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Questa tipologia di apparecchi & destinata ad essere utilizzata per applicazioni commerciali, ad esempio cucine
di ristoranti, mense, ospedali e imprese commerciali, come panetterie, macellerie ecc.,, ma non € destinata per la
produzione di massa continua di cibo.

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni in fase d'installazione, posizionamento e/o fissaggio, collegamento
alla rete elettrica. Vedere paragrafo “MESSA IN OPERA” e “ALLACCIAMENTO ELETTRICO".

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni durante il loro uso e funzionamento. Vedere il paragrafo “ISTRUZIONI
PER LUSO".

L'apparecchio non deve essere pulito con getti d'acqua o con pulitori a vapore.

Avvertenza!
Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare I'alimentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario prevedere un dispositivo che assicuri la disconnessione dalla rete
con una distanza di apertura dei contatti che consenta la disconnessione completa nelle condizioni della categoria
di sovratensione lll, conforme alle regole diinstallazione.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio tecnico o
comunque da una persona con qualifica similare.

Equipotenziale
L'apparecchio & da collegare in un sistema equipotenziale. Il morsetto di collegamento & posizionato nelle
immediate vicinanze dell'entrata del cavo di alimentazione.
E contraddistinto dal sequente simbolo: z&

Le operazioni di manutenzione devono essere eseguite da personale qualificato.

Non dirigere getti d'acqua diretti sull'apparecchiatura per non danneggiarla.

This type of apparatus is to be used for commercial applications, for example restaurant kitchens, canteens, hospitals
and commercial businesses, such as bakeries, butchers, etc., but not for continual mass production of food.

Pay some caution when the units are being installed, positioned, fixed and connected to the electric network. See
the paragraphs “COMMISSIONING” and “ELECTRICAL CONNECTION”,

The units need to be used and operated with some caution. See the paragraph“INSTRUCTIONS FOR USE”.
The unit must not be cleaned with jets of water or steam cleaners.

Warning!
Before performing any operations, cut off the main power supply.

For a direct network connection, it is necessary to provide a device that ensures the disconnection from the network
with an opening distance from the contacts that allows for a complete disconnection under the conditions of
overvoltage category ll, in accordance to the rules of installation.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer’s technicians or by a person with similar
qualifications.
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Equipotential
The appliance must be connected to a equipotential system. The connection terminal is located near the power
supply cable input. It is marked with the following symbol:

v

Maintenance must be carried out by qualified personnel.

Do not aim water jets directly on the appliance, it might be damaged.

Ces appareils sont congus pour une utilisation de type commerciale, par exemple dans les cuisines des restaurants,
les cantines, les hopitaux et les activités commerciales telles que les boulangeries, les boucheries, etc., mais ils ne
sont pas congus pour la production massive continue de nourriture.

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de l'installation, du positionnement et/ou de la fixation et du
branchement au secteur. Voir les paragraphes MISE EN PLACE” et “BRANCHEMENT ELECTRIQUE".

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de leur utilisation et leur fonctionnement. Voir le paragraphe
“INSTRUCTIONS D'EMPLOL".

L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets d'eau ou de nettoyeurs a vapeur.

Avertissement !
Avant d'effectuer toute intervention, couper I'alimentation électrique générale

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un dispositif permettant de débrancher 'appareil du secteur avec une
distance d'ouverture des contacts garantissant la coupure compléte dans la condition de la catégorie de surtension
[Il, conformément aux normes d'installation.

Sile cable d'alimentation est endommaggé, le faire remplacer par le fabricant ou son service d'assistance technique
ou par une personne ayant une qualification équivalente.

Equipotentiel

Brancher I'appareil a un systéme équipotentiel.

La borne de branchement est positionnée tout prés de I'entrée du cable d'alimentation.
Elle est caractérisée par le symbole suivant :

E contraddistinto dal sequente simbolo:
Les opérations de maintenance doivent étre effectuées par du personnel qualifié.

Ne par diriger de jets d'eau directs sur I'appareil pour ne pas 'endommager.

Dieser Gerdtetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen Bereich bestimmt, zum Beispiel in Restaurantkiichen,
Kantinen, Krankenhdusern oder Gewerbebetrieben, wie zum Beispiel Backereien, Metzgereien usw., er ist jedoch
nicht fiir die kontinuierliche bzw. die Massenproduktion von Speisen bestimmt.

In den Phasen Installation, Aufstellung und/oder Befestigung sowie Anschluss an das Stromnetz sind in Bezug auf
die Gerate einige VorsichtsmaBnahmen erforderlich. Bitte konsultieren Sie die Abschnitte ,INBETRIEBNAHME und
,ELEKTROANSCHLUSS".
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Wahrend des Betriebs bzw. Einsatzes sind in Bezug auf die Gerdte einige Vorsichtsmalinahmen erforderlich. Bitte
konsultieren Sie den Abschnitt, BETRIEBSANLEITUNG”,

Das Gerat darf nicht mit einem Wasserstrahl oder mit Dampfreinigern gereinigt werden.

Hinweis!
Vor Durchfiihrung von Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung vorgesehen werden, die eine Trennung des Gerdtes
vom Netz ermdglicht. Diese Vorrichtung muss eine Kontaktoffnungsweite besitzen, die bei Vorliegen der
Uberspannungsbedingungen der Kategorie Il in Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften eine
vollstandige Trennung garantiert.

Falls das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, seinem technischen Kundendienst oder von einer
Person mit einer ahnlichen Qualifikation ausgewechselt werden.

Potentialausgleich

SchlieBen Sie das Gerdt an ein System zum Potentialausgleich an.

Die Verbindungsschraube befindet sich bei den Gerdten der Serie Top rechts auf der Riickseite, bei den anderen
unterhalb, ebenfalls rechts. Sie ist mit folgendem Symbol gekennzeichnet:

v

Die Wartungsarbeiten miissen von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

Um eine Beschadigung des Gerates zu vermeiden, darf es auf keinen Fall mit einem Wasserstrahl abgespritzt
werden.

Este tipo de aparatos estd destinado a ser utilizado para aplicaciones comerciales, por ejemplo cocinas de
restaurantes, comedores, hospitales y empresas comerciales, como panaderias, camicerias, etc., pero no esta
destino para la produccién de masa continua de comida.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones durante la fase de instalacion, colocacion y/o fijacién y
conexion a la red eléctrica. Véase el parrafo “COLOCACION"y “CONEXION ELECTRICA”.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones cuando se utilizan y estan en marcha. Véase el parrafo
“INSTRUCCIONES DE USO".

El aparato no tiene que limpiarse con chorros de agua o limpiadores de vapor.

jAdvertencia!
Antes de realizar cualquier intervencion desconecte la alimentacion eléctrica general.

Para la conexion directa a la red hay que disponer de un dispositivo que garantice la desconexién de la red, con
una distancia de apertura de los contactos que permita la desconexidn total en las condiciones de la categoria de
sobretension I1l, conforme con las reglas de instalacion.

Siel cable de alimentacion esta dafiado tiene que sustituirlo el fabricante, su servicio técnico o en cualquier caso una
persona con una cualificacion similar.

Equipotencial
El aparato debe conectarse en un sistema equipotencial. El borne de conexién esta colocado cerca de la entrada del
cable de alimentacion.
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Estd marcado con el simbolo siguiente:

v

Las operaciones de mantenimiento deben ser efectuadas solo por personal cualificado.

No aplique directamente chorros de agua al aparato para que no se estropee.

Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens, kantines, ziekenhuizen
en andere commerciéle instellingen zoals broodjeszaken, slagerijen enz. Het is echter niet bedoeld voor de
massaproduktie van voedsel.

Gedurende de installatie, de plaatsing en/of de bevestiging en de aansluiting op het elektriciteitsnet vereisen de
apparaten bepaalde voorzorgsmaatregelen. Zie paragraaf “INBEDRIJFSTELLEN”, “INSTALLATIE” en “ELEKTRISCHE
AANSLUITING"

De apparaten vereisen bepaalde voorzorgsmaatregelen gedurende hun werking en gebruik. Zie paragraaf “
GEBRUIKSINSTRUCTIES "

Het apparaat mag niet met stoom of onder stromend water worden gereinigd.

Waarschuwing!
Voor iedere willekeurige ingreep dient men de hoofdschakelaar uit te schakelen.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk een inrichting voor netafsluiting te voorzien, m.a.w. een
contactopeningsafstand die in bepaalde

omstandigheden, zoals overspanningscategorie lll, een volledige afsluiting conform de installatienormen toestaat.
Als de voedingskabel is beschadigd, dient deze te worden vervangen door de fabrikant of door zijn technische
dienst; in ieder geval door een daartoe bevoegd persoon.

Equipotentiaal
Het apparaat dient op een equipotentiaalsysteem te zijn aangesloten. De hiervoor bestemde klem bevindt zich in
de buurt van de kabelingang. U vindt er het volgende symbool op terug:

v

De onderhoudswerkzaamheden moeten uitgevoerd worden door bevoegd personeel.

Richt nooit rechtstreeks waterstralen op het apparaat zodat het niet wordt beschadigd.

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado para aplicagdes comerciais, por exemplo cozinhas de restaurantes,
refeitdrios, hospitais e empresas comerciais, como panificadoras, acougues, etc., mas ndo € destinada a producéo
de massa continua de alimentos.

0s aparelhos exigem algumas precaugdes durante as fases de instalacao, posicionamento e/ou fixacao e conexao
com a rede elétrica. Consulte o paragrafo “COLOCACAQ EM FUNCIONAMENTO” e “CONEXAQ ELETRICA”,

0s aparelhos exigem algumas precaucdes durante o uso e funcionamento. Consulte o paragrafo“INSTRUCOES DE USO”.

0 aparelho nao deve ser limpo com jatos de dgua ou limpadores a vapor.



Adverténcia!
Antes de realizar qualquer intervengao, interrompa a alimentacéo eléctrica geral

Se realizar a conexao directa com a rede, é necessario predispor um dispositivo que garanta a desconexdo da rede,
com uma distancia de abertura dos contactos que permita a desconexao completa nas condicdes previstas pela
categoria de sobretensdo Ill, conforme as regras de instalacao.

Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado, devera ser substituido pelo fabricante, pelo seu servio de assisténcia
téenica, ou por pessoal com qualificacao semelhante.

Ligacao equipotencial
0 aparelho deve ser ligado a um sistema equipotencial. O terminal de ligacao esta posicionado nas proximidades
imediatas da entrada do cabo de alimentacdo.

Estd indicado pelo seguinte simbolo:
As operacdes de manutencao devem ser executadas por pessoal qualificado.
Nao dirigir jactos de dgua directos contra o aparelho, para nao danifica-lo.

Autdg 0 TOmo¢ UsKeVWY TPoOpPIeTal v yia Xprion O EmayyEAIATIKEC EYKATAOTATELS OTIWG TL.Y. £0TIATOPLA, AEOYEC,
VOOOKOJIE(a 1} EPMOPIKEC EMIKELPTGELS OTKC POUPVOUC, KpeomwAeia K.a., AN dev mpoopieTat yia Ty ouvexn Ladikn
mapaywyn TpoQipwv.

Ma autég TI¢ ouokevég Ba mpémet va AdBete kamota pétpa mpoOAagNg KATd TV eyKataotaon, Ty tomobétnon
kau/n etaBepomoinon kat T o0vdean Toug oty AeKTPIKN Tpopodotnon. Avatpédte otic mapaypdpoug “OEXH XE
AEITOYPTIA”,“” kat “HAEKTPIKH ZYNAEXH"

la autéq Ti¢ suokevég Ba mpémet va Aaete kamola péTpa mpo@UAAgNE KATa TV Xprion Kat Aeltoupyia Toug.
Avatpé€te otnv mapdypago “OAHTEX XPHEHY".
Mn kaBapidete Tn ouokeun pixvovtag vepd i pe kabaplotég atpiou.

Mposidomoinon!
Mpwv mpoywpnote o€ omoladimote evépysla 0TV OUOKEUN), GMEVEPYOTIONOETE TO YeVIKO Olakdmn
TpoYodoaiag

la TV dypeon olvdeon pe o nAekTpIkO diktuo, mpémel va mpoPAémetal kdmowa didtaén mouv eéaopailel v
amoouvdeon amd 1o ikTuo, pe amdaTaon avoiyuatog HETagl Twv ENAP@V o eMTpEMeL TV MNP amooivdeon oTi¢
TMEPIMTWOELC TN Katnyopiag uméptaonc I, c0p@wva pe Toug Kavoveg eykatdotaong. Edv To kahwdio Tpogodosiag
mapouatdet AAPN, Ba mpémel va avTikataoTadei amd Tov KATaokevaoTh f amd To THAHA TEXVIKAG UTOOTAPLENG TOU
| am6 MPOSWIKG e mapopola e€edikevon.

looduvapko
H ovokeur mpémel va ouvdedei pe 1ooduvapikd ovotnpa. 0 akpodéktng olvdeong Bpioketal apéows Kovtd oty
€i0000 Tou KaAwdiov Tpopodoaiac.

Makpivetar amé 1o akéhouBo oOpBoo:
01 epyaciec ouvtripnong mpémet va yivouv amd e§e161keVévo TPOGWTTIKO.
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Mnv kateuBivete TV por vepol kateuBeiav mavw 6TV GUoKEUN: pmopei va mpokahéaet {njuéc.

Tento typ spotfebici je urcen pro komer¢ni pouziti, napfiklad v kuchynich restauraci, jidelnach, nemocnicich nebo
obchodnich podnicich jako jsou pekdrny, masny atd. Neni urcen pro nepfetrzitou vyrobu jidel.

Béhem instalace, umistovani, upeviiovani a pripojovani spotfebicl k rozvodné siti elektrické energie je nutné
pHijmout urita bezpecnostni opatfent. Viz odstavec “PRIPRAVA NA INSTALACI” a “ELEKTRICKE PRIPOJENY”

Béhem pouzivani a provozu téchto spottebici je nutné prijmout urcita bezpecnostni opatfen. Viz odstavec “POKYNY
K POUZIVANT"

Spotiebi¢ nesmite Cistit proudem vody nebo parnimi €istici.

Upozornéni!
Pred provedenim jakéhokoliv zésahu vypnéte hlavni pfivod elektrického proudu.

V pfipadé piimého zapojeni do sité je nutné zajistit zafizeni, které zajisti odpojeni od sité, s takovou vzdalenosti
kontakt(i v rozpojeném stavu, kterd umoZni naprosté odpojeni za podminek stanovenych pro kategorii prepétové
ochrany [ll, v souladu s instalacnimi pokyny.

V piiipadé poskozeni napdjeciho kabelu je tfeba ho vyménit. Vyménu zajisti vyrobce nebo jeho technicka sluzba,
aneho jind kvalifikovand osoba.

Ekvipotencilni pripojeni
Zafizeni musi byt pfipojeno na ekvipotencidlni systém. Spojovaci konektor je umistén v blizkosti zasuvky napajeciho
kabelu. Je oznacen nasledujicim symbolem: &

Udrzba musi byt provadéna vyhradné kvalifikovanym personalem.

Nikdy na zafizeni nesmérujte stiikajici vodu, nebot by mohlo dojit k jeho poskozeni.

Tento typ spotrebicov je urceny na komercné pouZitie, napriklad v sporakoch reStaurdcii, jedaIni, nemocnic a
obchodnych predajni ako st pekdrne, masiarstva, atd. Nie je urceny na nepretrZitd vyrobu jeddl.

Pocas instaldcie, umiestiovania, upeviiovania a pripojovania spotrebicov k rozvodnej sieti elektrickej energie je
treba prijat niekolko bezpecnostnych opatreni. Vid odsek ,PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU“ a ,ELEKTRICKE
PRIPOJENIE".

Spotrebice si vyZaduju niekolko opatreni pocas ich pouzivania a prevadzky. Vid odsek,,POKYNY NA POUZITIE”.
Spotrebi¢ nesmiete istit pradmi vody ani parnymi ¢isticmi.

Varovanie!

Pred vykonanim akéhokolvek zakroku odpojte hlavny privod elektrického napdjania.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné zabezpecit zariadenie na odpojenie zo siete s takou vzdialenostou
kontaktov v rozpojenom stave, ktora umozni kompletné odpojenie v podmienkach prepdtovej ochrany lll, v silade
s indtalacnymi pokynmi.
Ak je napéjaci kabel poskodeny, vyrobca alebo servisné stredisko alebo osoba, ktord ma podobnd kvalifikaciu, musi
zabezpecit jeho vymenu.
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Ekvipotencialny systém
Zariadenie musi byt pripojené na ekvipotencidlny systém. Spojovacia skrutka sa nachddza v tesnej blizkosti vstupu
napdjacieho kabla. OdliSuje sa nasledujtcim symbolom:

v

Operécie spojené s idrzbou musi vykonavat kvalifikovany pracovnik.

Nikdy na zariadenie nesmerujte striekajticu vodu, pretoze by mohlo dojst k jeho poskodeniu.

Ez a fajta késziilék kereskedelmi alkalmazésban torténd haszndlatra lett tervezve, példdul éttermek, menzdk,
kérhdzak és kereskedelmi egységek, mint pékségek, hentesiizletek stb. konyhdihoz, de nem alkalmazhatd ételek
folyamatos, tomeges eldallitésara.

A késziilékek telepitése, elhelyezése és/vagy rogzitése, illetve az elektromos hdlozatba valo csatlakoztatdsa sordn
néhdny dvintézkedésre van sziikség. Lasd az “UEMBE HELYEZES” és“ELEKTROMOS BEKOTES” bekezdéseket.

A késziilékek hasznalata és mikdés soran néhany évintézkedésre van sziikség. Lasd a “HASZNALATI UTMUTATO”
bekezdést.

A késziiléket nem szabad vizsugarral vagy géztisztitéval tisztitani.

Figyelmeztetés!
Miel6tt barmilyen miivelethez hozzakezdene, kapcsolja ki a kozponti daramkapcsolét.

A kbzvetlen hélézatra csatlakozas egy kiilon kapcsoldt igényel, mely sziikség esetén biztositani tudja a haldzatrdl
vald teljes levalast. Az érinkez6k nyit6 tdvolsaganak meg kell felelnie a lll-as kategéridju tdlfesziiltség, valamint a
telepités szabalyaiban foglaltaknak.

Ha a kdzponti dramkapcsolé meghibdsodott, azt csak a gyartd vagy a szerviz szolgéltatds, vagy egy hasonld
képesitéssel rendelkez6 személy cserélheti ki.

Teljesitmény kiegyenlités
A berendezést teljesitmény kiegyenlitd rendszerhez kell kapcsolni. A csatlakoztatd sorkapocs az dramelldtés huzal
kozvetlen kzelében talalhato.

A kovetkez szimbélummal elldtott:
A karbantartast szakembereknek kell elvégezniiik.
Ne szérjon vizet kozvetleniil a gépre, hogy nehogy sértse a késziiléket.

Denne type apparat er beregnet til at blive brugt kommercielt, for eksempel i kekkener pa restauranter, kantiner
og hospitaler samt i virksomheder sasom bagerier, slagtere mv., men det er ikke beregnet til vedvarende
masseproduktion af fadevarer.

Apparaterne kraver en reekke forholdsregler under installation, placering og/eller fastgarelse samt tilslutning til
netstrom. Se afsnittene “IBRUGTAGNING” og “EL-TILSLUTNING".

Apparaterne kraever en raekke forholdsregler under deres brug og drift. Se afsnittet “BRUGSANVISNING”.
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Apparatet md ikke renggres med vandstraler eller med damprensere.

Advarsel!
For et hvilket som helst indgreb udfares, skal strammen slukkes pa kontakten.

Til direkte tilslutning til ledningsnettet er det ngdvendigt at anvende en anordning, der sikrer frakobling
fra ledningsnettet, med en dbningsafstand mellem kontakterne, som tillader fuldsteendig frakobling under
betingelserne i overspaendingskategori lll, i overensstemmelse med reglerne for installationen.

Safremt stromforsyningskablet er beskadiget, skal det udskiftes af producenten, dennes tekniske kundeservice eller
af en person med lignende kvalifikationer.

Kkvipotentiel
Apparatet skal forbindes i et &kvipotentielt system. Forbindelsesklemkassen sidder i den umiddelbare naerhed af
indgangen for stramforsyningsledningen.

Det er vist med det falgende symbol:
Vedligeholdelsesindgreb ma kun udfgres af kvalificeret personale.
Ret ikke vandstraler direkte mod apparaturet, det kan blive beskadiget.

Denne typen apparater er ment for bruk til kommersielle anvendelser, som f.eks. péd kjokken i restauranter, kantiner,
sykehus og i bedrifter som bakerier, slakterier, osv. Apparatene er ikke ment for kontinuerlig masseproduksjon av mat.
Apparatene krever noen forholdsregler under installasjon, plassering og/eller montering og elektrisk tilkobling. Se
avsnittet “IDRIFTSETTING” og “ELEKTRISK TILKOBLING".

Apparatene krever noen forholdsregler under bruk og drift. Se avsnittet “BRUKSANVISNINGER".
Apparatet skal ikke rengjores med vannstraler eller med damprenser.

Advarsel!
For man utfarer noe som helst inngrep pé apparatet, skal man koble fra stromtilforselen.

For direkte tilkobling til stramnettet, er det ngdvendig & ha en anordning med en dpningsavstand pa kontaktene
som garanterer full stramfrakobling under tilstander i overspenningskategori Ill, i overensstemmelse med
installasjonsreglene. Hvis stramledningen er skadet, ma den skiftes ut av produsenten, teknisk service, eller uansett
av en person med lignende kvalifikasjon.

Ekvipotensial
Koble apparatet til et ekvipotensialt system. Sukkerbiten er plassert nar inngangen til kabelen.
Denne er merket med falgende symbol: &

Vedlikeholdsoperasjonene ma utfres av kvalifisert personale.

Ikke rett vannstraler mot apparatet for @ unnga a skade det.

Denna typ av apparat r avsedd att anvandas i kommersiellt syfte, till exempel i kok i restauranger, skol- eller
personalmatsalar, sjukhus och pa foretag sasom bagerier, kittaffarer osv., men den ar inte avsedd for kontinuerlig



masstillagning av mat.

Det krévs vissa sakerhetsforebyggande atgédrderiinstallationsfasen, i fasen for positionering och/eller fastmontering
och for natanslutning av den elektriska fritdsen. Se avsnittet “DRIFTSATTNING” och “NATANSLUTNING”.

Det kravs vissa sdkerhetsforebyggande atgdrder under fritosens anvandning och funktion. Se avsnittet
"ANVANDARINSTRUKTIONER'.

Fritdsen far inte rengdras med hogtryckstvatt eller med dngtvatt.

Varning!
Innan nagot ingrepp utfors ska huvudstrombrytaren sténgas av.

For direktanslutning till ndtaggregatet, ska en nédstoppsanordning som gor det mdjligt att stanga av stromtillforseln
placeras hogst upp pa apparaten. Sakerhetsanordningens kontaktoppning ska vara av ett avstand som méjliggor
fullstandig avstangning enligt dverspanningskategori lll, som 6verensstimmer med installationsforeskrifterna. Om
natkabeln dr skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller dess tekniska support eller av en person med likvérdig
behdrighet.

Potentialutjamning
Fritosen ska anslutas till ett potentialutjdmningssystem. Anslutningskldmman sitter i ndrheten av

anslutningskabelns ingang.
Den ar markerad med foljande symbol: €7
Underhallsarbetet ska utforas av kvalificerad personal.
Rikta inte vattenstralar mot apparaten for att undvika att skada den.

W przypadku bezposredniego potaczenia do sieci, nalezy koniecznie umiesci¢ urzadzenie zapewniajace odtaczenie
od sieci, z otwarciem kontaktéw umozliwiajacych catkowite odtaczenie urzadzenia w przypadku nadnapiecia klasy
I1l, zgodnie z zasadami instalacji urzadzenia.

W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora urzadzenia lub przez
jego serwis asysty technicznej, lub w kazdym razie przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, w celu unikniecia
jakiegokolwiek rodzaju ryzyka.

Jednostka powinna by¢ mocowana do podpory. Zobacz sekcje dotyczacg instalacji.
Nie nalezy czyscic urzadzenia z hydromasazem.

Ostrzezenie!
Przed wykonaniem jakiejkolwiek interwencji, nalezy koniecznie odciag¢ gtéwne zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podtaczenia do sieci, nalezy zamontowac urzadzenie zapewniajace odtaczenie od sieci, z
otwarciem kontaktow zapewniajacym catkowite odtaczenie w warunkach nadnapiecia kategorii Ill, zgodnie z
zasadami instalacji. W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora,
przez jego serwis techniczny, lub przez osobe posiadajaca podobne kwalifikacje.

Ekwipotencjat
Urzadzenie nalezy podfaczy¢ do systemu ekwipotencjalnego. Zacisk podtaczenia znajduje sie bezposrednio przy
wejsciu kabla zasilania.
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Jest on oznakowany nastepujacym symbolem:

v

Operacje konserwacji musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel.

Nie polewac urzadzenia bezposrednio woda, gdyz moze to je uszkodzic.

Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku komercyjnego, na przyktad kuchnie restauracyjne, jadtodajnie,
szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie moze by stosowana do ciagtej produkcji masowej zywnosci.

Podczas instalacji, umiejscowania, i/lub mocowania, podtaczania do sieci elektrycznej nalezy zachowac szczegéing
ostrozno$¢. Zapoznac sie z paragrafami, URUCHOMIENIE", ,INSTALACJA” i, PODEACZENIE ELEKTRYCZNE".

Podczas uzytkowania i pracy urzadzen nalezy zachowac pewne Srodki ostroznosci. Zapoznac sig z paragrafem
,INSTRUKCJA UZYTKOWANIA"

Do czyszczenia urzadzenia nie wolno uzywac strumieni wody ani parowych urzadzen czyszczacych.

Avertisment!
Inainte de a efectua orice operatie de interventie, deconectati alimentarea electrica generala.

Pentru conectarea directa la retea, este necesara dotarea cu un dispozitiv care sa asigure deconectarea de la
retea, cu o distanfa de deschidere a contactelor care sa permitd deconectarea completd in conditiile categoriei de
supratensiune lll, in conformitate cu requlile de instalare.

Tn cazul in care cablul de alimentare s-a deteriorat, este necesard inlocuirea acestuia de citre fabricant, de serviciul
tehnic al acestuia sau de cdtre o persoand cu calificare asemanatoare.

Echipotential
Conectati aparatul laun sistem echipotential. Borna de conectare se afla in apropierea intrarii cablului de alimentare.
Este evidentiat cu urmdtorul simbol: &

Operatiile de mentenanta vor fi efectuate doar de personalul calificat.

Nu indreptati jeturi directe de apa spre aparatura pentru a nu o avaria.

JtoTTMN yCTpOVICTBa npefHa3HayeH Ana ucnonb30BaHuA B KOMMepUeCKuX Lenax, Hanpumep, KyXHAX pectopaHos,
CTONOBBIX, 60MbHUL 1 KOMMepueckux NpeanpuATiA, TaKIX KaK NeKapHu, Liex no nepepa60TKe MACa U T.A.., HO He
npeaHa3HavyeH ana 6€Cﬂp€pblBHOF0 npon3BoACTBa MaCCbl NMALLIN.

YctpoitcTBa TpebyloT HeKOTOpbIX Mep NpefoCTOPOXHOCTY BO BPEMA YCTAHOBKM, MO3MLMOHNPOBAHNA W / Uin
KpenneHna W MoAcoeduHeHnA K dnekTpuueckoil cetu. - Cmotpute pasgen “MOATOTOBKA K YCTAHOBKE" n
“SNEKTPUYECKOE NOJCOENHEHNE".

YcTpoiicTBa TPEBYIOT HEKOTOPbIX Mep MPEAOCTOPOXKHOCTM BO BPEMSA UX PaBOTbI 1 KcMTyaTawuu. (MoTpuTe pasgen
“UHCTPYKLIA NO IKCMITYATALIAN”

3anpeu4aeTc51 MbITb y(TpOI?ICTBO CpreVI BOZbI UNK nNapoouncTutTenem



MpeaynpexpeHue!
lepep BbinonHeHMeM Nio60ro BMeLLATeNbCTBA OTKNIOUMTE FNABHbIA PYOUNbHUK.

[Ina nopkntyeHna K ceTi, HeObX0AMMO NOATOTOBUTL YCTPOICTBO, 0becneynBatoLLee OTKIKOYEHNe 0T CeTH, ¢
3a30pOM KOHTAKTOB, KOTOPbIil MO3BONAET MOMHOE OTKAKYeHWe B YCIOBUAX Kateropun nepexanpsxenus lIl, 8
COOTBETCTBYU C NPABIUAAMM YCTAHOBK.

Ecnu kabenb nuTaHna NoBpex/eH, OH JOMKeH ObITb 3aMeHeH NPOU3BOANTENEM, UMK er0 CePBUCHBIM LIEHTPOM,
N NEPCOHANIOM C NOX0Xel KBanuduKaLmeil.

JKBUNOTEHLMANbHAA CMCTeMa

Mpubop fomxeH ObITb NOAKNIOUEH C SKBUNOTEHLMANbHOIA CUCTEME.
CoenvHUTENbHAsA KNEMMa YCTaHOBNEHa BONM3M BX0AA Kabens NuTaHus.
MomeueHa ClefyroLMM CUMBOJIOM: &

Mpoueaypbl no 06CNYKMBaHMI0 OMKHDBI BbINONHATBCA TONbKO KBANU(GULMPOBAHHLIM NEPCOHANOM.

He HanpaBiATb CTPpyu BoAbl HENOCPeACTBEHHO Ha o6opyn03aHV|e, yT006bI He noBpeauThb ero.
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Legenda schemi elettrici

ng diagrams legend « Légende des schémas électriques « Zeichenerklarung Schaltplane

Leyenda diagramas eléctricos » Legenda elektrische schema’s - Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAektpikwv oxediwv
Legenda k elektrickym schémattim « Legenda k elektrickym schémam « Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz

Forklaringer til eldiagrammer « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema « Teckenforklaring till kopplingsschemana
Opis schemat6w elektrycznych « Legenda schemelor electrice « MosicHeHus k anektpuyeckum cxemam ¢ Elektrik semalarinin anlamlar
0 il Sl bl all &y i Al

R2/R3
R4

sl

R2/R3
R4

SISt

Morsettiera arrivo linea
Morsettiera di derivazione
Commutatore piastra di cottura
Interruttore forno

Selettore forno

Regolatore di energia
Termostato di lavoro forno
Termostato di sicurezza
Lampada spia verde (tensione)
Lampada spia arancio (forno)
Piastra di cottura

Resistenze forno (sup./inf.)
Resistenza forno FE1
Elettroventilatore

Scheda inversione

Tablero de bornes de llegada linea

Input terminal board

Bornier arrivée ligne

Klemmbrett Leitungseingang

Shunt terminal board Bornier de dérivation Verteiler-Klemmbrett

Cooking plate switch Commutateur plaque de cuisson Umschalter Kochplatte

Oven’s switch Interrupteur four Schalter Ofen

Oven position switch Sélecteur four Wahlschalter Ofen

Energy regulator Régulateur d'énergie Energieregler Schaltkreis

Oven operating th 1 de foncti four iebsth Ofen

Safety thermostat Thermostat de sécurité Sicherheitsthermostat

Green pilot lamp (voltage) Voyant vert (tension) Griine Kontrollleuchte (Spannung)
Orange pilot lamp (oven) Voyant orange (four) Orange Kontrollleuchte (Ofen)
Cooking plate Plaque de cuisson Kochplatte

Oven heating elements (upper/lower) Résistances four (sup./inf.) Heizwiderstéande Ofen (Ober-/Unterh.)
FE1 oven heating element Résistance four FE1 Heizwiderstand Ofen FE1

Electric fan
Electric board to reverse fan rotation

Klemmenbord inkomende lijn

Tablero de bornes de derivacion Klemmenbord aftakking
Conmutador placa de coccion Schakelaar kookplaat
Interruptor horno Ovenschakelaar
Selector horno Keuzeschakelaar oven
Regulador de energia Regelaar energie

Te de funcionamientohomo ~ Werkth oven
Termostato de seguridad Veiligheidsthermostaat

Luz testigo verde (tensidn)
Luz testigo naranja (horno)
Placa de coccién
Resistencias horno (sup./inf.)
Resistencia horno FE1
Electroventilador

Tarjeta inversion

Groen lichtje (spanning)

Oranje lichtje (oven)

Kookplaat

Weerstand oven (boven./onder)
Weerstand oven FE1

Elektrische ventilator
Omkeerschakeling

Flectroventilateur
Carte d'inversion

Terminais de entrada da linha
Terminais de derivagdo

Comutador da placa de cozedura cottura
Interruptor do forno

Selector do forno

Regulador de energia

Termdstato de trabalho do forno
Termdstato de sequranca

Lampada de indicagao verde (tensao)
Lampada de indicacdo laranja (forno)
Chapa de cozedura

Resisténcias do forno (sup./inf.)
Resisténcia do forno FE1

Ventilador eléctrico

Placa inversao

Elektroventilator
Inversions-Schaltplatte

Khepoagipd woaywyic ypappic
Khepoagpa ektpomic

QDakomng makag pnoipatog
Makdmng ovpvou

Emhoyéag povpvou

PuBotric evépyelac

0OeppootaTng Aettoupyiag povpvou
OeppootaTng aopaheiag

Nuyvia évéerén - mpdown (tdong)
Avyvia évdeién - moptokahi (povpvou)
MM\dka Ynoipatog

AvtioTaoeig povpvou (avw/katw)
Avtiotaon govpvou FET
HAéktpo-avepiotipag

Kdpra Aviotpogric Mepiotpogric



Legenda schemi elettrici « Wiring diagrams legend - Légende des schémas électriques « Zeichenerkldrung Schaltplane
Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s - Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAektpikwv oxediwv
Legenda k elektrickym schémattim « Legenda k elektrickym schémam . Jelmagyarazat a kapcsola

ajzokhoz

Forklaringer til eldiagrammer « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema « Teckenforklaring till kopplingsschemana
Opis schemat6w elektrycznych « Legenda schemelor electrice « MosicHeHus k anektpuyeckum cxemam ¢ Elektrik semalarinin anlamlar
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mA
mD
B1
B2
B3
B4
F
F2
H1
H2
R1
R2/R3
R4

sl

mA
mD
B1
B2
B3
B4
F1
F2
H1
H2
R1
R2/R3
R4

sl

Pfivodni svorkovnice

Spojovaci svorkovnice

Prepinac varné plotynky

Spinac trouby

Voli¢ trouby

Regulator energie

Pracovni termostat trouby
Bezpecnostni termostat

Zelend svételnd kontrolka (napéti)
Oranzovd svételna kontrolka (trouba)
Varnd plotynka

Topnd télesa trouby (hor./spod.)
Topné téleso trouby FE1
Elektroventilator

Karta zmény sméru

Terminalblokk
Koblingshoks

Omkobler for kokeplate
Bryter for ovnen

Valgbryter for ovnen
Kraftregulator
Arbeidstermostat for ovnen
Sikkerhetstermostat

Gronn varsellampe (spenning)
Oransje varsellampe (ovn)
Kokeplate

Varmeelementer for ovnen (over/under)

Varmeelement for ovnen FE1
Elektrisk vifte
Inversjonskort

Privodna svorkovnica

Spojovacia svorkovnica

Prepinac varnej platne

Spinac rdry

Volic riiry

Regulétor energie

Pracovny termostat riiry
Bezpecnostny termostat

Zelend svetelnd kontrolka (napatie)
Oranzova svetelnd kontrolka (rtra)
Vamnd platiia

Ohrevné telesa rdry (hor./dol.)
Ohrevné teleso riiry FE1
Elektroventilator

Karta zmeny smeru

Uttagslada for ingangsledning
Uttagslada for utgéngsledning
Omkopplare for kokplatta
Strombrytare for ugn
Valjarknapp for ugn
Energireglage med
Arbetstermostat for ugn
Sakerhetstermostat

Gron kontrollampa (spanning)
Orange kontrollampa (ugn)
Kokplatta

Ugnsmotstand (dvre/nedre)
Ugnsmotstand FE1
Elektroflakt

Inverteringskort

Beérkezd vezeték csatlakozd
Eldgazas csatlakozo

Fozdlap atkapcsold
Siitokapcsold

Siitd valasztokapcsold
Aramkér szabalyzo

Siit6 héfokszabalyzo
Biztonsgi héfokszabalyzo
Zold fénykijelzd (fesziiltség)
Narancssarga fénykijelzd (siit6)
Fozolap

Ellendllds (felsé/alsé)
Ellendllas FET siit6
Elektromos ventilator
Irdnyvaltas tébla

Skrzynka zaciskowa zasilania
Bocznikowa skrzynka zaciskowa
Przetacznik ptyty gotujacej

Wytacznik piekarnika

Selektor piekarnika

Regulator Energetyki

Termostat roboczy piekarnika

Termostat awaryjny

Zielona lampka kontrolna (napiecie)
Pomarariczowa lampka kontrolna (piekarnik)

Klemkasse til indgangsledning
Forgreningsklemme

Kontakt til kogeplade
Afbryder til ovn

Velger til ovn

Regulator Energi
Driftstermostat for ovn
Sikkerhedstermostat

Gron kontrollampe (spanding)
Orange kontrollampe (ovn)
Kogeplade

Modstande ovn (av./ned.)
Modstand ovn FE1

Elektrisk blaeser

Printkort for omvendt retning

Regleta de sosire linie

Regleta de derivatie

Comutator plita de gatit

Intrerupétor cuptor

Selector cuptor

Regulator de energie

Termostat de functionare cuptor
Termostat de siguranta

Lampé de semnalizare verde (tensiune)
Lampé de semnalizare portocalie (cuptor)

Plyta gotujaca Plita de gatit

Rezystancje pi ika (gorne/dolne) cuptor (sup./inf.)
Rezystangja piekarnika FE1 Rezistenta cuptor FE1
Elektrowentylator Electroventilator

Karta odwrdcenia elektrycznego

Placd de inversiune
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Legenda schemi elettrici « Wiring diagrams legend - Légende des schémas électriques « Zeichenerkldrung Schaltplane
Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s - Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAeKTpIKWV oxediwv
Legenda k elektrickym schémattim « Legenda k elektrickym schémam « Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz

Forklaringer til eldiagrammer « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema « Teckenforklaring till kopplingsschemana
Opis schemat6w elektrycznych « Legenda schemelor electrice « MosicHeHus k anektpuyeckum cxemam ¢ Elektrik semalarinin anlamlar
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mA KnemmHas Konoaka BXoA IMHAM Jaa e 55 il da gl
mD Konoga KnemmHast pacnpeaenuTenbHas & Dl Jaa g5 Gl ylal Aa )
B1 Tepeknioyatenb NEKTPOKOHHOPKI ehll dnia S Sle
B2 BbikniouaTesb yxoKM Al il yeS ke
B3 Tepeknioyatenb yxoBKI Al ol e
B4 Perynatop 3uKkoaep FEIA] (.Lm
F Pa6ouuii TepMoCTaT AyXoBKM A Jaad i ey
F2 MpeoxpaHuTeNbHblil TepmocTaT el i ga
H1 3enenan (3al) yumdY) S geall el Zlian
H2 OpatiKeBas UHAMKATOPHaA NaMNoYKa (AyX0BKa) () i gl yisall Fluae
R1 IneKTpoKOHPOpKa ekl dnia
R2/R3 HarpeBatenbHble 3nemMeHTbI AyXoBKY (Bepx / Hu3) (ansdl/Ag slally (553l Aa slia
R4 HarpeBarenbHbiii anemeHT ayxosKku FE1 FET 0l 4 slia
M IneKTPOBEHTUNATOP Al S da g e
Sl Mnata cMeHbl HanpaBnexyA BpaLLeHua Aa g pall olaiy AuSle dapd
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E6P2B - E6P2M - E7P2B - E7PQ2B - E7P2M - E7PQ2M - E9P2M - E9PQ2

R1 R1

L\ L\
HI(Q) B} Cy

mA
L1 L2 L3
mA
L1 L2 L3
mA

[
-

« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 - Zeichenerklarung Schaltpléne auf S. 18/19/20
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - Aeavta nhektpikav oxediwv aeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam najdete na str. 18/19/20 - A kapcsolasi rajzokhoz tartozo jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer il eldiagrammer pés. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20

« Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 03HaueHIA INEKTPUUECKIX CXeM Ha CTpaHuLax 18/19/20
+20/19/18 Aniia 43l Sl Cilladadall 4 joud 1]
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E6P4B - E6PAM - E7P4B - E7PQ4B - E7P4M - E7PQ4M - E9PAM - E9PQ4M

R1 R1 R1 R1

2 1 3]s 2 13 4 2T s |+ 2 1 3 |+
5 103 e 5 103 le 5 2 1 3 la 5 21 [3 e
™ er \ B1Jr \ B,Jr \ er \
P3Y P P7 PR} Pi7 P2 P3}  PI3 P2 PR P10 P2

« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 - Zeichenerklarung Schaltpléne auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 « Ae{dvta nhektpikav oxediwv oeN. 18/19/20
+ Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam najdete na str. 18/19/20 « A kapcsolasi rajzokhoz tartozo jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer il eldiagrammer pés. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematdw elektrycznych nastr. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpudeckix cxem Ha cTpanuuax 18/19/20
+20/19/18 Ania il oSl llabadall &y i A




E6P4B - E6PAM - E7P4B - E7PQ4B - E7PAM - E9P4AM - E9PQ4M

R1 R1 R1 R1
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 - Zeichenerklarung Schaltpléne auf S. 18/19/20
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - Aeavta nhektpikav oxediwv aeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam najdete na str. 18/19/20 - A kapcsolasi rajzokhoz tartozo jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer il eldiagrammer pés. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 03HaueHNA IMEKTPUUECKYIX CXeM Ha CTpaHuLiax 18/19/20
+20/19/18 Ania il oSl llaladall &y s A




E6P4+FE1 - E7P4+-FE1 - E7PQ4+FE1 - E9P4+-FET - E9PQ4+-FE1
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoHble 0603HaueHIA INeKTPUYECKIX cxeM Ha cTpauLiax 18/19/20
+20/19/18 Anda Al S llahadall 4 yuds Al




E6P4+FE1 - E7P4+FE1 - E7PQ4+FE1 - E9P44-FET - E9PQ4+-FET
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pa's. 18/19/20 « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenfdrklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20

+20/19/18 Ania Al S llahadall 4 yyuis dald
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E6P6B - E6P6M - E7P6B - E7PQ6B - E7P6M - E7PQ6M - E9P6M - E9PQ6M
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA IneKTPUYECKIX CxeM Ha CTpaHuLax 18/19/20
+20/19/18 Anda Al S llahadall 4 yuds Al




E6P6+FE1 - E7P6+FE1 - E7PQ6+FE1 - E9P6+FE1 - E9PQ6+-FE1
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé . 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
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E6P6B - E6P6M - E7P6B - E7PQ6B - E7P6M - E7PQ6M - E9P6M - E9PQ6M

« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA IneKTPUYECKIX CxeM Ha CTpaHuLax 18/19/20
+20/19/18 Anda Al S llahadall 4 yuds Al




E6P2B/VTR - E6P2M/VTR
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikev oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pa's. 18/19/20 « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenfdrklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
+20/19/18 Aadon Ll oSl cillaladall 4, it A3
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoHble 0603HaueHIA INeKTPUYECKIX cxeM Ha cTpauLiax 18/19/20
+20/19/18 Andoa A5l <)) Slaladall & s Al
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikev oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé . 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoHble 0603HaueHVA INEKTPUYECKYX cxeM Ha cTpaHuLiax 18/19/20
+20/19/18 Ania Al S llahadall 4 yyuis dald




E6P4+FE1 - E7P4+FE1

« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoHble 0603HaueHIA INeKTPUYECKIX cxeM Ha cTpauLiax 18/19/20
+20/19/18 Anda Al S llahadall 4 yuds Al
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pa's. 18/19/20 « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenfdrklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
SAf sty A S 6 AL




E6P4B/VTR - E6PAM/VTR
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enda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 - Zeichenerklarung Schaltplane auf . 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCdvra nhextpikwv oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 « A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé . 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
+20/19/18 Aadon Ll oSl cillaladall 4, it A3
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@®E@

Al

__||.
o__|

| o
0_
5_
5_
e_
5 S

H

« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikev oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé . 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoHble 0603HaueHVA INEKTPUYECKYX cxeM Ha cTpaHuLiax 18/19/20
+20/19/18 Ania Al S llahadall 4 yyuis dald
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 « Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCdvra nhextpikwv oxediwv oe. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoHble 0603HaueHVA INEKTPUYECKYX cxeM Ha cTparuLiax 18/19/20
+20/19/18 Aaia Al S llahadall 4 jyuis Al




E6P4/VTR+FE1

« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pa's. 18/19/20 « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenfdrklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
+20/19/18 Ania Al S llahadall 4 yyuis dald
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoHble 0603HaueHIA INeKTPUYECKIX cxeM Ha cTpauLiax 18/19/20
+20/19/18 Andoa A5l <)) Slaladall & s Al




E7P4/VTR+FE1

« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikev oxediwv oel. 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerkldrung Schaltplane aufS. 18/19/20
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - Aeavta nhektpikav oxediwv aeh. 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 « Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 « Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 18/19/20 - Legenda elektrische schema'’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 « AeCdvta nhextpikav oxediwv oel. 18/19/20
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- Forklaringer til eldiagrammer pa s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfdrklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
+ Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoBHble 0603HaueHus MeKTPUECKUX CXeM Ha CTpanuLiax 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé . 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA IneKTPUYECKIX CxeM Ha CTpaHuLax 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pa's. 18/19/20 « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenfdrklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé . 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé . 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 18/19/20 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 - Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
« Opis schematdw elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20  YcnoHble 0603HaueHIA INeKTPUYECKIX cxeM Ha cTpauLiax 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikev oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 + A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a18/19/20. oldalakon talalhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pa's. 18/19/20 « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19/20 « Teckenfdrklaring till kopplingsscheman pa sid. 18/19/20
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19/20 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19/20 - YcnoBHble 0603HaueHwA neKTpUYECKIX Cxem Ha CTpanuuax 18/19/20
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 + Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema's op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pdg. 18/19/20 - Ae(dvta nhektpikav oxediwv oel. 18/19/20
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 18/19/20 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 18/19/20 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a18/19/20. oldalakon talalhatd
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« Legenda schemi elettrici a pag.18/19/20 - Legend for wiring diagrams on page 18/19/20 - Légende des schémas électriques a la page 18/19/20 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19/20
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 18/19/20 - Legenda elektrische schema’s op pag.18/19/20 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19/20 - AeCavta nhektpikav oxediwv oeh. 18/19/20
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CUCINE ELETTRICHE SERIE PLUS 600

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E6P2B 2 piastre tonde mm 300 x 600 x 290 (430)
E6P2M 2 piastre tonde con vano a giorno mm 300 x 600 x 900 (1040)
E6P4B 4 piastre tonde mm 600 x 600 x 290 (430)
E6P4M 4 piastre tonde con vano a giorno mm 600 x 600 x 900 (1040)
E6P6B 6 piastre tonde mm 900 x 600 x 290 (430)
E6P6M 6 piastre tonde con vano a giorno mm 900 x 600 x 900 (1040)
E6P4+FE1 4 piastre tonde + forno elettrico 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)
E6P6+FE1 6 piastre tonde + forno elettrico 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)
E6P6+TE 6 piastre tonde + forno elettrico Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)
E6P2B/VTR infrarosso 2 zone mm 300 x 600 x 290 (430)
E6P4B/VTR infrarosso 4 zone mm 600 x 600 x 290 (430)
E6P2M/VTR infrarosso 2 zone con vano a giorno mm 300 x 600 x 900 (1040)
E6PAM/VTR infrarosso 4 zone con vano a giorno mm 600 x 600 x 900 (1040)
E6P4/VTR+FE1 infrarosso 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)

CUCINE ELETTRICHE SERIE MACROS 700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E7P2B 2 piastre tonde mm 400 x 700 x 290 (430)
E7PQ2B 2 piastre quadre mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P2M 2 piastre tonde con vano a giorno mm 400 x 700 x 900 (1040)
E7PQ2M 2 piastre quadre con vano a giorno mm 400 x 700 x 900 (1040)
E7P4B 4 piastre tonde mm 800 x 700 x 290 (430)
E7PQ4B 4 piastre quadre mm 800 x 700 x 290 (430)
E7P4M 4 piastre tonde con vano a giorno mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7PQ4M 4 piastre quadre con vano a giorno mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7P6B 6 piastre tonde mm 1200 x 700 x 290 (430)
E7PQ6B 6 piastre quadre mm 1200 x 700 x 290 (430)
E7P6M 6 piastre tonde con vano a giorno mm 1200 x 700 x 900 (1040)
E7PQ6M 6 piastre quadre con vano a giorno mm 1200 x 700 x 900 (1040)
E7P4+FE1 4 piastre tonde + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7P4+FE 4 piastre tonde + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7PQ4+FE1 4 piastre quadre + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7PQ4+FE 4 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7P6+FE1 6 piastre tonde + forno elettrico 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)
E7P6+FE 6 piastre tonde + forno elettrico 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)
E7PQ6+FE1 6 piastre quadre + forno elettrico 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)
E7PQ6+FE 6 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)
E7P2B/NTR infrarosso 2 zone mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P4B/VTR infrarosso 4 zone mm 800 x 700 x 290 (430)
E7P2M/VTR infrarosso 2 zone con vano a giorno mm 400 x 700 x 900 (1040)
E7PAM/VTR infrarosso 4 zone con vano a giorno mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7P4/NTR+FE1 infrarosso 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7P4/VTR+FE infrarosso 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7TPB tuttapiastra 4 zone mm 800 x 700 x 290 (430)
E7TPM tuttapiastra 4 zone con vano a giorno mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7TP+FE tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7TP+FE1 tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)
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CUCINE ELETTRICHE SERIE MAXIMA 900

E9PQ4-+FE1 (piastre da 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4-+FE (piastre da 4 kW)
E9P6+FE1

E9PQ6+FE1

E9PQ6-+FE1 (piastre da 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6-+FE

E9PQ6-+FE (piastre da 4 kW)
E9P2MP/VTR
E9PAMP/NTR
E9P4P/VTR+FE1
E9P4P/NTR+FE

E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

4 piastre quadre potenziate + forno elettrico 1/1 GN
4 piastre tonde + forno elettrico 2/1 GN

4 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN

4 piastre quadre potenziate + forno elettrico 2/1 GN
6 piastre tonde + forno elettrico 1/1 GN

6 piastre quadre + forno elettrico 1/1 GN

6 piastre quadre potenziate + forno elettrico 1/1 GN
6 piastre tonde + forno elettrico 2/1 GN

6 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN

6 piastre quadre potenziate + forno elettrico 2/1 GN
infrarosso potenziato 2 zone con vano a giorno
infrarosso potenziato 4 zone con vano a giorno
infrarosso potenziato 4 zone + forno elettrico 1/1 GN
infrarosso potenziato 4 zone + forno elettrico 2/1 GN
tuttapiastra 4 zone con vano a giorno

tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 2/1 GN
tuttapiasta 4 zone + forno elettrico 1/1 GN

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E9P2M 2 piastre tonde con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (960)
E9PQ2M 2 piastre quadre con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (960)
E9PQ2M (piastre da 4 kW) 2 piastre quadre potenziate con vano a giomo mm 400 x 900 x 900 (960)
E9P4M 4 piastre tonde con vano a giomno mm 800 x 900 x 900 (960)
E9PQ4M 4 piastre quadre con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
E9PQ4M (piastre da 4 kW) 4 piastre quadre potenziate con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
E9P6M 6 piastre tonde con vano a giorno mm 1200 x 900 x 900 (960)
E9PQ6M 6 piastre quadre con vano a giorno mm 1200 x 900 x 900 (960)
E9PQ6M (piastre da 4 kW) 6 piastre quadre potenziate con vano a giomo mm 1200 x 900 x 900 (960)
E9P4+FE1 4 piastre tonde + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
E9PQ4+FE1 4 piastre quadre + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
(960)

mm 800 x 900 x 900 (960
mm 800 x 900 x 900 (960)
mm 800 x 900 x 900 (960)
mm 800 x 900 x 900 (960)
mm 1200 x 900 x 900 (960)
mm 1200 x 900 x 900 (960)
mm 1200 x 900 x 900 (960)
mm 1200 x 900 x 900 (960)
mm 1200 x 900 x 900 (960)
mm 1200 x 900 x 900 (960)
mm 400 x 900 x 900 (960)
mm 800 x 900 x 900 (960
mm 800 x 900 x 900 (960
mm 800 x 900 x 900 (960
mm 800 x 900 x 900 (960
mm 800 x 900 x 900 (960

mm 800 x 900 x 900 (960,

CUCINE ELETTRICHE SERIE S700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE7P2B/VTR infrarosso 2 zone mm 400 x 730 x 290 (430)
SE7P4B/VTR infrarosso 4 zone mm 800 x 730 x 290 (430)
SE7P4/VTR+FE2 infrarosso 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)
SE7P4/VTR+FE infrarosso 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)




88 |

CUCINE ELETTRICHE SERIE S900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE9PQ2M 2 piastre quadre con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (960)
SE9PQ4M 4 piastre quadre con vano a giormno mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9PQ6M 6 piastre quadre con vano a giorno mm 1200 x 900 x 900 (960)
SE9PQ4+FE 4 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9PQ4+FE2 4 piastre quadre + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9PQ6+FE 6 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)
SE9PQ6-+FE2 6 piastre quadre + forno elettrico 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)
SE9P2MP/VTR infrarosso 2 zone con vano tecnico mm 400 x 900 x 900 (960)
SE9PAMP/VTR infrarosso 4 zone con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9P4P/VTR+FE infrarosso 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9P4P/VTR+FE2 infrarosso 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9TPM tuttapiastra 4 zone con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9TPM-+FE tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9TPM-+FE2 tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)

CUCINE ELETTRICHE SERIE LX900 TOP

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
LXE9PQ2 2 piastre quadre mm 400 x 900 x 290 (320)
LXE9PQ4 4 piastre quadre mm 800 x 900 x 290 (320)
LXE9P2P/VTR infrarosso 2 zone mm 400 x 900 x 290 (320)
LXE9P4P/VTR infrarosso 4 zone mm 800 x 900 x 290 (320)
LXE9TP tuttapiastra 4 zone mm 800 x 900 x 290 (320)
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Gli apparecchi sono conformi alle direttive europee:

2014/35/UE Bassa tensione

2014/30/UE EMC (Compatibilita elettromagnetica)

2011/65/EU Restrizione uso sostanze pericolose su apparecchiature elettriche ed elettroniche
2006/42/EC Regolamentazioni macchine ed alle norme particolari di riferimento

EN 60335-1 Norma Generale sulla sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare

EN 60335-2-36 Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso collettivo come cucine, forni, fornelli e piani cottura

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

Iaon
\% kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N

INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE PROFESSIONALI

.
Ai sensi dell’art. 24 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49
"Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)" .
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti per permetterne un adeguato trattamento e riciclo.
In particolare, la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale giunta a fine vita & organizzata e
gestita:
a) direttamente dall'utente, nel caso in cui lI'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato prima del 31 dicembre
2010 e l'utente stesso decida di eliminarla senza sostituirla con una apparecchiatura nuova equivalente ed adibita
alle stesse funzioni;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio I'apparecchiatura nuova che ha sostituito la precedente, nel caso in cui, contestualmente
alla decisione di disfarsi dell'apparecchiatura a fine vita immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010, I'utente
effettui un acquisto di un prodotto di tipo equivalente ed adibito alle stesse funzioni. In tale ultimo caso I'utente potra
richiedere al produttore il ritiro della presente apparecchiatura entro e non oltre 15 giorni naturali consecutivi dalla
consegna della suddetta apparecchiatura nuova;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio I'apparecchiatura nel caso in cui l'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato dopo il 31
dicembre 2010.

c

C

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui &€ composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni di cui alla corrente
normativa di legge.

BERTO’S S.P.A. ha scelto di aderire a Consorzio ReMedia, un primario Sistema Collettivo che garantisce
ai consumatori il corretto trattamento e recupero dei RAEE e la promozione di politiche orientate
alla tutela ambientale.



ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

ATTENZIONE!

Le figure richiamate nel presente capitolo sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

DESCRIZIONE APPARECCHI

Robusta struttura in acciaio inox, con 4 piedini regolabili
in altezza.

Camera forno realizzata
isolamento in lana di vetro.
La porta con doppia parete e isolamento termico é
provvista di maniglia e cerniera con molla bilanciata.
Piani di cottura con piastre elettriche in ghisa , tuttapiastra
in acciaio, piani ad infrarossi in vetroceramica.

Manopole di comando in materiale sintetico, dispositivi di
sicurezza a riarmo manuale o automatico, commutatoria 7
posizioni e regolatori di energia a doppio circuito.

in acciaio inossidabile con

Disposizioni di legge regole tecniche e direttive

Il costruttore dichiara che gli apparecchi sono conformi
alle direttive CEE e richiede che l'installazione avvenga nel
rispetto delle norme in vigore.

In previsione del montaggio osservare le seguenti
disposizioni:

- regolamenti edilizi e disposizioni antincendio locali

- norme antinfortunistiche vigenti

- disposizioni CEl vigenti

- disposizioni VVF vigenti

MESSA IN OPERA

Movimentazione e trasporto

Le apparecchiature vengono posizionate su
pallet in legno per facilitare il trasporto e la
movimentazione tramite muletti o carrelli sia

all'interno dello stabilimento sia per il carico e scarico .
Vengono ricoperte da robusti imballi in cartone a
tripla-onda con applicata una segnaletica adesiva e
stampata. Tale segnaletica contiene indicazioni sulla
movimentazione, vieta il sollevamento tramite ganci
e l'esposizione ad agenti atmosferici dell'imballo.
Avvisa sulla presenza di oggetti fragili allinterno e sulla
posizione verticale che I'imballo deve tenere. Inoltre avvisa
su come procedere per I'apertura corretta dell'imballo. Dal
basso verso l'alto.

Prima di iniziare i lavori di messa in opera, liberate
I'apparecchio dall'imballo.Alcuni pezzi sono protetti con
della pellicola adesiva, la quale deve essere rimossa con
attenzione.

Qualora restassero attaccati dei residui di colla questi

vanno puliti con sostanze adatte, esempio benzina; per
nessun motivo usare sostanze abrasive.

Montare i piedini dell'apparecchio; I'apparecchio deve
essere livellato a bolla; piccoli dislivelli possono essere
ovviati regolando i piedini stessi. Linterruttore generale o
la presa devono essere nelle vicinanze dell'apparecchio e
facilmente accessibili.

Si consiglia di porre l'apparecchio sotto una cappa
aspirante, in modo che l'evacuazione dei vapori avvenga
in modo rapido.

Ventilazione locale

Nel locale dove e installata I'apparecchiatura, devono
essere presenti delle prese d'aria per garantire il corretto
funzionamento dell’'apparecchiatura e per il ricambio
d‘aria del locale stesso.

Le prese d'aria devono avere dimensioni adeguate,
devono essere protette da griglie e collocate in modo da
non poter essere ostruite. (Vedere Fig.2 - Fig.3)

Cautela - avvertenza

Non installare I'apparecchiatura vicino ad altre che
raggiungano temperature troppo elevate per non
danneggiare i componenti elettrici.

In fase di installazione assicurarsi che i condotti di
aspirazione ed espulsione dell’aria siano liberi da
eventuali ostacoli

INSTALLAZIONE

linstallazione, messa in funzione e manutenzione
dell'apparecchio devono essere eseguite da personale
qualificato. Tutti i lavori necessari all'installazione devono
essere eseguiti in conformita delle norme vigenti. Il
costruttore declina qualsiasi responsabilita in caso di
cattivo funzionamento dovuto ad una installazione errata

0 non conforme.

Linstallazione dei modelli con morsettiera laterale
deve essere effettuata alla distanza di 5 cm dalla parete
posteriore e di 50 cm dalle pareti laterali. Nei modelli con
morsettiera posteriore l'installazione dev'essere effettuata
alla distanza di 50 cm dalla parete posteriore e di 50 cm
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dalle pareti laterali.

In ogni caso, I'apparecchio deve essere installato/
fissato in modo che sia possibile effettuare un
eventuale sostituzione del cavo di alimentazione dopo
I'installazione dell’apparecchio stesso.

AVVERTENZE:

In caso di installazione dei modelli:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
singolarmente (non in batteria), fissare il piedino
antiribaltamento al pavimento con opportune viti a
tassello (vedere fig. 1a) rispettando le distanze minime di
installazione sopra descritte.

Le attrezzature da banco, aventi un peso inferiore ai 40
kg, devono essere fissate sulla superficie di appoggio
mediante il kit di fissaggio in dotazione (vedere fig. 1b).
Svitare uno dei piedini e infilare il perno nel foro piu
grande della staffetta “A’, riavvitare il piedino e fissare
I'attrezzatura alla superficie di appoggio utilizzando la vite
“B". Rispettare sempre le distanze minime di installazione.

Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare
I'alimentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario
prevedere un dispositivo che assicurila disconnessione
dalla rete, con una distanza di apertura dei contatti che
consenta la disconnessione completa nelle condizioni
della categoria di sovratensione lll, conforme alle
regole di installazione.

Per i modelli LX é possibile collegare/sostituire il cavo
di alimentazione dopo aver fissato I'apparecchio.
Dietro & presente infatti un vano tecnico facilmente
raggiungibile dall'operatore per le suddette
operazioni.

Attenzione!
Il cavo di terra giallo-verde non deve essere mai
interrotto.

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Effettuare I'allacciamento dell'apparecchiatura alla rete di
alimentazione nel modo indicato (vedere Fig. 4 - Fig. 5):

1) installare, se non presente, un interruttore sezionatore
(A) vicino all'apparecchiatura con sganciatore
magnetotermico e blocco differenziale.

2) Aprire se presenti gli sportelli (B) e svitare le viti (C) per
smontare il cruscotto (D).

3) Collegare l'interruttore sezionatore (A) alla morsettiera
(H) come indicato in figura e negli schemi elettrici in
fondo al manuale. Il cavo di allacciamento prescelto
deve avere caratteristiche non inferiori al tipo HO7RN-F
con temperatura di utilizzo di almeno 80 °C ed avere
una sezione adeguata all'apparecchio (vedere dati
tecnici sulle tabelle).

4) passare il cavo attraverso il passacavo e stringere il

fermacavo, collegare i conduttori nella corrispondente
posizione in morsettiera e fissarli. Il conduttore di terra
giallo-verde deve essere pit lungo degli altri in modo
che in caso di rottura del fermacavo questo si stacchi
dopo i cavi della tensione.

5) Se il cavo di alimentazione ¢ danneggiato, esso deve
essere sostituito con un cavo speciale tipo HO5RNF
o HO7RNF dal costruttore o il suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica

similare in modo da prevenire ogni rischio.

EQUIPOTENZIALE

L'apparecchio e da collegare in un sistema equipotenziale.
Il morsetto di collegamento é posizionato nelle immediate
vicinanze dell’entrata del cavo di alimentazione.

E’ contraddistinto dal seguente simbolo:

v

responsabile e non risarcisce in

Attenzione!
Il produttore non &
garanzia danni provocati da installazioni inadeguate e

non conformi alle istruzioni.

COLLAUDO APPARECCHIATURA

Importante

Prima della messa in servizio deve essere eseguito il
collaudo dell'impianto al fine di valutare le condizioni
operative di ogni singolo componente ed individuare
le eventuali anomalie.

In questa fase & importante verificare che tutte le
condizioni di sicurezza e di igiene siano rigorosamente
rispettate.

Per effettuare il collaudo eseguire le seguenti verifiche:

1) verificare che la tensione di rete sia conforme a quella
dell'apparecchiatura

2) agire sull'interruttore sezionatore automatico per
verificare il collegamento elettrico

3) verificare il corretto funzionamento dei dispositivi di

sicurezza
Effettuato il collaudo, se necessario, addestrare
opportunamente |'utilizzatore affinché acquisisca

tutte le competenze necessarie alla messa in servizio
dell’'apparecchiatura in condizioni di sicurezza come

previsto dalle leggi vigenti nel Paese di utilizzo.
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ISTRUZIONI PER L'USO

Questa tipologia di apparecchi é destinata ad essere
utilizzata per applicazioni commerciali, ad esempio
cucine di ristoranti, mense, ospedali e imprese
commerciali, come panetterie, macellerie ecc., ma
non é destinata per la produzione di massa continua
di cibo.

ATTENZIONE !

Utilizzare gli apparecchi solo sotto sorveglianza e non
lasciarli mai funzionare a vuoto.

Spie luminose indicano lo stato di accensione o
spegnimento di tutte le attrezzature.

Le apparecchiature non prevedono particolari
interventi di regolazione da parte di personale
specializzato se non le regolazioni eseguite in fase
d’uso da parte dell’'utente.

Utilizzare esclusivamente gli accessori indicati dal
costruttore.

Non utilizzare le apparecchiature per la cottura diretta
degli alimenti

Per un buon rendimento ed un consumo di energia
contenuto é indispensabile usare pentole e tegami
adatti alla cottura elettrica (osservare le sigle sul fondo
degli stessi): il fondo deve essere di grosso spessore e
perfettamente piano. (Fig. 6)

Il diametro dei recipienti deve essere come minimo
uguale al diametro della zona di cottura prescelta, se
& inferiore si avra uno spreco inutile di energia, meglio
se piu grande. (Fig. 6)

Il fondo delle pentole deve essere pulito e asciutto
come anche il piano di cottura.

Durante i primi utilizzi delle apparecchiature si
potrebbe avvertire un odore acre o di bruciato. Il
fenomeno scompare completamente dopo i successivi
due o tre funzionamenti.

Dopo l'uso le zone rimangono calde per un certo
periodo di tempo. Le spie del calore residuo restano
accese fino al raffreddamento dei vetri. Evitare di
appogiarvi le mani e tenere lontano i bambini fino allo
spegnimento delle spie calore residuo.

Queste norme sono molto importanti, se trascurate
potrebbero verificarsi situazioni di malfunzionamento
delle apparecchiature nonché situazioni di pericolo
per l'utilizzatore.

Questo apparecchio non é destinato all’'uso da parte
di persone (inclusi bambini) con ridotte capacita
psichiche o motorie, o con mancanza di esperienza
e conoscenza, a meno che ci sia una supervisione o

istruzione sull’'uso dell’apparecchio da parte di una
persona responsabile per la loro sicurezza.

I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che
non giochino con I'apparecchio.

Fare attenzione alla possibilita di pavimento scivoloso
attorno all’apparecchio.

Attenzione i pannelli marcati con il simbolo A
proteggono l'accesso a parti in tensione superiori a
400 V.

Nelle emissioni di rumore aereo, il livello di pressione
sonora ponderato A é inferiore ai 70 dB (A).

MESSA IN ESERCIZIO DELLE PIASTRE ELETTRICHE

Attivare l'interruttore a monte dell'apparecchio.

Per I'accensione ruotare la manopola corrispondente alla
zona riscaldante prescelta e selezionare una posizione
fra 1 e 6, la lampada spia si accende per indicare che
I'apparecchio & in funzione.

Si consiglia di accendere le piastre alla temperatura
massima, e appena raggiunta la temperatura portare la
manopola su una posizione inferiore.

Lo spegnimento di ogni piastra avviene ruotando la
manopola sulla posizione “0O".

per inizio cottura max 5/10’

per cucinare ad alta temperatura

per cucinare a temperatura media

per continuare la cottura di grandi quantita

per continuare la cottura di piccole quantita

per mantenere il cibo caldo o sciogliere il burro

piastra disinserita

O = NWHMUOO

MESSA IN ESERCIZIO TUTTAPIASTRA ELETTRICI

Attivare l'interruttore a monte dell'apparecchio.

Per I'accensione ruotare la manopola corrispondente alla
zona di cottura prescelta, la lampada spia si accende per
indicare che l'apparecchio € in funzione, proseguendo
con la rotazione della manopola si potranno regolare le
temperature di cottura desiderate.

L'apparecchio & dotato di 4 zone di cottura, il riscaldamento
avviene su tutta la superficie del piano.

Si consiglia di accendere la piastra alla temperatura
massima e appena raggiunta la temperatura portare la
manopola su una posizione inferiore.

Lo spegnimento di ogni zona avviene ruotando la
manopola sull'indicatore “O”.

MESSA IN ESERCIZIO PIANI A INFRAROSSO

Attivare l'interruttore a monte dell'apparecchio.

Per I'accensione ruotare la manopola corrispondente alla
zona di cottura prescelta, la lampada spia si accende per
indicare che I'apparecchio & in funzione (Fig. 7). Si attiva
I'elemento riscaldante centrale, la zona interessata iniziera
a diventare incandescente, proseguendo con la rotazione
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della manopola si potranno regolare le temperature di
cottura desiderate.

Per disattivare gli elementi riscaldanti posizionare la
manopola sull'indicatore “0".

Sul piano cottura sono presenti 4 spie
corrispondenti alle quattro zone di cottura.
Queste spie sono indicatori di alta temperatura e
funzionano anche ad attrezzatura spenta.

Gli indicatori rimangono accesi fino a quando la
temperatura del piano non scende ad un valore che non
sia piu pericoloso per I'utente.

L'apparecchio & dotato di 4 zone di cottura. Le posizioni
sono chiaramente indicate da cerchi e il riscaldamento
avviene solo all'interno dei diametri tracciati sul piano.

luminose

PULIZIA DEL CRISTALLO

Vi consigliamo di pulire il vostro piano di cottura con
regolaria, possibilmente dopo ogni utilizzo. Non utilizzate
spughe abrasive o detergenti abrasivi. Evitate anche i
prodotti chimici aggressivi, come ad esempio gli spray
per la pulizia del forno, i prodotti antimacchia, ma anche
i detergenti per il bagno o quelli di tipo universale. In
allegato troverete un elenco di detergenti consigliati e di
prodotti protettivi contro i danni provocati dallo zucchero.
Per una pulizia accurata, rimuovete per prima cosa le
incrostazioni piu grossolane ed i resti di cibo utilizzando
un’apposita spatola di pulizia o una spugna speciale per
piani di cottura in vetroceramica.

Versate quindi qualche goccia di un detergente specifico
sul piano di cottura freddo e strofinate con della carta
da cucina o con un panno pulito. In alternativa, potete
utilizzare anche una spugna speciale (Vileda) per la pulizia
di piani di cottura in vetroceramica.

Per finire, ripassate il piano di cottura con un panno
bagnato ed asciugatelo con un panno pulito.

AVVERTENZE GENERALI
(INFRAROSSI)

La superficie di cottura & resistente ma non infrangibile e

potrebbe venire danneggiata da oggetti duri o appuntiti

che dovessero cadervi sopra. Qualora si verificassero
rotture, incrinature o fessure, non utilizzare I'apparecchio

e mettersi subito in contatto con il Servizio Assistenza .

- Le dimensioni del recipiente di cottura devono essere
sempre adeguate a quelle della zona di cottura.

- Utilizzate recipienti di cottura dal fondo liscio, per
evitare di danneggiare la superficie.

- Il fondo del recipiente di cottura caldo deve poggiare
perfettamente sulla zona di cottura; in questo modo
I'energia termica si trasmette nel modo migliore.

- Consigliamo recipienti di cottura con un fondo dello
spessore di 2-3 mm se in acciaio smaltato e di 4-6 mm
se in acciaio inox con fondo a sandwich.

- Le superfici di cottura non devono essere utilizzate per
appoggiare oggetti.

- Quando spostate un recipiente sul piano di cottura,
sollevatelo sempre per evitare di graffiare la superficie.

ATTENZIONE!

Se il piano di cottura caldo viene a contatto con plastica,

pellicola di alluminio, zucchero o cibi contenenti zucchero

bisogna rimuovere queste sostanze immediatamente
dalla zona di cottura calda utilizzando I'apposita spatola

di pulizia. Se fondono possono infatti danneggiare la

superficie. Prima della cottura di cibi molto zuccherini,

consigliamo quindi di trattare il piano di cottura con un
prodotto adeguato.

- ATTENZIONE: Se la superficie presenta delle crepe,
scollegare immediatamente l'apparecchio o la parte
appropriata, dalla rete di alimentazione.

- ATTENZIONE: Non appoggiare recipienti di plastica
sulle superfici calde.

IMPORTANTE!

Per evitare di danneggiare o indebolire la struttura del

vetro NON versare acqua sul piano quando & ancora

caldo.

MESSA IN ESERCIZIO FORNI ELETTRICI

Tutti i forni sono dotati di termostato di sicurezza a riarmo
manuale posto dietro al cruscotto comandi.

Per riarmarlo rimuovere il cruscotto svitando le viti di
fissaggio come da fig. 11.

Forno Elettrico Tipo FE (Fig. 8)

- Le resistenze si trovano nel cielo (calore superiore) e
sotto la suola (calore inferiore).

- La regolazione della temperatura fra 50 e 270 °C
avviene per mezzo di un termostato in collegamento
con un interruttore tripolare.

- E possibile inserire contemporaneamente o
singolarmente le resistenze superiori o inferiori.

- Spie luminose indicano quando l'apparecchio & in
funzionamento.

- La camera di cottura é di acciaio inossidabile

- Nella cucina con forno elettrico non esiste collettore dei
fumi.

Accensione e spegnimento del forno elettrico tipo FE
Attivare l'interruttore a monte dell’apparecchio.

Per I'accensione ruotare la manopola (A) e selezionare
gli elementi riscaldanti superiori, inferiori o entrambi a
seconda del tipo di cottura che si vuole utilizzare .

La lampada spia (C) si accende per indicare che il forno
& in funzione ma gli elementi riscaldanti non producono
ancora calore.

Ruotare la manopola (B) per attivare gli elementi
riscaldanti, la spia (D) si accende , continuando la rotazione
della manopola si possono selezionare le temperature di
cottura desiderate.

La lampada spia (D) si spegne quando la temperatura
selezionata viene raggiunta , gli elementi riscaldanti si
disattivano.

Quando la temperatura scende sotto al valore impostato
la spia (D) si accende e gli elementi riscaldanti si attivano
nuovamente.
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Per spegnere il forno ruotare entrambe le manopole in
posizione “0”

Forni elettrici tipo FE1; FE2; TE (ventilati) (fig. 9)

- In questo tipo di forni il calore viene dal retro della
camera e i ventilatori distribuiscono in maniera
omogenea il calore.

- I motoventilatori si trovano sul retro del forno al centro
delle resistenze circolari.

- La regolazione della temperatura fra 50 e 270 °C
avviene per mezzo di un termostato in collegamento
con un interruttore bipolare

- La spia luminosa indica quando I'apparecchio & in
funzionamento.

- La camera di cottura é di acciaio inossidabile

- Nella cucina con forno elettrico non esiste collettore dei
fumi.

Accensione e spegnimento dei forni elettrici tipo FE1; FE2; TE
Attivare l'interruttore a monte dell'apparecchio.

Per I'accensione ruotare la manopola (A) sulla temperatura
desiderata, la lampada spia (B) si accende per indicare che
il forno & in funzione, la lampada spia (C) si accende per
indicare che I'elemento riscaldante é attivo.

La lampada spia (C) si spegne quando la temperatura
selezionata viene raggiunta , lI'elemento riscaldante si
disattiva ma il ventilatore continua a funzionare.

Quando la temperatura scende sotto al valore impostato
la spia (C) si accende e l'elemento riscaldante si attiva
nuovamente.

Per spegnere il forno ruotare la manopola in posizione
“Q". Al primo scatto della manopola si puo avere solo il
funzionamento della ventola ( siaccende solo la spia verde
(B) ) per le funzioni di raffreddamento o scongelamento.

ATTENZIONE!

Non utilizzare mai i forni senza I'impiego delle suole
forno.

Quando si apre la porta del forno, fare attenzione al
vapore caldo che puo fuoriuscire.

MANUTENZIONE

CURA DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE!

- Prima della pulizia spegnere e lasciare raffreddare
I'apparecchiatura.

- Nel caso di apparecchiature ad alimentazione elettrica
agire sull'interruttore sezionatore per disattivare
I'alimentazione elettrica.

La scrupolosa pulizia giornaliera dell'apparecchio ne

garantisce il perfetto funzionamento e la lunga durata.

Le superfici in acciaio vanno pulite con liquido per piatti

diluito in acqua molto calda adoperando uno straccio

morbido; per lo sporco piu resistente usare alcool etilico,

acetone o altro solvente non alogenato; non usare
detergenti in polvere abrasivi o sostanze corrosive
come acido cloridrico / muriatico o solforico. L'uso di
acidi puo compromettere la funzionalita e la sicurezza
dell’apparecchio.

Non adoperare spazzole, pagliette o dischetti abrasivi
realizzati con altri metalli o leghe che potrebbero
provocare macchie di ruggine per contaminazione.

Per lo stesso motivo evitare il contatto con oggetti in ferro.
Attenzione a pagliette o spazzole in acciaio inossidabile
che, pur non contaminando le superfici, ne possono
causare graffiature dannose.

Se lo sporco é accentuato, non usare assolutamente carta
vetrata o smerigliata; raccomandiamo in alternativa I'uso
di spugne sintetiche (es.spugna Scotchbrite).

Da escludere anche I'uso di sostanze per pulire I'argento
e porre attenzione ai vapori di acido cloridrico o solforico
provenienti ad esempio dal lavaggio dei pavimenti.

Non pulire I'apparecchio con getti d'acqua diretti o con
pulitori a vapore.

Dopo la pulizia, sciacquare accuratamente con acqua
pulita e asciugare con cura utilizzando un panno.

SOSTITUZIONE DEI COMPONENTI
(PARTI DI RICAMBIO)

Usare esclusivamente ricambi originali forniti dal
costruttore

Ogni lavoro di manutenzione dovra essere eseguito
esclusivamente da personale qualificato. Sottoporre
I'apparecchio a controllo almeno una volta all'anno; a
questo proposito raccomandiamo la stipulazione di un
accordo di manutenzione.

Sostituzione delle resistenze dei forni elettrici
Disattivare l'interruttore a monte dell'apparecchio in
modo da scollegare I'apparecchio dalla rete. Nel forno FE
le resistenze inferiori sono poste sotto la suola e quelle
superiori sono fissate al cielo della camera di cottura. Nel
forno FE1 la resistenza e fissata dietro al convogliatore sulla
parete posteriore della camera di cottura. Per rimuovere le
resistenze svitare le viti che le fissano e fare attenzione a
non strappare i cavetti di collegamento. Con l'ausilio di un
cacciavite scollegare i cavetti di collegamento e montare
una resistenza nuova nella sequenza inversa.

INATTIVITA PROLUNGATA
DELL'APPARECCHIATURA

Se l'apparecchiatura deve rimanere inattiva per un lungo
periodo di tempo procedere come segue:

1) Agire sull'interruttore sezionatore dell’apparecchiatura
per disattivare l'allacciamento alla linea elettrica
principale.

2) Pulire accuratamente l'apparecchiatura e le zone
limitrofe.

3) Cospargere con un velo d'olio alimentare le superfici in
acciaio inox.

4) Eseguire tutte le operazioni di manutenzione
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5) Ricoprire I'apparecchiatura con un involucro e lasciare
alcune fessure per la circolazione dell'aria.

COMPORTAMENTO IN CASO DI GUASTO

In caso diguasto scollegareimmediatamente 'apparecchio
dalla rete elettrica e chiamare il Servizio Assistenza.

CERTIFICATO DI GARANZIA

DITTA:

VIA:

CAP: LOCALITA:

PROVINCIA: DATA DI INSTALLAZIONE:
MODELLO
MATRICOLA

AVVERTENZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente opuscolo imputabili ad errori
di trascrizione o stampa si riserva inoltre il diritto di apportare al prodotto quelle modifiche che ritiene utili o necessarie,
senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali. Il costruttore declina ogni e qualsiasi responsabilita qualora non
venissero strettamente osservate le norme contenute in questo manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni diretti e indiretti causati da errata installazione, manomissioni, cattiva manutenzione, imperizia nell’'uso.
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ELECTRIC STOVES - SERIES PLUS 600

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E6P2B 2 round plates mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 round plates with compartment mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4round plates mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 round plates with compartment mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 round plates mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 round plates with compartment mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 round plates + 1/1 GN electric oven mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 round plates + 1/1 GN electric oven mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 round plates + electric oven mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR 2-zone infrared hob mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR 4-zone infrared hob mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR 2-zone infrared hob with compartment mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR 4-zone infrared hob with compartment mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 4-zone infrared hob + 1/1 GN electric oven mm 900 x 600 x 900 (1040)h

ELECTRIC STOVES - SERIES MACROS 700

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E7P2B 2 round plates mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7PQ2B 2 square plates mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M 2 round plates with compartment mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 square plates with compartment mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4B 4 round plates mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 square plates mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P4M 4 round plates with compartment mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 square plates with compartment mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6B 6 round plates mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7PQ6B 6 square plates mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7P6M 6 round plates with compartment mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 square plates with compartment mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE1 4 round plates + 1/1 GN electric oven mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE 4round plates + 2/1 GN electric oven mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE1 4 square plates + 1/1 GN electric oven mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 square plates + 2/1 GN electric oven mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE1 6 round plates + 1/1 GN electric oven mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 round plates + 2/1 GN electric oven mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE1 6 square plates + 1/1 GN electric oven mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE 6 square plates + 2/1 GN electric oven mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P2B/NTR 2-zone infrared hob mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/NTR 4-zone infrared hob mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/VTR 2-zone infrared hob with compartment mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PAM/VTR 4-zone infrared hob with compartment mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/NTR+FE1 4-zone infrared hob + 1/1 GN electric oven mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/VTR+FE 4-zone infrared hob + 2/1 GN electric oven mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TPB 4-zone Solid top plate mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7TPM 4-zone Solid top plate with compartment mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE 4-zone Solid top plate + 2/1 GN electric oven mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE1 4-zone Solid top plate + 1/1 GN electric oven mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELECTRIC STOVES - SERIES MAXIMA 900

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E9P2M 2 round plates with compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 square plates with compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (4 kW plates) 2 upgraded plates with compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M 4 round plates with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 square plates with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (4 kW plates) 4 upgraded square plates with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6M 6 round plates with compartment mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 square plates with compartment mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (4 kW plates) 6 square plates with compartment mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE1 4 round plates + 1/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 square plates + 1/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1(4 kW plates) | 4 upgraded square plates + 1/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE 4 round plates + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE 4 square plates + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE (4 kW plates) | 4 upgraded square plates + electric oven 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6+FE1 6 round plates + 1/1 GN electric oven mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE1 6 square plates + 1/1 GN electric oven mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE1 (4 kW plates) | 6 upgraded square plates + electric oven 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P6+FE 6 round plates + 2/1 GN electric oven mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE 6 square plates + 2/1 GN electric oven mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE (4 kW plates) | 6 upgraded square plates +2/1 GN electric oven mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P2MP/VTR 2-zone upgraded infrared hob with compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAMP/TR 4-zone upgraded infrared hob with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE1 4-zone upgraded infrared hob + 1/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE 4-zone upgraded infrared hob + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TPM 4-zone Solid top plate with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE 4-zone Solid top plate + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE1 4-zone Solid top plate + 1/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELECTRIC STOVES - SERIES S700

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
SE7P2B/NTR 2-zone infrared hob mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR 4-zone infrared hob mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/VTR+FE2 4-zone infrared hob + 1/1 GN electric oven mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE 4-zone infrared hob + 2/1 GN electric oven mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELECTRIC STOVES - SERIES S900

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
SE9PQ2M 2 square plates with compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 square plates with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 square plates with compartment mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE 4 square plates + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE2 4 square plates + 1/1 GN electric oven

SE9PQ6+FE 6 square plates + 2/1 GN electric oven mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 square plates + 1/1 GN electric oven

SE9P2MP/VTR 2-zone infrared hob with technician’s compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR 4-zone infrared hob with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE 4-zone infrared hob + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/NTR+FE2 4-zone infrared hob + 1/1 GN electric oven

SE9TPM 4-zone Solid top plate with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE 4-zone Solid top plate + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE2 4-zone Solid top plate + 1/1 GN electric oven

ELECTRIC STOVES - SERIES LX900 TOP

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
LXE9PQ2 2 square plates mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 square plates mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR 2-zone infrared hob mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR 4-zone infrared hob mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP 4-zone Solid top plate mm 800 x 900 x 290 (320)h
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The units are in conformity with the European directives:

2014/35/UE Low voltage

2014/30/UE EMC (electromagnetic compatibility)

2011/65/EU Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment
2006/42/EC Machine regulations and particular reference regulations

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-36 Safety of commercial electrical equipment for heavy duty stoves, ovens, hobs and cooktops

Unit features
The serial number plate is positioned on the front side of the unit and contains all the connection data.

Ian
\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N

INFORMATION FOR USERS OF PROFESSIONAL APPLIANCES

Pursuant to Article 24 of Legislative Decree no. 49 of 14 March 2014,
"The Implementation of EU Directive 2012/19 on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)".
The crossed out wheelie bin on the appliance or its packaging indicates that the end-of- life product must be collected
separately from other waste, in order to ensure proper treatment and recycling.
In particular, the separate collection of professional end-of- life appliances is organised and managed:

a) directly by the user, if the appliance was placed on the market under past WEEE systems and the user decides to
dispose of it without replacing it with another similar appliance with the same functions;

b) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the new appliance that replaced the previous one, when, after making the decision to dispose
of an end-of- life appliance placed on the market under past WEEE systems, the user purchases a similar appliance
with the same functions. In this case, the user may ask the manufacturer collect the old appliance no later than 15
consecutive calendar days after the delivery of the new appliance;

c) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the appliance, when the appliance was placed on the market under new WEEE systems.

The proper separate waste collection for the subsequent forwarding of the decommissioned product for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal, helps prevent negative impact on the environment and health, and
promotes the reuse and / or recycling of the materials that the appliance is made of.

The user’s illegal disposal of the product will result in the application of sanctions set out in current regulations.
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INSTALLATION INSTRUCTIONS

ATTENTION!

Please refer to the initial pages of this manual for the figures mentioned in this chapter.

APPLIANCE DESCRIPTION

Sturdy stainless steel structure with 4 legs (adjustable in
height).

Oven chamber made in stainless steel with glass wool
insulation.

The double-lined, heat insulated door has a handle and a
hinge with a balanced spring.

Cooking tops with electric plates made of cast iron, radiant
hotplates made of stainless steel, infrared tops made of
glass ceramic.

Control knobs made in synthetic material, automatic or
manual safety devices with manual or self reset, 7-position
switches and dual circuit power regulators.

Legal and technical requisites

The manufacturer declares that the appliances are made
in conformity with the EEC directives and requires that
the installation is performed in accordance with the
regulations in force.

During the assembly, the following requisites should be
adhered to:

- building regulations and local fire prevention provisions
- health and safety regulations

- current CEl regulations

- current Fire Brigade regulations

INSTALLATION

Handling and transportation

The units are placed on wooden pallets to facilitate
transportation and handling by a forklift or trolley either
on the premises or when they are loaded and unloaded.
Units are packed in 3-layer sturdy cardboard boxes with
stickers and prints applied onto them for providing advice
relevant to handling. The symbols give information about
their handling, forbid the lifting the units with hooks and
storing outdoors.

It also warns operators that the packaging contains fragile
objects and indicates the vertical position that the box
must keep. It also directs the operator on opening the
packaging from downwards to upwards.

Before beginning the installation, remove the packaging.
A few parts are protected with an adhesive film, which
should be removed carefully.

Remove any glue residual with the proper substances,
such as petrol; never use abrasive substances.

Mount the unit legs; the unit must be leveled; small
differences of height can be solved by adjusting the legs.
The main switch or the socket must be close to the unit
and easy to reach.

We recommend placing the unit under a suction hood so
that vapor can quickly evacuate.

Room ventilation

The room where the appliance is installed must be fitted
with air intakes to guarantee the correct operation of the
unit and air exchange. The air intakes must be of adequate
dimensions, be protected by grids and be positioned free
of any obstruction. (See Fig. 2 - Fig. 3).

Caution - Warning

Do not install the appliance near any other units
that can reach high temperatures: the electrical
components might be damaged. During installation,
make sure that the air suction and the means of
evacuation are free of any obstacles.

INSTALLATION

The installation, start-up and maintenance of the unit
must be performed by qualified personnel. All installation
operations must be carried out in conformity with
the regulations in force. The manufacturer declines all
liabilities in the event that the unit works incorrectly
because of an incorrect installation or because it does not
comply with the regulations in force.

The installation of the models with a side terminal board
must be carried out while keeping the unit 5 cm from the
back wall and 50 cm from the side walls. In models with a
back terminal board, the installation must be carried out
while keeping the unit 50 cm from the back wall and 50
cm from the side walls.

“In any case the unit must be installed/fixed in order it
is possible to replace the power supply cable after the
unit is installed”.

WARNING:
If the following models:
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EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7ZP2M/VTR - SE7P2M/VTR -
E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR

are installed as a single unit (not in a row), fix the anti-
tilt bracket to the floor by using the proper anchor screws
(see Fig. 1a); consider the minimum installation distances
described above. The free-standing appliances that weigh
less than 40 kg, must be fixed to the surface where they
rest by using the supplied fixing kit (see Fig. 1b).

Unscrew one of the legs and insert the pin in the largest
hole of the bracket “A”, screw in the leg again with a
“B" screw. Always consider the minimum distance of
installation.

Before performing any operation, cut off the main
power supply.

For a direct network connection, it is necessary to
provide a device that ensures the disconnection from
the network with an opening distance from the
contacts that allows for a complete disconnection
under the conditions of overvoltage category I, in
accordance to the rules of installation.

For the LX models, the power supply cable can be
connected/replaced after installing the unit.

On the back of the unit, there is a compartment
that the technician can easily reach to perform the
connection.

Attention!
Never interrupt the yellow-green ground cable.

ELECTRICAL CONNECTION

Connect the unit to the mains, following the provided
instructions (see Fig. 4 - Fig. 5):

1) Install, if not present, a disconnecting switch (A) close
to the appliance with a thermal magnetic release and
differential locking.

2) Open the doors (B), if present, and loosen the screws (C)
to disassemble the control panel (D).

3) Connect the disconnecting switch (A) to the terminal
board (H) as shown in the figure and in the electrical
diagrams at the end of this manual. The chosen
connection cable must have features similar to the
HO7RN-F type cable with an operating temperature of
atleast 80°C and have a section suitable to the unit (see
the Technical Data table).

4) Pass the cable through the passage and tighten
the cable stopper, connect the conductors in their
corresponding position to the terminal board and
attach them. The yellow-green ground conductor must
be longer than the others so that, in the event that
the cable stopper breaks, it disconnects itself after the
voltage cables.

If the power supply cord is damaged, replace it with

a special cable of HO5RNF or HO7RNF type: to prevent

any risk, have the cord replaced by the manufacturer or

their Technical Assistance or by a qualified person.

g

EQUIPOTENTIAL

The appliance must be connected to an equipotential
system. The connection terminal is close to the entrance
of the power supply cord.

It is marked by the following symbol:

Attention!

The manufacturer is not responsible and will not
reimburse, under the guarantee, damages due to the
improper installation and installation that does not
conform to these instructions.

APPLIANCE TEST

Important

Before putting the unit in operation, test the
equipment to evaluate the operational conditions
of each component and single out any possible
anomalies.

During this phase, it is important that the safety and
hygiene conditions are strictly followed.

Carry out the following controls to perform the test:

1) Check that the main voltage is in conformity with the
appliance voltage

2) Use the automatic disconnecting switch to check the
electrical connection

3) Check the proper operation of safety devices

After testing, if necessary, train the users so that they
understand all the necessary skills to operate the
equipment in safe conditions, according to the regulations
in force in the country in which the equipment is to be
used.

USE INSTRUCTIONS

This type of apparatus is to be used for commercial
applications, for example restaurant kitchens,
canteens, hospitals and commercial businesses, such
as bakeries, butchers, etc., but not for continual mass
production of food.

ATTENTION!

Use the appliances under supervision and never
operate while empty.

Pilot lights indicate if every unit is on or off.

The appliance does not need particular adjustment
interventions by specialized people except for the
regulations made during the user’s operation.

Use only the accessories recommended by the
manufacturer.
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Do not use the equipment to cook food directly.

For obtaining a good performance and energy savings,
use cookware suitable for electric cooking (check the
labels on the bottom): their bottom must be thick and
flat (see Fig. 6).

The diameters of the cooking vessels should be as big
as the cooking area you have ch if the di t
is smaller, energy will be wasted; therefore, it is better
that the diameter is bigger. (See fig. 6)

The bottom of the cooking vessel must be clean and
dry as well as the cooking area.

During the initial uses of the appliance, an acrid or
burning smell may be detected. This will disappear
after two or three uses.

The zones remain hot for a certain period of time after
use. The residual heat indicators remain lit until the
glass is cool. Avoid touching and keep children away
until the residual heat indicator lights go off.

These are very important regulations; if they are
neglected, the appliance may not perform properly or
the user may be placed at risk.

This appliance cannot be used by people (including
children) with impaired skills or without experience
and knowledge unless under the supervision of a
person responsible for their safety who provides
precise instructions about the use of the unit.

Keep children under supervision to make sure that
they don’t play with the unit.

Pay attention to the floor around the unit as it might
be slippery.

Attention: the panels marked with the symbol A
protect the user from accessing parts with voltage
higher than 400 V.

The A weighed noise pressure level is lower than 70
dB (A).

STARTING UP THE ELECTRIC PLATES

Turn on the switch upstream from the appliance.

To turn on the appliance, rotate the knob corresponding
to the cooking area you have chosen and select a position
from 1 to 6. The pilot light switches on to show which
appliance is operating.

Turn on the knob to the highest position (position no. 6)
and, when the maximum temperature is reached, turn the
knob to a lower position.

To turn off the plate, turn the knob to the “0” position.

6 to start cooking for maximum of 5/10 minutes

5 to cook at high temperature

to cook at average temperature

to continue cooking large quantities of food
to continue cooking small quantities of food
to keep food warm or melt butter

plate turned off.

o = N WA

STARTING UP THE ELECTRIC RADIANT HOTPLATE

Turn on the switch upstream the appliance.

To turn on the appliance, rotate the knob corresponding
to the cooking area you have chosen and the pilot light
switches on to show the appliance is operating.

Turn the knob again to set the cooking temperature you
prefer.

The appliance has 4 cooking areas; the whole surface is
heated.

We recommend that you turn the knob to the highest
position and, when the maximum temperature is reached,
turn the knob to a lower position.

To turn off each cooking area, turn the knob to the “0”
position.

STARTING UP INFRARED HOBS

Turn on the switch upstream from the appliance.

To turn on the appliance, rotate the knob corresponding to
the cooking area that you have chosen and the pilot light
will switch on to show that the appliance is operating (see
Fig. 7). Switch on the central heating element: the relevant
area will start becoming incandescent. Turn the knob again
to set the cooking temperature that you prefer.

To turn off each heating element, turn the knob to the “0”
position.

The hob fits 4 lights corresponding to the four cooking
areas.

These lights indicate high temperatures and operate even
when the appliance is off.

The lights are on until the temperature is low enough to be
safe for the user.

The appliance is equipped with 4 cooking areas. The position
where the cooking vessel will have to be placed is marked
by a circle. Only the area inside the circle is heated up.

CLEANING THE GLASS

We recommend that you clean the cookers regularly,
possibly after each use. Do not use abrasive sponges or
abrasive clearing products. Avoid aggressive chemical
products such as oven cleaning sprays, stain removers,
bathroom cleaning products or all-in-one cleaning
products. Attached to this manual, you will find a list of
the recommended cleaning products as well as a list of
products for protecting your equipment from damage
caused by sugar.

We recommend that you to remove rough residuals of
food with a proper cleaning pad or a sponge suitable
for glass ceramic hobs, then pour a few drops of the
recommended cleaning product on the hob, once cool,
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and rub it with a paper towel or a clean cloth. Alternatively
you can use a sponge (such as the sponge by Vileda for
example).

Finally, rub a wet cloth on the cooker and then dry it off
with a clean cloth.

GENERAL WARNING (INFRARED and
INDUCTION HOBS)

The cooking surface is resistant but not unbreakable and
it might be damaged if a hard or sharp object falls on it. If
the surface is broken or cracked, do not use the unit. Call
for Technical Assistance.

- The size of the cooking vessel must be suitable for the
cooking area.

- The bottom of the cooking vessel must be smooth.

- The bottom of the cooking vessel must rest perfectly
on the cooking area so that thermal energy transmits
better.

- We recommend that you use a cooking vessel with a
bottom thickness of 2-3 mm if it is made of enameled
steel or 4-6 mm if it is made of stainless steel.

- If you use the cooking area as a working area, don't
forget to clean it after you have used it; cleaning will
prevent the glass from being scratched by crumbles or
other.

- “Cooktops must not be used for resting objects”.

- When you move a cooking vessel on the cooking area,
lift it up to avoid scratching the surface.

ATTENTION!

If, when hot, the hob is in contact with plastic, foil,

sugar or food containing sugar, remove these materials

immediately by using the proper cleaning spatula since
these substances can damage the surface if they melt.

Before cooking food containing a large amount of sugar,

we recommend cleaning the cooking surface with a

suitable product.

- “ATTENTION: if the surface shows any cracks, immediately
disconnect the unit or the damaged part from the
power supply network.”

“ATTENTION: do not rest plastic containers on hot
surfaces!”

IMPORTANT!

Do not pour water on the cooking area when it is
still hot since the glass could become damaged or
weakened.

STARTING UP ELECTRIC OVENS

Ovens are equipped with a safety thermostat with manual

reset positioned behind the control panel.

To reset it, unscrew the fixing screws as shown in the Fig.

1.1 and remove the control panel.

FE Electric oven (see Fig. 8)

- The heating elements are on the upper side (upper
heat) and under the bottom (lower heat) of the oven
chamber.

- The temperature may be regulated between 50 and
270 °C by a thermostat connected to a three-pole
switch.

- The upper or lower heating elements can be activated
together or separately.

- The pilot lights indicate the unit is operating.

- The cooking chamber is made of stainless steel

- The stove with an electric oven does not fit a flue-gas
collector.

Switching on and off the FE electric oven

Turn on the switch upstream of the appliance.

For turning on the appliance, rotate the knob (A) and
select the upper or lower heating elements or both of
them, depending on the type of cooking you prefer.

The pilot light (C) switches on to indicate that the oven is
operating but the heating elements are not yet heating.
Rotate the knob (B) to activate the heating elements and
the light (D) switches on. Rotate the knob again to set the
temperature you prefer.

The light (D) switches off when the set temperature is
reached, the heating elements are off.

When the temperature goes below the set value, the light
(D) switches on and the heating elements are on again.
To switch off the oven, rotate both knobs to the “O”
position.

Electric oven - FE1 and TE type (with fan) (see Fig. 9)
In these types of ovens, the heat comes from the rear of
the chamber and the fans distribute it evenly.

- The motor fans are positioned at the rear of the oven in
the centre of the circular heating elements.

- The temperature may be regulated between 50 and
270 °C by a thermostat connected to a two-pole switch.

- The pilot light indicates that the unit is operating.

- The cooking chamber is made of stainless steel.

- The stove with electric oven does not fit a flue-gas
collector.

Switching the FE and TE electric oven on and off.

Turn on the switch upstream of the appliance.

For turning on the appliance, rotate the knob (A) to the set
temperature; the pilot light (B) switches on to indicate the
oven is operating; the pilot light (C) switches on to indicate
that the heating elements is ON.

The light (C) switches off when the set temperature is
reached; the heating element is off and the fan continues
working.

When the temperature goes below the set value, the light
(C) switches on and the heating element is on again.

To switch off the oven, rotate both knobs to the “O”
position. The first position of the knob activates the fan
(only the green light (B) is on); this is used for cooling or
defrosting operations.

WARNING!

Never use the oven without the bottom of the chamber.
Pay attention to hot steam coming out from the oven
when the oven door is open.



| 115

MAINTENANCE

CARE OF THE APPLIANCE

ATTENTION!

- Before cleaning, switch off the unit and let it cool down.

- In the event of electrically supplied units, use the
isolator switch to disconnect the mains.

Carefully, clean the appliance daily to guarantee its proper
operation and long life.

Steel surfaces must be cleaned with a dish washer
detergent diluted in very hot water and a soft cloth;
for the toughest dirt, use ethylic alcohol, acetone or
another non-halogenated solvent; do not use abrasive
powder detergents or corrosive substances such as
hydrochloric acid, muriatic or sulphuric acid.

The use of acids can affect the unit’s operation and
safety

Do not use brushes, steel cottons or abrasive disks made
with other metals or alloys that might cause rust stains due
to contamination. For the same reason, avoid contact with
iron objects.

Do not use steel cottons or stainless steel brushes because
thile they will not contaminate surfaces, they can cause
damaging scratches. If dirt is tough, do not use sandpaper
or rough paper, but use synthetic sponges (for example
Scotchbrite sponges). Do not use substances for cleaning
silver and be careful with hydrochloric or sulphuric vapors
coming from washing products, for example.

Don'’t clean the unit with direct water jets or steam
cleaners.

After cleaning, rinse it properly with clean water and
carefully dry it with a cloth.

REPLACEMENT OF THE COMPONENTS
(SPARE PARTS)

Use only original spare parts supplied by the
manufacturer.

All maintenance must be carried out by qualified
personnel. The appliance should be serviced at least
once a year, which is why we recommend signing
our maintenance agreement. Replacing the heating
elements of electric ovens

Disconnect the switch upstream of the appliance so that
the unit will be disconnected from the mains. In the FE
oven, the lower heating elements are positioned under the
bottom and the upper heating elements are positioned on
the upper side of the cooking chamber. In the FE1 oven,
the heating element is positioned behind the conveyor on
the rear of the cooking chamber. To remove the heating
elements, loosen the screws fixing them; pay attention
to the connection leads. Use a screwdriver to disconnect
the connection leads and mount a new heating element
following the sequence in reverse.

LONG PERIODS OF APPLIANCE INACTIVITY

If the appliance is not used for long periods of time, please
observe the following:

1) Switch of the disconnecting switch to disconnect unit
from the mains

2) Clean the equipment and the surrounding areas
properly

3) Pour a small quantity of cooking oil on the stainless
steel surfaces

4) Carry out all maintenance operations

5) Cover the appliance with a suitable material and leave
a few openings to allow air to circulate.

WHAT TO DO IN THE EVENT OF A FAILURE

In the event of a failure, immediately disconnect the unit
from the mains and call for the Technical Assistance.
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WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.
PART NUMBER:

ATTENTION!

The manufacturer declines all responsibility for any inaccuracies in this handbook due to typing or printing errors.

The manufacturer reserves the right to make any changes that may be required without altering the basic features of the
product. The manufacturer declines all responsibility in the event that the instructions given in this handbook are not fully
observed. The manufacturer declines all responsibility for any direct or indirect damage caused by incorrect installation,
tampering, poor maintenance and negligent use.
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CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE PLUS 600

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
E6P2B 2 plaques rondes mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 plaques rondes sur élément a jour mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 plaques rondes mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 plaques rondes sur élément a jour mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 plaques rondes mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 plaques rondes sur élément a jour mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 plaques rondes + four électrique 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 plaques rondes + four électrique 1/1GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 plaques rondes + four électrique Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR infrarouge 2 zones mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR infrarouge 4 zones mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR infrarouge 2 zones sur élément a jour mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR infrarouge 4 zones sur élément a jour mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 infrarouge 4 zones + four électrique 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

.ﬂ CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE MACROS 700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/NTR
E7P2MNTR
E7PAMNTR
E7P4/VTR+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 plaques rondes

2 plaques carrées

2 plaques rondes sur élément a jour

2 plaques carrées sur élément a jour

4 plaques rondes

4 plaques carrées

4 plaques rondes sur élément a jour

4 plaques carrées sur élément a jour

6 plaques rondes

6 plaques carrées

6 plaques rondes sur élément a jour

6 plaques carrées sur élément a jour

4 plaques rondes -+ four électrique 1/1 GN

4 plaques rondes -+ four électrique 2/1 GN

4 plaques carrées + four électrique 1/1 GN

4 plaques carrées -+ four électrique 2/1 GN

6 plaques rondes + four électrique 1/1 GN

6 plaques rondes + four électrique 2/1 GN

6 plaques carrées + four électrique 1/1 GN

6 plaques carrées + four électrique 2/1 GN
infrarouge 2 zones

infrarouge 4 zones

infrarouge 2 zones sur élément a jour
infrarouge 4 zones sur élément a jour
infrarouge 4 zones + four électrique 1/1 GN
infrarouge 4 zones + four électrique 2/1 GN
Plaque coup de feu 4 zones

Plaque coup de feu 4 zones sur élément a jour
Plaque coup de feu 4 zones + four électrique 2/1 GN
Plaque coup de feu 4 zones + four électrique 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E9P2M

E9PQ2M

E9PQ2M (plaques de 4 kW)
E9P4M

E9PQ4M

E9PQ4M (plaques de 4 kW)
E9P6M

E9PQ6M

E9PQ6M (plaques 4 kW)
E9P4+FE1
E9PQ4+FE1
E9PQ4-+FE1(plaques 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (plaques 4 kW)
E9P6+FE1
E9PQ6+FE1

E9PQ6-+FE1 (plaques 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6-+FE

E9PQ6-+FE (plaques 4 kW)
E9P2MP/VTR
E9PAMP/VTR
E9P4P/VTR+FE1
E9P4P/NTR+FE
E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

2 plaques rondes sur élément a jour

2 plaques carrées sur élément a jour

2 plaques carrées de puissance augmentée sur élément a jour
4 plaques rondes sur élément a jour

4 plaques carrées sur élément a jour

4 plaques carrées de puissance augmentée sur élément a jour
6 plaques rondes sur élément a jour

6 plaques carrées sur élément a jour

6 plaques carrées de puissance augmentée sur élément a jour
4 plaques rondes -+ four électrique 1/1 GN

4 plaques carrées -+ four électrique 1/1 GN

4 plaques carrées de puissance augmentée + four électrique 1/1 GN
4 plaques rondes -+ four électrique 2/1 GN

4 plaques carrées -+ four électrique 2/1 GN

4 plaques carrées de puissance augmentée + four électrique 2/1 GN
6 plaques rondes + four électrique 1/1 GN

6 plaques carrées + four électrique 1/1 GN

6 plagues carrées de puissance augmentée + four électrique 1/1 GN
6 plaques rondes + four électrique 2/1 GN

6 plaques carrées + four électrique 2/1 GN

6 plagues carrées de puissance augmentée + four électrique 2/1 GN
Infrarouge de puissance augmentée 2 zones sur élément a jour
Infrarouge de puissance augmentée 4 zones sur élément a jour
Infrarouge de puissance augmentée 4 zones + four électrique 1/1 GN
Infrarouge de puissance augmentée 4 zones + four électrique 2/1 GN
Plaque coup de feu 4 zones sur élément a jour

Plaque coup de feu 4 zones + four électrique 2/1 GN

Plaque coup de feu 4 zones + four électrique 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE S700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE7P2B/NTR
SE7P4B/NTR
SE7P4/NTR+FE2
SE7P4/NTR+FE

infrarouge 2 zones
infrarouge 4 zones
infrarouge 4 zones + four électrique 1/1 GN
infrarouge 4 zones + four électrique 2/1 GN

mm 400 x 730x 290 (430)h
mm 800 x 730 x 290 (430)h
mm 800 x 730 x 900 (1040)h
mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE S900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE9PQ2M
SE9PQ4M
SE9PQ6M
SE9PQ4+FE
SE9PQ4+FE2
SE9PQ6+FE
SE9PQ6-+FE2
SE9P2MP/VTR
SE9PAMP/VTR
SE9P4P/NVTR+FE
SE9P4P/NTR+FE2
SE9TPM
SE9TPM-+FE
SE9TPM+FE2

2 plaques carrées sur élément a jour

4 plaques carrées sur élément a jour

6 plaques carrées sur élément a jour

4 plaques carrées + four électrique 2/1 GN

4 plaques carrées -+ four électrique 1/1 GN

6 plaques carrées + four électrique 2/1 GN

6 plaques carrées + four électrique 1/1 GN
Infrarouge 2 zones sur compartiment technique
Infrarouge 4 zones sur élément a jour

Infrarouge 4 zones + four électrique 2/1 GN
Infrarouge 4 zones + four électrique 1/1 GN

Plaque coup de feu 4 zones sur élément a jour
Plaque coup de feu 4 zones + four électrique 2/1 GN
Plaque coup de feu 4 zones + four électrique 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

m CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

LXE9PQ2
LXE9PQ4
LXE9P2P/VTR
LXE9P4P/VTR
LXE9TP

2 plaques carrées

4 plaques carrées
Infrarouge 2 zones
Infrarouge 4 zones

plague coup de feu 4 zones

mm 400 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
mm 400 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Les appareils sont conformes aux directives européennes :

2014/35/UE Basse tension

2014/30/UE EMC (Compeatibilité électromagnétique)

2011/65/EU Limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques
2006/42/EC Réglementations machines et normes particulieres de référence

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-36 Sécurité des appareils électriques tels que cuisiniéres, fours, fourneaux et plans de cuisson

pour 'utilisation dans des collectivités.

Caractéristiques des appareils

L
a

a plaquette du matricule est positionnée sur la face avant de I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires

MOD. Ne:

u branchement.
Ian

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

INFORMATION POUR LES UTILISATEURS D’EQUIPEMENTS PROFESSIONNELS

.
Au sens de I'art. 24 du décret législatif n° 49 du 14 mars 2014

« Mise en ceuvre de la Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) ».

L

e symbole de la poubelle sur roues barrée d’'une croix apposée sur I'équipement ou sur son emballage indique que le

produit, a la fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets pour qu'il puisse étre traité et recyclé de
maniére appropriée. En particulier, la collecte séparée de cet équipement professionnel arrivé en fin de vie est organisée
et gérée:

a

g

C

L

) directement par l'utilisateur, dans le cas ou I'équipement a été mis sur le marché dans le cadre de I'ancienne
réglementation DEEE et I'utilisateur décide lui-méme de s'en défaire sans le remplacer par un autre équipement neuf
équivalent destiné aux mémes fonctions ;

par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque l'équipement neuf qui a remplacé le précédent, dans
le cas ou, en méme temps que la décision de se défaire de I'équipement en fin de vie qui a été mis sur le marché dans
le cadre de I'ancienne réglementation DEEE, I'utilisateur effectue I'achat d'un produit de type équivalent destiné aux
mémes fonctions. Dans ce dernier cas, I'utilisateur peut demander au fabricant la reprise de cet équipement au plus
tard dans les 15 jours qui suivent la livraison dudit équipement neuf ;

par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque I'équipement, dans le cas ol I€quipement a été mis
sur le marché dans le cadre de la nouvelle réglementation DEEE.

a collecte séparée appropriée pour l'envoi successif de I'équipement hors service au recyclage, au traitement et a

I'élimination compatible avec I'environnement contribue a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est composé.

L'élimination illégale du produit de la part de la part de I'utilisateur entraine I'application des sanctions visées
par la réglementation en vigueur.
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INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION .

ATTENTION !

Les figures indiquées dans ce chapitre se trouvent dans les premiéres pages de ce mode d'emploi.

DESCRIPTION DES APPAREILS

Structure robuste en acier avec 4 pieds d’appui réglables
en hauteur.

Chambre du four en acier inoxydable avec isolation en
laine de verre.

La porte a paroi double et isolation thermique est dotée
d’une poignée et d'une charniere a ressort.

Plans de cuisson avec plaques électriques en fonte, plaque
coup de feu en acier, plans infrarouge en vitrocéramique.
Poignées de commande en matériel synthétique,
dispositifs de sécurité a redémarrage manuel ou
automatique, commutateurs 7 positions et régulateurs
d'énergie a circuit double.

Dispositions de la loi, réglementations techniques et

directives

Le fabricant déclare que les appareils sont conformes aux

directives CEE et il demande que l'installation respecte les

lois en vigueur.

En prévision du montage, respecter les dispositions

suivantes :

- les réglementations sur les batiments et les dispositions
locales anti-incendie ;

- les normes anti-accidents en vigueur ;

- les dispositions CEl en vigueur ;

- les dispositions des pompiers en vigueur.

MISE EN SERVICE

Déplacement et transport

Les appareils sont positionnés sur des palettes en bois
pour faciliter leur transport et leur déplacement au
moyen de chariots élévateurs ou de chariots a l'intérieur
de I'établissement ainsi que durant les opérations de
chargement et de déchargement.

Ils sont recouverts d'emballages solides en carton a triple-
onde sur lesquels est appliquée une étiquette avec les
indications a suivre pour le déplacement. Cette étiquette
contient les indications en cas de déplacement, elle
interdit le levage au moyen de crochets et I'exposition de
I'emballage aux agents atmosphériques.

Elle informe de la présence d'objets fragiles a l'intérieur
et de la position verticale que I'emballage doit garder.
Elle contient aussi les indications sur les procédures
d'ouverture correcte de I'emballage, du bas vers le haut.
Avant de commencer la mise en service, retirer 'appareil

de l'emballage. Certaines pieces sont protégées par un
film adhésif qui doit étre soigneusement enlevé.

Eliminer les résidus éventuels de colle & l'aide de
substances adaptées, telles que de l'essence ; ne pas
utiliser de substances abrasives.

Assembler les pieds de I'appareil ; I'appareil doit étre mis
a niveau ; éliminer d'éventuelles différences de niveau en
réglant les pieds. Linterrupteur général ou la prise doivent
étre a proximité de I'appareil et facilement accessibles.

Il est conseillé de positionner I'appareil sous une hotte
d’aspiration de facon a faciliter I'évacuation des vapeurs.

Aération du local

Dans le local ol I'appareil est installé, prévoir des prises
dair afin de garantir le fonctionnement correct de
I'appareil et le changement d‘air du local. Les prises dair
doivent avoir des dimensions adaptées, elles doivent étre
protégées par des grilles et positionnées de fagon a ne pas
pouvoir étre obstruées. ( Voir Fig. 2 - Fig. 3 ).

Attention - avertissement.

Ne pas installer l'unité prés d’autres appareils qui
atteignent des températures trop élevées pour ne pas
endommager les composants électriques.

En phase d'installation, vérifier que les conduites
d’aspiration et d’évacuation de l'air sont dépourvues
d’obstacles éventuels.

INSTALLATION

Linstallation, la mise en service et la maintenance de
I'appareil doivent étre effectuées par du personnel qualifié.
Tous les travaux nécessaires a l'installation doivent étre
effectués conformément aux normes en vigueur.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de mauvais
fonctionnement provoqué par une installation erronée ou
non conforme.

Effectuer l'installation des modeéles avec bornier latéral a
une distance de 5 cm de la paroi arriere et de 50 cm des
parois latérales. Les modéles avec bornier arriére doivent
étre installés a une distance de 50 cm de la paroi arriére et
de 50 cm des parois latérales.
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Dans tous les cas, I'appareil doit étre installé/fixé de
facon a ce qu'il soit possible de remplacer le cable
d’alimentation apreés l'installation de I'appareil.

AVERTISSEMENTS :

En cas d'installation des modéles :

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR -
E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
individuellement (non en ligne), fixer le pied anti-
renversement au sol avec des chevilles spécifiques ( voir
fig. 1a) en respectant les distances minimales d'installation
indiquées ci-dessus.

Les équipements a poser ayant un poids non inférieur a 40
kg doivent étre fixés sur la surface d’appui au moyen du kit
de fixation fourni ( voir fig. 1b ).

Dévisser I'un des pieds et insérer le pivot dans le trou le
plus grand de la bride “A’} visser de nouveau le pied et
fixer 'équipement a la surface d’appui en utilisant la vis “B".
Toujours respecter les distances minimales d'installation.

Avertissement !

Avant d'effectuer toute intervention,
I'alimentation électrique générale.

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un
dispositif permettant de débrancher I'appareil du
secteur avec une distance d'ouverture des contacts
garantissant la coupure compléte dans la condition
de la catégorie de surtension lll, conformément aux
normes d’installation.

Pour les modéles LX, il est possible de brancher/
remplacer le cable d’alimentation aprés avoir fixé
I'appareil. Un compartiment technique est présent
au dos de l'appareil, facilement accessible pour
I'opérateur en vue des opérations ci-dessus.

couper

Attention !
Le cable de mise a la terre jaune-vert ne doit jamais
étre coupé.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Effectuer le branchement de I'appareil au secteur comme
indiqué ci-dessous ( voir Fig.4 - Fig.5) :

1) Siil n'est pas présent, installer un interrupteur
sectionneur (A) prés de I'appareil avec un déclencheur
magnétothermique et un bloc différentiel.

Ouvrir les portes ( B ) si elles sont présentes et dévisser
les vis ( C) pour démonter le tableau de bord (D).
Brancher l'interrupteur sectionneur ( A ) au bornier
(H) comme montré sur la figure et sur les schémas
électriques a la fin du mode d'emploi. Le cable de
branchement choisi doit avoir des caractéristiques non
inférieures au type HO7RN-F avec une température
dutilisation d’au moins 80°C et il doit avoir une section
adaptée a l'appareil (voir le tableau des données
techniques).

N

@

4) Passer le cable a travers le guide-cable et serrer le
presse-cable, brancher les conducteurs dans la position
correspondante du bornier et les fixer. Le conducteur de
terre jaune-vert doit étre plus long que les autres afin
qu'en cas de rupture du presse-cable, il se déclenche
aprés les cables de la tension.

Si le cable d'alimentation est endommagé, le faire
remplacer par un cable spécial de type HO5RNF ou
HO7RNF par le fabricant ou son service d'assistance
technique ou par une personne ayant une qualification
équivalente de facon a prévenir tout risque.

o

EQUIPOTENTIEL

Brancher I'appareil a un systeme équipotentiel. La vis de
branchement est positionnée prés de l'entrée du cable
d’alimentation.

Elle est indiquée par le symbole suivant :

Attention!

Le fabricant décline toute responsabilité et n’effectue
aucun remboursement sous garantie pour les

dommages dus a une installation erronée ou non
conforme.

TEST DE LAPPAREIL

Important

Avant la mise en service, tester l'installation pour
vérifier les conditions opérationnelles de chaque
composant et pour localiser des anomalies éventuelles.
Dans cette phase, il est important que toutes les
conditions de sécurité et d’hygiéne soient respectées
rigoureusement.

Pour faire le test, effectuer les contréles suivants :

1) vérifier que la tension de secteur est conforme a celle
de I'appareil

2) intervenir sur l'interrupteur sectionneur automatique
pour vérifier le branchement électrique

3) vérifier le fonctionnement correct des dispositifs de
sécurité.

Une fois le test effectué, si nécessaire, former |'utilisateur
afin qu'il ait toutes les connaissances nécessaires pour
la mise en service de l'appareil dans des conditions de
sécurité comme le prévoient les lois en vigueur dans le
pays d'utilisation.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

Ces appareils sont congus pour une utilisation de
type commerciale, par exemple dans les cuisines
des restaurants, les cantines, les hopitaux et les
activités commerciales telles que les boulangeries, les
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boucheries, etc., mais ils ne sont pas congus pour la
production massive continue de nourriture.

ATTENTION!
N'utiliser les appareils que sous surveillance et ne pas
les laisser fonctionner a vide.

Les voyants lumineux indiquent I'état d’allumage ou
d’extinction de tous les appareils.

Les appareils n’exigent pas d’interventions
particuliéres de réglage par du personnel spécialisé,
les réglages effectués par I'utilisateur suffisent.
N’utiliser que les accessoires indiqués par le fabricant.

Ne pas utiliser les appareils pour la cuisson directe
des aliments.

Pour un bon rendement et une consommation réduite
d’énergie, n'utiliser que des casseroles et des poéles
adaptées a la cuisson électrique (voir les sigles sur
le fond des récipients) : le fond doit étre épais et
parfaitement plat. ( Fig.6 )

Le diameétre des récipients doit &étre au moins égal au
diameétre de la zone de cuisson choisie ou plus grand
; s'il est inférieur cela provoque un gaspillage inutile
d’énergie. ( Fig.6 )

Le fond des casseroles doit étre propre et sec comme
le plan de cuisson.

Lors des premiéres utilisations des appareils, il est
possible de sentir une odeur forte ou de bralé. Le
phénomeéne disparait complétement au bout de deux
ou trois fonctionnements.

Apres l'utilisation, les zones restent chaudes pendant
un certain temps. Les voyants lumineux de chaleur
résiduelle restent allumés jusqu’au refroidissement
complet des vitres. Ne pas poser les mains dessus et
éloigner les enfants jusqu’a I'extinction des voyants de
chaleur résiduelle.

Ces normes sont trés importantes ; si elles ne sont pas
respectées, des situations de mauvais fonctionnement
des appareils et des situations de danger pour
I'utilisateur peuvent se présenter.

Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
psychiques ou motrices sont réduites ou qui n‘ont ni
expérience ni connaissance, a moins qu'elles soient
supervisées ou formées sur l'utilisation de I'appareil
par une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour vérifier qu'ils
ne jouent pas avec lI'appareil.
Faire attention a la possibilité de sol glissant autour

de I'appareil.

Attention : les panneaux avec le symbole A
protégent de l'accés a des parties soumises a des
tensions supérieures a 400V.

Dans les émissions de bruit aérien, le niveau de
pression acoustique pondérée A est inférieur a 70 dB
(A).

MISE EN SERVICE DES PLAQUES ELECTRIQUES

Actionner l'interrupteur en amont de I'appareil.

Pour allumer, tourner la poignée correspondant a la zone
chauffante choisie et sélectionner une position de 1a 6 ;
le voyant lumineux s'allume pour indiquer que I'appareil
est en fonction.

Il est conseillé dallumer les plaques a la température
maximale et de mettre la poignée sur une position
inférieure lorsque la température est atteinte.

Lextinction de chaque plaque est obtenue en tournant la
poignée sur“0".

6 pour commencer la cuisson pendant 5/10 minutes
maximum

pour cuire a une température élevée

pour cuire a une température moyenne

pour continuer la cuisson de grandes quantités

pour continuer la cuisson de petites quantités

pour maintenir la nourriture au chaud et pour faire
fondre le beurre

0 plaque désactivée

= N W s U

MISE EN SERVICE DES PLAQUES
COUP DE FEU ELECTRIQUES

Actionner l'interrupteur en amont de I'appareil.

Pour allumer, tourner la poignée correspondant a la
zone chauffante choisie, le voyant lumineux s'allume
pour indiquer que l'appareil est en fonction, continuer
a tourner la poignée pour régler les températures de
cuisson désirées.

L'appareil est doté de 4 zones de cuisson, le chauffage a
lieu sur toute la surface du plan.

Il est conseillé dallumer la plaque a la température
maximale et de mettre la poignée sur une position
inférieure lorsque la température est atteinte.

Lextinction de chaque plaque est obtenue en tournant la
poignée sur“O".

MISE EN SERVICE DES PLANS INFRAROUGE

Actionner l'interrupteur en amont de I'appareil.

Pour allumer, tourner la poignée correspondant a la
zone de cuisson choisie, le voyant lumineux s'allume
pour indiquer que l'appareil est en fonction ( voir
Fig.7 ). Lélément chauffant central est activé et la zone
concernée commence a devenir incandescente. Régler les
températures de cuisson désirées en continuant a tourner
la poignée.

Pour désactiver les éléments chauffants, positionner la
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poignée sur“O".

4 voyants lumineux correspondant aux quatre zones de
cuisson sont présents sur le plan de cuisson.

Ces voyants lumineux sont des indicateurs de haute
température et ils fonctionnent également lorsque
I'équipement est éteint.

Les voyants lumineux restent allumés jusqu'a ce que la
température du plan descende au-dessous d’une valeur
qui n'est plus dangereuse pour l'utilisateur.

L'appareil est doté de 4 zones de cuisson. Les positions
sont indiquées clairement par les cercles et le chauffage
ne se produit qu‘a l'intérieur des diamétres tracés sur le
plan.

NETTOYAGE DU VERRE

Il est conseillé de nettoyer régulierement le plan de
cuisson, si possible aprés chaque utilisation. Ne pas utiliser
d'éponges ou de produits abrasifs. Eviter également les
produits chimiques agressifs tels que par exemple les
sprays pour le nettoyage du four, les produits anti-tache
et les produits nettoyants pour salle de bain ou de type
universel. Une liste de produits nettoyants conseillés et de
produits de protection contre les dommages provoqués
par le sucre est fournie ci-joint.

Pour un nettoyage soigné, enlever avant tout les
incrustations les plus importantes et les restes de
nourriture en utilisant une spatule ou une éponge spéciale
pour les plans de cuisson en vitrocéramique.

Verser quelques gouttes d'un produit nettoyant spécifique
sur le plan de cuisson froid et frotter avec du papier
de cuisine ou avec un chiffon propre. Il est également
possible d'utiliser une éponge spéciale (Vileda) spécifique
pour le nettoyage des plans de cuisson en vitrocéramique.
Enfin, passer un chiffon humide sur le plan de cuisson puis
I'essuyer avec un chiffon propre.

AVERTISSEMENTS GENERAUX
(INFRAROUGE - INDUCTION)

La surface de cuisson est résistante mais elle n'est pas

incassable et pourrait étre endommagée par des objets

durs ou pointus. En cas de ruptures, criques ou fissures,
ne pas utiliser I'appareil et contacter immédiatement le

Service dassistance.

- Les dimensions du récipient de cuisson doivent étre
adaptées a celles de la zone de cuisson.

- Utiliser des récipients de cuisson au fond lisse pour
éviter dendommager la surface.

- Le fond du récipient de cuisson chaud doit reposer
parfaitement sur la zone de cuisson ; de cette facon,
I'énergie thermique est transmise de la maniére la plus
adaptée.

- Il est conseillé d'utiliser des récipients de cuisson en
acier émaillé ayant un fond de 2-3 mm d'épaisseur ou
en acier inoxydable ayant un fond sandwich de 4-6
mm.

- Sile plan de cuisson froid est utilisé comme plan de
travail, ne jamais oublier de le nettoyer pour éviter que

de particules de saleté puissent Iérafler.

- Les surfaces de cuisson ne doivent pas étre utilisées
pour poser des objets.

- Lorsqu’un récipient est déplacé sur le plan de cuisson,
toujours le soulever pour éviter d‘érafler la surface.

ATTENTION!

Si le plan de cuisson chaud est en contact avec du
plastique, de la pellicule d'aluminium, du sucre ou des
aliments contenant du sucre, enlever immédiatement
ces substances de la zone de cuisson chaude en utilisant
la spatule de nettoyage spécifique. Si ces substances
fondent, elles peuvent endommager la surface. Avant la
cuisson d'aliments trés sucrés, il est conseillé de traiter le
plan de cuisson avec un produit adapté.

- ATTENTION: si la surface est fissurée, débrancher
immédiatement l'appareil ou la partie concernée du
secteur.

- ATTENTION: ne pas poser de récipients en plastique sur
les surfaces chaudes.

IMPORTANT !

Pour ne pas endommager ou rendre moins résistante
la structure du verre, NE PAS verser d’eau sur le plan
lorsqu'’il est encore chaud.

MISE EN SERVICE DES FOURS ELECTRIQUES

Tous les fours sont dotés d'un thermostat de sécurité a
redémarrage manuel positionné derriére le tableau de
commande.

Pour le redémarrage, enlever le tableau de commande en
dévissant les vis de fixation comme montré sur la fig. 11.

Four électrique Type FE (Fig.8)

- Lesrésistances sont dans le ciel ( chaleur supérieure ) et
sous la sole ( chaleur inférieure ).

- Le réglage de la température entre 50 et 270 °C
est effectué au moyen d'un thermostat relié a un
interrupteur tripolaire.

- Les résistances supérieures ou inférieures peuvent étre
activées simultanément ou individuellement.

- Les voyants lumineux indiquent que I'appareil est en
fonction.

- La chambre de cuisson est en acier inoxydable

- La cuisiniere avec four électrique ne posséde pas de
collecteur de fumées.

Allumage et extinction du four électrique type FE
Actionner l'interrupteur en amont de l'appareil.

Pour I'allumage, tourner la poignée ( A) et sélectionner les
éléments chauffants supérieurs, inférieurs ou les deux en
fonction du type de cuisson que l'on désire utiliser.

Le voyant lumineux ( C ) s'allume pour indiquer que le
four est en fonction mais les éléments chauffants ne
produisent pas encore de chaleur.

Tourner la poignée ( B ) pour activer les éléments
chauffants, le voyant ( D ) s'allume, tourner de nouveau
la poignée pour sélectionner les températures de cuisson
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désirées.

Le voyant lumineux ( D) s'éteint lorsque la température
sélectionnée est atteinte, les éléments chauffants se
désactivent. Lorsque la température descend au-dessous
de la valeur réglée, le voyant (D ) s'allume et les éléments
chauffants s'activent de nouveau.

Pour éteindre le four, tourner les deux poignées en
position “0”

Fours électriques de type FE1 ; FE2 ; TE ( ventilés ) (

fig.9)

- Dans ce type de four, la chaleur provient de I'arriére de
la chambre de cuisson et les ventilateurs distribuent la
chaleur de maniere homogene.

- Les moto-ventilateurs se trouvent sur l'arriere du four
au centre des résistances circulaires.

- Le réglage de la température entre 50 et 270 °C
est effectué au moyen d'un thermostat relié a un
interrupteur bipolaire

- Le voyant lumineux indique que l'appareil est en
fonction.

- La chambre de cuisson est en acier inoxydable

- La cuisiniére avec four électrique ne posséde pas de
collecteur de fumées

Allumage et extinction des fours électriques type
FE1;FE2;TE

Actionner l'interrupteur en amont de l'appareil.

Pour I'allumage, tourner la poignée (A) sur la température
désirée, le voyant lumineux (B) s'allume pour indiquer que
le four est en fonction, le voyant lumineux (C) s'allume
pour indiquer que I'élément chauffant n'est pas activé.

Le voyant lumineux (C) séteint lorsque la température
sélectionnée est atteinte, I'élément chauffant se désactive
mais le ventilateur continue a fonctionner.

Lorsque la température descend au-dessous de la valeur
réglée, le voyant (C) s'allume et I'élément chauffant
s'active de nouveau.

Pour éteindre le four, tourner la poignée en position
“0". Au premier déclenchement de la poignée, seul le
fonctionnement du ventilateur est activé (seul le voyant
lumineux vert (B) est allumé) pour les fonctions de
refroidissement ou de décongélation.

AVERTISSEMENT !

Ne jamais utiliser les fours sans les soles de four.

Faire attention a la vapeur chaude pouvant sortir de la
porte du four lorsqu'elle est ouverte.

MAINTENANCE

SOIN DE L'APPAREIL

ATTENTION!
- Avant d'effectuer les opérations de nettoyage, éteindre
et laisser refroidir I'appareil.

- En cas dappareils a alimentation électrique,
intervenir sur l'interrupteur sectionneur pour couper
I'alimentation électrique.

Le nettoyage quotidien soigné de I'appareil garantit son
fonctionnement parfait et sa longue durée de vie.

Les surfaces en acier doivent étre nettoyées avec du liquide
vaisselle dilué dans de I'eau trés chaude et en utilisant un
chiffon doux ; pour la saleté plus résistante utiliser de
I'alcool éthylique, de I'acétone ou un autre solvant non
halogéné; ne pas utiliser de détergents en poudre
abrasifs ou de substances corrosives telles que I'acide
chlorhydrique / muriatique ou sulfurique. L'utilisation
d’acides peut compromettre la fonctionnalité et la
sécurité de I'appareil.

Ne pas utiliser de brosses, de pailles de fer ou de disques
abrasifs en d'autres métaux ou alliages qui pourraient
laisser des traces de rouille par contamination.

Pour cette méme raison, éviter le contact avec des objets
en fer. Attention aux pailles de fer ou aux brosses en acier
inoxydable qui, méme si elles ne contaminent pas les
surfaces, peuvent provoquer des rayures dangereuses.

Si la saleté est tres importante, ne jamais utiliser de papier
de verre ou émeri; utiliser comme alternative des éponges
synthétiques ( ex. éponge Scotchbrite ). Eviter aussi
d'utiliser des substances pour nettoyer l'argent et faire
attention aux vapeurs d'acide chlorhydrique ou sulfurique
provenant par exemple du lavage des planchers.
L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets
d'eau ou de nettoyeurs a vapeur. Aprés le nettoyage,
rincer avec de |'eau propre et essuyer soigneusement avec
un chiffon.

REMPLACEMENT DES COMPOSANTS
( PIECES DE RECHANGE )

N’utiliser que de piéces de rechange originales
fournies par le fabricant.

Chaque opération dentretien ne devra étre effectuée
que par du personnel qualifié. Soumettre I'appareil a des
contréles au moins une fois par an ; a ce propos, il est
conseillé de souscrire un contrat d’entretien.

Remplacement des résistances des fours électriques
Désactiver l'interrupteur en amont de I'appareil de facon
a débrancher I'appareil du secteur. Dans le four FE, les
résistances inférieures sont positionnées sous la sole et les
résistances supérieures sont fixées au ciel de la chambre
de cuisson.

Dans le four FE1, la résistance est fixée derriére la rainure
d’acheminement des graisses sur la paroi arriére de la
chambre de cuisson. Pour enlever les résistances, dévisser
les vis de fixation en veillant a ne pas endommager les
cables de raccordement.

A laide d'un tournevis, débrancher les cables de
raccordement et monter une nouvelle résistance dans la
séquence contraire.
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INACTIVITE PROLONGEE DE LAPPAREIL

Si I'appareil doit rester inutilisé pendant une longue
période, suivre les indications suivantes :

1) intervenir sur l'interrupteur sectionneur de I'appareil
pour désactiver le branchement a la ligne électrique
principale.

2) nettoyer soigneusement l'appareil et les zones
limitrophes

3) couvrir d’'une couche d’huile alimentaire les surfaces en
acier inoxydable

4) exécuter toutes les opérations d’entretien

5) recouvrir I'appareil d'une couverture et laisser quelques
fissures pour permettre la circulation de I'air.

COMPORTEMENT EN CAS DE PANNE

En cas de panne, couper immédiatement le courant et
contacter le Service d’Assistance.

CERTIFICAT DE GARANTIE

SOCIETE:

ADRESSE:

CODE POSTAL : VILLE:

PROVINCE: DATE D’INSTALLATION :
MODELE
MATRICULE

AVERTISSEMENTS

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'imprécisions éventuelles contenues dans ce mode d'emploi, dues a des
erreurs de transcription et/ou d'impression et il se réserve le droit d’apporter au produit toutes les modifications qu'il
juge utiles ou nécessaires, sans compromettre ses caractéristiques essentielles. Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect des normes contenues dans ce mode d’emploi. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages directs et indirects dérivant d’'une installation incorrecte, de forcages, d'une mauvaise maintenance ou d’une

utilisation inadaptée.
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ELEKTROHERDE SERIE PLUS 600

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)

E6P2B
E6P2M
E6P4B
E6P4AM
E6P6B
E6P6M
E6P4+FE1
E6P6+FE1
E6P6+TE
E6P2B/VTR
E6P4B/VTR
E6P2M/VTR
E6PAM/VTR
E6P4/VTR-+FE1

2 runde Platten

2 runde Platten mit offenem Unterbau

4 runde Platten

4 runde Platten mit offenem Unterbau

6 runde Platten

6 runde Platten mit offenem Unterbau

4 runde Platten + Elektrobackofen 1/1GN

6 runde Platten -+ Elektrobackofen 1/1 GN

6 runde Platten + Elektrobackofen Tuttamisura
Infrarot 2 Bereiche

Infrarot 4 Bereiche

Infrarot 2 Bereiche mit offenem Unterbau
Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau
Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1GN

mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 290 (430)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTROHERDE SERIE MACROS 700

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/NTR
E7P2MNTR
E7PAMNTR
E7P4/VTR+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 runde Platten

2 quadratische Platten

2 runde Platten mit offenem Unterbau

2 quadratische Platten mit offenem Unterbau

4 runde Platten

4 quadratische Platten

4 runde Platten mit offenem Unterbau

4 quadratische Platten mit offenem Unterbau

6 runde Platten

6 quadratische Platten

6 runde Platten mit offenem Unterbau

6 quadratische Platten mit offenem Unterbau

4 runde Platten + Elektrobackofen 1/1 GN

4 runde Platten + Elektrobackofen 2/1 GN

4 quadratische Platten + Elektrobackofen 1/1 GN
4 quadratische Platten + Elektrobackofen 2/1 GN
6 runde Platten + Elektrobackofen 1/1 GN

6 runde Platten + Elektrobackofen 2/1 GN

6 quadratische Platten + Elektrobackofen 1/1 GN
6 quadratische Platten + Elektrobackofen 2/1 GN
Infrarot 2 Bereiche

Infrarot 4 Bereiche

Infrarot 2 Bereiche mit offenem Unterbau
Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau
Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN
Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN
Gliihplatten 4 Bereiche

Gliihplatten 4 Bereiche mit offenem Unterbau
Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN
Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELEKTROHERDE SERIE MAXIMA 900

E9PQ4-+FE1(4 kW-Platten)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (4 kW-Platten)
E9P6+FE1

E9PQ6-+FE1

E9PQ6-+FE1 (4 kW-Platten)
E9P6+FE

E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (4 kW-Platten)
E9P2MP/VTR

E9P4MP/VTR
E9P4P/VTR-+FE1
E9P4P/NTR+FE

E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
E9P2M 2 runde Platten mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (4 kW-Platten) 2 quadratische Hochleistungs-Platten mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M 4 runde Platten mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (4 kW-Platten) 4 quadratische Hochleistungs-Platten mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6M 6 runde Platten mit offenem Unterbau mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (4 kW-Platten) 6 quadratische Hochleistungs-Platten mit offenem Unterbau mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE1 4 runde Platten + Elektrobackoffen 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 quadratische Platten + Elektrobackoffen 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

4 quadratische Hochleistungs-Platten + Elektrobackofen 1/1 GN
4 runde Platten + Elektrobackoffen 2/1 GN

4 quadratische Platten + Elektrobackoffen 2/1 GN

4 quadratische Hochleistungs-Platten + Elektrobackofen 2/1 GN
6 runde Platten + Elektrobackoffen 1/1 GN

6 quadratische Platten + Elektrobackoffen 1/1 GN

6 quadratische Hochleistungs-Platten + Elektrobackofen 1/1 GN
6 runde Platten + Elektrobackoffen 2/1 GN

6 quadratische Platten + Elektrobackoffen 2/1 GN

6 quadratische Hochleistungs-Platten + Elektrobackofen 2/1 GN
Hochleistungs-Infrarot 2 Bereiche mit offenem Unterbau
Hochleistungs-Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau
Hochleistungs-Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN
Hochleistungs-Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN
Glihplatten 4 Bereiche mit offenem Unterbau

Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN
Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTROHERDE SERIE S700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
SE7P2B/VTR Infrarot 2 Bereiche mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR Infrarot 4 Bereiche mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/VTR+FE2 Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELEKTROHERDE SERIE S900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
SE9PQ2M 2 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE 4 quadratische Platten + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE2 4 quadratische Platten + Elektrobackofen 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 quadratische Platten + Elektrobackofen 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 quadratische Platten + Elektrobackofen 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR Infrarot 2 Bereiche mit Installationsfach mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Gliihplatten 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE2 Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTROHERDE SERIE LX900 TOP

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
LXE9PQ2 2 quadratische Platten mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 quadratische Platten mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR Infrarot 2 Bereiche mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR Infrarot 4 Bereiche mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP Gliihplatten 4 Bereiche mm 800 x 900 x 290 (320)h




137

0L
49
a4
9¢
6L
[
8
89
SL
05
Ly
60
67
k4

pueIsNZIaa]
W S3)RIY SP
WIMaBIsYIoH

G'TXG -9y - OLXE
STXG - GTXp - 9XE
LXG - G'LXp - §'eXE
GTXG - G0 - 9XE
LXG - §'LXp - S'TXE
1z
XS - 0LXy
STTXG - 9%y - 0LXE
GTXS - PXp - OLXE
GTXS - ¥Xp - OLXE
STTXG - STXY -PXE
STTXG -Gk - pXE
LXG - G'LXy - GTXE
LXG - §'LXp - G'TXE

ANYZOH dA] )2qeyssnjypsuy

~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02T /
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0TT /
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-02T /
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0CT /
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0TT /
~NEASL7-08¢€

~NO¥Z-07C
~N0¥Z-02C
~NOYT-0TC
~NOYZ-07C
~N0¥Z-0TC

~NEA§LY-08E / ~EAOVT-0TT

~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0CT /
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-02T /
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-02T /
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0CT /
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02T /
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02T /
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0CT /

bunbiosiap

~N0¥Z-02C
~NOYT-07C
~NO¥Z-07C
~N0¥Z-0CC
~NOYT-07C
~NO¥T-07C
~N0¥Z-02C

i
[IETT)

H
u3jo

£
uaj0

gL | v
gL | v
8L |
gL v
gL |

APIAIAG-Y0Y

uane|d ‘penp

NN N N NN NN
N N S S © OV < O o

=

uane|d apuny

zoL
4/
9't
4]
9't
443
!
I
u
4

bunjsiajuuay

L33+81N/pd93
YLN/WPd93
YLV/WZd93
41N/8vd93
H41V/8Td91

31+9493
134+9493
133+vd93
W9d93
49491
Wrd93
vd93
Wzd93
47491

T13aow

009 SN1d F1Y3S IAYIHOYLNITA




138 |

ovlL 12 ~NEASLY-08€ € 144 14 4 134+dL43
vl 129 ~NEASLY-08E 'L 944 14 SoL EERIVE]
00L L'TXS ~NEASLY-08E 144 4 6 Wdl143
08 SLXS ~NEAGLY-08€ (144 4 6 44143
00L 9X§ ~NEASLY-08€ 'L 4 14 €0z 34+4IVPdL
8 SIXS - 0Ly ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT € 43 4 85l 131+41NMPd L3
9 GG - Xy - OLXE ~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0ZT / ~NO¥T-0TC 4 14 8zl YIV/WPdL
(44 GIXG - ST - GTXE ~NEASLY-08€/ ~ENOVZ-02C / ~AOVT-0TT [4 14 9 dIVWZd3
o GTXG - PXy - OLXE ~NEASLY-08€ / ~ENOYT-0TT / ~N0¥T-0TC 43 4 8zl LIVIVE 2K |
w G'LXG -Gy - GTxe ~NEASLY-08€ / ~ENOYT-0TT / ~N0¥T-0TC 43 4 9 41v/audaa
€l 9Xg ~NEASLY-08€ 'L 9T 9 14 34+90d/3
671 9Xg ~NEASLP-08E € 9T 9 9L 134+90d/3
67L 9Xg ~NEASLY-08E 'L 9T 9 (814 34+9d43
SLL X§ ~NEAGLY-08€ € 97 9 98l 134+9d43
90L 9XG - OLXy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TC S'L 97 ¥ 6'LL 34+¥0dL3
L6 PXG- 01Xy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TC € 9T 14 el 134+¥0d.3
00L 9XG - 0LXy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02C 'L 9T 14 6'LL I4+¥dA3
€8 PXG- 01Xy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0T € 9T 14 y'eL L34+vd3
56 STXG- 01Xy ~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0TT 97 9 9'sL W9dd/3
€8 UG- 01Xy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0CC 9T 9 951 WodZ3
69 §TXG-0LXy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0CC 9 9 951 490d/3
8S §TXG-0LXy ~NEASLY-08E / ~EAOVT-0TT 9T 9 951 4943
19 STXG - Xy -0LXe ~NEASLY-08€/ ~ENOVZ-02C / ~AOVT-0TT 9T 14 oL Wr0d3
65 GTOXS - Xy - 0LXE ~NEASLY-08€ / ~ENOYT-0TT / ~NOVT-0TC 97 14 7oL WrdL3
(14 STXS - Xy - 0LXE ~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0TC / ~AOVT-0TC 97 ¥ 7oL av0da
34 STXG -¥Xp - OLXE ~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0ZT / ~NO¥T-0TC 9T 14 7oL avdLl
Ly GLXG -G -STXE ~NEASLY-08€/ ~ENOVZ-02C / ~A0VT-0TT 9T 4 4 WZ0d3
JAS G'LXG -Gy - GTXe ~NEASLY-08€ / ~ENOYT-0TT / ~N0VT-0TC 9T 4 49 Wzdi3
8 G'LXG -Gy - GTxe ~NEASLY-08€ / ~ENOYT-0TT / ~N0¥T-0TC 97 C 49 47043
144 SLXG -Gy - §TxXe ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT / ~AOVT-0TC 97 4 49 47dL3

pueIsnziaa] T113dow

W] S3)RIAY S3P

WImabIsyIoH INYZOH AL pqeyssnjyasuy bunbuosiap JLUJ0 | F4USJO | LI4USJ0 | AYDIAIAG-Y0Y | UINe|d PN | Uane|d apuny | bunsidluuay

N31lvd IHDSINHD3L 00Z SOHDVI 31¥3S 3@YIHOYLNITT




139

0sL
0sL
oLl
8Ll
0L
89
4
61
681
91
Ssl
VLl
[41)
€Ll
8¢l
o€l
y0L
4t
yLL
9¢l
9tl
801
8
8
8
9§
95
14

pueSNZIaa]
W $3)RI3Y SIP
WIM3BISYIOH

9Xg
9X§
(329
9X§
0LXg
1289
(429
0LXg
0LXS
0LXg
0LXS
0LXg
(R
9Xg
(U2
0LXS
0LXg
9XG - 0LXy
9XG-0LXy
9X§
9XG - 0LXy
9XG - 0LXy
9XG - 0LXy
9XG - 0LXy
9XG - 0LXy
STXS- XS
S'LXS- pXp
§'LXS- pXp

ANYLOH dAL l3qeyssnypsuy

~NEASLY-08€
~NEASL7-08¢€
~NEASLY-08€
~NEASL7-08¢€
~NEASLY-08¢
~NEASL7-08¢€
~NEASLY-08¢
~NEA §L7-08¢€
~NEASLY-08¢
~NEA §17-08¢€
~NEASLY-08¢
~NEA §17-08¢€
~NEASLY-08¢
~NEASLY-08€
~NEASLY-08€
~NEA SL7-08¢€
~NEASLY-08€
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0CC
~NEASLY-08E / ~EAOVT-02C
~NEASL7-08¢€
~NEASLY-08€/ ~ENOVT-0TT
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02C
~NEASLY-08€/ ~EAOVT-0TC
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02C
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0C
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TC
~NEASLY-08€ / ~EN0VT-0TT

bunbiosiapy

I
u3j0

§'L
'L
§'L

§'L
'L

3
u3j0

1
u3jo

<~
NS S S

APIRIAG-0Y

14 9
g'e 9
14 9
g’ 9
14 14
't 14
14 14
[ 14
14 9
[ 9
14 14
't 14
14 14
g’ 4

uane|d ‘penp

13 9
't 9
[ 14
g’ 14
't 9
[ 14
S’ 14

uane|d apuny

[l 131+d163
K4 34+d163
i Wdlé3
§'€T 34+410/dvd63
6L L34+41N/dvd63
9L 41N/ dWrd63
8 Y1N/dWZd6a
gL (9/¥d) 31+90d63
(%74 34+90d63
§'8T 34+9d63
LT (9/vd) 134+90d63
174 134+90d63
174 131+9d63
€T (¥/td) 33+10d63
§'1T 34+¥0d63
K4 3i+vd63
6L (¥/¥d) 134+10d63
[l 134+v0d63
L 131+¥d63
174 (9/4d) W9Dd63
14 W90dd63
14 W9d63
9L (v/vd) WrDd63
7l Wrdd63
L Wird63
8 (Z/vd) WZDd63
L WZbdd63
L WZd61
7173dOW
Bumsiajuuay

N31vad FHDSINHD3Al1

006 YIWIXYIN 3143S 3QYIHOULNITI




140

0sL
0sL
oLl
€€l
ell
8
14
6LL
6LL
€€l
338
14}
08
(14

pueysnziaa]

Wi $3)e439 S
WIMABISPOH

9Xg
9Xg
S'Txs
9X§
9Xg
1289
S'xs
0LXg
0LXS
0LXg
0LXg
9X§
9XG - 0LXy
STXG-1Xp

ANYZOH dA] [pqeyssnjyosuy

~NEASLY-08¢
~NEASLY-08¢
~NEASLY-08€
~NEASLY-08¢
~NEASLY-08€
~NEASLy-08¢€
~NEASLY-08¢
~NEASLY-08¢E
~NEASLY-08¢
~NEASLY-08¢
~NEASLY-08€
~NEASL7-08¢€
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0TC
~NEASLY-08E / ~EAOVT-02C

bunbiosiap

I
u3jo

H
uaj

89y

89'y

89y

a4
[IETT)

[53
'
s’

~N S s
<+ S S S < <

APIRIAY-Y0Y

<+ S S S < <+ <
N S © < < O o

=

uaje|q ‘penp

uane|d apuny

89'8L 31+d163S
(404 34+d163S
148 Wd163S
8907 34+41NV/dvd63S
(474 31+41N/dvd63S
9L YLN/dWrd63S
8 Y1N/dWZd63s
89'87 734+90d63S
§'Le 34+90d63S
8907 134+v0d63S
(474 33+h0d63S
1724 W9dd63S
9L WDd63s
8 WZDd63S
T113dow
Bumsiajuuay

006S 31Y3S 3@YIHOYLNITT

06
06
(14
07

puelsnZIa3]
W S3)IAY S3P
WPIMABISYIOH

9X§
XS
STXG - ¥ - OLXE
S'IXS - TN - §'TXE

ANYZOH dA] )2qeyssnjypsuy

~NEASLY-08€

~NEA SLy-08¢
~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT / ~AOVT-0TC
~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0CT / ~NO¥T-0TC

bunbiosiap

LU0

3 U0

89y 43

34 Usj0

APIAIAG-Y0Y

~N S < <

usne|d ‘penp

uane|d apuny

€07

8y'LL
8zl
9

bumsijuuay

EERRTVVIZTEN
[£ERETVVIZTE N
Y1N/8vdLIS
YLNETdLIS

T13aow

004S 31¥3S 3@¥3IHOULNITI




141

06
€8
0¢
19
14

pueysNZIaa]
W S31e139 S3p
WIMabIsYIOH

(¥4
1289
(7489
9XG - 0LXy
STUG - Xy

ANYLOH dAL jaqeyssnjyosuy

~NEAGLY-08€
~NEASLY-08¢

~NEASLY-08¢
~NEASLY-08€/ ~ENOVT-0TT
~NEASLY-08€/ ~ENOVT-0CC

bunbiosiap

I
u3jo

3
u3jo

13
[IETT)

APIRIAG-L0Y

uane|d ‘penp

uane|d apuny

d163X1
YLN/dbd63X1
H1N/dTd63X1
#0d63X1
T0d6aX1

Bumsajuuay

T113dow

dOl 006X1 31Y3S IAYIHOYLNITI




142 |

Die Geréte sind mit folgenden europaischen Richtlinien konform:
2014/35/UE Niederspannungsrichtlinie
2014/30/UE EMV (Elektromagnetische Vertréaglichkeit)

2011/65/EU Gebrauchseinschrankung von gefahrlichen Substanzen auf elektrischen und elektronischen Geraten

2006/42/EC Maschinenrichtlinie sowie besondere Bezugsnormen

EN 60335-1 Allgemeine Sicherheitsvorschrift furr Elektrogerate zum Hausgebrauch und dhnliche Zwecke

EN 60335-2-36  Sicherheit der Elektrogeréte fiir Gemeinschaftseinrichtungen, wie Herde, Ofen, Kochstellen und
Kochfelder

Merkmale der Gerdte
Das technische Datenschild befindet sich an der Geratevorderseite und enthélt alle notwendigen Anschlussdaten.

€

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N

INFORMATION FUR DIE NUTZER VON PROFESSIONELLEN GERATEN

Nach Art. 24 des Gesetzesdekrets vom 14. Mdrz 2014, Nr. 49

"Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU iiber Elektro- und Elektronik-Altgerite (EEAG)".

Mit dem Symbol der durchgestrichenen Mdlltonne, das auf dem Gerat oder auf der Produktverpackung angebracht
ist, wird darauf aufmerksam gemacht, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer nicht zusammen mit dem
Hausmiill entsorgt werden darf, um eine angemessene Aufbereitung und Recycling zu ermdglichen. Die getrennte
Entsorgung des professionellen Gerats wird nach Ende seiner Nutzungsdauer von den folgenden Personen organisiert
und vorgenommen:
a) direkt vom Nutzer, wenn das Gerat nach den alten EEAG-Richtlinien auf den Markt eingefiihrt worden ist und der
Nutzer dessen Aussonderung entscheidet, ohne es durch ein neues, dquivalentes Gerat mit denselben Funktionen zu
ersetzen;

b) vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerét, das das vorhergehende
ersetzt, in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn unmittelbar
nach Aussonderung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer, das nach den alten EEAG-Richtlinien auf dem Markt
eingefiihrt worden ist, der Nutzer ein dquivalentes Produkt mit denselben Funktionen kauft. In diesem letzten
Fall kann der Nutzer vom Hersteller die Abholung des Gerats innerhalb von 15 Tagen nach Auslieferung des oben
genannten neuen Geréts fordern;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende ersetzt,
in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn das Gerat nach den
neuen EEAG-Richtlinien auf dem Markt eingefiihrt worden ist.

C

Die addquate getrennte Entsorgung garantiert die Wiederverwertung, Bearbeitung und umweltfreundlichen Entsorgung
des Altgerédts und tragt dazu bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf die Gesundheit zu
vermeiden. AuBerdem werden die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Gerat
besteht, gefordert.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Nutzer fiihrt zur Anwendung von StrafmaBnahmen
entsprechend der geltenden Richtlinie.
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INSTALLATIONSANLEITUNG

ACHTUNG!

Die Abbildungen, auf die in diesem Kapitel Bezug genommen wird, befinden sich auf den ersten Seiten des

vorliegenden Handbuchs.

BESCHREIBUNG DER GERATE

Robuste Konstruktion aus rostfreiem Stahl, mit 4
hohenverstellbaren FiiBen.

Backraum aus rostfreiem Stahl mit Isolierung aus
Glaswolle.

Die doppelwandige, thermoisolierte Tur ist mit einem Griff
und einem Scharnier mit Ausgleichsfeder ausgestattet.
Kochfelder mit elektrischen Gusseisenplatten, Glihplatten
aus Stahl, Infrarot Platten aus Glaskeramik.

Drehschalter aus Kunststoff, Sicherheitseinrichtungen
mit manueller oder automatischer Wiedereinschaltung,
7-Stellungs-Schalter und Energieregler mit

Doppelschaltkreis.

Gesetzesvorschriften, technische Regeln und
Richtlinien

Der Hersteller erklart, dass die Gerdte mit den EWG-
Richtlinien konform sind und fordert, dass die Installation
unter Beriicksichtigung der geltenden Vorschriften
durchgefiihrt wird.

Bezuiglich der Montage beachten Sie bitte die
nachfolgenden Vorschriften:

- lokale Bauvorschriften und Feuerschutzbestimmungen
- glltige Unfallschutzvorschriften

- gultige CEI-Bestimmungen

- glltige Feuerwehrvorschriften

INBETRIEBNAHME

Handling und Transport

Die Gerate werden auf Holzpaletten positioniert, um
den Transport und das Handling mit Gabelstaplern oder
Hubwagen sowohl im Inneren des Betriebs als auch beim
Ein- und Ausladen zu erleichtern.

Sie werden in robuste Kartonagen aus dreiwelliger
Wellpappe verpackt, auf denen ein Klebeschild angebracht
ist. Dieses Schild enthdlt Angaben zum Handling sowie
das Verbot, das Gerdt mit Haken anzuheben oder die
Verpackung Witterungseinfliissen auszusetzen.

Es weist darauf hin, dass im Inneren zerbrechliche Teile
enthalten sind und dass die Verpackung vertikal positioniert
werden muss. Weiterhin enthélt es Angaben, wie man die
Verpackung korrekt 6ffnet. Von unten nach oben.

Befreien Sie das Gerdt vor Beginn der Arbeiten zur
Inbetriebnahme von seiner Verpackung.

Einige Elemente sind mit einer Klebefolie geschutzt, die
sorgféltig entfernt werden muss. Eventuelle Kleberreste
missen mit geeigneten Mitteln entfernt werden, wie zum
Beispiel Reinigungsbenzin. Verwenden Sie auf keinen Fall
abrasive Reinigungsmittel. Montieren Sie die GeréatefiiRRe.
Das Gerat muss mit Hilfe einer Wasserwaage nivelliert
werden. Geringfligige Hohenunterschiede koénnen
durch Einstellen der FiiBe ausgeglichen werden. Der
Hauptschalter oder die Steckdose miissen in der Nahe des
Gerates und leicht zuganglich sein. Es ist empfehlenswert,
das Gerdt unter einer Abzugshaube zu positionieren, um
eine rasche Dampfevakuierung sicherzustellen.

Raumbeliiftung

Zur Sicherstellung eines korrekten Gerdtebetriebs und
eines ausreichenden Luftaustauschs muss der Raum, in
dem das Gerét installiert wird, Uber Beltftungsoffnungen
verfigen. Letztere mussen entsprechend dimensioniert,
mit Gittern geschiitzt und so positioniert werden, dass
sie nicht verdeckt werden konnen (siehe Abb. 2 - Abb. 3).

Vorsicht - Hinweis

Um die Elektrokomponenten des Gerdts nicht zu
beschddigen, installieren Sie es nicht in der Ndhe
anderer Gerite, die hohe Temperaturen erreichen.
Stellen Sie wahrend der Installation sicher, dass
die Luftabzugs- und -ausstoBleitungen frei von
eventuellen Verstopfungen sind.

INSTALLATION

Die Installation, Inbetriebnahme und Wartung des Geréates
muss von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.
Alle fur die Installation notwendigen Arbeiten muissen
in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften
ausgefiihrt werden.

Der Hersteller haftet nicht fiir Betriebsstérungen,
die auf eine falsche oder nicht konforme Installation
zuriickzufthren sind.

Die Installation der Modelle mit seitlicher Klemmleiste
muss im Abstand von 5 cm zur hinteren Wand und von 50
cm zu den seitlichen Wénden erfolgen. Bei Modellen mit
hinterer Klemmleiste muss die Installation im Abstand von
50 cm zur hinteren Wand und von 50 cm zu den seitlichen
Waénden erfolgen.
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Das Gerat muss in jedem Fall so installiert/befestigt
werden, dass das Versorgungskabel gegebenenfalls
auch nach Installation des Gerdts ausgewechselt
werden kann.

HINWEIS:

Erfolgt die Installation der folgender Modelle:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
einzeln (nicht angereiht), muss der Anti-Kipp-Fu8 mit
geeigneten Duibelschrauben am Boden befestigt werden
(siehe Abb. 1a). Berlicksichtigen Sie dabei die oben
beschriebenen Mindestabsténde fiir die Installation.
Tischmodelle mit einem Gewicht von weniger als 40 kg
mussen mit dem mitgelieferten Set auf der Auflagefléache
befestigt werden (siehe Abb. 1b).

Losen Sie einen der FiiBe und fiihren Sie den Stift in die
gréBere Offnung des Biigels “A” ein. Schrauben Sie den
FuB wieder fest und befestigen Sie das Gerat unter Einsatz
der Schraube “B” an der Auflageflache. Berticksichtigen Sie
auch hier die Mindestabstande fiir die Installation.

Vor Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die
Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung
vorgesehen werden, die eine Trennung des Gerétes
vom Netz ermoglicht. Diese Vorrichtung muss eine
Kontaktéffnungsweite besitzen, die bei Vorliegen
der Uberspannungsbedingungen der Kategorie Il in
Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften
eine vollstandige Trennung garantiert.

Bei den LX Modellen kann das Netzkabel auch
nach Befestigung des Gerdtes angeschlossen oder
ausgewechselt werden.

Das Installationsfach auf der Geréteriickseite erlaubt
dem Bediener einen problemlosen Zugang fiir die
oben genannten Arbeitsschritte.

Achtung!
Das gelb-griine Erdkabel darf auf keinen Fall
unterbrochen werden.

ELEKTROANSCHLUSS

Flhren Sie den Anschluss des Gerates an das Stromnetz in
der beschriebenen Art und Weise durch (Abb. 4 - Abb. 5):

1) Installieren Sie, falls nicht vorhanden, einen
Trennschalter (A) mit Uberstromausléser und
FI-Schalter in der Ndhe des Gerétes.

2) Offnen Sie die Tiiren (B), sofern vorhanden, l6sen Sie die
Schrauben (C) und nehmen Sie die Bedienblende (D) ab.

3) SchlieBen Sie den Trennschalter (A) an das Klemmbrett
(H) an, wie in der Abbildung und den Schaltpldnen am
Ende des Handbuchs gezeigt. Die Mindestmerkmale
des gewahlten Anschlusskabels missen dem Typ
HO7RN-F entsprechen, bei einer Betriebstemperatur von
mindestens 80 °C und einem fiir das Gerat geeigneten

Kabelquerschnitt (siehe Tabelle technische Daten).

4) Fuhren Sie das Kabel durch den Kabelkanal und
schlieBen Sie den Kabelhalter, schlieBen Sie die Leiter
in den entsprechenden Position auf dem Klemmbrett
an und befestigen Sie sie. Der gelb-griine Erdleiter
muss langer sein als die anderen, so dass er sich
bei einem Bruch des Kabelhalters erst nach den
spannungsfiihrenden Kabeln 16st.

Falls das Versorgungskabel beschddigt ist, muss es
vom Hersteller, seinem technischen Kundendienst oder
einer Person mit dhnlicher Qualifikation mit einem
Spezialkabel vom Typ HO5RNF oder HO7RNF ersetzt
werden, um Gefahren gleich welcher Art zu vermeiden.

A

POTENTIALAUSGLEICH

SchlieBen Sie das Gerdt an ein System zum
Potentialausgleich an. Die Anschlussklemme befindet
sich in unmittelbarer Nahe der Eintrittsstelle des
Versorgungskabels.

Sie ist mit folgendem Symbol gekennzeichnet:

Achtung!

Der Hersteller iibernimmt keinerlei Haftung
und Schadenersatz in Garantie fiir Schiden, die
durch eine unsachgeméBe oder nicht gemaB der

Betriebsanleitung  durchgefiihrte Installation
verursacht werden.

ABNAHME DES GERATES
Wichtig

VorInbetriebnahme muss ein Abnahmetest des Gerétes
vorgenommen werden, um die Betriebsbedingungen
der einzelnen Komponenten zu priifen und eventuelle
Stérungen auszumachen.

Indieser Phase st eine strikte Einhaltung aller Sicherheits-
und Hygienebedingungen von besonderer Bedeutung.

Priifen Sie im Rahmen der Abnahme Folgendes:

1) Stellen Sie sicher, dass die Netzspannung mit der des
Gerétes konform ist.

2) Betdtigen Sie den automatischen Trennschalter, um den
Elektroanschluss zu priifen.

3) Prifen  Sie den  korrekten
Sicherheitsvorrichtungen.

Nach Beendigung der Abnahme weisen Sie den Benutzer,

sofern notwendig, entsprechend ein, sodass er Uber alle

Kenntnisse verfugt, die notwendig sind, um das Gerat

unter Berlicksichtigung der Sicherheitsbedingungen

gemadl der in der jeweiligen Anwendernation gultigen

Rechtsvorschriften in Betrieb zu nehmen.

BEDIENUNGSANLEITUNG

Dieser Geratetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen

Betrieb  der
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Bereich bestimmt, zum Beispiel in Restaurantkiichen,
Kantinen, Krankenhdusern oder Gewerbebetrieben,
wie zum Beispiel Backereien, Metzgereien usw.,
er ist jedoch nicht fiir die kontinuierliche bzw. die
Massenproduktion von Speisen bestimmt.

ACHTUNG!

Verwenden Sie die Geréate ausschlieBlich unter Aufsicht
und lassen Sie sie nie im leeren Zustand eingeschaltet.
Alle Gerdte sind mit Kontrollleuchten ausgestattet,
die iiber deren Betriebszustand Auskunft geben (ein-/
ausgeschaltet).

iir die Geréte sind keine besonderen Einstellarbeiten
durch Fachpersonal notwendig, mit Ausnahme der vom
Benutzer widhrend des Gebrauchs vorgenommenen
Einstellungen.

Verwenden Sie ausschlieBlich das vom Hersteller
empfohlene Zubehor.

Verwenden Sie die Gerate nicht, um die Nahrungsmittel
direkt auf dem Gerit zuzubereiten.

Um eine optimale Leistung und einen reduzierten
Energieverbrauch sicherzustellen, miissen Topfe und
Pfannen verwendet werden, die fiir einen Einsatz mit
Elektrogerdten geeignet sind. Achten Sie hierzu auf
die Kennzeichnung auf dem Topf- oder Pfannenboden:
der Boden muss eine groBle Stdrke aufweisen und
absolut eben sein (Abb. 6).

Der Durchmesser des Kochbehalters muss mindestens
genauso grof3 sein wie der Durchmesser des gewahlten
Kochbereichs. Falls er kleiner ist, kommt es zu einer
unniitzen Energieverschwendung, er sollte daher
besser groBer gewahlt werden (Abb. 6)

Der Boden des Kochbehilters muss sauber und
trocken sein, was auch fiir das Kochfeld gilt.

Wahrend der ersten Anwendungen der Gerdte konnte
ein beiBender oder verbrannter Geruch auftreten.
Dieses Phanomen verschwindet nach den zwei oder
drei nachfolgenden Einsatzen vollstindig.

Nach dem Gebrauch bleiben die Bereiche eine Zeit
lang heiB. Die Restwdarme-Kontrollleuchten bleiben
solange eingeschaltet, bis sich die Glasbereiche
abgekiihlt haben. Bitte nicht beriihren und Kinder
bis zum Ausschalten der Restwarme-Kontrollleuchten
fern halten!

Diese Vorschriften sind von besonderer Bedeutung, bei
Nichtbeachtung kann es zu Betriebsstorungen der Gerite
und zu Gefahrensituationen fiir den Benutzer kommen.

Dieses Gerét ist nicht fiir den Gebrauch durch Personen
mit eingeschrdankten geistigen oder motorischen
Féahigkeiten oder Personen mit mangelnder Erfahrung
oder Kenntnissen bestimmt (einschlieBlich Kinder),
es sei denn, es ist eine Person anwesend, die die
Verantwortung fiir die Sicherheit der oben genannten

Bediener iibernimmt, und diese in den Einsatz des
Gerates einfiihrt bzw. ihn liberwacht.

Kinder miissen liberwacht werden, um sicherzugehen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

Beachten Sie, dass der Boden um das Gerat herum
rutschig sein kdnnte.

Achtung: Die mit dem Symbol A gekennzeichneten
Paneele schiitzen vor einem Zugang zu Teilen, an
denen Spannungen von iiber 400 V anliegen.

In Bezug auf die Luftschallemissionen liegt der
gewichtete Schalldruckpegel A unterhalb 70 dB(A).

INBETRIEBNAHME DER ELEKTRISCHEN
KOCHFELDER

Betétigen Sie den dem Gerat vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten drehen Sie den Drehschalter des
gewahlten Kochbereichs auf eine der Positionen von 1
bis 6. Die Kontrollleuchte schaltet sich ein und zeigt an,
dass das Gerdt in Betrieb ist. Es ist empfehlenswert, die
Platten auf Maximaltemperatur einzuschalten und den
Drehschalter in eine niedrigere Position zu bringen, sobald
die Temperatur erreicht wurde.

Zum Ausschalten der einzelnen Platten drehen Sie den
zugehdorigen Drehschalter in Position “0".

Fiir den Anfang des Kochvorgangs, max. 5/10

Zum Kochen bei hohen Temperaturen

Zum Kochen bei mittleren Temperaturen

Zum Fortsetzen des Kochvorgangs groer Mengen
Zum Fortsetzen des Kochvorgangs kleiner Mengen
Um Speisen warm zu halten oder Butter zu zerlassen
Platte ausgeschaltet

©O = NWLMUOO

INBETRIEBNAHME DER ELEKTRISCHEN
GLUHPLATTEN

Betdtigen Sie den dem Gerét vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten drehen Sie den Drehschalter des
gewadhlten Kochbereichs. Die Kontrollleuchte schaltet
sich ein und zeigt an, dass das Gerdt in Betrieb ist.
Durch weiteres Drehen des Drehschalters kdnnen Sie die
gewiinschten Kochtemperaturen einstellen.

Das Gerdt ist mit 4 Kochbereichen ausgestattet. Die
Erhitzung erfolgt fir die gesamte Plattenoberflache.

Es ist empfehlenswert, die Platte auf Maximaltemperatur
einzuschalten, und den Drehschalter in eine niedrigere
Position zu bringen, sobald die Temperatur erreicht wurde.
Zum Ausschalten der einzelnen Bereiche drehen Sie den
zugehdorigen Drehschalter in Position “O".

INBETRIEBNAHME DER INFRAROTK
OCHFELDER

Betdtigen Sie den dem Gerét vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten drehen Sie den Drehschalter des
gewadhlten Kochbereichs. Die Kontrollleuchte schaltet
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sich ein und zeigt an, dass das Gerét in Betrieb ist (siehe
Beschreibung in Abb. 7). Wird das mittlere Heizelement
eingeschaltet, und der betroffene Bereich wird heil3.
Durch weiteres Drehen des Drehschalters kénnen Sie die
gewiinschten Kochtemperaturen einstellen.

Zum Ausschalten der Heizelemente drehen Sie den
Drehknopf auf die Anzeige “O".

Das Kochfeld ist mit Kontrollleuchten ausgestattet, die mit
den vier Kochbereichen lbereinstimmen.

Diese Leuchten dienen als Hochtemperaturanzeigen und
funktionieren auch bei ausgeschaltetem Gerét.

Diese Anzeigen bleiben solange eingeschaltet, bis die
Temperatur des Kochfelds auf einen Wert absinkt, der fur
den Benutzer nicht mehr geféhrlich ist.

Das Gerat verfligt Uber 4 Kochbereiche, deren Position
mit Hilfe von Kreisen klar angegeben ist. Die Erhitzung
erfolgt ausschlieBlich im Inneren der auf dem Kochfeld
aufgezeichneten Durchmesser.

REINIGUNG DER GLASBEREICHE

Wir empfehlen Ihnen eine regelméaBige Reinigung lhres
Kochfeldes, wenn mdoglich, nach jedem Gebrauch.
Verwenden Sie keine abrasiven Schwamme oder Reiniger.
Meiden Sie auch aggressive chemische Produkte, wie zum
Beispiel Reinigungssprays fiir Backofen, Fleckenldsemittel,
Badreiniger oder Universalreinger. Im Anhang finden
Sie eine Reihe von empfohlenen Reinigungsmitteln und
Mitteln, die vor den von Zucker verursachen Schaden
schiitzen.

Fur eine sorgfdltige Reinigung entfernen Sie zuerst gro3e
Verkrustungen und Speisereste mit einem speziellen
Reinigungsspachtel oder einem Spezialschwamm fir
Glaskeramikkochfelder.

Geben Sie anschlieBend einige Tropfen Spezialreiniger auf
das kalte Kochfeld und reiben Sie mit Kiichentuch oder
einem sauberen Lappen nach. Alternativ dazu kénnen Sie
auch einen Spezialschwamm (Vileda) fiir die Reinigung
von Glaskeramikkochfeldern verwenden.

Reinigen Sie das Kochfeld abschlieBend mit einem
feuchten Lappen und trocknen Sie mit einem sauberen
Tuch nach.

ALLEGEMEINE HINWEISE
(INFRAROT - INDUKTION)

Das Kochfeld ist zwar widerstandsfahig, nicht aber
unzerbrechlich. Es kénnte durch das Herunterfallen von
harten oder spitzen Gegenstanden Schaden nehmen.
Sollte es zu einem Bruch kommen oder sollten Spriinge
oder Risse auftreten, verwenden Sie das Gerat nicht mehr
und setzen Sie sich unverziiglich mit dem Kundendienst
in Verblndung
Die Abmessungen des Kochbehélters miissen immer mit
den Abmessungen des Kochbereich tibereinstimmen.
- Verwenden Sie Kochbehdlter mit glattem Boden, um
eine Beschadigung der Oberfldche zu vermeiden.
- Der Boden des heien Kochbehdlters muss einwandfrei

auf dem Kochbereich aufliegen. Auf diese Weise
wird eine optimale Ubertragung der Wirmeenergie
gewidhrleistet.

- Wir empfehlen den Einsatz von Kochbehéltern mit einer
Bodenstarke von 2-3 mm fiir emaillierten Stahl und von
4-6 mm fiir Sandwich-Béden aus rostfreien Stahl.

- Falls Sie das abgekihlte Kochfeld als Arbeitsflache
verwenden, vergessen Sie nicht, es vorher zu reinigen,
um Verkratzungen durch Schmutzkdrner oder dhnliches
zu vermeiden.

- Die Kochfelder diirfen nicht zum Abstellen von
Gegenstanden verwendet werden.

- Wenn Sie einen Kochbehdlter an eine andere Stelle auf
dem Kochfeld bringen wollen, heben Sie ihn immer an,
um die Oberflache nicht zu verkratzen.

ACHTUNG!

Falls das heiBe Kochfeld mit Kunststoff, Aluminiumfolie,

Zucker oder zuckerhaltigen Speisen in Berlihrung kommt,

mussen diese Substanzen unverziglich mit dem speziellen

Reinigungsspachtel entfernt werden. Falls sie schmelzen,

konnen Sie die Oberfliche beschadigen. Vor der

Zubereitung von sehr zuckerhaltigen Speisen empfehlen

wir Ihnen, das Kochfeld mit einem Spezialprodukt zu

behandeln.

- ACHTUNG: Falls an der Oberflache Risse sichtbar sind,
trennen Sie das Gerat oder das entsprechende Element
unverziiglich vom Stromversorgungsnetz.

- ACHTUNG: Stellen Sie keine Kunststoffbehalter auf die
heiBBen Oberflachen.

WICHTIG!

UMEINEBESCHADIGUNG ODERVERSCHLECHTERUNG
DER GLASSTRUKTUR ZU VERMEIDEN, GIESSEN SIE
KEIN WASSER AUF DAS KOCHFELD, SOLANGE ES
NOCH WARM IST.

INBETRIEBNAHME ELEKTROBACKOFEN

Alle Backofen sind mit einem Sicherheitsthermostat mit
manueller Wiedereinschaltung ausgestattet, das sich
hinter der Bedienblende befindet.

Zur Wiedereinschaltung 16sen Sie die
Befestigungsschrauben wie in Abb. 11 gezeigt und
entfernen Sie die Bedienblende.

Elektrobackofen Typ FE (Abb. 8)

Die Heizwiderstdnde befinden sich in der Decke
(Oberhitze) und unter dem Boden (Unterhitze).

- Die Temperatureinstellung zwischen 50 und 270 °C
geschieht Uber ein Thermostat, in Verbindung mit
einem dreipoligen Schalter.

- Die oberen und unteren Heizwiderstande kdnnen
gleichzeitig oder einzeln eingeschaltet werden.

- Die Kontrollleuchten zeigen an, dass sich das Gerét in
Betrieb befindet.

- Der Backraum ist aus rostfreiem Stahl gefertigt.

- Herde mit Elektrobackofen besitzen keinen
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Rauchsammler.
Ein- und Ausschalten des Elektrobackofens Typ FE
Betatigen Sie den dem Gerét vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten betdtigen Sie den Drehknopf (A)
und wahlen Sie die oberen, die unteren oder beide
Heizelemente, in Abhéngigkeit vom gewiinschten
Garvorgang.
Die Kontrollleuchte (C) schaltet sich ein und zeigen an,
dass der Backofen in Betrieb ist, wobei die Heizelemente
noch keine Wéarme abgeben.
Betdtigen Sie den Drehschalter (B), um die Heizelemente
einzuschalten, wodurch sich die Kontrollleuchte (D)
einschaltet. Die gewiinschten Gartemperaturen kénnen
durch weiteres Drehen des Drehschalters gewahlt werden.
Die Kontrollleuchte (D) erlischt, wenn die gewdhlte
Temperatur erreicht wird, und die Heizelemente schalten
sich aus.
Sobald die Temperatur unter den eingestellten Wert
abfallt, schaltet sich die Kontrollleuchte (D) ein und die
Heizelemente schalten sich wieder ein.
Um den Backofen auszuschalten bringen Sie beide
Drehschalter in die Position “0”

Elektro-Backofen Typ FE1; FE2; TE (Umluft) (Abb. 9)

- In diesem Backofentyp kommt die Warme aus dem
rickwartigen Teil des Backraums und wird von den
Ventilatoren gleichmaBig verteilt.

- Die motorbetriebenen Ventilatoren befinden sich
auf der Riickseite des Backofens, in der Mitte der
kreisférmigen Heizwiderstande.

- Die Temperatureinstellung von 50 bis 270 °C geschieht
Gber ein Thermostat, in Verbindung mit einem
zweipoligem Schalter.

- Die Kontrollleuchte zeigt an, dass sich das Gerdt in
Betrieb befindet.

- Der Backraum ist aus rostfreiem Stahl gefertigt.

- Herde mit Elektrobackofen besitzen
Rauchsammler.

keinen

Ein- und Ausschalten der Elektro-Backéfen Typ FE1; FE2;
TE

Betatigen Sie den dem Gerét vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten bringen Sie den Drehknopf (A) auf die
gewtinschte Temperatur. Die Kontrollleuchte (B) schaltet
sich ein und zeigt an, dass der Backofen in Betrieb ist. Das
Einschalten der Kontrollleuchte (C) weist darauf hin, dass
das Heizelement eingeschaltet ist.

Die Kontrollleuchte (C) schaltet sich aus, sobald die
gewdhlte Temperatur erreicht wird. Das Heizelement
schaltet sich aus, der Ventilator bleibt jedoch eingeschaltet.
Sobald die Temperatur unter den eingestellten Wert
absinkt, schaltet sich die Kontrollleuchte (C) ein, und das
Heizelement schaltet sich wieder ein.

Um den Backofen auszuschalten, bringen Sie den
Drehschalter in die Position “O” Bringt man den
Drehschalter in die erste Position, kann man nur den
Ventilator einschalten (es schaltet sich nur die griine

Kontrollleuchte (B) ein), fiir die betriebsarten Kiihlen oder
Auftauen.

WICHTIG!

Verwenden Sie den Backofen nie ohne die
Bodenplatten.

Beim Offnen der Ofenklappe kann heiBer Dampf aus
dem Ofen austreten!

WARTUNG

PFLEGE DES GERATS

ACHTUNG!

- Schalten Sie das Gerdt vor Beginn der
Reinigungsarbeiten aus, und lassen Sie es abkiihlen.

- Bei elektrisch gespeisten Gerdten schalten Sie die
elektrische Versorgung mit dem Trennschalter ab.

Eine sorgféltige tagliche Reinigung des Gerétes
gewidhrleistet einen stérungsfreien Betrieb und eine lange
Lebensdauer.

Oberflachen aus Edelstahl mussen mit einem weichen
Lappen und in sehr heiem Wasser aufgeldstem Spulmittel
gereinigt werden. Hartndckigen Schmutz kdnnen
Sie mit Athylalkohol, Azeton oder einem anderen
nichthalogenhaltigen

Losemittel beseitigen. Verwenden Sie keine abrasiven
Pulverreiniger oder korrosive Substanzen, wie z.B.
Chlorwasserstof-/Salzsdure oder Schwefelsaure.
Der Einsatz von Sduren kann den Betrieb und die
Sicherheit des Gerates beeintrachtigen.

Verwenden Sie auBBerdem keine Bursten, Metallwolle oder
abrasive Reinigungspads aus Metall oder Legierungen, da
diese unter Umstanden Rostflecken verursachen.

Aus demselben Grund sollten Sie auch den Kontakt mit
Gegenstdanden aus Eisen vermeiden. Vorsicht mit Pads
und Birsten aus rostfreiem Edelstahl, die zwar keine
Fleckenbildung verursachen, aber die Oberflichen
verkratzen kénnen.

Bei hartndackigem Schmutz verwenden Sie bitte auf
keinen Fall Sand- oder Schmirgelpapier. Als Alternative
empfehlen wir Ihnen den Einsatz von synthetischen
Schwammen (z.B. Scotchbrite-Schwamm). Es diirfen keine
Silberputzmittel verwendet werden, und es sollte auf
eventuelle, beim Reinigen von FuBbdden ausstromende
Chlorwasserstoffsaure-  oder  Schwefelsaure-Dampfe
geachtet werden.

Das Gerdt auf keinen Fall mit einem direkten
Wasserstrahl oder einem Dampfreiniger sauber
machen.

Nach erfolgter Reinigung waschen Sie das Gerdt mit
sauberem Wasser ab und trocknen Sie sorgféltig mit
einem Tuch nach.

AUSTAUSCH VON KOMPONENTEN
(ERSATZTEILE)

Verwenden Sie ausschlieBlich vom Hersteller gelieferte
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Originalersatzteile.

Alle Wartungsarbeiten miissen von qualifiziertem
Fachpersonal vorgenommen werden. Lassen Sie das
Gerdt mindestens einmal im Jahr kontrollieren. Wir
empfehlen in diesem Zusammenhang den Abschluss
eines Wartungsvertrages.

Auswechseln der Heizelemente bei Elektrobackéfen
Schalten Sie den dem Gerat vorgeschalteten Schalter aus,
um das Gerat vom Netz zu trennen. Bei Backdfen vom Typ
FE befinden sich die unteren Heizwiderstande unterhalb
der Bodenplatte, die oberen Heizwiderstande sind an der
Decke des Backraums befestigt.

Bei Backofen Typ FE1 ist der Heizwiderstand hinter der
Sammelvorrichtung auf der Riickwand des Backraums
befestigt.

Zum Abnehmen der Heizwiderstdnde I6sen Sie deren
Befestigungsschrauben und achten Sie darauf, die
Verbindungskabel nicht abzurei3en.

Nehmen Sie die Verbindungskabel mit Hilfe eines
Schraubenziehers ab und montieren Sie den neuen
Heizwiderstand in umgekehrter Reihenfolge.

LANGERER NICHTGEBRAUCH DES GERATS

Soll das Gerat fiur langere Zeit nicht genutzt werden,
gehen Sie bitte wie folgt vor:

1) Unterbrechen Sie den Anschluss des Gerdts an die
elektrische Hauptleitung mit Hilfe des Trennschalters.

2) Reinigen Sie das Gerat und die umliegenden Bereiche
sorgfaltig.

3) Bringen Sie eine diinne Schicht Speisedl auf die
Oberflachen aus rostfreiem Stahl auf.

4) Fihren Sie alle Wartungsarbeiten aus.

5) Decken Sie das Gerat mit einer Hiille ab, und achten Sie
dabei darauf, einige Liftungsschlitze zu lassen.

VERHALTEN IM STORFALL

Im Falle von Stérungen trennen Sie das Geréat unverziiglich
vom Netz und kontaktieren Sie den Kundendienst.

GARANTIEZERTIFIKAT

FIRMA:

STRASSE:

PLZ: ORT:

LANDKREIS: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
TEILENUMMER

WARNUNG

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Verantwortung fiir eventuelle, in diesem Handbuch enthaltene Unrichtigkeiten, die
auf Schreib- oder Druckfehler zurlickzufiihren sind. Weiterhin behélt er sich das Recht vor, am Erzeugnis alle von ihm
fiir sinnvoll oder notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen, sofern diese die wesentlichen Eigenschaften des
Erzeugnisses nicht beeintrachtigen. Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung, falls die in diesem Handbuch

enthaltenen Vorschriften nicht strengstens befolgt werden.

AuBerdem haftet der Hersteller nicht fur direkte oder indirekte Schaden, die aus der fehlerhaften Installation, der
Manipulation, einer falschen oder unzureichenden Wartung oder dem unsachgemafen Gebrauch entstehen.
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COCINAS ELECTRICAS SERIE PLUS 600

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
E6P2B 2 placas redondas mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 placas redondas con compartimento visto mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 placas redondas mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 placas redondas con compartimento visto mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 placas redondas mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 placas redondas con compartimento visto mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 placas redondas + horno eléctrico 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 placas redondas + horno eléctrico 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 placas redondas + horno eléctrico Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR infrarrojos 2 zonas mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR infrarrojos 4 zonas mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR infrarrojos 2 zonas con compartimento visto mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR infrarrojos 4 zonas con compartimento visto mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

COCINAS ELECTRICAS SERIE MACROS 700

Modelo

Descripcion

Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/VTR
E7P2M/NTR
E7PAMNTR
E7P4/NTR-+FE1
E7P4/NTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 placas redondas

2 placas cuadradas

2 placas redondas con compartimento visto

2 placas cuadradas con compartimento visto

4 placas redondas

4 placas cuadradas

4 placas redondas con compartimento visto

4 placas cuadradas con compartimento visto

6 placas redondas

6 placas cuadradas

6 placas redondas con compartimento visto

6 placas cuadradas con compartimento visto

4 placas redondas + horno eléctrico 1/1 GN

4 placas redondas + horno eléctrico 2/1 GN

4 placas cuadradas + horno eléctrico 1/1 GN

4 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN

6 placas redondas + horno eléctrico 1/1 GN

6 placas redondas + horno eléctrico 2/1 GN

6 placas cuadradas + horno eléctrico 1/1 GN

6 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN
infrarrojos 2 zonas

infrarrojos 4 zonas

infrarrojos 2 zonas con compartimento visto
infrarrojos 4 zonas con compartimento visto
infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN
infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN
placa radiante 4 zonas

placa radiante 4 zonas con compartimento visto
placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN
placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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COCINAS ELECTRICAS SERIE MAXIMA 900

E9PQ4-+FE1 (placas de 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (placas de 4 kW)
E9P6+FE1

E9PQ6+FE1

E9PQ6-+FE1 (placas de 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6-+FE

E9PQ6-+FE (placas de 4 kW)
E9P2MP/VTR

E9PAMP/NTR
E9P4P/VTR+FE1
E9P4P/NTR+FE

E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

4 placas cuadradas potenciadas + horno eléctrico 1/1 GN
4 placas redondas + horno eléctrico 2/1 GN

4 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN

4 placas cuadradas potenciadas + horno eléctrico 2/1 GN
6 placas redondas + horno eléctrico 1/1 GN

6 placas cuadradas + horno eléctrico 1/1 GN

6 placas cuadradas potenciadas + horno eléctrico 1/1 GN
6 placas redondas + horno eléctrico 2/1 GN

6 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN

6 placas cuadradas potenciadas + horno eléctrico 2/1 GN
infrarrojos potenciado 2 zonas con compartimento visto
infrarrojos potenciado 4 zonas con compartimento visto
infrarrojos potenciado 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN
infrarrojos potenciado 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN
placa radiante 4 zonas con compartimento visto

placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN

placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
E9P2M 2 placas redondas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 placas cuadradas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (placas de 4 kW) 2 placas cuadradas potenciadas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M 4 placas redondas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 placas cuadradas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (placas de 4 kW) 4 placas cuadradas potenciadas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6M 6 placas redondas con compartimento visto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 placas cuadradas con compartimento visto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (placas de 4 kW) 6 placas cuadradas potenciadas con compartimento visto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE1 4 placas redondas + horno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 placas cuadradas + horno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

COCINAS ELECTRICAS SERIE S700

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SE7P2B/VTR infrarrojos 2 zonas mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR infrarrojos 4 zonas mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/NTR+FE2 infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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COCINAS ELECTRICAS SERIE S900

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SE9PQ2M 2 placas cuadradas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 placas cuadradas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 placas cuadradas con compartimento visto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE 4 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE2 4 placas cuadradas + horno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 placas cuadradas + horno eléctrico 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR infrarrojos 2 zonas con compartimento técnico mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR infrarrojos 4 zonas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM placa radiante 4 zonas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE2 placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

COCINAS ELECTRICAS SERIE LX900 TOP

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
LXE9PQ2 2 placas cuadradas mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 placas cuadradas mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR infrarrojos 2 zonas mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR infrarrojos 4 zonas mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP placa radiante 4 zonas mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Los aparatos son conformes a las directivas europeas:
2014/35/UE Baja tension
2014/30/UE EMC (compatibilidad electromagnética)

2011/65/EU Restriccién uso sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos
2006/42/EC Reglamentaciones maquinas y normas especiales de referencia
EN 60335-1 Norma General sobre la seguridad de los aparatos eléctricos de uso doméstico y similar

EN 60335-2-36  Seguridad de los aparatos eléctricos para uso colectivo como cocinas, hornos, fuegos y encimeras

Caracteristicas de los aparatos
La placa de matricula se encuentra en la parte delantera del aparato y contiene todos los datos necesarios para la

conexion.
3an

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N°:

INFORMACION PARA LOS USUARIOS DE APARATOS PROFESIONALES

Con arreglo al art. 24 del Decreto Legislativo de 14 de marzo de 2014 n.° 49
"Aplicacion de la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)" .
El simbolo del contenedor tachado que hay en el aparato o en su envase indica que el producto al final de su vida
util tiene que ser objeto de recogida selectiva y por tanto tiene que separarse de los otros residuos para permitir un
tratamiento y reciclaje adecuados. En especial la recogida selectiva del presente aparato profesional una vez que llega al
final de su vida util la organiza y gestiona:

a) directamente el usuario, en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado antes de la introduccion de la
nueva normativa RAEE y el mismo usuario decida eliminarlo sin sustituirlo por un aparato nuevo equivalente y con el
mismo uso

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato nuevo que ha sustituido al anterior, en caso de que, simultdneamente a la
decision de deshacerse del aparato al final de su vida util introducido en el mercado después de la introduccién de
la nueva normativa RAEE, el usuario compre un producto del mismo tipo y con el mismo uso. En el ultimo caso el
usuario podra pedirle al fabricante que retire el presente aparato en un plazo de tiempo maximo de 15 dias naturales
seguidos a partir de la entrega del citado aparato nuevo

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado después de la
introduccion de la nueva normativa RAEE.

b

La recogida selectiva adecuada para el posterior envio del aparato desmontado para el reciclaje, el tratamiento y la
eliminacién ambientalmente compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud
y favorece la reutilizacién y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

La eliminacion clandestina del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las sanciones a las que
hace referencia la normativa legal actual.
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INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION

{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en este capitulo se encuentran en las primeras paginas del manual.

DESCRIPCION DE LOS APARATOS

Robusta estructura de acero, con 4 patas de altura
regulable.

La camara del horno es de acero
aislamiento de fibra de vidrio.

La puerta con doble pared y aislamiento térmico esta
dotada de manilla y cremallera con resorte equilibrado.
Placas de coccion con placas eléctricas de hierro fundido,
placas radiantes de acero, placas de infrarrojos de
vitroceramica.

Mandos de material sintético, dispositivos de seguridad
de rearme manual o automatico, conmutadores de 7
posiciones y reguladores de energia de doble circuito.

inoxidable con

Disposiciones legales, normas técnicas y directivas

El fabricante declara que los aparatos cumplen las

directivas CEE y las normas especiales de referencia y

exige que la instalacion se lleve a cabo respetando las

normas en vigor. Cuando vaya a montarlos tenga en

cuenta las siguientes disposiciones:

- reglamentos de construccién y disposiciones contra
incendios locales

- normas contra accidentes vigentes

- disposiciones CEl vigentes;

- disposiciones de los bomberos.

COLOCACION

Desplazamiento y transporte

Los equipos se colocan en pallets de madera para facilitar
el transporte y el desplazamiento con toritos o carretillas
elevadoras tanto dentro de la fabrica como para la carga
y descarga.

Se recubren con embalajes robustos de cartéon de tres
ondas con etiquetas adhesivas e impresas. Las etiquetas
incluyen indicaciones sobre el desplazamiento, prohiben
la elevacién con ganchos y la exposicion a agentes
atmosféricos del embalaje.

Avisan acerca de la presencia de objetos fragiles en el
interior y sobre la posicion vertical que tiene que tener
el embalaje. Ademas avisan sobre cdmo actuar para abrir
correctamente el embalaje. De abajo a arriba.

Antes de iniciar las tareas de colocacién saque el aparato
del embalaje. Algunas piezas estan protegidas con pelicula
adhesiva que debera extraerse con atencion.

Si quedan pegados algunos restos de cola se limpiaran
con sustancias adecuadas, por ejemplo gasolina, no use
nunca sustancias abrasivas. Monte las patas; el

aparato debe estar completamente en posicion horizontal,
los pequenos desniveles se pueden solucionar regulando
las patas.

El interruptor general o la toma tienen que estar cerca del
aparato y tiene que poder accederse a ellos facilmente.
Se aconseja colocar el aparato debajo de una campana
aspirante de manera que la evacuacion de los vapores se
efectue rapidamente.

Ventilacion local

En el local donde se instale el equipo debe haber tomas de
aire para garantizar el funcionamiento correcto del equipo
y para que se renueve el aire de dicho local.

Las tomas de aire deben tener las dimensiones adecuadas,
deben estar protegidas por rejillas y colocadas de modo
que no puedan obstruirse (véanse las fig. 2 y 3).

Cautela - advertencia

No instale el equipo cerca de otros que alcancen
temperaturas demasiado altas para no provocar dafios
a los componentes eléctricos.

Durante la instalacion asegurese de que en los
conductos de aspiracion y expulsion del aire no haya
obstaculos.

INSTALACION

La instalacion, puesta en marcha y mantenimiento del
aparato tiene que llevarlos a cabo personal cualificado.
Todas las tareas necesarias para la instalacion tienen que
llevarse a cabo de acuerdo con las normas vigentes.

El fabricante declina toda responsabilidad en caso de
malfuncionamiento debido a una instalacién incorrecta
y no conforme.

La instalacién de los modelos con tablero de bornes lateral
se tiene que hacer a una distancia de 5 cm de la pared
trasera y de 50 cm de las paredes laterales. En los modelos
con tablero de bornes trasero la instalacion se tiene que
hacer a una distancia de 50 cm de la pared trasera y de 50
cm de las paredes laterales.
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En cualquier caso el aparato tiene que instalarse/
fijarse de forma que sea posible sustituir el cable de
alimentacion después de la instalacion del aparato.

ADVERTENCIAS:

En caso de que se instalen los modelos:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
por separado (no en bateria) fije la pata antivuelco en el
suelo con tornillos con taco apropiados (véase la fig. 1a)
respetando las distancias minimas de instalacion que se
han descrito anteriormente.

Los equipos de encimera que pesen menos de 40 kg
tienen que fijarse en la superficie de apoyo con el kit de
sujecién que se suministra (véase la fig. 1b).

Desenrosque una de las patas e introduzca el perno en
el orificio mas grande de la brida “A" vuelva a enroscar la
pata y fije el equipo en la superficie de apoyo utilizando
el tornillo “B". Respete siempre las distancias minimas de
instalacion.

Antes de llevar a cabo cualquier intervencion
desactive la alimentacion eléctrica general. Para la
conexion directa a la red hay que disponer de un
dispositivo que garantice la desconexion de la red,
con una distancia de apertura de los contactos que
permita la desconexion total en las condiciones de
la categoria de sobretensiéon Ill, conforme con las
reglas de instalacion. En los modelos LX es posibl
conectar/sustituir el cable de alimentacion después
de haber fijado el aparato. De hecho detras hay un
compartimento

técnico al que el operador puede acceder con facilidad
para dichas operaciones.

{ATENCION!
El cable de tierra AMARILLO-VERDE nunca tiene que
cortarse.

CONEXION ELECTRICA

Conecte el equipo a la red de alimentacién como se indica
(véanse la fig. 4 - y la fig. 5):

1) Instale, cuando no lo haya, un interruptor seccionador
(A) cerca del equipo con disparador magnetotérmico y
bloqueo diferencial.

2) Abra los registros (B) y afloje los tornillos (C) para
desmontar el tablero (D).
Conecte el interruptor seccionador (A) a la caja de
conexiones (H) como se indica en la figura y en los
diagramas eléctricos al final del manual. El cable de
conexiéon seleccionado debe tener caracteristicas
no inferiores al tipo HO7RN-F con temperatura de
funcionamiento de 80°C como minimo tiene que tener
una seccion adecuada para el aparato (véase la tabla
de datos técnicos).

4) Pase el cable a través de la guia de cable y apriete

@w

el sujetacable, conecte los conductores en la
correspondiente posicion en la caja de conexiones y
fijelos. El conductor de tierra amarillo-verde debe ser
mas largo que los otros de modo que en caso de rotura
del sujetacable éste se desconecte después de los
cables de la tension.

Si el cable de alimentacion ha sufrido dafnos tiene que
sustituirlo con un cable especial de tipo HO5RNF o
HO7RNF el fabricante, su servicio de asistencia técnica
0 en cualquier caso una persona con una cualificacion
similar para prevenir cualquier riesgo.

5

EQUIPOTENCIAL

El aparato tiene que conectarse con un sistema
equipotencial. El borne de conexion se encuentra junto a
la entrada del cable de alimentacion.

Esta marcado con el siguiente simbolo:

jAtencion!

El fabricante no es responsable y no repara en garantia
dafios provocados por instalaciones inadecuadas y no
conformes a las instrucciones.

PRUEBA DEL EQUIPO

Importante

Antes de ponerlo en marcha tendra que probarse la
instalacion para evaluar las condiciones operativas de
cada componente e

individuar las posibles anomalias. En esta fase es
importante que todas las condiciones de seguridad y
de higiene se respeten rigurosamente.

Para llevar a cabo la prueba efectie los siguientes
controles:

1) compruebe que la tensién de red sea conforme a la del
equipo

2) accione el interruptor seccionador automatico para
comprobar la conexién eléctrica

3) compruebe que los dispositivos de
funcionan correctamente.

seguridad

Una vez que se haya realizado la prueba, si fuera
necesario, instruya al usuario hasta que adquiera
todas las competencias necesarias para la puesta en
funcionamiento del equipo de forma segura segun las
disposiciones de las leyes vigentes en el pais de uso.

INSTRUCCIONES PARA EL USO

Este tipo de aparatos esta destinado a ser utilizado
para aplicaciones comerciales, por ejemplo cocinas
de restaurantes, comedores, hospitales y empresas
comerciales, como panaderias, carnicerias, etc., pero
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no esta destino para la produccion de masa continua
de comida.

{ATENCION!

Utilice los aparatos sélo bajo vigilancia y no deje
nunca que funcionen en vacio.

Los testigos sefalan el estado de encendido o apagado
de todos los equipos.

Los equipos no prevén intervenciones especiales de
regulacion por parte de personal especializado, salvo
las regulaciones efectuadas durante el uso por parte
del usuario.

Utilice exclusivamente los accesorios indicados por el
fabricante.

No utilice los equipos para cocinar directamente
alimentos.

Para conseguir un buen rendimiento y un consumo
de energia reducido es indispensable utilizar ollas y
sartenes apropiadas para la coccion eléctrica (tenga en
cuenta las siglas del fondo de los recipientes): el fondo
tiene que ser grueso y totalmente plano (fig. 6).

El diametro de los recipientes tiene que ser como
minimo igual al diametro de la zona de coccion
preelegida, cuando sea inferior se conseguira un
derroche inutil de energia, es mejor que sea mas
grande (fig. 6).

El fondo de las ollas tiene que estar limpio y seco del
mismo modo que la placa de coccion.

Las primeras veces que se utilicen los equipos se
puede advertir un olor agrio o a quemado.
ot "

Ese fenémeno desaparece comp ed és de
dos o tres funcionamientos seguidos.

Después del uso las zonas siguen calientes durante un
cierto periodo de tiempo. Los testigos de calor residual
siguen encendidos hasta que los cristales se enfrian.
No apoye las manos y mantenga alejados a los nifios
hasta que se apaguen los testigos de calor residual.

Estas normas son muy importantes, si se descuidan
pueden producirse situaciones de mal funcionamiento
de los equipos y situaciones de peligro para el usuario.

Este aparato no esta destinado a ser utilizado por
personas (incluidos nifios) con discapacidades
psiquicas o motoras, o a las que les falten experiencia y
conocimientos, a menos que una persona responsable
de su seguridad las supervise o instruya acerca del uso
del aparato.

Tiene que vigilarse a los nifios para asegurarse de que
no jueguen con el aparato.

Preste atencion a la posibilidad de suelo resbaladizo
alrededor del aparato.

Atencion: los paneles marcados con el simbolo A
protegen el acceso a piezas bajo tension de mas de
400 V.

En las emisiones de ruido aéreo el nivel de presion
sonora ponderado A es inferior a 70 dB (A).

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
DE LAS PLACAS ELECTRICAS

Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando correspondiente a la zona
de calentamiento preelegida y seleccione una posicion
entre 1y 6, la luz testigo se enciende para indicar que el
aparato estd en marcha.

Se aconseja encender las placas a la temperatura maxima
y en cuanto se alcance dicha temperatura poner el mando
en una posicién inferior.

Cada placa se apaga girando el mando a la posicién “O".
para empezar la cocciéon max. 5/10°

para cocinar a alta temperatura

para cocinar a temperatura media

para continuar con la coccion de grandes cantidades
para continuar con la coccion de pequenas cantidades
para mantener la comida caliente o fundir la
mantequilla

0 placa desconectada

- N WhHuUuo

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
DE PLACAS RADIANTES ELECTRICAS

Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando correspondiente a la zona
de coccion preelegida, la luz testigo se enciende para
indicar que el aparato estd en marcha, si se sigue girando
el mando se pueden regular las temperaturas de coccion
que se quieran.

El aparato estd dotado de 4 zonas de coccion, se calienta
toda la superficie de la placa.

Se aconseja encender la placa a la temperatura maxima y
en cuanto se alcance la temperatura poner el mando en
una posicion inferior.

Cada zona se apaga girando el mando al indicador “O".

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
DE PLACAS DE INFRARROJOS

Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando correspondiente a la
zona de coccidn preelegida, la luz testigo se enciende
para indicar que el aparato estd en marcha (véanse las
referencias de la fig. 7). Se activa el elemento calentador
central, la zona que interesa empezard a volverse
incandescente, si se sigue girando el mando se pueden
regular las temperaturas de coccién que se quieran.
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Para desactivar los elementos calentadores ponga el
mando en el indicador “0".

Enlaplacade coccién hay 4 luces testigo que corresponden
a las cuatro zonas de coccién.

Estos testigos son indicadores de alta temperatura y
funcionan incluso con el equipo apagado.

Los indicadores permanecen encendidos hasta que la
temperatura de la placa desciende a un valor que ya no
sea peligroso para el usuario.

El aparato estd dotado de 4 zonas de coccidn. Las
posiciones las indican claramente los circulos y se
calientan Unicamente dentro de los didmetros marcados
en la placa.

LIMPIEZA DEL CRISTAL

Le aconsejamos que limpie la placa de coccion
regularmente, siempre que sea posible después de
utilizarla. No emplee esponjas abrasivas ni detergentes
abrasivos.

Tampoco utilice productos quimicos agresivos, como
por ejemplo sprays para limpiar hornos, productos
antimanchas ni detergentes para el bafio o de tipo
universal. Se adjunta una lista de detergentes aconsejados
y de productos para protegerla de los dafos causados
por el azlcar.

Para realizar una limpieza minuciosa elimine primero las
incrustaciones de mayor tamaio y los restos de comida
con una espatula de limpieza especifica o una esponja
especial para placas de coccién de vitroceramica.

Luego eche unas gotas de un detergente especifico sobre
la placa de coccién fria y frote con papel de cocina o
con un pano limpio. Como alternativa también se puede
utilizar una esponja especial (Vileda) para limpiar las
placas de coccién de vitroceramica.

Para terminar repase la placa de cocciéon con un pafo
mojado y séquela con un pano limpio.

ADVERTENCIAS GENERALES (INFRARROJOS -
INDUCCION

La superficie de coccidn es resistente pero no irrompible

y podria danarse si cayeran sobre ella objetos duros o

puntiagudos. Cuando se produzcan roturas, grietas o

fisuras no utilice el aparato y pongase en contacto de

inmediato con el Servicio de Asistencia.

- Las dimensiones del recipiente de coccion tienen que
ser siempre adecuadas para esa zona de coccion.

- Utilice recipientes de coccion con el fondo liso para
evitar que la superficie sufra dafios.

- El fondo del recipiente de coccién caliente tiene que
estar apoyado perfectamente en la zona de coccién; de
este modo la energia térmica se transmite mejor.

- Aconsejamos que se utilicen recipientes de coccion
cuyo fondo tenga un grosor de 2-3 mm cuando sean
de acero esmaltado y de 4-6 mm cuando sean de acero
inoxidable con el fondo rayado.

- Las superficies de coccidn no se tienen que utilizar para
apoyar objetos.

- Cuando utilice la placa de coccién fria como superficie
de trabajo no olvide limpiarla luego para evitar que se
raye como consecuencia de las particulas de suciedad
o similares.

- Cuando desplace un recipiente sobre la placa de
coccién levantelo siempre para evitar que la superficie
se raye.

iATENCION!

Si la placa de coccién caliente entra en contacto con
plastico, papel de aluminio, azlucar o alimentos que
contengan azucar, hay que eliminar estas sustancias de
inmediato de la zona de coccidén con la espatula de
limpieza especifica. De hecho si se funden pueden dafnar
la superficie. Por tanto antes de cocinar alimentos que
contengan mucho azlcar aconsejamos que se trate la
placa de coccién con un producto adecuado.

- ATENCION: si la superficie tiene grietas desconecte
inmediatamente el aparato o la parte correspondiente de
la red de suministro.

- ATENCION: no apoye recipientes de plastico en las
superficies calientes.

iIMPORTANTE!

Para evitar que se dafie o se debilite la estructura del
cristal no eche agua sobre la placa de coccién cuando
aun esté caliente.

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
DE LOS HORNOS ELECTRICOS

Todos los hornos estan dotados de termostato de
seguridad de rearme manual que se encuentra detras del
tablero de mandos.

Para rearmarlo quite el tablero desenroscando los tornillos
de fijaciéon como se indica en la fig. 11.

Horno Eléctrico Tipo FE (fig. 8)

- Las resistencias se encuentran en la parte superior
(calor superior) y debajo del piso (calor inferior).

- La regulacion de la temperatura entre 50 y 270 °C se
produce mediante un termostato conectado con un
interruptor tripolar.

- Es posible activar al mismo tiempo o por separado las
resistencias superiores o inferiores.

- Las luces testigo indican cuando el aparato estd en
marcha.

- Lacdmara de coccién es de acero inoxidable.

- En la cocina con horno eléctrico no hay colector de
humo.

Encendido y apagado del horno eléctrico tipo FE
Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando (A) y seleccione los
elementos calentadores superiores, inferiores o ambos
segun el tipo de coccién que se quiera utilizar.

La luz testigo (C) se enciende para indicar que el horno
estd en marcha pero los elementos calentadores aiin no
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producen calor.

Gire el mando (B) para activar los elementos calentadores,
el testigo (D) se enciende, si se sigue girando el mando
se pueden seleccionar las temperaturas de coccién que
se quieran.

La luz testigo (D) se apaga cuando se alcanza la
temperatura seleccionada, los elementos calentadores
se desactivan.

Cuando la temperatura desciende por debajo del
valor ajustado, el testigo (D) se apaga y los elementos
calentadores se activan de nuevo.

Para apagar el horno gire ambos mandos a la posicion “0”

Hornos eléctricos tipo FE1; FE2; TE (ventilados) (fig. 9)
En este tipo de hornos el calor viene de la parte trasera
de la camara y los ventiladores distribuyen de forma
homogénea el calor.

- Los motoventiladores se encuentran en la parte trasera
del horno en el centro de las resistencias circulares.

- La regulacién de la temperatura entre 50 y 270°C se
produce mediante un termostato conectado con un
interruptor bipolar.

- El testigo luminoso indica cuando el aparato esta en
marcha.

- La camara de coccién es de acero inoxidable.

- En la cocina con horno eléctrico no hay colector de
humo.

Encendido y apagado de los hornos eléctricos tipo FE1;
FE2; TE

Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando (A) a la temperatura que
quiera, la luz testigo (B) se enciende para indicar que el
horno esta en marcha y la luz testigo (C) se enciende para
indicar que el elemento calentador esté activado.

La luz testigo (C) se apaga cuando se alcanza la
temperatura seleccionada, el elemento calentador se
desactiva pero el ventilador sigue funcionando.

Cuando la temperatura desciende por debajo del
valor ajustado, el testigo (C) se enciende y el elemento
calentador se activa de nuevo.

Para apagar el horno gire el mando a la posicién “O"
Con el primer clic del mando sélo se pone en marcha el
ventilador (se enciende sélo la luz testigo verde (B) ) para
las funciones de enfriamiento y descongelacion.

iADVERTENCIA!

No utilice nunca los hornos sin utilizar los pisos para
horno.

Cuando se abra la puerta del horno tener cuidado con
el vapor caliente que pueda salir.

MANTENIMIENTO

CUIDADO DEL APARATO

{ATENCION!
- Antes de limpiarlo apaguelo y deje que se enfrie.

- Cuando se trate de aparatos con alimentacion eléctrica
accione el interruptor de palanca para cortar la
alimentacion eléctrica.

Si el aparato se limpia bien a diario se garantiza que
funcione perfectamente y durante mucho tiempo.

Las superficies de acero tienen que limpiarse con un
detergente para platos diluido con agua muy caliente
utilizando un pafo suave; para eliminar la suciedad
mas resistente utilice alcohol etilico, acetona u otro
disolvente no halogenado; no utilice detergentes en
polvo abrasivos o sustancias corrosivas como acido
clorhidrico/muriatico o sulfarico. La utilizacion de
acidos puede poner en peligro el funcionamiento y la
seguridad del aparato.

No utilice cepillos, estropajos ni discos abrasivos de otros
metales o aleaciones que podrian provocar manchas
de éxido por contaminacion. Por la misma razén evite el
contacto con objetos de hierro. Tenga cuidado con los
estropajos o los cepillos de acero inoxidable que, aunque
no contaminen las superficies, pueden causar rasgufios
perjudiciales.

Si estd muy sucio no utilice en ningun caso papel de lija o
esmeril; recomendamos como alternativa la utilizacion de
esponjas sintéticas (por ej. esponja Scotchbrite).

También se tiene que excluir la utilizaciéon de sustancias
para limpiar la plata y hay que prestar atencién a los
vapores de acido clorhidrico o sulfarico provenientes por
ejemplo del lavado de suelos.

No limpiar el aparato con chorros de agua directos o
con limpiadores por chorro de vapor.

Una vez que lo haya limpiado enjuaguelo bien con agua
limpia y séquelo con cuidado utilizando un pafo.

SUSTITUCION DE LOS COMPONENTES
(PIEZAS DE REPUESTO)

Utilice exclusivamente piezas de repuesto originales
suministradas por el fabricante.

Cualquier tarea de mantenimiento tendrd que realizarla
exclusivamente personal cualificado. Controle el aparato
al menos una vez al afio; para ello recomendamos que se
estipule un acuerdo de mantenimiento.

Sustitucion de las resistencias de los hornos eléctricos
Desactive el interruptor del aparato para desconectar el
aparato de la red. En el horno FE las resistencias inferiores
se encuentran debajo del piso y las superiores estan fijas
en la parte superior de la cdmara de coccion.

En el horno FE1 la resistencia esta fija detras del
transportador de la pared trasera de la cdmara de coccion.
Para quitar las resistencias desenrosque los tornillos que
las sujetan y tenga cuidado de no arrancar los cables de
conexion.

Con la ayuda de un destornillador desconecte los cables
de conexion y monte una resistencia nueva haciendo lo
mismo pero en el orden contrario.

INUTILIZACION PROLONGADA DEL EQUIPO

Si el equipo debe permanecer inactivo durante un largo
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periodo de tiempo, haga lo que se indica a continuacion:

1) Accione el interruptor seccionador del equipo para
desactivar la conexion a la linea eléctrica principal.

2) Limpie cuidadosamente el equipo y las zonas limitrofes.

3) Aplique una capa de aceite alimenticio en las superficies
de acero inoxidable.

4) Efectle todas las operaciones de mantenimiento

5) Cubra el equipo con un revestimiento y deje algunas
ranuras para que circule el aire.

COMPORTAMIENTO EN CASO DE AVERIA

En caso de averia desconecte de inmediato el aparato de
la red eléctrica y llame al Servicio de Asistencia.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

CALLE:

CP: LOCALIDAD:

PROVINCIA: FECHA DE INSTALACION:
MODELO
PIEZA NUMERO

ADVERTENCIA

El fabricante declina toda responsabilidad por las posibles incorrecciones contenidas en el presente manual debidas a
errores de transcripcion o impresion. Ademas el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto, como considere
oportuno sin modificar sus caracteristicas esenciales. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de que no se
respeten estrictamente las instrucciones ilustradas en el presente manual. Asimismo declina toda responsabilidad por
los posibles daiios, directos e indirectos, debidos a una incorrecta instalaciéon, manipulaciones indebidas, mantenimiento

insuficiente y uso inexacto.
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ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE PLUS 600

Type App Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
E6P2B 2 ronde kookplaten mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 ronde kookplaten met open onderbouw mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 ronde kookplaten mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 ronde kookplaten met open onderbouw mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 ronde kookplaten mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 ronde kookplaten met open onderbouw mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 ronde kookplaten + elektrische oven 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 ronde kookplaten + elektrische oven 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 ronde kookplaten + elektrische oven Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR Infrarood 2 zones mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR Infrarood 4 zones mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR Infrarood 2 zones met open onderbouw mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR infrarood 4 zones met open onderbouw mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 Infrarood 4 zones + elektrische oven 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE MACROS 700

Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )

Type App

Beschrijving

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2BNTR
E7P4B/VTR
E7P2M/NTR
E7PAMNTR
E7P4/NTR-+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 ronde kookplaten

2 vierkante kookplaten

2 ronde kookplaten met open onderbouw

2 vierkante kookplaten met open onderbouw
4 ronde kookplaten

4 vierkante kookplaten

4 ronde kookplaten met open onderbouw

4 vierkante kookplaten met open onderbouw
6 ronde kookplaten

6 vierkante kookplaten

6 ronde kookplaten met open ruimte

6 vierkante kookplaten met open onderbouw
4 ronde kookplaten + elektrische oven 1/1 GN
4 ronde kookplaten + elektrische oven 2/1 GN
4vierkante platen + elektrische oven 1/1 GN
4 vierkante platen + elektrische oven 2/1 GN
6 ronde kookplaten + elektrische oven 1/1 GN
6 ronde kookplaten + elektrische oven 2/1 GN
6 vierkante platen + elektrische oven 1/1 GN
6 vierkante platen + elektrische oven 2/1 GN
Infrarood 2 zones

Infrarood 4 zones

Infrarood 2 zones met open onderbouw
Infrarood 4 zones met open onderbouw
Infrarood 4 zones + elektrische oven 1/1 GN
Infrarood 4 zones + elektrische oven 2/1 GN
Gloeiplaat 4 zones

Gloeiplaat 4 zones met open onderbouw
Gloeiplaat 4 zones+elektrische oven 2/1 GN
Gloeiplaat 4 zones+elektrische oven 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE MAXIMA 900

E9PQ4-+FE1(platen van 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (platen van 4 kW)
E9P6+FE1

E9PQ6+FE1

E9PQ6-+FET (platen van 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6-+FE

E9PQ6-+FE (platen van 4 kW)
E9P2MP/VTR
E9PAMP/NTR
E9P4P/VTR+FE1
E9P4P/NTR+FE

E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

4 versterkte vierkante platen+-elektrische oven 1/1 GN
4 ronde platen--elektrische oven 2/1 GN

4vierkante platen + elektrische oven 2/1 GN

4 versterkte vierkante platen-+elektrische oven 2/1 GN
6 ronde platen+-elektrische oven 1/1 GN

6 vierkante platen + elektrische oven 1/1 GN

6 versterkte vierkante platen+-elektrische oven 1/1 GN
6 ronde platen+-elektrische oven 2/1 GN

6 vierkante platen + elektrische oven 2/1 GN

6 versterkte vierkante platen+-elektrische oven 2/1 GN
Infrarood versterkt 2 zones met open onderbouw
Infrarood versterkt 4 zones met open onderbouw
Infrarood versterkt 4 zones + elektrische oven 1/1 GN
Infrarood versterkt 4 zones + elektrische oven 2/1 GN
Gloeiplaat 4 zones met open onderbouw

Gloeiplaat 4 zones+elektrische oven 2/1 GN
Gloeiplaat 4 zones+elektrische oven 1/1 GN

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
E9P2M 2 ronde platen met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 vierkante platen met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (platen van 4 kW) 2 versterkte vierkante platen met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M 4 ronde platen met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 vierkante platen met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (platen van 4 kW) 4 versterkte vierkante platen met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6M 6 ronde platen met open onderbouw mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 vierkante platen met open onderbouw mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (platen van 4 kW) 6 versterkte vierkante platen met open onderbouw mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE1 4 ronde platen-+elektrische oven 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 vierkante platen + elektrische oven 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE S700

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
SE7P2B/VTR Infrarood 2 zones mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR Infrarood 4 zones mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/VTR-+FE2 Infrarood 4 zones + elektrische oven 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE Infrarood 4 zones + elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE S900

Type App Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
SE9PQ2M 2 vierkante platen met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 vierkante platen met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 vierkante platen met open onderbouw mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE 4 vierkante platen+elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE2 4 vierkante platen+elektrische oven 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 vierkante platen+elektrische oven 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 vierkante platen+-elektrische oven 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR Infrarood 2 zones met technische ruimte mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR Infrarood 4 zones met open ruimte mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE Infrarood 4 zones+elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 Infrarood 4 zones+elektrische oven 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Gloeiplaat 4 zones met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE Gloeiplaat 4 zones+elektrisch fornuis 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE2 Gloeiplaat 4 zones+elektrisch fornuis 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE LX900 TOP

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
LXE9PQ2 2 vierkante kookplaten mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 vierkante kookplaten mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR Infrarood 2 zones mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR Infrarood 4 zones mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP Gloeiplaat 4 zones mm 800 x 900 x 290 (320)h
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De apparatuur is conform met de Europese richtlijnen:

2014/35/UE Laagspanningsrichtlijn

2014/30/UE EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit)

2011/65/EU Beperking gebruik gevaarlijke stoffen op elektrische en elektronische apparaten

2006/42/EC Machinereglementeringen en bijzondere referentienormen

EN 60335-1 Algemene regelgeving voor de veiligheid van elektrische huishoudelijke apparaten en dergelijke

EN 60335-2-36  Veiligheid van elektrische apparaten voor gebruik als collectieve keukens, ovens, fornuizen
en kookplaten

Kenmerken van de apparaten
Het technische plaatje bevindt zich aan de voorkant van het apparaat en bevat alle benodigde gegevens voor de

aansluiting.
Ian

% kw: Hz:50/60 IPX E

INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKERS VAN PROFESSIONELE APPARATEN

Op grond van artikel 24 van het Wetsbesluit 14 maart 2014, n. 49 "Tenuitvoerlegging van de Regelgeving
2012/19/UE wat betreft afval van elektrische en elektronische apparaten (AEEA)".
Het symbool van de doorgekruiste verrijdbare afvalbak weergegeven op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat
het product aan het eind van de nuttige levensduur gescheiden van het andere afval ingezameld dient te worden zodat
het passend verwerkt en gerecycled kan worden.
De gescheiden inzameling van het betreffende professionele apparaat wordt aan het einde van de nuttige levensduur
als volgt georganiseerd en beheerd:

a) Direct door de gebruiker, in geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is
gebracht en dezelfde gebruiker besluit om het af te danken zonder het te vervangen door een nieuw apparaat met
dezelfde functies;

b) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de EU het apparaat onder het eigen merk heeft

geintroduceerd of doorverkocht. In het geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op

de markt is gebracht en de gebruiker een vergelijkbaar type met dezelfde functies koopt. In dit laatste geval kan de
gebruiker de fabrikant verzoeken het oude apparaat binnen en niet later dan 15 dagen na de levering van het nieuwe
apparaat in te nemen;

Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de Europese Unie het nieuwe apparaat dat het voorgaande

heeft vervangen heeft geintroduceerd of doorverkocht onder het eigen merk, in geval het apparaat na de invoering

van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is gebracht.

o

Gepaste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verwerking van het ontmanteld apparaat, draagt ertoe bij de
negatieve impact op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert het hergebruik en/of recycling van de
materialen waaruit het apparaat is opgebouwd.

De illegale dumping van het product door de gebruiker houdt de toepassing van sancties volgens de huidige
wettelijke voorschriften in.
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INSTALLATIE INSTRUCTIES

ATTENTIE!

De afbeeldingen waarnaar verwezen wordt in dit hoofdstuk bevinden zich op de beginpagina’s van deze handleiding.

OMSCHRIJVING APPARATEN

Stevige structuur in roestvrijstaal met 4 in hoogte
verstelbare pootjes.

Ovenruimte uitgevoerd in roestvrijstaal met een isolatie
van glasvezel.

De deur met dubbele wand en thermische isolatie
is voorzien van handgreep en scharnier met
uitgebalanceerde veer.

Kookplaten met elektrische platen in gietijzer, stalen
gloeiplaat, infrarood platen in glaskeramiek.
Bedieningsknoppen van synthetisch  materiaal,
veiligheidsinrichting met handmatige of automatische
reset, 7- standen keuzeschakelaar en energieregelaars
met dubbel circuit.

Wettelijke bepalingen, tecnische regels en richtlijnen
De fabrikant verklaart dat de apparaten conform de CEE
richtlijnen zijn en verzoekt dat de installatie volgens de
geldende normen geschiedt.

Vooruitlopend op de montage dient men de volgende
voorschriften te bestuderen:

- reglementen en voorschriften brandpreventie

- geldende normen tegen ongevallen

- geldende CEl beschikkingen

- geldende VVF beschikkingen

INBEDRIJFSTELLING

Verplaatsing en transport

De apparaten worden op een houten pallet gezet om
het verplaatsen en het transport met behulp van trolleys
en heftrucks, zowel binnen, als voor laden en lossen, te
vereenvoudigen.

Ze worden bedekt met stevig golfkarton met een sticker
met voorzorgsmaatregelen voor het transport. Deze
omvatten aanwijzingen voor de verplaatsing, een verbod
voor het takelen met haken en blootstelling van de
verpakking aan de weersomstandigheden.
Waarschuwing voor de aanwezigheid van breekbare
voorwerpen en voor de verticale stand waarin de
verpakking dient te worden behandeld. Waarschuwing
over hoe men de verpakking correct dient te verwijderen.
Van beneden naar boven.

Voordat men begint met de inbedrijfstelling dient men
het apparaat van de verpakking te ontdoen.

Sommige onderdelen zijn beschermd met plakplastic,
dit dient voorzichtig verwijderd te worden. Indien er
lijmresten achterblijven dienen deze met daarvoor
geschikte produkten verwijderd te worden, bijvoorbeeld
met wasbenzine; in geen enkel geval schuurmiddelen
gebruiken. Het stellen van de pootjes; het apparaat dient
waterpas te staan; kleine hoogteverschillen kunnen
worden verholpen door aan de pootjes te draaien.

De hoofdschakelaar of de schakelaar moeten zich in
de nabijheid van het apparaat bevinden en makkelijk
bereikbaar zijn. Aangeraden wordt het apparaat onder
een afzuigkap te plaatsen zodat de dampen op een snelle
manier afgevoerd kunnen worden.

Ventilatie van de ruimte

In de ruimte waar het apparaat wordt geinstalleerd,
moeten luchtkanalen aanwezig zijn om de correcte
werking van het apparaat te garanderen en om de lucht
in diezelfde ruimte te verversen. De luchtkanalen moeten
adequate afmetingen hebben, ze dienen door roosters
beschermd te zijn en zodanig geplaatst dat ze niet
verstopt kunnen raken. (Zie Fig. 2 - Fig. 3).

Voorzichtig - waarschuwing

Het apparaat niet plaatsen in de buurt van andere
apparaten die hoge temperaturen kunnen
ontwikkelen.

Ze zouden de elektrische componenten kunnen
beschadigen. Tijdens de installatieprocedure dient
men erop te letten dat de lucht toe-en afvoerkanalen
niet belemmerd worden.

INSTALLATIE

De installatie, inbedrijfstelling en het onderhoud van
het apparaat moeten worden uitgevoerd door bevoegd
personeel.

Alle werkzaamheden, noodzakelijk voor de installatie,
moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met
de van kracht zijnde normen. De fabrikant kan niet
aansprakelijk gesteld worden voor slechte werking te
wijten aan een verkeerde of niet conforme installatie.

De modellen met het klemmenbord aan de zijkant dienen
op 5 cm afstand van de achterwand en op 50 cm van de
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zijwanden geinstalleerd te worden. De modellen met het
klemmenbord aan de achterkant dienen met een afstand
van 50 cm van de achterwand en 50 cm van de zijwanden
geinstalleerd te worden.

Inieder geval dient hetapparaatzodanig geinstalleerd/
vastgezet te worden dat het mogelijk blijft om later
een eventuele vervanging van de voedingskabel uit
te kunnen voeren.

Waarschuwing:

Bij het installeren van de modellen:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
afzonderlijk (niet in serie), bevestig het het pootje
tegen het kantelen aan de vloer met de daarvoor
bestemde pluggen (zie fig. 1a) rekening houdend met

de minimum installatie- afstanden zoals hierboven
beschreven.

Losse apparaten met een gewicht van minder dan 40 kg.
dienen te worden bevestigd op het steunoppervlak door
middel van een bijgeleverde bevestigingskit (zie fig 1b).
Schroef een van de pootjes los en schuif de pin in het
grootste gat van steun “A’, het pootje weer vastschroeven
en het apparaat aan het oppervlak bevestigen met schroef
“B". Neem altijd de minimum afstanden voor de installatie
in acht.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk
een inrichting voor netafsluiting te voorzien, m.a.w.
een contactopeningsafstand die in bepaalde.
Omstandigheden, zoals overspanningscategorie I,
een volledige afsluiting conform de installatienormen
toestaat.

Bij LX modellen is het mogelijk de voedingskabel
aan te sluiten of te vervangen nadat het apparaat is
bevestigd. Op de achterzijde is inderdaad een
technische ruimte aanwezig die gemakkelijk door
de bediener bereikt kan worden om de hierboven
beschreven werkzaamheden uit te voeren.

Let op!
De geel-groene aardingskabel mag nooit onderbroken
worden.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Voer de aansluiting van de apparatuur met het
voedingsnet uit zoals aangeduid (zie Fig.4 - Fig.5):

1) Installeer, indien niet aanwezig, een
scheidingsschakelaar (A) dichtbij het apparaat met een
thermische schakelaar en een aardlekschakelaar.

2) Open indien aanwezig de klepjes (B) en draai de
schroeven los (C) om het bedieningspaneel te
demonteren (D).

3) Verbind de scheidingsschakelaar (A) aan het
klembord (H) zoals aangegeven op de tekening en in

de elektrische schema’s achterin de handleiding. De
gekozen aansluitingskabel dient kenmerken te hebben
die niet inferieur zijn aan het type HO7RN-F met een
gebruikstemperatuur van tenminste 80 °C en een aan
het apparaat adequate kabelsectie te bezitten (zie tabel
technische gegevens).

4) Leid de kabel door de draadgeleider en trek
de kabelstop aan, verbind de leidingen met de
corrisponderende posities in het klembord en bevestig
ze. De geel-groen geaarde kabel moet langer zijn dan
de andere zodat in geval van breuk van de kabelstop
deze loslaat na de spanningskabels.

5) Als de voedingskabel is beschadigd, dient hij
vervangen te worden door een speciale kabel van het
type HO5RNF of HO7RNF door de fabrikant of door de
technische dienst of in ieder geval door een bevoegd
persoon, dit om ieder risico te vermijden.

EQUIPOTENTIAAL

Sluit het apparaat aan op een equipotentiaal systeem.
De aansluitingsklem is geplaatst in de onmiddellijke
nabijheid van de ingang van de voedingskabel.

Hij wordt aangegeven met het volgende symbool:

Attentie!

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor en vergoedt
geen schade in de garantie die veroorzaakt is door een
foutieve installatie en/of niet conform de instructies.

KEURING VAN HET APPARAAT

Belangrijk

Voordat het apparaat in bedrijf wordt gesteld
moet de installatie gekeurd worden teneinde
de bedrijfsklare condities van ieder afzonderlijk
onderdeel te beoordelen en eventuele afwijkingen
te constateren. In deze fase is het belangrijk dat alle
veiligheidsmaatregelen en hygiéne uitdrukkelijk in
acht worden genomen.

Om de keuring uit te voeren dient men de volgende
controles na te leven:

1) zich ervan verzekeren dat de netspanning conform is
aan die van het apparaat

2) de automatische keuzeschakelaar bedienen om de
elektrische aansluiting te verifiéren

3) controleren of de veiligheidscomponenten correct
functioneren.

Als de keuring is afgerond, indien nodig, de gebruiker de
werking uitleggen zodat hij het apparaat veilig in bedrijf
kan stellen zoals voorgeschreven in de in het land van
gebruik geldende wetten.
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INSTRUCTIES VOOR HET GEBRUIK

Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel
gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens, kantines,
ziekenhuizen en andere commerciéle instellingen
zoals broodjeszaken, slagerijen enz. Het is echter niet
bedoeld voor de massaproduktie van voedsel.

LET OP!

Gebruik de apparaten alleen onder toezicht en laat ze
nooit leeg werken.

Controlelampjes geven de staat van in-of uitschakeling
aan van alle apparaten.

De apparaten hebben geen speciale tussenkomst
van gespecialiseerd personeel nodig om afgesteld te
worden. Het is voldoende dat de gebruiker tijdens het
gebruik de voorschriften volgt.

Gebruik uitsluitend de accessoires aangegeven door
de fabrikant.

De apparaten niet gebruiken voor de directe bereiding
van voedsel (zonder pannen)

Voor een goed rendement en een zuinig
energieverbruik is het noodzakelijk pannen die
geschikt zijn voor elektrisch koken te gebruiken
(bekijk de afkortingen op de onderkant van de
pannen) : de onderkant dient dik en geheel glad te
zijn. (Fig.6)

De diameter van de pannen dient ten minste gelijk te
zijn aan de diameter van de gekozen kookzone, als hij
kleiner is wordt er onnodig energie verspild. Het is nog
beter als hij iets groter is. (Fig.6)

De onderkant van de pannen en de kookplaat dienen
schoon en droog te zijn.

Gedurende het eerste gebruik van de apparaten
kan een scherpe of verbrande lucht vrijkomen. Dit
verschijnsel verdwijnt geheel na twee of drie keer
gebruik.

Na het gebruik blijven de zones gedurende enige tijd
warm. De lampjes van de restwarmte blijven branden
totdat het glas is afgekoeld. Vermijd aanraking met
de handen en houd kinderen op afstand totdat de
lampjes van de restwarmte gedoofd zijn.

Deze normen zijn erg belangrijk, indien ze niet
nageleefd worden kunnen zich gevaarlijke situaties
voordoen voor de gebruiker alswel slecht functioneren
van de apparaten tot gevolg hebben.

Dit apparaat mag niet gebruikt worden door personen
(met inbegrip van kinderen) zonder ervaring of kennis
of met beperkt lichamelijk en intellectueel vermogen
tenzij onder toezicht van een verantwoordelijke voor

hun veiligheid die ze op de hoogte stelt van het
gebruik van de machine.

Houd steeds toezicht over kinderen om er zeker van te
zijn dat ze niet met het apparaat spelen.

Attentie voor mogelijk gladde vloer rondom het
apparaat.

Attentie: De panelen die gemarkeerd zijn met het
symbool beschermen de toegang tot de delen met
een voltage hoger dan 400V.

Bij de emissie van geluid, is de geluidsdruk A minder
dan 70 dB(A)

INBEDRIJFSTELLING VAN DE
ELEKTRISCHE KOOKPLATEN

Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Voor het inschakelen de corrisponderende knop naar de
gekozen warmtezone draaien en een stand tussen 1 en 6
kiezen , het lampje gaat branden om aan te geven dat het
apparaat in werking is.

Aangeraden wordt om de platen op de hoogste
temperatuur aan te zetten en zodra deze temperatuur is
bereikt de knop op een lagere stand te draaien .

De uitschakeling van iedere plaat geschiedt door de knop
op stand “0” te draaien.

aanvang koken max 5/10’

om te koken op hoge temperatuur

om te koken op gemiddelde temperatuur

om grote hoeveelheden te koken

om kleine hoeveelheden te koken

om het voedsel warm te houden of boter te smelten
plaat uitgeschakeld

©O = NWLMUO

INBEDRIJFSTELLING VAN DE
ELEKTRISCHE GLOEIPLAAT

Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Voor het inschakelen de corrisponderende knop naar
de gekozen kookzone draaien, het controlelampje gaat
branden om aan te geven dat het apparaat in werking
is door aan de knop te draaien kan men de gewenste
kooktemperatuur kiezen.

Het apparaat is voorzien van 4 kookzones, het hele
oppervlak van de plaat wordt verwarmd.

Aangeraden wordt om de plaat op de hoogste
temperatuur in te schakelen en zodra deze is bereikt de
knop naar een lagere stand te draaien.

Door de knop naar stand “O” te draaien wordt iedere zone
uitgeschakeld.

INBEDRIJFSTELLING INFRAROOD KOOKPLAAT

Activeer de schakelaar voor het apparaat.
Voor het inschakelen de corrisponderende knop naar
de gekozen kookzone draaien, het controlelampje
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gaat branden om aan te geven dat het apparaat in
werking is (zie verwijzingen Fig. 7). Treedt het centrale
verwarmingselement in werking, De betreffende zone
begint te gloeien, door de knop verder te draaien kan men
de gewenste kooktemperatuur regelen.

Om de verwarmingselementen uit te schakelen de knop
op stand “O” zetten.

Op de kookplaat zijn 4 lampjes
corrisponderen met de vier kookzones.
Deze lampjes zijn indicatoren van hoge temperaturen en
werken ook als het apparaat is uitgeschakeld.

De indicatoren blijven branden totdat de temperatuur van
de plaat een waarde heeft bereikt die niet gevaarlijk meer
is voor de gebruiker.

Het apparaat is voorzien van 4 kookzones. De posities zijn
duidelijk aangegeven door ringen en de verwarming vindt
alleen binnen de aangegeven diameter plaats .

aanwezig die

SCHOONMAKEN VAN HET GLAS

We raden u aan om uw kookplaat regelmatig en bij voorkeur
na ieder gebruik schoon te maken. Geen schuursponsjes of
schuurmiddelen gebruiken. Vermijd ook het gebruik van
agressieve chemische produkten, zoals bijvoorbeeld een
ovenspray, vlekkenverwijderaars en schoonmaakmiddelen
voor het toilet of universele produkten. In de bijlage
vindt u een lijst van aangeraden schoonmaakmiddelen en
van produkten die bescherming bieden tegen schade die
veroorzaakt wordt door suiker.

Voor een nauwkeurige reiniging dient men als eerste de
grote korsten en voedselresten weg te halen met gebruik
van een daarvoor bestemde schoonmaakspatel of een
speciale spons voor oppervlakken van glaskeramiek.
Daarna giet men een paar druppels van een speciaal
reinigingsmiddel op de koude kookplaat en wrijf dit in met
keukenpapier of een schone zachte doek. Als alternatief
kunt u ook een speciale spons gebruiken (Vileda) voor de
reiniging van kookplaten van glaskeramiek.

Als laatste haalt men een natte doek over de kookplaat en
maakt men hem droog met een schone doek.

ALGEMENE WAARSCHWINGEN
(INFRAROOD - INDUCTIE)

Het kookoppervlak is bestendig maar niet onbreekbaar
en zou kunnen worden beschadigd door harde of puntige
voorwerpen die erop zouden kunnen vallen. Indien er
breuken, scheuren, of barsten zouden verschijnen, het
apparaat niet meer gebruiken en onmiddellijk de

Servicedienst bellen.

- Deafmetingen van de pan dienen altijd afgestemd te zijn
op die van de kookzone.

- Gebruik pannen met een gladde onderkant om te
vermijden dat het oppervlak beschadigd wordt.

- De onderkant van de warme pan dient perfect op de
kookzone te rusten; op deze manier wordt de thermische
energie het beste verspreid.

- Aangeraden wordt geémailleerde stalen pannen met

een bodem van 2-3 mm dikte te gebruiken en van 4-6
mm als ze van roestvrijstaal zijn met een sandwich
bodem.

- Als het koude kookoppervlak als werkoppervlak gebruikt
wordt, dient men niet te vergeten het daarna schoon te
maken om krassen als gevolg van vuil e.d. te vermijden.

- Er dienen geen voorwerpen op de kookgedeelten te
worden geplaatst.

- Wanneer men een pan verplaatst op het kookoppervlak,
dient men hem altijd op te tillen om krassen op het
oppervlak te vermijden.

- ATTENTIE: Als het oppervlak scheurtjes vertoont
dient men het apparaat of het betreffende onderdeel
onmiddellijk los te koppelen van het elektriciteitsnet”.

- ATTENTIE: Geen plastic bakken op de warme
oppervlakken plaatsen”.

WAARSCHUWING!

Als de warme kookplaat in contact komt met
plastic, alluminiumfolie, suiker, of suiker bevattende
levensmiddelen, dient men dit onmiddellijk van de
kookplaat te verwijderen met behulp van de daarvoor
bestemde schoonmaakspatel. Ze kunnen het oppervlak
beschadigen. We raden aan voordat men suikerhoudend
voedsel gaat bereiden, om de kookplaat te behandelen met
een daarvoor bestemd produkt.

BELANGRIJK!

Om te vermijden dat de glazen constructie wordt
beschadigd dient men GEEN water op de plaat te gieten
wanneer hij nog warm is.

INBEDRIJFSTELLING ELEKTRISCHE OVENS

Alle ovens zijn voorzien van een veiligheidsthermostaat
met handmatige reset aanwezig achter het
bedieningspaneel.

Om opnieuw in te schakelen het bedieningspaneel
verwijderen door de bevestigingsschroeven los te draaien
zoals aangegeven op fig.1.

Elektrische oven Type FE (Fig.8)

- De weerstanden bevinden zich aan de bovenkant
(bovenwarmte) en onder de bodem (onderwarmte).

- De regulering van de temperatuur tussen 50 e 270 °C
geschiedt door middel van een thermostaat die in
verbinding staat met een driepolige schakelaar.

- Het is mogelijk om de bovenste of onderste
weerstanden tegelijkertijd of afzonderlijk in te
schakelen.

- Elektrische lampjes geven aan wanneer het apparaat in
werking is.

- De kookruimte is van roestvrijstaal

- In het forrnuis met elektrische oven is geen afvoerpijp
voor verbrandingsgassen aanwezig.

Aanzetten en uitschakelen van de elektrische oven
type FE.

Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Om in te schakelen draait men aan de knop (A) en kiest de
bovenste, de onderste of beide verwarmingselementen al
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naar gelang de manier van koken die men wil gebruiken.
Het lampje (C) gaat branden om aan te geven dat de oven
in werking is maar de verwarmingselementen produceren
nog geen warmte.

Draai aan de knop (B) om de verwarmingselementen te
activeren, lampje (D) gaat aan , door de knop verder te
draaien kan men de gewenste kooktemperatuur kiezen.
Lampje (D) gaat uit wanneer de gewenste temperatuur
is bereikt, de verwarmingselementen worden
gedisactiveerd. Wanneer de temperauur onder de
ingestelde waarde daalt, gaat lampje (D) aan en gaan de
verwarmingselementen weer aan. Om de oven uit te doen
beide knoppen op stand “0” zetten.

Elektrische ovens type FE1; FE2; TE (ventilatie) (fig.9)
Bij dit type ovens komt de warmte uit de achterkant van
de ruimte en de ventilatoren verspreiden de warmte op
een homogene manier.

- De motorventilatoren bevinden zich aan de achterkant
van de oven in het midden van de ronde weerstand.

- De regulering van de temperatuur tussen 50 e 270 °C
geschiedt door een thermostaat die in verbinding staat
met een bipolaire schakelaar

- Hetlampje geeft aan wanneer het apparaat in werking is.

- De ovenruimte is van roestvrijstaal

- In de keuken met elektrische oven is geen afvoerpijp
voor verbrandingsgassen aanwezig.

In- en uitschakelen van elektrische ovens type FE1; FE2; TE
Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Om in te schakelen draait men knop (A) op de gewenste
temperatuur, controle-lampje (B) gaat branden om aan te
geven dat de oven in werking is, controle-lampje (C) gaat
branden om aan te geven dat het verwarmingselement
werkt. Controle-lampje (C) gaat uit wanneer de gekozen
temperatuur is bereikt, het verwarmingselement gaat uit
maar de ventilator blijft in werking.

Wanneer de temperatuur onder de ingestelde
waarde daalt, gaat lampje (C) branden en treedt het
verwarmingselement opnieuw in werking.

Om de oven uit te schakelen de knop op stand “O" draaien.
Bij de eerste draai aan de knop werkt de ventilator alleen
(alleen lampje (B) gaat branden ) voor de functies afkoelen
of ontdooien.

WAARSCHUWING !

De ovens nooit gebruiken zonder de ovenbodem.
Wanneer men de ovendeur opent kan er warme stoom
vrijkomen.

ONDERHOUD

VERZORGING VAN HET APPARAAT

ATTENTIE!

- Voor het reinigen het apparaat uitschakelen en laten
afkoelen.

- In het geval het elektrische apparatuur betreft op de
scheidingsschakelaar drukken om de elektriciteit uit te
schakelen.

Een grondige dagelijkse reiniging van het apparaat
garandeert een perfecte werking en een lange levensduur.
De stalen oppervlakken worden gereinigd met een zachte
doek met afwasmiddel verdund in heet water; voor
hardnekkig vuil spiritus, aceton of andere niet bijtende
oplosmiddelen gebruiken; geen schuurmiddelen of
bijtende stoffen als zoutzuur/zwavelzuur gebruiken.
Het gebruik van bijtende stofffen kan de werking en
de veiligheid van het apparaat in gevaar brengen.
Gebruik geen borstels, schuursponsjes of sponsjes van
staalwol, zij bevatten metalen en zouden roest of andere
beschadigingen kunnnen veroorzaken. Om dezelfde reden
het contact met ijzeren voorwerpen vermijden. Wees
voorzichtig met sponsjes of borstels van roestvrijstaal,
zij kunnen schadelijke krassen toebrengen aan het
oppervlak. Metaalpoeder, metaalsplinters, achterblijfsels
van bewerkingen en ijzerachtig materiaal in het algemeen
kunnen op roestvrijstaal de vorming van roestvlekken
veroorzaken. Als het vuil hardnekkig is, absoluut geen
schuurpapier gebruiken; als alternatief wordt het gebruik
van synthetische sponsjes aanbevolen (bijv. Sponsje
Scotchbrite). Ook het gebruik van substanties die zilver
schoonmaken wordtafgeradenen mendientvoorzichtigte
zijn met dampen van bijvoorbeeld schoonmaakmiddelen
voor vloeren die zoutzuur of zwavel bevatten.

Het apparaat nooit met een directe waterstraal of een
stoomapparaat reinigen.

Na de reiniging met schoon water naspoelen en met een
doek zorgvuldig droogmaken.

VERVANGING VAN DE ONDERDELEN
(RESERVE-ONDERDELEN)

Gebruik alleen originele reserve-onderdelen die door
de fabrikant geleverd zijn.

Alle onderhoudswerkzaamheden dienen alleen te
worden uitgevoerd door gekwalificeerd peroneel. Laat
het apparaat tenminste een maal per jaar controleren;
aangeraden wordt hiervoor een onderhoudscontract af
te sluiten.

Vervanging van de weerstanden van de elektrische oven
Disactiveer de schakelaar voor het apparaat zodat het van
het net is losgekoppeld. In de FE oven zijn de onderste
weerstanden onder de bodem en de bovenste aan de
bovenkant van de ovenruimte geplaatst. In de FE1 oven
is de weerstand bevestigd achter de transportband op
de achterwand van de ovenruimte. Om de weerstanden
te verwijderen dient men de bevestigingsschroeven los
te draaien. Let op dat de aansluitkabels niet losgetrokken
worden. Met behulp van een schroevendraaier de
aansluitkabels losmaken en een nieuwe weerstand in
omgekeerde volgorde aanbrengen.

ALS HET APPARAAT LANGERE TIJD NIET
GEBRUIKT WORDT

Als het apparaat langere tijd niet gebruikt wordt dient

men als volgt te handelen:

1) op de scheidingsschakelaar voor het apparaat drukken
om de aansluiting met het hoofdelektriciteitsnet te
verbreken.
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2) het apparaat en de aangrenzende zones zorgvuldig
schoonmaken

3) de oppervlakken in roestvrijstaal met een laagje
consumptieolie invetten

4) alle onderhoudswerkzaamheden uitvoeren

5) het apparaat bedekken met een hoes en enkele
openingen vrijhouden voor de luchtcirculatie.

WAT TE DOEN IN GEVAL VAN STORING

In geval van storing het apparaat direct loskoppelen van
het elektriciteitsnet en de Servicedienst bellen.

GARANTIECERTIFICAAT

FIRMA:

STRAAT:

POSTCODE: PLAATS:

PROVINCIE: INSTALLATIEDATUM:
MODEL
SERIENUMMER:

WAARSCHUWING

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor mogelijke fouten in deze brochure ,die te wijten zijn aan
overschrijf- of drukfouten. Hij behoudt zich bovendien het recht voor al die wijzingen aan het product aan te brengen die
hij voor nuttig en noodzakelijk houdt, zonder de fundamentele kenmerken ervan te schaden.

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, als de voorschriften in deze handleiding niet strikt in acht worden
genomen. De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor directe- en indirecte schade veroorzaakt door een
verkeerde installatie, geknoei, slecht onderhoud, verkeerd gebruik.
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FOGOES ELECTRICOS SERIE PLUS 600

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E6P2B 2 placas redondas mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 placas redondas com compartimento aberto mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 placas redondas mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 placas redondas com compartimento aberto mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 placas redondas mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 placas redondas com compartimento aberto mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 placas redondas + forno eléctrico 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 placas redondas + forno eléctrico 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 placas redondas + forno eléctrico Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR Infravermelho 2 zonas mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR Infravermelho 4 zonas mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR Infravermelho 2 zonas com compartimento aberto mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR Infravermelho 4 zonas com compartimento aberto mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 Infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

FOGOES ELECTRICOS SERIE MACROS 700

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de t

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/NTR
E7P2MNTR
E7PAMNTR
E7P4/VTR+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 placas redondas

2 placas quadradas

2 placas redondas com compartimento aberto

2 placas quadradas com compartimento aberto
4 placas redondas

4 placas quadradas

4 placas redondas com compartimento aberto
4 placas quadradas com compartimento aberto
6 placas redondas

6 placas quadradas

6 placas redondas com compartimento aberto
6 placas quadradas com compartimento aberto
4 placas redondas -+ forno eléctrico 1/1 GN

4 placas redondas + forno eléctrico 2/1 GN

4 placas quadradas + forno eléctrico 1/1 GN

4 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas redondas + forno eléctrico 1/1 GN

6 placas redondas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas quadradas + forno eléctrico 1/1 GN

6 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN
infravermelho 2 zonas

infravermelho 4 zonas

infravermelho 2 zonas com compartimento aberto
infravermelho 4 zonas com compartimento aberto
infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN
infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN
placa total 4 zonas

placa total 4 zonas com compartimento aberto
placa total 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN

placa total 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h

balho (h total)
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FOGOES ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900

E9PQ4-+FE1(placas de 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (placas de 4 kW)
E9P6+FE1

E9PQ6+FE1

E9PQ6-+FE1 (placas de 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6-+FE

E9PQ6-+FE (placas de 4 kW)
E9P2MP/VTR
E9PAMP/NTR
E9P4P/VTR+FE1
E9P4P/NTR+FE

E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

4 placas quadradas potenciadas + forno eléctrico 1/1 GN

4 placas redondas + forno eléctrico 2/1 GN

4 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN

4 placas quadradas potenciadas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas redondas + forno eléctrico 1/1 GN

6 placas quadradas + forno eléctrico 1/1 GN

6 placas quadradas potenciadas + forno eléctrico 1/1 GN

6 placas redondas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas quadradas potenciadas + forno eléctrico 2/1 GN
infravermelho potenciado 2 zonas com compartimento aberto
infravermelho potenciado 4 zonas com compartimento aberto
infravermelho potenciado 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN
infravermelho potenciado 4 zonas -+ forno eléctrico 2/1 GN
placa total 4 zonas com compartimento aberto

placa total 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN

placa total 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

Aparelho tipo Descriao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E9P2M 2 placas redondas com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 placas quadradas com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (placas de 4 kW) 2 placas quadradas potenciadas com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M 4 placas redondas com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 placas quadradas com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (placas de 4 kW) 4 placas quadradas potenciadas com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6M 6 placas redondas com compartimento aberto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 placas quadradas com compartimento aberto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (placas de 4 kW) 6 placas quadradas potenciadas com compartimento aberto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE1 4 placas redondas + forno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 placas quadradas + forno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

FOGOES ELECTRICOS SERIE $700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE7P2B/VTR infravermelho 2 zonas mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR infravermelho 4 zonas mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/VTR+FE2 infravermelho 4 zonas -+ forno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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FOGOES ELECTRICOS SERIE $900

Aparelho tipo

Descricao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

SE9PQ2M
SE9PQ4M
SE9PQ6M
SE9PQ4+FE
SE9PQ4+FE2
SE9PQ6+FE
SE9PQ6-+FE2
SE9P2MP/VTR
SE9PAMP/VTR
SE9P4P/NVTR+FE
SE9P4P/NTR+FE2
SE9TPM
SE9TPM-+FE
SE9TPM+FE2

2 placas quadradas com compartimento aberto
4 placas quadradas com compartimento aberto
6 placas quadradas com compartimento aberto
4 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN

4 placas quadradas + forno eléctrico 1/1 GN

6 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas quadradas + forno eléctrico 1/1 GN
Infravermelho 2 zonas com abertura técnica
Infravermelho 4 zonas com compartimento aberto
Infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN
Infravermelho 4 zonas -+ forno eléctrico 1/1 GN
Placa total 4 zonas com compartimento aberto
Placa total 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN
Placa total 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

FOGOES ELECTRICOS SERIE LX900 TOP

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
LXE9PQ2 2 placas quadradas mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 placas quadradas mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR infravermelho 2 zonas mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR infravermelho 4 zonas mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP placa total 4 zonas mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Os aparelhos estdo de acordo com as directivas europeias:

2014/35/UE Baixa tensao

2014/30/UE EMC (compatibilidade electromagnética)

2011/65/EU Restricao de uso de substancias perigosas pra aplicagdes elétricas e eletrénicas
2006/42/EC Regulamentag¢des de maquinas e normas especiais de referéncia

EN 60335-1 Norma Geral de seguranca para aplicagdes elétricas de uso doméstico e analogos

EN 60335-2-36  Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso collettivo come cucine, forni, fornelli e piani cottura

Caracteristicas dos aparelhos
A placa de caracteristicas é situada na parte frontal do aparelho e contém todos os dados necessarios para a conexao.

C¢€

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N

INFORMACOES PARA UTILIZADORES DE EQUIPAMENTOS PROFISSIONAIS

Conforme o art. 24 do Decreto Legislativo de 14 de margo de 2014, n. 49 "Atuagao da Diretiva 2012/19/UE
relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (RAEE)".

O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto, no final

da sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos para o tratamento adequado e a reciclagem.
A recolha seletiva deste equipamento profissional, no final da sua vida util, é organizada e realizada:

a) diretamente pelo utilizador, se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE histéricos e o utilizador

decidir elimind-lo sem substitui-lo por um equipamento novo equivalente e com as mesmas funcdes;

b) pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca prépria o equipamento novo que substituiu o anterior se, ao eliminar o equipamento
colocado no mercado em regime de RAEE histéricos no final da sua vida util, o utilizador adquire um produto
equivalente e com as mesmas fungdes. Neste Ultimo caso, o utilizador poderd solicitar que o produtor retire este

equipamento dentro de 15 dias consecutivos a partir da entrega no novo equipamento;

C

novos.

A correta recolha seletiva para o encaminhamento sucessivo do equipamento para a reciclagem, o tratamento e a
eliminagdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e a satude

e promove a reutilizagao e/ou reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.

A eliminacao abusiva do produto por parte do utilizador comporta a aplicacao das san¢ées administrativas
previstas nas normas vigentes.

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca propria o equipamento se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE
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INSTRUCOES PARA A INSTALACAO

ATENGAO!

As figuras indicadas neste capitulo encontram-se nas paginas iniciais deste manual.

DESCRICAO DOS APARELHOS

Robusta estrutura de aco, com 4 pés com altura regulavel.
Camara do forno realizada com ago inoxidavel com
isolamento de |a de vidro. A porta com parede dupla e
isolamento térmico é equipada com pega e dobradica
com mola balanceada. Superficies de cozedura com placas
eléctricas de ferro fundido, placa total de aco, superficies
de infravermelho de vitroceramica.

Botdes de comando de material sintético, dispositivos
de seguranga com rearmamento manual ou automatico,
comutadores de 7 posigdes e reguladores de energia com
circuito duplo.

Disposicdes legais, regulamentagées técnicas e
directivas

O fabricante declara que os aparelhos estdo de acordo
com as directivas CEE e exige que a instalacdo seja
realizada conforme as normas em vigor.

Durante a montagem, observar as seguintes disposicoes:
- regulamentacdes de construcao civil e disposicdes
locais para a prevencédo de incéndios

- normas de seguranca no trabalho em vigor

- disposi¢des CEl em vigor

- disposicoes dos bombeiros em vigor

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

Movimentacao e transporte

Os aparelhos séo posicionados sobre paletes de madeira
para facilitar o transporte e a movimentacdo com
empilhadeiras ou carrinhos no interior da instalagédo ou
durante a carga e descarga.

Sdo cobertos por robustas embalagens de papelao
com camada tripla com sinalizacdo adesiva aplicada e
impressa. Esta sinalizacdo apresenta indicacdes sobre a
movimentacao e proibe o levantamento com ganchos e a
exposicao aos agentes atmosféricos da embalagem.
Indica que contém objetos frageis e mostra a posicao
vertical que a embalagem deve manter. Além disso,
informa como realizar a abertura correta da embalagem.
De baixo para cima.

Antes de iniciar a colocacdo em funcionamento, remover
a embalagem do aparelho. Algumas pecas sao protegidas
por uma pelicula adesiva, que deve ser removida
com atencgao. Se restarem residuos de cola, deverao

ser removidos com substancias adequadas, como por
exemplo gasolina; nunca usar substancias abrasivas.
Montar os pés do aparelho; o aparelho deve ser nivelado
com nivel de bolha; pequenos desniveis podem ser
corrigidos regulando os pés. O interruptor geral ou a
tomada devem estar perto do aparelho e devem ser
facilmente acessiveis. Aconselha-se posicionar o aparelho
sob um exaustor para que a evacuagao dos vapores seja
rdpida.

Ventilagéo local

O local de instalagdo do aparelho deve contar com
entradas de ar para garantir o seu correcto funcionamento
e para a troca de ar no local. As entradas de ar devem ter
dimensodes adequadas, devem ser protegidas com grelhas
e devem ser colocadas de forma que ndo possam ser
obstruidas. (Vide Fig. 2 - Fig. 3).

Cuidado - adverténcia

Nao instalar o aparelho perto de outros aparelhos
que alcancem temperaturas demasiado elevadas para
néao danificar os componentes eléctricos. Durante a
instalacao, certificar-se que os tubos de aspiracao e
expulsao do ar ndao apresentem obstaculos.

INSTALACAO

A instalacdo, colocagdo em funcionamento e manutengao
do aparelho devem ser realizadas por pessoal qualificado.
Todos os trabalhos necessarios para a instalacdo devem
ser realizados conforme as normas em vigor.

O fabricante ndo se responsabiliza pelo mau
funcionamento provocado por uma instalacéo errada ou
que nao respeite os requisitos.

A instalacao dos modelos com painel de terminais lateral
deve ser feita mantendo uma distancia de 5 cm da
parede traseira e 50 cm das paredes laterais. Os modelos
com painel de terminais traseiro devem ser instalados
mantendo uma distancia de 50 cm da parede traseira e 50
cm das paredes laterais.

De qualquer maneira, o aparelho deve ser instalado/
fixado de modo que seja possivel substituir, se
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for necessario, o cabo de alimentacdao apds a sua
instalacao.

ADVERTENCIAS:

Em caso de instalacao dos modelos:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
separadamente (ndo em série), fixar o pé de proteccao
contra o capotamento no chéo utilizando parafusos e
buchas oportunas (vide fig. 1a) respeitando as distancias
minimas de instalagao descritas acima.

Os equipamentos de bancada com peso inferior a 40 kg
devem ser fixados sobre a superficie de apoio utilizando o
kit de fixacao fornecido (vide fig. 1b).

Desaparafusar um dos pés e introduzir o pino no furo
maior da placa “A", aparafusar novamente o pé e fixar o
equipamento na superficie de apoio utilizando o parafuso
“B". Respeitar sempre as distancias minimas de instalagdo.

Antes de realizar qualquer intervencao, desactivar a
alimentacéo eléctrica geral.

Se realizar a conexdo directa com a rede, é necessario
predispor um dispositivo que garanta a desconexao
da rede, com uma distancia de abertura dos contactos
que permita a desconexdao completa nas condigdes
previstas pela categoria de sobretenséao lll, conforme
as regras de instalagao.

Com os modelos LX é possivel conectar/substituir o
cabo de alimentacao depois de fixar o aparelho. Atras
do aparelho ha uma abertura técnica, de facil acesso,
que permite que o operador realize estas operagées.

Atengao!
O cabo de ligagdo a terra amarelo-verde nunca deve
ser interrompido.

LIGACAO ELECTRICA

Realize a ligagdo do aparelho com a rede de alimentagao
conforme indicado (vide Fig.4 - Fig.5):

1) Instalar, se ndo houver, um interruptor seccionador (A)
perto do aparelho com disjuntor magnetotérmico e
bloqueio diferencial.

2) Abrir, se presentes, as portas (B) e desaparafusar os
parafusos (C) para desmontar o painel (D).

3) Conectar o interruptor seccionador (A) com o painel de

terminais (H) como indicado na figura e nos esquemas

eléctricos no final do manual. O cabo de ligagdo
escolhido deve ter caracteristicas ndo inferiores ao tipo

HO7RN-F, com temperatura de uso de pelo menos 80°C,

e ter uma secgdo adequada ao aparelho (vide tabela de

dados técnicos).

Passar o cabo através do guia do cabo e apertar o

fixador do cabo, conectar os condutores nas posi¢oes

correspondentes do painel de terminais e fixa-los.

O condutor de terra amarelo-verde deve ser mais

comprido que os outros de forma que, em caso de

2

ruptura do fixador do cabo, solte-se apds os cabos de
tensdo.

5) Se o cabo de alimentacdo for danificado, devera ser
substituido por um cabo especial de tipo HO5RNF
ou HO7RNF pelo fabricante, pelo seu servico de
assisténcia técnica ou por um técnico com qualificagdo
semelhante, para prevenir qualquer risco.

EQUIPOTENCIAL

Conectar o aparelho num sistema equipotencial. O
terminal de conexao é posicionado perto da entrada do
cabo de alimentacéo.

Distingue-se mediante o seguinte simbolo:

Atencao!

O fabricante nao se responsabiliza e ndao concede
indemnizacdo em garantia em caso de danos
provocados por uma instalacdo inadequada e nao
conforme as instrucdes.

EXAME DO APARELHO

Importante

Antes da colocacdo em funcdo do aparelho, deve ser
realizado um exame da instalacdo para avaliar as
condicdes operativas de cada componente e localizar
eventuais anomalias. Durante esta fase, é importante
respeitar rigorosamente todas as condi¢oes de
seguranga e higiene.

Para executar o exame, realizar os seguintes controlos:

1) certificar-se que a tensdo de rede esteja de acordo com
aquela do aparelho

2) utilizar o interruptor seccionador automético para
verificar a ligagao eléctrica

3) verificar o correcto funcionamento dos dispositivos de
seguranca.

Depois de realizado o exame, se necessario, treinar
oportunamente o utilizador para que obtenha os
conhecimentos necessarios para a colocacdo em
funcionamento do aparelho em condicbes de seguranca,
como previsto pelas leis em vigor no pais de uso.

INSTRUCOES DE USO

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado
para aplicagbes comerciais, por exemplo cozinhas
de restaurantes, refeitérios, hospitais e empresas
comerciais, como panificadoras, acougues, etc., mas
ndo é destinada a producdo de massa continua de
alimentos.

ATENGAO!
Utilizar os aparelhos apenas sob vigilancia e nunca os
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deixar em funcionamento vazios.
Luzes de sinalizacao indicam se cada aparelho esta
activado ou desactivado.

Néao sao previstas intervengoes de regulagao especiais
dos aparelhos por parte de pessoal especializado,
apenas as regulacdes realizadas durante o uso pelo
utilizador. Utilizar exclusivamente os acessérios
indicados pelo fabricante.

Néao utilizar os aparelhos para a cozedura directa dos
alimentos.

Para um bom rendimento e um menor consumo
energético, é indispensavel utilizar panelas e
frigideiras adequadas para a cozedura eléctrica
(observar as siglas no fundo destas): a base deve ser

grossa e perfeitamente chata. (Fig.6)

O diametro dos recipientes deve ser, no minimo, igual
ao diametro da zona de cozedura escolhida; se for
inferior provocara um desperdicio inttil de energia,
portanto de preferéncia deve ser maior. (Fig.6)

O fundo das panelas deve estar limpo e seco, assim
como a superficie de cozedura.

Durante as primeiras utilizacbes dos aparelhos, é
possivel que se note um odor acre ou de queimado.
Este fendmeno desaparece completamente depois de
dois ou trés funcionamentos.

Apos o uso as zonas permanecem quentes durante
um determinado periodo de tempo. As luzes de
indicacdo de calor residual permanecem acesas até
o resfriamento dos vidros. Evite apoiar as maos e
mantenhas as criancas distantes até que as luzes de
indicacao de calor residual apaguem.

Estas normas sdo muito importantes, se néao
respeitadas podem se manifestar situacoes de avaria
dos aparelhos assim como situagées de perigo para
o utilizador.

Este aparelho nao deve ser utilizado por pessoas
(inclusive criancas) com capacidades psiquicas ou
motoras reduzidas, ou por pessoas que nao tenham
experiéncia e conhecimento, sem a supervisao ou
instrucdao para a sua utilizacdo por parte de uma
pessoa responsavel pela sua seguranca.

As criancas devem ser supervisionadas para garantir
que nao utilizem o aparelho como brinquedo.

Verifique se o chao aoredordo aparelho é escorregadio.

Atencao: os painéis indicados pelo simbolo A
protegem o acesso a pecas sob tensao superior a 400 V.

Quanto as emissoes de ruido aéreo, o nivel de pressao
sonora ponderado A é inferior a 70 dB (A).

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO
DAS PLACAS ELECTRICAS

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.
Para accionar o aparelho, rodar o botao correspondente
a zona de aquecimento escolhida e seleccionar uma
posicao entre 1 e 6, a lampada de indicacdo acende-se
para indicar que o aparelho estd ligado.

Aconselha-se accionar a placa com a temperatura maxima
e, assim que a temperatura é alcangada, colocar o botao
numa posicao inferior.

A desactivacdo de cada placa é realizada colocando o
botdo na posicao “0".

para o inicio da cozedura méx 5/10 min.

para cozinhar com alta temperatura

para cozinhar com temperatura média

para continuar a cozedura de grandes quantidades
para continuar a cozedura de pequenas quantidades
para manter o alimento quente ou derreter manteiga
placa desligada

O = NWbHMUOO

COLOCAGCAO EM FUNCIONAMENTO
DE PLACAS TOTAIS ELECTRICAS

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.
Para accionar o aparelho, rodar o boté&o correspondente a
zona de aquecimento escolhida, a lampada de indicagdo
acende-se para indicar que o aparelho esta ligado, rodar
ulteriormente o botdo para regular a temperatura de
cozedura desejada.

O aparelho é dotado de 4 zonas de cozedura, o
aquecimento é realizado em toda a superficie.
Aconselha-se accionar a placa com a temperatura méxima
e, assim que a temperatura é alcancada, colocar o botao
numa posicdo inferior.

A desactivacdo de cada zona é realizada colocando o
botéo no indicador “O".

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO
DAS PLACAS INFRAVERMELHO

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.
Para accionar o aparelho, rodar o botéo correspondente a
zona de aquecimento escolhida, a ldmpada de indicacao
acende-se para indicar que o aparelho esté ligado (vide
como referéncia a Fig.7). Para activar o elemento de
aquecimento central; a zona em questéo iniciara a tornar-
se incandescente, rodar ulteriormente o botdo para
regular a temperatura de cozedura desejada.

Para desactivar os elementos de aquecimento, posicionar
o botéo sobre o indicador “O".

A superficie de cozedura apresenta 4 luzes de indicagéo,
que correspondem as quatro zonas de cozedura.

Estas luzes indicam alta temperatura e também funcionam
com o equipamento desligado.
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Os indicadores permanecem acesos até a temperatura na
superficie alcancar um valor que nédo seja perigoso para
o utilizador.

O aparelho é dotado de 4 zonas de cozedura. As posicoes
sdo indicadas claramente por circulos e o aquecimento é
realizado apenas no interior dos didmetros indicados na
superficie.

LIMPEZA DO CRISTAL

Aconselhamos que limpe a placa de cozedura
regularmente, de preferéncia apés cada utilizacao. Nao
utilizar esponjas abrasivas ou detergentes abrasivos.
Evitar, também, produtos quimicos agressivos, como por
exemplo spray para a limpeza de fornos, produtos para
manchas, assim como detergentes para casas de banho
ou detergentes universais. Em anexo, fornecemos uma
lista de detergentes aconselhados e de produtos para a
protec¢do contra danos provocados por agucar.

Para uma limpeza profunda, remover, em primeiro lugar,
as incrustagdes maiores e os restos de alimentos utilizando
uma espatula de limpeza especifica ou uma esponja
especial para placas de cozedura de vitroceramica.

Deitar algumas gotas de um detergente especifico sobre
a placa de cozedura fria e limpar com toalha de papel ou
com um pano limpo. Como alternativa, também é possivel
utilizar uma esponja especial (Vileda) para a limpeza de
placas de cozedura de vitroceramica.

Para terminar, passar sobre a placa de cozedura um pano
hidmido e enxuga-la com um pano limpo.

ADVERTENCIAS GERAIS
(INFRAVERMELHOS - INDUGCAO)

A superficie de cozedura é resistente mas nao inquebravel,

e pode ser danificada se objectos duros ou pontiagudos

cairem sobre ela. Em caso de rupturas, rachaduras ou

fissuras, nao utilizar o aparelho e contactar imediatamente

o Servico de Assisténcia Técnica.

- Asdimensodes do recipiente de cozedura sempre devem
ser adequadas as dimensdes da zona de cozedura.

- Utilizar recipientes de cozedura com fundo liso, para
evitar que a superficie seja danificada.

- O fundo do recipiente de cozedura quente deve ser
apoiado perfeitamente sobre a zona de cozedura;
desta forma, a energia térmica é transmitida da melhor
maneira.

- Aconselhamos o uso de recipientes de cozedura com
um fundo de 2-3 mm de espessura, se realizados com
aco esmaltado, e de 4-6 mm de espessura, se realizados
com acgo inox com fundo térmico.

- Sea placa de cozedura fria for utilizada como superficie
de trabalho, ndo se esquecer de limpé-la, para evitar
riscos devidos a residuos de sujidade ou semelhantes.

- As placas de cozedura ndo devem ser utilizadas para
apoiar objetos.

- Ao deslocar um recipiente na placa de cozedura,
sempre levante-o antes, para evitar que a superficie
seja arranhada.

ATENGAO!

Se a placa de cozedura quente entrar em contacto com

plastico, papel de aluminio, aglicar ou alimentos que

contenham agucar, é preciso remover estas substancias
imediatamente da zona de cozedura quente utilizando

a espatula de limpeza especifica. Se derretidos, podem

danificar a superficie. Antes de cozinhar alimentos

que contenham uma grande quantidade de acucar,
aconselhamos tratar a placa de cozedura com um produto
adequado.

- ATENGAO:Seasuperficieapresentarrachaduras,desligue
imediatamente o aparelho ou parte apropriada da rede
de alimentacéo.”

- ATENCAO: Nio apoie recipientes de pléstico sobre as

superficies quentes.

IMPORTANTE!

Para evitar danificar ou enfraquecer a estrutura do
vidro NAO deite agua sobre a placa se ainda estiver
quente.

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO
DOS FORNOS ELECTRICOS

Todos os fornos sdao equipados com termostato de
seguranga com rearmamento manual, colocado atrés do
painel de comandos.

Para rearma-lo, remover o painel desaparafusando os
parafusos de fixacao conforme a fig. 11.

Forno Eléctrico de Tipo FE (Fig.8)

- Asresisténcias sao postas no topo (calor superior) e sob
a base (calor inferior).

- A regulagdo da temperatura entre 50 e 270 °C é
realizada mediante um termdstato ligado através de
um interruptor tripolar.

- E possivel inserir simultaneamente ou separadamente
as resisténcias superiores ou inferiores.

- Luzes de indicagdo indicam se o aparelho esta a
funcionar.

- A camara de cozedura é realizada com ago inoxidavel.

- Osfogdes com forno eléctrico ndo apresentam colector
de fumos.

Activacao e desactivagao do forno eléctrico de tipo FE

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.

Para ligé-lo, rodar o botao (A) e seleccionar os elementos

de aquecimento superiores, inferiores ou ambos,

conforme o tipo de cozedura que se quer utilizar.

A lampada de indicacdo (C) acende-se para indicar que

o forno foi activado mas os elementos de aquecimento

ainda ndo produzem calor.

Rodar o botdo (B) para activar os elementos de

aquecimento, a luz de indicacdo (D) acende-se, rodar

novamente o botdo para seleccionar as temperaturas de
cozedura desejadas.

A lampada de indicacdo (D) apaga-se quando a

temperatura seleccionada é alcancada, os elementos de

aquecimento sao desactivados.
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Quando a temperatura for inferior ao valor programado,
a luz de indicacdo (D) acende-se e os elementos de
aquecimento sao activados novamente. Para desligar o
forno, rodar ambos os botdes até a posicdo “0”

Fornos eléctricos de tipo FE1; FE2; TE (ventilados)

(fig.9)

- Neste tipo de forno, o calor é produzido na parte
traseira da camara e os ventiladores distribuem de
forma homogénea o calor.

- Os motoventiladores sdo postos na parte traseira do
forno, no centro das resisténcias circulares.

- A regulagdo da temperatura entre 50 e 270 °C é
realizada mediante um terméstato ligado através de
um interruptor bipolar.

- Aluzdeindicacao indica se o aparelho esta a funcionar.

- A camara de cozedura é realizada com aco inoxidavel.

- Osfogdes com forno eléctrico ndo apresentam colector
de fumos.

Activacdo e desactivacao dos fornos eléctricos de tipo
FE1; FE2; TE

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.
Para liga-lo, rodar o botao (A) seleccionado a temperatura
desejada, a lampada de indicacdo (B) acende-se para
indicar que o forno foi activado, a lampada de indicagéo (C)
acende-se para indicar que o elemento de aquecimento
foi activado.

A lampada de indicacdo (C) apaga-se quando a
temperatura seleccionada é alcangada, o elemento de
aquecimento é desactivado mas o ventilador continua a
funcionar.

Quando a temperatura for inferior ao valor programado,
a luz de indicagdo (C) acende-se e o elemento de
aquecimento é activado novamente.

Para desligar o forno, rodar o botéo até a posi¢do “0". Com
o primeiro grau do botdo é possivel accionar apenas o
ventilador (apenas a luz de indicagao verde (B) acende-se),
para as fungoes de resfriamento ou descongelamento.

ADVERTENCIA!

Nunca utilizar o forno sem a presenca das bases do forno.
Ao abrir a porta do forno, preste atencao ao vapor
quente que pode sair.

MANUTENCAO

CONSERVAGCAO DO APARELHO

ATENGAO!

- Antes da limpeza, desligar o aparelho e esperar até que
esfrie.

- Em caso de aparelhos com alimentacao eléctrica,
desactivar a alimentacdo eléctrica mediante o
interruptor seccionador.

Uma limpeza didria escrupulosa do aparelho garante o seu

perfeito funcionamento e uma sua longa duracao.

As superficies de aco devem ser limpas com detergente
liquido para louca diluido com dgua muito quente, usando
um pano macio; para sujidade mais resistente, usar alcool
etilico, acetona ou outro solvente ndo halogenado; nao
usar detergentes em po6 abrasivos ou substancias
corrosivas como acido cloridrico / muriatico ou
sulfurico. O uso de acidos pode comprometer a
funcionalidade e a seguranca do aparelho.

Nao usar escovas, 1 de aco ou discos abrasivos realizados
com outros metais ou ligas, que podem provocar manchas
de ferrugem por contaminacdo. Pelo mesmo motivo,
evitar o contacto com objectos de ferro. Atencao a las ou
escovas de aco inoxidavel que, mesmo nao contaminando
as superficies, podem causar arranhadelas danosas.

Se a sujidade for relevante, ndo usar absolutamente lixa;
recomendamos, como alternativa, o uso de esponjas
sintéticas (por ex. Esponja Scotchbrite).

Tampouco utilizar substancias para a limpeza de prata
e prestar atencdo aos vapores de acido cloridrico ou
sulfarico provenientes, por exemplo, da lavagem dos
pavimentos.

Néo limpe o aparelho com jatos de agua diretos ou
com maquinas de limpeza a vapor.

Apos a limpeza, enxaguar cuidadosamente com &gua
limpa e secar bem, com um pano.

SUBSTITUICAO DOS COMPONENTES
(PEGAS DE REPOSIGCAO)

Usar exclusivamente pecas de reposicao originais
fornecidas pelo fabricante.

Qualquer operag¢do de manutencdo devera ser realizada
exclusivamente por pessoal qualificado. Submeter o
aparelho a controlo pelo menos uma vez por ano; com
esta finalidade, recomendamos estipular um acordo de
manutengao.

Substituicao das resisténcias dos fornos eléctricos
Desactivar o interruptor que fornecer energia ao
aparelho para desligé-lo da rede eléctrica. No forno FE
as resisténcias inferiores sdao colocadas sob a base e as
resisténcias superiores sdo fixadas na parte superior da
camara de cozedura.

No forno FE1 a resisténcia é fixada atrds do bocal, na
parede traseira da camara de cozedura.

Para remover as resisténcias, desaparafusar os seus
parafusos de fixagdo e prestar atencao para nao arrancar
os cabos de ligacdo.

Com o uso de uma chave de fenda, desconectar os cabos
de ligacdo e montar uma nova resisténcia, na sequéncia
inversa.

DESACTIVAGAO PROLONGADA
DO APARELHO

Se for preciso manter o aparelho desactivado por um
longo periodo de tempo, agir da seguinte forma:
1) mediante o interruptor seccionador do aparelho, cortar
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a ligacao com a linha eléctrica principal.

2) limpar cuidadosamente o aparelho e as areas ao seu
redor.

3) aplicar sobre as superficies de ago inox uma camada de
6leo alimentar

4) realizar todas as operagdes de manutengao

5) cobrir o aparelho com um invélucro e deixar algumas
aberturas para a circulagéo do ar.

COMPORTAMENTO EM CASO DE AVARIA

Em caso de avaria, desligar imediatamente o aparelho da
rede eléctrica e contactar o Servico de Assisténcia Técnica.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

RUA:

C.P: MUNICIPIO:

PROVINCIA: DATA DE INSTALAGAO:
MODELO
NUMERO DA PECA

AVISO

O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por alguma falha contida neste opusculo que possam ser atribuidas
a erros de transcricao ou impressao. Reserva-se também o direito de efectuar no produto aquelas modificacdes que
considerar Uteis ou necessarias, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais. O fabricante exime-se de toda e qualquer
responsabilidade se ndo forem rigorosamente observadas as normas contidas neste manual.

O fabricante desobriga-se de qualquer responsabilidade por danos directos e indirectos provocados pela instalagao
errada, adulteragdes, manutengdo imprdpria, impericia no uso.
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HAEKTPIKEZ KOYZINEZ ZEIPAZ PLUS 600

TUmog UOKEVIi¢ Neprypagn Mdor: (MxMxY) Emepdveia pyaciac (ouvohko Y)
E6P2B 2 otpoyYUNéG mdKeg mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 otpoyyUhéq MAKES pe avotyTd xwpo amobrikevong mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 gTpoyyuhég mAdkeg mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6PAM 4 oTpoyyuhéc MAdKeG pe avoiyTo Xwpo amoBikevong mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 oTpoyyUAég MAAKeC mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 0TpOYYUNEG AGKEC pE avoIxTO XWPO amoBikeuong mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 otpoyyuléc mhdkeg + nhektpikoc povpvog 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 0TpoyYUhé mdkecC mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 0TpoyyUNéG MAdKeG + NAeKTPIKOC Popvog Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR €oTia e umépuBpa 2 (Vg payeipépatog mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR €oTia e umépuBpa 4 {Veg payeipépatog mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR €0Tial e umépuBpa 2 {KVEC PayELPEPATOC e avoIyTO XWPO amoBrikeuang mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR €oTia e umépuBpa 4 (KVEC PayEIPEPATOG 1€ QVOIXTO XWPO amoBriKeVaNG mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 | cotia pe umépuBpa 4 {wve payeipépatog + nhektpikdg golpvog 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

HAEKTPIKEZ KOYZINEZX ZEIPAZ MACROS 700

TUmog UOKEVIi¢ plypagn Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyaciac (ouvohko Y)
E7P2B 2 0TpoyYUNég MAdKeg mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7PQ2B 2 teTpaywveg MAdKeg mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M 2 0TpoyYUNéC MAAKE e avolyTo Xwpo amobrikeuang mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 teTpdywveg MAKEC i€ avolyTo Xwpo amobrkeuong mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4B 4 gTpoyyulég MAakeg mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 teTpaywve MAAKEC mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P4M 4 gTpoyYUAEG MAAKEG L€ avoIyTO XwPO amoBrkeuang mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 TeTpdywveg MAAKEC e aVoIXTO XWPO amoBrikevang mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6B 6 0TpoyYUAEG TAAKES mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7PQ6B 6 TeTpdywveg MdKeg mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7P6M 6 0TpoyYUAEC TAAKEG e avolyTO X®po amobrikeuang mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 TeTpAywveC MAKEC e avolyTo Xwpo amoBrkeuang mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE1 4 otpoyyuléc makeg + nhektpikdg povpvog 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE 4 gTpoyyuéc MAake + nhekTpikdc povpvog 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE1 4 tetpaywveg MAKEC + AeKTpIKOC oupvog 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 teTpaywve MAKEC + NAeKTPIKOC oupvog 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE1 6 0TpoyYUAéC MAAKeG -+ nAekTpIKAG Polpvog 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 0TpoyYUNéC MAdKeC + nhekTpikdg poupvog 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE1 6 TeTpdywveg MAAKes + nAekTpikdg @ovpvog 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE 6 TeTpdywveg MAKeC + NAeKTpIkdg povpvog 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P2B/VTR €oTia e umépuBpa 2 (Ve payelpépatog mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/VTR €otia pe umépuBpa 4 {ovec payelpépatog mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P2MNTR €oTia e umépuBpa 2 {RVEC payelpEPATO e avolyTo Xwpo amoBrikeuong mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PAMNTR €0Tia pe umépuBpa 4 {@VeC payelpépatog pe avoiyto xwpo amodiikevong mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/VTR+FE1 | eotia pe unépuBpa 4 (wveg payeipépatog + nAektpikdg govpvog 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/NTR+FE | eotia pe umépuBpa 4 {wveg payelpépatog + nhektpikdg govpvog 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TPB €viaia eotia 4 {oveg payelpéparog mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7TPM eviaia €0Tia 4 (WVEC payelpENaTog pe avolyTo Xwpo amobrikevong mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE eviaia eotia 4 (wveg payelppatog + nhekTpikoc eoupvog 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE1 eviaia €otia 4 {WveC payelpépato + nAektpikoc eopvog 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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HAEKTPIKEZ KOYZINEZ ZEIPAZ MAXIMA 900

TUmog oUoKEVIi¢

Mdor: (MxMxY) Emdveia epyaciac (ouvohko Y)

PIYPUPTL

E9P2M

E9PQ2M

E9PQ2M (mhdxeg amd 4 kW)
E9P4M

E9PQ4M

E9PQ4M (mhdxeg amo 4 kW)
E9P6M

E9PQ6M

E9PQ6M (mhdxeg amo 4 kW)
E9P4+FE1

E9PQ4+FE1
E9PQ4+FE1(mhdkeg amo 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (mhdkeg amo 4 kW)
E9P6+FE1

E9PQ6+FE1

E9PQ6+FE1 (mhdxe amd 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6-+FE

E9PQ6-+FE (mhdxeg amo 4 kW)
E9P2MP/VTR
E9PAMP/NTR
E9P4P/VTR+FE1
E9P4P/NTR+FE

E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

2 0TpoyYUNéG AAKEC e avoixTo Xwpo amoBiikeuong

2 TeTpdywveg MAAKES Pe avolyTo xwpo amoBikeuong

2 10YUpég TETpAywVEC MAAKES |1 avolxTO XtPo amoBiKeuong

4 oTpoyyuhé MAdKeG pE avoiyTo xwpo amoBiikevong

4 TeTpdywveg MAAKES e avolyTo Xt po amoBikeuong

410YUpég TETpAyWVEC MAAKES |1 avolyTO X(PO amoBiKeuong

6 0TpoyyUNéG AAKEG pE avoIxTo Xwpo amoBiikevong

6 TETpAywVEC MAAKES e avolyTo Xt po amoBrkeuong

6 10YUPEC TETpAyWVEC TAAKE |1 avolxTO Xt PO amoBiKeuong

4 otpoyyuhéc mdxke¢ + nhektpikdc povpvog 1/1 GN

4 etpdywveg mAdkeg + nhektpikdg ovpvog 1/1 GN

410yupéc TeTpaywveg Makes + nhektpikoc poupvog 1/1 GN

4 otpoyyuhéq mdkeg + nhektpikdg povpvog 2/1 GN

4 tetpdywveg MAAKeC + nAektpikd ovpvog 2/1 GN

4 10yupéc TeTpaywveg Makes + nhekTpikoc poupvog 2/1 GN

6 0TpoyyUhéq MdKeS + nhekTpikdc povpvog 1/1 GN

6 TeTpdywves MAdKeC + nAektpikdg ovpvog 1/1 GN

6 10yUpEC TeTpaywveC MAAKeS + NAeKTpIKAC Poupvog 1/1 GN

6 oTpoyyuhéc mAdkeg + nhektpikc povpvog 2/1 GN

6 TETpdywves MAAKEC + nAekTpikdc ovpvog 2/1 GN

6 10yUpéC TeTpaywveC MAKes + NAeKTpIKAC Poupvog 2/1 GN

€0Tial e 1oYupd umépuBpa 2 (v payeipépato pe avoiytd xwpo amoBiikeuang
€oia e 1oyupd umépuBpa 4 (cve payeipépato e avoiytd xwpo amoBiikeuong
€otia pe Loyupd umépuBpa 4 {avec payetpéparog + nhektpikdc potpvog 1/1GN
€0Tial e 1oyupd umépuBpa 4 (v payeipépatog + nhektpikag povpvog 2/1 GN
eviaia eotia 4 (OVEC payelpépatog pe avolyto Xwpo amobiikevong
eviaia eotia 4 (wveg payelppatog + nhektpikdg povpvog 2/1 GN
eviaia gotia 4 {wveg payelppatog + nhektpikdc povpvog 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

HAEKTPIKEZ KOYZINEZ ZEIPAX S700

TUmog GUOKEVIIC Nepypagn Mdor: (MxMxY) Emedveia epyaciac (ouvohiko Y)
SE7P2B/NTR €0Tia e umépuBpa 2 {Wveg payelpépatog mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR €0Tia e umépuBpa 4 {wveg payelpépatog mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/NTR+FE2 | eoria e umépuBpa 4 (wveg payelpépatog + nAekTpIkos @oupvog 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE otia pe umépuBpa 4 {oveg payeipépatog + nAekTpikdg @ovpvog 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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HAEKTPIKEZ KOYZINEZX ZEIPAZ S900

TUMOC GUOKEVIG Neprypapn Mdot: (MxNxY) Emepavera epyaciag (ouvohiko Y)
SE9PQ2M 2 TeTpdywveg MAAKE e avolyTo Xwpo amoBrkeuong mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 TeTpdywveg MAKES e avolyTo Xwpo amoBrkeuong mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 TeTpAywveg MAAKES e avolyTo Xwpo amoBikeuong mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE 4 TeTpdywveg MAAKES + NAEKTPIKOC Qovpvog 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE2 4 teTpdywveg MAAKES + NAekTpikdg povpvog 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6-+FE 6 TeTpdywvee MAKES + NAEKTPIKOC Poupvog 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 TeTpdywveg MAAKES + NAEKTPIKOC povpvog 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR €0Tia pe umépuBpa 2 {@veg PayEIPENATOC f1e XWPO TEKVIKNG EUIMPETNONG mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4AMP/VTR €otia pe umépuBpa 4 {@veg PayelpENATOC fie VOIKTO XWPO amoBijkeuang mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/NTR-+FE | cotia pe umépuBpa 4 {wveg payetpépatog + nAekTpikdg golpvog 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 | cotia pe unépuBpa 4 (wve payeipépatog + nhektpikdg povpvog 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P2M/IND €naywyng 2 {Oves payelpépatog e avotytd xwpo anoBrikeuong mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P2M/IND-FT | enaywyric 2 (ave payelpéyiatog eviohéc Flex Touch pe avotyto ypo amoBiikevong mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4M/IND emaywyic 4 (VG payelpépatog e avotxTo ywpo amoBrikeuang mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAM/IND-FT | enaywyric 4 (aves payeipéiatog eviohéc Flex Touch e avotyto ypo amoBiikevong mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9WOK/IND wok emaywyi¢ pe avotyTo wpo amobrkevong mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9WOK/IND-FT | wok emaywyn¢ eviohéc Flex Touch pie avotyté xwpo amobrjkeuong mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM eviaia otia 4 {vec payelpépatog e avoixtd Xwpo anoBrkevong mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE eviaia eotia 4 (Oveg payelpépatog + nhekTpikd podpvog 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE2 eviaia eotia 4 {aveg payelpépatog + nhektpikd podpvog 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

HAEKTPIKEZ KOYZINEX ZEIPAX LX900 TOP

TUmoG GUOKEVIIC Nepiypagn Mdor: (MxMxY) Emdveia epyaciac (cuvohiko Y)
LXE9PQ2 2 teTpdywveg MAdKeg mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 1eTpdywveg MAAKES mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR €otia pe umépuBpa 2 {wveg payelpépatog mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR €oTia pe umépuBpa 4 (Vg payelpépatog mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP eviaia eotia 4 (VS payelpépatog mm 800 x 900 x 290 (320)h
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O1 OUOKEVEC AUTEG TTANPOULV TG Eupwmaikég odnyieg:
2014/35/UE XapnAn tdon
2014/30/UE EMC (nAektpopayvnTikn ouppatotnta)

2011/65/EU MePLOPIoHOI TNG XPNONG OPICHEVWY ETTIKIVOUVWY OUCIWV OF €i5N NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e€omAiopov

2006/42/EC Kavoviopoi pnxavav Kat GANoL E181KOi KavoVIopoi avagopdg

EN 60335-1 Tevikog Kavoviopog mepi ac@Alelag NAEKTPIKWY CUCKELUWV OIKIOKNAG Kal Tapdpolag Xxpriong

EN 60335-2-36  ACQANELD NAEKTPIKWY CUCKEUWV YIa XPON WG GUANOYIKEG KOULIVEG, POUPVOUG, NAEKTPIKEG KOULiveg
Kal 0TI

XapaKTNPIOTIKA TWV GUCKEVWV
H mvakida untpwou BpioKeTal 0TO PMPOOTIVO HEPOG TNG CUCKEUNG Kl TTEPINAHPBAVEL OAA T AMAPAITNTA OTOLXEI

ouvdeong.
Zan

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MAHPO®OPIEZ INA TOYZ XPHZTEZ TQN EMAITEAMATIKQN ZYZKEYQN

MOD. N°:

ZUppwva pe Tov ap. 24 tou N.A. 14 Maptiou 2014, ap. 49 "Eq@appoyn TnG O8nyiag 2012/19/EE oXeTIKA pE Ta
anéBAnTa NAeKTPIKOU Kat nAekTpoviKoL e§omAicpou (AHHE)"

To oUpPoNo pe ToV Slaypappévo KASo amopPIHUETWY TAVW OTNV CUCKEUN 1} OTNV CUOKELAOIA TNG, UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOI6V 070 TéNOG TNG WPENIUNG {wriG Tou Ba mpémel va GUNNEyeTal EeXWPIOTA amd Ta GMa andBAnTa £T0L WOTE va Yivel

N KatdAAnAn ene€epyacia kat avakUKAwan.

SUYKEKPIUEVQ, N XWPLOTH GUANOYH QUTHE TNG EMAYYEAUATIKIG CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEANG {wn¢ TS, StopyavwveTtal

Kat Staxelpiletat:

a) KateuBeiav amd Tov XprioTn, OTnV TEPIMTWON TIOU N CUOKELN €10fXON oTnv ayopd mpwv amd TV npePoUnvia
mou Eexwpilel Ta «véa» amd Ta «lotopikd» AHHE kat €dv o xpriotng amo@daioe yla tnv S1abeor g Xwpig va v

QVTIKATAOTHOEL e pia looSUvapn Kal PE TIG (Belg AelToupyieg Kavoupla GUOKEUN.

B

ATIO TOV KATOOKEVAOTH, OTIOU HE KOTAOKEUAOTH) EVVOE(TAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EICAYAYEL KAl EUTOPEVDEL O XWpa

™¢ EE 1 Spaotnplomolgital pe TRV PETAN®ANOn o€ xwpa ¢ EE pe S1kd Tou onpa NG Kavouplag CUOKEUNE TTOU

QVTIKOTEOTNOE TNV TTPONYOUUEVN, KAl QUTO OTNV TIEPITTTWON TTOU, EKTOG amd Tnv amdgaon ¢ S1a6eong oto Téhog
™G WEENUNG (WG TNG CUOKEUNG TTOU €10HXON 0TNV ayopd TpLv amod Tnv nuepopnvia mou &exwpilel Ta «véa» amd ta

«1oToptkd» AHHE, o xprjotng mpofaivel otnv ayopd evdg 1008UVAUOU Kal UE TIG G1EG AeITOVpYiEC TPOIOVTOG. Z€ auTh

Vv TeAevTaiag mepinmtwaon o xprotng Ba éxel Tnv Suvatétnta va {NTHOEL amd TOV KATAOKEVAOTH TV andoupaon TnG

TapoUoag CUOKEUNG EVTOC Kal OX1L apydtepa 15 NUEPWV amd Tnv mapdadoon TnG KavouPLag CUCKEUNG.
AMd TOV KOTAOKEVAOTH, OTTOU HE KOTAOKEVOOTH EVVOEITAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL ElOAYAYEL KAl EMMOPEVBE o€ XWpa

\

™¢ EE § Spaoctnplomolgital pe TRV PeTan®ANon o€ xwpa ¢ EE pe Sikd Tou onpa NG Kavouplag CUCKEUNE TTOU
QVTIKATECTNOE TNV TPONYOUKEVN, OTNV TIEPITITWAON TTOU N GUCKEUN £101XON 0TNV ayopd HETA Ao TNV NUEPOUNVIa TTOU

Eexwpilel Ta «véar amo Ta «loTopika» AHHE.

H KatdMnAn xwploTr GUNOYH TNG GUOKEUNRG 0TO TENOG TNG WPENUNG (WG Kal n eMépeVn Mpowdnon ¢ yla cupBatr

ue To mepIBANoV avakUKAwon, emeepyacia kal SIABEON, CUVEICPEPOUV OTNV ATOPLYH APVNTIKWY EMIMTWOEWV Yla TO

nepIBANOV Kal TNV avBpwmivn uyeia Kat BonBolv oTtnv emavaxenolpomnoinon Kar'ry avakUKAwon Twv UAIK@WV armo Ta
oroia gival KATAOKEVAOHEVN N CUCKEUN).

H avBaipetn 51G0€0n TOU MPOIGVTOC EK MEPOUC TOU XPOTH EMPEPEL TNV EQAPHOYI TWV KUPW Vv TIou
npoPAémovral amo Tov vopo.
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OAHTIIEZ ETKATAXTAZHZ

MPOZOXH!

Ol €IKOVEG TTOU avaPEpPovTal 0To TTAPOV KEPANALO BpiokovTal OTIC TPWTEG OENISEG TOU EyxeLpiSlou.

NEPITPA®H ZYZKEYQN

AvOekTIK) Kataokeurp amd avofeidwto xaAuPa, pe 4
modapdkia e pubuIldpevo LPog.

O Balapog Tou poupvou gival amd avoeidwTo XAufBa pe
uévwon ané valoBdauBaka.

H mépta pe SumAd toixwpa Kat Beppikn pdvwon Siabétel
XEPOAAPI) Kal HEVTECE LIE I0OPPOTINUEVO ENATAPLO.
Em@advele¢ Ynoidatog peE nAEKTPIkEG TAAKEG amd
Xutoaoidnpo, eviaia €otia amd XAAuBa, UANOKEPAMIKES
AEMPAVELEG KAl EMAYWYNG.

Koupmd xeiplopol amd ouvOeTIKO UNIKO, Slatagelg
ao@aleiag pe Xelpokivntn 1 autdpatn emavagopd,
Slakomnteg 70é0ewv Kal puBUIOTEG evépyelag SImAOU
KUKAWHATOG,.

NopoBetikéG S1aTagelg, TEXVIKOI KAVOVIOMOi Kat
odnyieg

O kataokevaoTtrg SNAWveEL OTL Ol CUOKEVEG TTANPOUV TIG
odnyie¢ Tng EOK Kat 0Tt n €yKATAOTACN TIPETIEL VA ViVEL
TNPWVTAG TOUG IOXVUOVTEG KAVOVIOHOUG.

lMa TNV cuvappoAdynon, TNEHOTE TIC AKOAOUBEC Slatagels:
- OIKOSOMIKOUG KAVOVIOHOUG Kal TOTIKEG Slatdelg
TUPACPANELAG

- LOXVOVTEC KAVOVIOHOUE TTPOANYNG atuxnUaTwy

- loxUovoeg Slataelg TNG AleBvoug HAEKTPOTEXVIKNG
Emtpommic (IEC)

- 10xVoUoEC Slatdgelg Tou M.,

OEZH ZE AEITOYPTIA

Metakivnon kat Metagopa

Ot ouokevég tomoBstouvtal o EUAIVEG TIONETEG AUTO
SIEUKOANUVEL TNV  UETAQOPA KAl UETAKIVNOR TOUG
HE TEpOvVOPOpA AVUYWTIKE OxApaTa Kal péoa oTo
£PYOOTACLO KAl YIA TNV GOPTO-EKPOPTWON TOUG,.
KahUmtovtal pe avOeKTIKEG OUOKEUAoieq amd xapTovi
TPUTAOU TTAXOUG Kal ME TNV €MKOMNGN QUTOKOMNTWY
TUMTWHEVWY  ETIKETWV TIPOQUAAENGC. AUTEG Ol ETIKETEG
ava@épouv odnyieg yla TNV HETaKivnon, amayopelouv
™mv avOpwon pe yavt{oug kat Tnv €kOeon Ot KAIPIKEC
OUVBIKEG TNG OUOKEVATiag.

Mpogidomolovv yia Tnv mapouasia eVOPAVCTA AVTIKEIPEVA
OTO €0WTEPIKO TNG CUOKELAGIAG KAl TNV TOmoBETNon TG
oe opbia Béon. MAnpogopsi yia v cwoth Sadikacia
aVoiyHaTog TNG ouokevaciag. Amd xapnAd mpog YnAd.
Mpwv Tnv TOomoBétnon, agaipéote OAa Ta UMNKA

ouvokevaociag. Meplkd pépn mpooTaTEVOVTAL UE
QUTOKOMNTN Tawvia n omoia mpémel va a@aipebei pe
mpoooxn. Na va agaipéoete OAa Ta evdexopeva unmdloma
™G KOG, KabapioTe pe

KATt@MNAa UAIKG, T.x. Bevlivn. Mnv XpnoIHOTIOOETE yia
kavéva AOyo KauoTIKA TTpoidvTa.

Juvappoloyiote ta médla TNG CUoKeUnG. H ouokeun
TIPEMEL va BpiokeTal og TENELD EUBVYPAUMION, UTTOPEITE va
S10pOWOETE TIG HIKPES Slapopég oTaBUNG pubpifovtag To
0Yog Twv odIwV. O YEVIKOG SIaKOTTNG ) O PEVMATONATITNG
nipémnel va Ppioketal oe B€on KOVTIVH Kal EVTTPOOITN 0TV
OUOKEUH.

SUVIOTATAL VO TOTIOBETACETE TN GUOKEUN KATW ammo évav
amoppoPNTAPA yla TNV Yypriyopn amopdkpuvon Twv
LSPATUWV.

E€agpiopog Tov xwpou

STov XWpo Omou eykabioTatal n CUOKEUR TIPEMEL va
mpofAémovtal omég avappdPnong aépog oUTwG WOTE va
£€00@aNoETE TNV OWOTH AEITOUPYIa TNG CUOKEUNG KAl TNV
avavéwon Tou aépa péoca oTtov xwpo. Or omég
avappoPnong a€Pog TIPETEL VA €XOUV TIG KATAANNAEG
SlaoTdoElG Kat va TpooTtatelovTal and TAéyua. (BA. k.
2 - &K, 39.

Mpoooxn - Nposidomoinan

Mnv TOMOOETAOTE TNV OUOKEUK KOVTA Of GAAEG
Tou PTAvouv o€ UYPNAéG Beppokpacisg yia va punv
npokaléoete {nUIEq ota nAeKTpika pépn. Kata
v tomoBétnon BePaiwdeite 6T o1 aywyoi yia tTnv
avappo@non Kat TNV EKKEVWON ToU aépa MApaAHEVOUV
£AevBepoL and omolodrimote epmodio.

EFKATAZTAZH

H eykatdotaon, n Béon o€ Aettoupyia Kal n cuvtripnon TG
OUOKEUNG TIPETEL VA yivouy amd e€EISIKEUUEVO TIPOCWTTIKO.
‘'ONEC Ol amapaITNTEG EVEPYELEG YlO TNV €YKATAOTAON
TIPETIEL VA Eival CUPPWVEG PE TOUG IOXVOVTEG KAVOVIOHOUG.
O KATAOKEVAOTHG Sev QEPEL Kapia vBUVN o€ TEpimTwon
KAKAG A&ltoupyiag amé pn owoTh 1 un cOUPWVN UE TOUG
KOVOVIOHOUG gyKATAOTAON.

H eykatdotaon twv povtédwv pe mAdivR KAgpooelpd
TIPETTEL VA YiVEL OE JIa ATOOTACH TwV 5 €K. ammd Tov Tiow
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Toixo Kal Twv 50 €K. amd Toug MAdivoug Toixoug. Na Ta
HovTéNa pe TTiow KAEPOOEIPE, N eykatdotaon Ba yivel og
amdéotaon Twv 50 ek. amd Tov Miow Toixo Kal Twv 50 &K.
anoé Toug MAaivoUg Toixoue.

Ieg KGOe mepintwon, n ovokevy 6a mpémer va
gykatraotadei / otaBeponoinBei pe térolo Tpomo £tol
WOTE va givanl Suvatn pia ev8eXOHEVN avTiKatdotaon
ToUu Kalwdiou TpOo@odociac Kal HETA amdé TNV
E£YKATACTAGN TNG OUCKEVNG.

MPOEIAOMOIHZEIX:

MNa ta povréla:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7ZP2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
€4V TPOKELTAL yld TV ATMOMOVWHEVN EYKATAGTACKH
TOUG (OX!1 O OEIPA), TIPETIEL VA OTEPEWOTE OTO TTATWHA ME
Bideg kat ouma o MOd1 MpooTtaciag and avatpom. (BA. €ik.
1a) TNPWVTAG TIG ENAXIOTEG SIAOTACELG EYKATAOTAONG TTOU
avagEpovTal Tapanavw.

O emtpaméfiog eE0MAIOUAG, EPOTOV EXEL BAPOG UIKPOTEPO
and 40 kNG, Ba mpémel va oTepewBel otV EMPAvela
oTAPIENG XPNOIHUOTIOIWVTAG TO OET OTEPEWONG TTOU
napéxetat padi tou (BA. €. 1b).

=ZeP1dwote éva amd ta modia Kal TEPAOTE TOV TIEIPO OTNV
ueyalUTepPN o Tou Bpayiova otripiEng “A’, Bidwote avd
TO TOSI KAl OTEPEWOTE TOV €COTMAIOUO OTNV EMPAVELA
otipEng xpnotpomotwvtag tnv Bida “B” Tnpriote mdvta
TIG ENAXIOTEG SIAOTATEIG EYKATAGTAONG,.

Mpwv mpoXwpriote o€ omoladNmotTe evépyela oTNV
OUOKEUN), QMEVEPYOTOINOETE TO YEVIKO OSlakomtn
TpoYodoaciag.

MNa TV dpeon cuvdeon e To NAEKTPIKO SikTuo, mpémel
va mpofAénetal kamola Sidragn mov e§acpalilel Tnv
amoocuvdeon amo To Siktuo, pe améoTacn

avoiypatog HETAll TWV EMAQUWV TIOU EMITPEMEL
™v TARPNR aMOOUVSESNH OTIC MEPIMTWOEIS TNG
Katnyopiag vméptaong lll, cOpPWVA HE TOUG KAVOVEG
gyKataotaong.

MNa ta povréla LX pmopeite va ouvdéoete/
AVTIKATACTIOETE TO KaAWSio Tpo@odociag agov
OTaOEPOTMOINCATE TN OUOKEUN. ITNV Miow MAgvpd
unapyet évag eUKoha mPooPactpog OGAapog TEXVIKAG
ouvTHPNONG.

Mpoooxn!
To kaAwdio ysiwong kitpvo-mpdacivo Sev mpémel va
Siakonteral moté.

HAEKTPIKH ZYNAEZH

MpoxwprioTe 0TNV OUVEEDN TNG CUOKEUNG 0TO SiKTUO
TPo@odoaiag pe to £€i¢ Tpomo (BA. Eik. 4 - EK. 5):

1) NpoPAéPte TV UTTap&n evog Slakomtn amolevEewg (A)
KOVTA OTNV GUOKEUN ME HaYVNTOBEPUIKO SIOKOTITN Kal
S10popIKO.

2) Avoi€te TIc mOPTEG (B) €av umapyouv kal EEPISWOTE TIG

Bideg (C) yia va BydAete To TapmAS evtoAwv (D).

3) Zuvdéote Ttov OSlakomtn amolev€ewg (A) pe TNV
KAepooelpd (H) akolouBwvtag Tig odbnyieg mou
AVaQEPOVTAL OTNV EIKOVA Kal 0TA NAEKTPIKA OxESIa 0TO
TéNoG Tou eyxelpidlou. To kaAwSlo ouvdeong mpémel
va €XEl XOPOKTNPIOTIKA OXl AyoTEPEG amd Tov TUMo
HO7RN-F pe Beppokpacia Aettoupyiag Touldyiotov 80
°C kAl KAatdAAnAn mpog tnv ouokeur] Siatoury (BA.
THVAKO TEXVIKWY XOPAKTNPIOTIKWY).

Mepdote 10 KAAWSIO HEoW TOu 0dnyol Kal oPifTe TO
OTOT, OUVOEOTE OTNV KAEUOOEIPA Ta KaAwdia otnv
KATAMNAN Béon kat otepewoTe Ta. To KAAWSI0 yeiwong
KITPWVO-TIPACIVO TIPEMEL va gival HOKPUTEPO amod Ta
AN\ €101l WoTE va amoouvSedei petd amod ta kadwdia
TAONG O€ MEPIMTWON VA OTIACEL TO OTOT.

Edv To KaAwdio tpoodoaiag éxel umootei PAAPN, Ba
TIPEMEL va avTikataoTade pe éva €18ikod kKaAwdlo Tou
Tumou HO5RNF 1y HO7RNF. H avtikatdotaon mpémel
va Yivel amd Tov KATaokevaoTth i and v umnpecia
TEXVIKNG LUTTOOTAPIENG 1 ATTO TIPOOWTTIKO HE KATAANAA
TPoodVTA yia amouyr KABe Kivduvou.

2

o

IZOAYNAMIKO ZYZTHMA

JuvdéoTe TN OUOKELN Ot €va 100SUVauIKG cuoTnua. O
aKpo&EKTNG oUvEeoNG BpiokeTal KOVTd oTnV €i0od0 Tou
kaAwSiov Tpoodoaiag.

Emonuaivetal and to akéAouvbo cupBolo:

Mpoooxn!

O KATAOKEVAOTNG eV Pépel eUOUVEG Kat SV KAAUTITEL
He eyyunon {npiég mov mpokaAouvTal amd akatdAAnAeg
| HN CUHPWVEG HE TIG 08NYiEC EYKATACTATELC.

AOKIMAZTIKOZ EAEMXOXZ THX XYZKEYHZ

INHAVTIKO

Mpwv ™n 6é0n ot Aeitoupyia, MPOXwpPHOTE O €va
SoKIpaoTIKG €Aeyxo OANG TG €yKatdoraong yia
va Befaiwbdeite yia TIC AEITOUPYIKEC OGUVORKEC
TWV EMUEPOUC OTOLXEIWV KAl yld TOV EVTOMIONO
evOEXOUEVWY avwpaNWV. g auth TR @don Eival
GNHAVTIKOG Va TPOUVTAL MOTA OAEC Ol Mpodiaypagég
ac@alegiag Kat VYIEIVAG.

lNa Tov SokIpaoTiko éNeyxo, BePaiwBeite yia Ta akdAouba:

1) EAéy€te €dv n Tdon gival cUPEWVN KE AUTH TNG CUOKEUNG.

2) EmepPaivete otov Siakomtn amolevewg yia TNV
enmaAiBeuon TG NAEKTPIKAG OUVEEDNG.

3) EAéy€re TNV owoTh Asttoupyia Twv Slatdéewv ac@aleiag.

Meta to Sokipaotikd €leyxo, €ival amapaitnto va
ekmaldeVoTe KATAMNAa Tov Xpnotn oUTwg WOoTe va
AMOKTACEL TI AMAPAITNTEG YVWOEL yla tnv Béon o€
AelToupyia TNG CUOKEUNG LTTO CUVOKEG ao@aleiag Katd
Ta mpoBAendueva 0TV IoxUouoa TOTIKY vopoBeoia
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OAHTIEZ XPHZHZX

AUTOG 0 TUTTOG CUCKEVWV TIPOoOopileTal HEV yia Xprion O
EMAYYEAHATIKEG EYKATAOTACEIG OTTWG T.Y. E0TIATOPLA,
NéOXEC, VOOOKOUEIQ 1) EUTTOPIKEG EMYEIPHOEIS OTIWG
POUPVOUC, KpEOTIWAEia K.a., aAAd Sev mpoopiletal yia
™V ouvexn padikn mapaywyn Tpo@ipwv.

NMPOXOXH!

XPNOIHOTIOIEIOTE TIC CUCKEVEG POVO UTIO KATAAANAN
emifAeyn kat moté dv Sev amarteital.

Ot @wtevég Auxvieg Seixvouv edv o &e§omAiopdg
Bpioketal oe Asrtoupyia 1 Ox1.

Ot ouoKevéG Sev amaltouv 18laitepeg eMePBATELS
pUBMIONG and £§e1S1KeEVPEVO TIPOCWTIKG, MOVO TIG
ouviBz1c puBpicel amo Tov XprioTN KATA TN XPRoN.

XPNOIHOTIOIEIOTE ATMOKAEIOTIKA Ta £§apTipata mou
OUPBOUAEVEL O KATAGKEVAOTAG.

Mn xpnowponoijote eéoMAIONd yia To AUECO YRG0
TWV TPOPWV

Na kall amdédoon Kat MEPLOPICHEVN KatavaAwon
EVEPYEIAG Eival ONMAVTIKO Vva XPNOIHOMOINOGTE
KAaTtoapoAeG Kal Tnydvia mou ivat KatdAAnia yua
paygipepa pe NAEKTPIKEG OUOKEVEG (BA. Tig vdeielg
TIOU ava@EPovTal GTO TTATO TOUG) : O TTATOG MPEMEL va
£€X&1 XovVTpO Tayog Kat va gival eminedo. (€1K. 6)

H S14peTpog TWV OKEVWV TIPEMEL va gival KATa To
€\dyioTo icla pe T SrapeTpo TN {Wvng payeipépartog
mou emA£§ate. Mia MIKPOTEPN SIAUETPOG TOU OKEVOUG
onpaivel aokomn Katavalwon evépyelag. KalUtepa n
Siapetpog va givat peyalutepn. (€IK. 6)

O MATOC TWV OKELVWV MPEMEL va gival KaBapog kat
OTEYVOG £TG1 OTTWG KAl N EMPAvia Pnoiparog.

Katd tig mpwyteg Xprioeig evéxeTat va avadiderat pia évrovn
pupwdid 1 pla pupwdid kapévou. To Qavopevo autd
e§agpavileral evieAwG pe TIG EMOPEVEC SO 1) TPEIG XPHOEIG.

Meva tn xprion, ot {wveg paysipépaTog mMapapévouv
{e0TéC yia KAmolo Xpoviko Siactnpa. Ot Auyvieg yia
TNV UTTOAETOMEVN BEPHATNTA TTAPANEVOUV AVAMMEVEG
HEXPL VA KPUWOEL To T{apt. ATIOQUYETE VA AKOUHMATE
HE Ta Xépla KAl KPATAOTE HAKPLA Ta madia péxpt va
opriocouv ot Auyvieg uroAemopevng BeppotnTac.
AUTEG Ol TTIPOEISOMOINCELG Eival TOAU ONUAVTIKEG, EAV
mapaBAémovral pImopEi va OUVEMAyovTal TN KOKK
A&ITOUpYia TWV CUCKEUWV 1} Va EYKUHOVOUV KivSuvo
yla Tov XpRotn.

H mapovoca cuokevny dev mpoopileTar yia xprion
ané daropa (cupmepilapfavopivwv Twv MASIWV)
HE HEIWNEVEG OWMATIKEG, aloONTIKEG 1 StavonTikég
IKAVOTNTEG, | ATOMA ME EANITIR EUMIEIPiA 1} YVWON WG
TIPOG TN XPNON, EKTOC €AV n XPRON YiveTtal umé tTnv
EMTRPNON | KATOMV 08nyigg MPog Tn Xprion tTng
GUOKEUNG amd KAmolo mou gival umevBbuvog yia tnv
AGPAAELA TOUG.

Ta madia mpémet va Ppiokoviar umoé emifAeyn
TIpoKeIpévou va empBeBaiwBeite 6T1 Sev Xpnotponolovv
TN OUCKEUN W¢ matXvidt.

Mpoooxy oto &vdexopevo va umdpxet oAicOnpo
damnedo yupw amo TV GUGKELN.

Mpogoxn: Ta mavel mou avagpépouv 1o cUpBoAo A
MPOOoTATEVOUV amd TNV MPoofacn Ot MéPn TOU
A&rtoupyoUv o Taon peyalutepn amoé 400v.

IXETIKA ME TIC EKTTOUTEG AEPOPEPTOU AKOUOTIKOU
BopUBovu, n oTAOUN TNG NXNTIKIG TiEONG CUHPWVA BE
TNV KApTUAn A givan XapnAotepn amé 70 dB( A).

OEXH ZE AEITOYPTIATQN
HAEKTPIKQN MAAKQN

EvepyomolioTe TOV YEVIKO SIAKOTITN AVAVTN TNG CUOKEUNG.
Ma v evepyomoinon, MEPIOTPEYPTE TO KOUWUTI TTOU
avTioTolxel otnv {Wvn HAYEIPENATOC TIou eMAEEQTE Kal
pubuioTe To o€ pia Béon petady 1 kat 6, n Auyvia évéeigng
avdBel deixvovtag OTI n cuoKeLn gival og AetToupyia.

Zag OUPPBOUAEVOUUE va EEKIVAOTE TTAVTA HE TNV HEYIOTN
Oeppokpacia Kal MONIG N CUCKELN PTACEL 0TV €mMOLUNTA
Beppokpacia, MEPIOTPEYTE TO KOUWTT O KATWTEPN Béon.
H amevepyomoinon tng kaBe mMAdkag yivetal épovtag To
Kouumi oTn Béon “0".

yla tnv apxn Tou Ynaoipatog max 5/10°

yla payegipgva pe upnAn Beppokpacia

yla payeipgva pe pecaia Beppokpaaia

Y10 GUVEXELD TOU PNOI{ATOG O HEYAAEG TTOOOTNTEG

Y10 GUVEXELD TOU PNO{HATOG OE MIKPEG TTOOOTNTEG

yla va KpatroeTe (€0TA Ta @AyNTA 1 Yl va AEWWOETE TO
Boutupo

0 mAdka amevepyoToinUévn

= NWbhu o

OEXH ZE AEITOYPTIA:
HAEKTPIKEZ ENIAIEZ EXTIEZ

EvepYyOTIOIOTE TOV YEVIKO SIOKOTITN AVAVTN TNG CUOKEUNG.
Ma TNV evepyomoinon, MEPIOTPEPTE TO KOUWUTI TTOU
avtioTolxei otnv {Wwvn Hayelpépatog mou emMAEEATE, N
Auyvia évéeigng avapel Seixvovtag 4TI n ouokeun gival oe
AetrToupyia. Zuveyi{ovtag e TV TTEPIOTPOPT| TOU KOUUTTIOU
Oa pmopéoete va pubuiceTe TIC MOUUNTES BepOKPATiE
HayEIPEUATOG,.

H ouokeun mapéxel 4 {Wveg Payelpéuatog Kat Beppaivetat
6An n emedveia.

Ya¢ oUPPBOUAEVOUNE va EEKIVAOTE TTAVTA HE TNV HEYIOTN
Beppokpacia Kal HONIG N CUOKEUN QTACEL OTNV EMOUUNTH
Beppokpacia, MEPIOTPEYTE TO KOUUTT O€ KaTWTEPN B€0nN.
H amevepyomoinon tng k&Be {wvng yivetatl épovtag to
Kouuri oTn Béon “0".

OEZH ZE NEITOYPTIA:
EMIOANEIEX ME YMEPYOPA

EvePYOTTOINOTE TOV YEVIKO SIAKOTTN avAvTn TNG CUOKEUNG.
MNa Tnv evepyomoinon, MePIOTPEYPTE TO KOUWUTE TTOU
avTioTolxel otnv {wvn Hayelpéuatog mou emAECaTe, n
Auyvia évdeiéng avdfel Seiyvovtag OTL n ouokeur givat
oe Aettoupyia (BA. avag@opég otnv &ik. 7). Evepyomoleital
TO KEVTPIKO OepuavTiko oTolxeio, n {Wvn TOU aVTIOTOIXEL
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Oeppaiveral. ZuveyifovTag e TNV TEPIOTPOPI) TOU KOUMTIOU
Oa umopéoete va puBbUicETE TIG EMOUUNTEG BEPUOKPATIES
HaYEIPEUATOC.

MNa TNV amevepyomoinon Twv BePUAVTIKWY OTOIXEIWVY,
@épTE TO Koupri otn Béon “O”.

MNdvw otnv em@avela Pnoipatog umdpyxouvv 4 Auxvieg
£vSEeIgNG TTOU AVTIOTOIXOUV OTIG 4 {WVEC HAYEIPEUATOG.
AUTEG ot i81e¢ Auyvieg Seixvouv kat Tnv uPnAr Bepuokpacia
Kat A&ertoupyolv akopa Kat étav dAog o eE0MAICHOG gival
QTTIEVEPYOTTOINHEVOG,.

Ot \uyvieg évOeléng mapapévouv avappEVES LEXPL TTOU N
Beppokpacia TnG emM@Avelag PnoiUaTOG TEPTEL OE MO TIUN
mou Sev gival ma emkivduvn yla Tov xpiotn.

H ouokeury mapéxel 4 {wveg payelpépatog. Ot Béoelg
yla ta okeln @aivovtal kaBapd amd Toug KUKAOUG Kat
n Oépuavon yivetal pévo péoa oTiq SIaPETPOUG TTOU
gpgpavifovtal otnv M@AveI PnoiPaToc.

KAOAPIZMOZ TOY KPYZTAAAOY

Jag oupPouleloupe va  KaBapioete TAXTIKA TNV
EM@AVEID PNOIHATOC, KATA TIPOTIUNON META amd KABe
Xprnon. Mnv xpnotlpomoljote SlafpwTikd opouyydapla
1 amoppuUMAVTIKA. AMOQUYETE Kal Ta Suvatd XNnUIKA
TPOI6VTa, OMWG yla mapAdelypa Ta ompél yia Kabapiopod
@oUpVov, Ta TIPOIOVTA KATd Twv AekESWV, oA Kat Ta
ATOPPUTAVTIKA Yld TNV TOUAAETA 1 YEVIKAG XPNONG.
Juvnupévog HE To Tapov umdpyxel €vag Katdhoyog
TIPOTEIVOHEVWY ATIOPPUTTAVTIKWY Kal TIPOIOVIWV TTou
TpooTatevoLV amo TG {nuIEG Tou TpokaAei n {dxapn.

lNa mo kaAd kaBapiopd, mpwta and A APaIPECTE ONEG
TIG BPWHIEG KAl TO UTTOAEIMUATA @AYNTOU HE pia EI8IKA yia
UONOKEPAUIKEG ETIPAVEIEG OTTATOUAA 1] OQOUYYAPL.

Pi€te kamoleg otaydveg amd e81kd mMPoidv kabaplopou
TAvw oTNV KpUa emM@Avela Pnaoipatog Kot TpiPTe e xapTi
koulivag 1 éva pahakd mavi. Evalaktikd Ba pmopéoete
VA XPNOIMOTIOINOETE Kal €va €I8IKO YIa UONOKEPAMIKES
EMPAVELEG PNOIUATOC Gouyydplt (Tou Tumou Vitex).
Téhog, mepdote Mdvw otnv em@dvela Pnoipatog éva
Bpeypévo pahakd mavi Kal OTEYVWOTE TNV HE €va Kabapd
mavi.

TFENIKEX MPOEIAOIHZEIX
(YMEPYOPA - ENATQrH)

H em@dvela Ynoigatog sival avOektikip aAAd Oxt Kal

&Bpavotn. Evééxetal va mpokaléoeTe {npIEG Qv TTEQTOLV

E£MAVW TNG OKANPA f} LUTEPA AVTIKEIMEVA. Z€ TTEPITTWON VA

Bpeite kAMOL0 ONUEID OTIACUEVO, KATIOIO PAYIOUA 1 OXIoUH,

NV XPNOIMOTIOINOTE TNV CUOKEUH KAl EMIKOIVWVHAOTE HE

v Texvikn Ynootnpién.

- Ot 8100TACEIG TWV OKEUWV HAYEIPEUATOC TIPETTEL TTAVTA
va gival avaloyeg pe TNV {wvn HOYEIPEUATOC.

- XPNOILOTIOINOTE OKEVN UAYEIPENATOC LE Agi0 TTATO, yia
va anmo@UyeTe omoladimote {npid oTnv emedveia.

- O mdtog Tou {E0TOU OKEVOUG MAYEIPEUATOG TIPETTEL Va
OaKOUUTTAOEL TéNela oTnV {WVN HAYEIPEUATOG: £TOL HOVO
n Oepuikn evépyela petadidetal Kad.

- Z0G CUMPOUNEVOUHE TNV XPON OKELWV PAYEIPEUATOG
TTOU £XOULV TIATO HE TIAXOG 2-3 mm €4V gival amd epayté
XaAuBa 1 4-6 mm gdv gival amd avoeidwto XdAufa pe
mato Bepuikng Sidxuong.

- Ed&v xpnoipomoleite v kpla em@Aavela Pnoipatog
w¢ eM@avela gpyaociag, pn exvate va tnv kabapioete
KOAG HETA, VIO VA amo@UYeTe evOeXOUEVES (NUIEG amd
KOKKOUG BpwHId¢ i mapopola.

- Ou eme@advele¢ yYnoipatog Sev Ba mpémet va
XPNOoToINBoUV yIa VO AKOUUTTHOETE AVTIKE{HEVA.

- A va METAKIVACETE KATOIO OKEVOG TAVW OTNV
EM@PAVEIQ PNOIHATOG, ONKWOTE TO TAVTA Y va pn
TIPOKANECETE YPATOOUVIEG,

MPOZOXH!

Edv n {eot) em@dvela Pnoipatog Ppioketal o emaen

He MAAOTIKE UAIKE, aloupivoxapto, (dxapn f @ayntd

mou Tepiéxouv {dxapn, Ba TTPETIEL va aQAIPECETE AUEOWS

auTA Ta VAIKA a6 Tnv (eoTr) {Wwvn HAYEIPEUATOC HE TNV
€161kn omatoula kabaplopov. Edv Aiwoouy, evdéxetal va
mpokaAéoouv {nuid otnv em@dvela. Mpv mpoxwprHoeTe
oTNV €TOIMAC{A PAYNTWV HE UPNAR TIEPIEKTIKOTNTA

Caxapn, ©a¢ OUMPOUAEVOUUE va TIPOCTATEYPTE TNV

EMPAVELQ PNOILATOG LE KATIOIO KATAANNAO TIPOTOV.

- MPOXOXH: Edv otnv em@avela undpxouvv payiopata,
amoouvSEoTE AUEoWE amod TNV NAEKTPIKN Tpopodoaoiatn
OUOKEUN 1 TO KatdAnAo pépog e

- MPOZOXH: Mn TomoBeTroTe MAAOTIKA OKEUN TTAVW OTIG
(€0TEG EMPAVELEC.

ZHMANTIKO!

MNa va pn npokahéoete {npiég N e§ac@evicete TV Sopn
Tou yuaAiou, MH piete vepd mavw otnv em@dveia
otav avutn givat akopa {eoTn.

OEZH ZE NEITOYPTIA: HAEKTPIKOI ®OYPNOI

TOMol ot @oUpvol TTapExovTal pe BEPUOOTATN ac@aleiag
Kal XElpOoKivnTn emavagopd mou Bpioketal mMow amnod To
TAUTAG EVTOAWV.

MNa v enavagopd, agalpéoTe To TAUMAO EeBIdwvovTag
TIG Bideg oTEPEWONG OTIWG OTN €IK. 11.

HAeKTPIKOG povpvog Tumov FE (£1K.8)

- Ou avtuotdoelg Ppiokovtat otnv  opoer (dvw
BeppoTnTa) Kat KAtw amd 1o mdto (Katw Beppotnta).

- H pubuion tng Beppokpaciog petagy 50 kat 270 °C
yivetal péow evog Beppootdtn oe olvdeon pe évav
TPIMOAKS SlakdmTn.

-givat Suvatr n Tautdxpovn 1 HEMOVWHEVN oUvSEoN
TwV Avw A KATW AVTIOTACEWV.

- OQwrtewvég Auyvieg Seixvouv MOTe n OUOKeUN eival o€
Taon.

- 0 Bdlapog Ynoipatog givat amé avoeidwto xdAuBa

- Ztnv kouliva pE NAEKTPIKO @oUpvo Oev UTAPXEL
OGUANEKTNG TWV KATTVV.

Evepyomoinon Kai amevepyomoinon Tou NAEKTPIKOU
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@poupvou tumou FE

EvepyomolnoTe Tov YEVIKO SIOKOTTTN avAavTn TNG CUOKEUNG.
MNa v evepyomoinon, MePIOTPEPTE TO Koupmi (A) kot
emAEETe Ta dvw BepUavTika oTolxeia, Ta KATw 1 Kal Ta Suo
avdloya Pe Tov TUTTO YNOiUATOG TTOU EMOUEITE.

H Auyvia évdeign (C) avapet yia va Sei€el 6T o poupvog
eival og Aertoupyia oANG Ta BeppavTikd oTolxeia Sev
Oeppaivouv.

MNeplotpéPte 10 Kouumi (B) yla va €vePYOTIOIOETE TA
Beppavtikd otolkeia Kat n Auxvia (D) avapel. Zuveyiovtag
TNV TTEPIOTPOWPN UITOPEITE VA PUBUICETE TIG BEPUOKPATIEC
YNoipatog mou emBupEite.

H Auxvia évéeiéng (D) ofrivel otav £€@tace n
amaitovpevn Bepuokpacia Kal tTa BepUavTIKA oTolxeia
anevepyomolovvTal.

‘Otavn Beppokpacia mePTeLKATW and TNV mpokabopiopévn
T, n Avxvia (D) avafel kal ta BepUAVTIKA OTOIXEID
gvepyomolouvtal avd.

MNa va amevepyormolnoeTe To oUpvo, PEPTE Kal Ta Suo
Koupma otn Béon “0”

nAektpikoi povpvol tumou FE1; FE2; TE (ue kukAogopia

aépa)(€1k.9)

- Z€ QuTO Tov TUTIO POUPVOU, N BEPUOTNTA TIPOEPKETAL
and 1o miow HEPOG Tou BAAdUOU Kal Ol AVEUIOTAPES
HETAPEPOUV opoldpop@a TNV BeppdtnTa.

- Ol aveploTipeg Bpiokovtal OTo TOW MEPOG TOU
@OUPVOU, KEVIPIKA avAPESA OTIC OTPOYYUAEG
QAVTIOTACELC.

- H pubuion tng Beppokpaciag petagy 50 kat 270 °C
yivetat pe éva ouvdedepévo pe SUTOMKO SlakomTn
Beppootatn

- H Auyvia Seixvel mTOTe n oUOKELN €ival o€ AelToupyia.

- O Bdlapog Ynaipatog givat amd avoeidwto xdAuBa

- ZTnv Kouliva pe NAEKTPIKO @oUPvVOo Sev UTIAPYEL
OUNNEKTNG TWV KATIVV.

Evepyomoinon Kal amevepyomoinon Tou NAEKTPIKOU
@poupvou tumov FE1; FE2; TE

EvepyomolnoTe Tov YeVIKO SIOKOTTTN avavTn TNG CUOKEUNG.
MNa tnv evepyonoinon, neplotpéPte To Kouumi (A) otnv
emBupntr Beppokpacia, n Avxvia (B) avafet kat Seixvel
411 0 PoUpVOG gival o€ Aettoupyia, n Auyvia (C) avaPel kat
Seixvel 6T To BeppavTikd oTolxEiO Eival evepyo.

H Auxvia (C) ofryvel otav €@tace n amatolpEVn
Beppokpacia, To BeppavTIKO OTOIXEIO amevepyoToleiTal
M@ 0 aveploTpag ouvexi(el va AEIToupyEei.

‘Otavn BeppokpaciaméPTelKATW amd TNV Tpokaboplopévn
T, n Auvgvia (C) avafel kal To BepUAVTIKO OTOIXEIO
gvepyormoleital Eava.

la va anevepyomoIfoETE TO POUPVO, PEPTE TO KOUUTTI TN
0éon “"0". Me tnv mpwTn B£0N Tou KOUNTIOV B EXETE POVO
v Aettoupyia Tou aveplotipa (avafel povo n mpdaacivn
Auyvia B), xprotun yia va KpuWwoeTe 1 EEMayWoeTe @aynTa.

MPOEIAOMOIHZH !
Mn XPNOOMOIOTE MOTE TOUG (POUPVOUG XWPig va

XPNOIHOTMOIGETE KAl TOUG TATOUG yid (Poupvo.
‘OTav avoiyeTe TNV MOPTA TOU (POoUPVOU, TIPOCEXETE yia
Tov {€0TO aTpo mMov pmopei va aneAeuBepwOei.

2YNTHPHZH

OPONTIAA THX ZYZKEYHZ

MPOZOXH!

- Mpw kaBapioete TV CUOKELH, OBAOTE TNV Kal aPAOTE
TNV VA KPUWOEL.

- Edv n ouokeun) tpopodoTteital NAeKTPIKE, emeppaivete
otov SlakomTn amoleVEewe yla TNV AMeVEPYOTOinon
NG NAEKTPIKNAG Tpopodoaiag

O mPOooEXTIKOG KABNUEPIVOG KABAPIOUAG TNG CUOKEUNG
£yyudTal yla TNV TEAELA Kal HOKPA AElToupyia TnG.

Mia 81e€08iky KaBnpepvd Kabaplopd TNG OUOKEUNG
gyyudtat Tnv dptotn Aettoupyia Kat peydAn Siapkeia (wig.
XoAUBSIveg empaveleg mpémel va Kabapifovtal pe vypod
matwv Stahupévo oe (eoToO vepd e Eva uypd padakod, yia
mo emipovn Bpwid, Xpnotpomot|oTte alBuAikr aAkodAn,
QKETOVN, 1} GANA U ahoyovwpévog SIaAUTNG.

Mnv XPNOIHOTOINGTE AEIOVTIKA OTMOPPUITAVTIKA
o€ okovn 1| SiaBpwTikéc ovugieg omwg vudpoxAwpio,
uSpoxAwplké oV (omipto Tou dAatog) i Bukoé o&u.
H xprion o&éwv pmopsi va emnpedcel apvntika tnv
A&ttoupyia Kat TNV AG@ANELD TG CUCKEVRG.

Mnv xpnolpomoijote Boluptoeg, cupua Kabapiopol 1
Siokoug Aeiavong mou kataokeualovTat Pe GANA HETANA 1
KPAUATA TTOU UITOPOUV VA TIPOKAAECOUV AEKESEC OKOUPIAG
yia avtidpaon. MNa tov iSlo Adyo amo@uyete v emagn
Ue LAIka amod oidepo. Mpoooyn o ouppata i BouPToeg
anmé atodAl, Ta omoia mapdlo mou Sev TMPOKAAoUV
XNMIKR avtidpaon, pmopouv Opwg va Snpioupyricouvv
€MKIVOUVEC ypatoouviéc. Edv n Bpwuid eival emipovn,
UNV XPNOIUOTIOINOTE, O€ KAMIA TIEPITTWON, YUOAOKXAPTO 1y
OHUPISOXAPTO. AG CUMBOUANEVOUHE TN XPrON CUVOETIKWV
aPOUYYapLWV (6mwg .. Scotchbrite).

ATOQUYETE EMIONG KA TTPOTIOVTA Yla ToV KaBaplopd acnpiov
Kal TPOCEETE Kal Toug udpatpoug amd udpoxAwplo 1
USPOoXAWPIKS 0&V KaTd TO GPouyydpiopa Samédwv.

Mn kaBapioTe TNV OUCGKEUN ME TNV GUECH PO TOU
VvePOU 1| pE KaBaploTég atpov.

Metd tov kaBapiopo, eBydlete pe kabapd vepo kat
OTEYVWOTE HE €va TTaVi.

ANTIKATAZTAZH TQON EEAPTHMATQN
(ANTAANAKTIKQN)

XPNOIHOTIOIEIOTE ATTOKAEIOTIKA YVIOlA AVTAANAKTIKA
TIOU TTAPEXOVTAL ATT0 TOV KATAGKEVACTH.

KdBe epyacia ouvtrpnong Ba mpémel va yivel ATOKAEIOTIKA
ano  efeldikevpévo  mpoowmkd. MpoxwprRote o€
ONOKANPWUEVO €NEYXO TNG OUOKEUNG TOUAAXIOTOV Mid
@opd To Xpovo. MNa 1o Aoyo autd 0ag CUVIOTOUME TN
ouvayn evog CUMPWVNTIKOU CUVTAPNONG.
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AVTIKATAOTAON TWV AVTIOTAGEWV OTOUG NAEKTPIKOUG SYMMEPI®OPA ZE MNEPINTQXH BAABHX
@oUpvoug

ATmevepyomolNoTe TO SIOKOTTN AvAVTn TNG OUOKEUNG
ylo va UTOPECETE va amOCUVEEDTE Tn OUOKEUR amd
10 5iKTUO. TTOV POVEVO TUMOU FE ol KaTw avTioTdoerg  YMOOTPEN.
BpiokovTal KATw a6 TO TMATO Kal Ol AVW AVTIOTACELG €ival
0TaBEPOTOINUEVEG OTNV 0POPH TOU BANAUOU YPNCIUATOC.

Ztov gpoupvo Turou FET n avtiotaon Bpioketal miow améd

TOV OUYKEVTPWTHPA aépa oTo Tow ToiXwpa Tou BaAduou

ynoipatog.

lNa va agaipéoeTe Tig avtioTdoelg, eBIdwoTe Ti¢ Bideg mou

TIC OTEPEWVOLV Kal TIPOCEETE va un TpaBnéte ta kahwdia

ouvdeong.

Me éva katoaBidi, amoouvséote Ta kaAwdia ouvdeong Kat

AVOPTAOTE HIa VEQ QVTIOTAON HE TNV avTioTPO®n OEIPd.

Se nepintwon BAGBNG amoouvSEoTe AUéOWE TNV OUCKEUN
amd TNV NAEKTPIKA TPoPodoaia kal KAAEOTE TNV TeXVIKN

MAPATETAMENH MEPIOAOX MH XPHZHZ
THZ ZYZKEYHZ

Edv n ouokeuny mpémel va peivel axpnotgomointn yia
TIOPATETAPEVO XPOVIKO SIA0TNHA, TIPETEL VA KAVETE TA
€€nG:

1) EnmepPaivovtag otov Siakomtn amolel&ews NG
OUOKEUNG, AMTOOUVOEDTE TNV CUCKEUH OO TNV KEVTPIKH
NAEKTPIKN TPoPodoaia.

2) KoBapiote AEMTOUEPWS TN OUCKEUN KAl ONEG TIG
KOVTIVEG ETIIPAVELEG.

3) AMAWOTE pia AemTr] 0TPWoN AadIoU HAYEIPIKAG TTAVW
oTIG em@aveleg anmd avo&eidwto xaAuBa.

4) EKTENEOTE ONEG TIG EVEPYELEG CUVTHPNONG.

5) KaAOYTE TNV GUOKEUN HE KATTOIO KANUUMA aprvovTag
HEPIKA avoiypata yia Tnv KUKAO@opia Tou aépa.

EFFYHZH

ETAIPIA:

OAOZ:

TK. MOAH:

MEPIOXH: HMEP/NIA EFTKATAZTAZHE:
MONTENO
APIOMOX ONOMAXTIKOY

MNpos&idomoinon

O KaTaoKeuaoTnG oudepia uBUVN PEPEL yia mBavEG avakpiBelEG TTOu TTEPIEXOVTAL OTO TTAPOV GUANGSIO amd oaiuata
HETAPPAONG 1 EKTUTTWONG. AlaTNPEL EMONG TO SIKAIWHA VA KAVEL OTTOLEG TPOTTOTIOLOELG KPIVEL XPHOLUEG I ATapaiTNTEG OTO
TPOIOV. Xwpic va StakuPBevovTal Ta BaciKd XapaKTNPEIOTIKA Tou. O KATAOKEVAOTAG OUSEHia EUBUVN PEPEL OE EPIMTTWON
mou &ev TNPNBOVV AUCTNPA Ol KAVOVICHOL TTOU TIEPIEXOVTAL OTO TTAPOV £YXELPiSI0. O KATAoKEVAOTHG 0UdEpia eBUVN PEPEL
Y10 AUEDEC KAl EPUETES {NUIEG TTOL TTPOKAAOUVTAL A AdBog TomoBETnon, EMEUPATELC, KaK OLVTHPNON, amelpia xprion.
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE PLUS 600

+ elektrickd trouba 1/1 GN

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
E6P2B 2 kulaté plotynky mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 kulaté plotynky na otevfené podestavhé mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 kulaté plotynky mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 kulaté plotynky na oteviené podestavhé mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 kulatych plotynek mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 kulatych plotynek na otevfené podestavbé mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 kulaté plotynky + elektrickd trouba 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 kulatych plotynek + elektricka trouba 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 kulatych plotynek + elektricka trouba Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR Varné deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR Varnd deska s infraCervenym senzorem se 4 varnymi zonami mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR xgrgtaeSFeesrll(g ; (l)r(\jggtcaevrt\:gnym senzorem se 2 varnymi zonami mm 300X 600x 900 (1040)h
EGPAM/VTR xgrgtaeefeesrlfg ; ;r&fg:\éevrl\)/gnym senzorem se 4 varnymi znami mm 600 x 600 % 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 Varnd deska s infraervenym senzorem se 2 varnymi zonami mm 600 %600 x 900 (1040)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MACROS 700

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/NTR
E7P2MNTR
E7PAMNTR
E7P4/VTR+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 kulaté plotynky

2 ¢tvercové plotynky

2 kulaté plotynky na otevfené podestavbé

2 ¢tvercové plotynky na oteviené podestavhé

4 kulaté plotynky

4 ¢tvercové plotynky

4 kulaté plotynky na otevfené podestavhé

4 Ctvercové plotynky na oteviené podestavbé

6 kulatych plotynek

6 Ctvercovych plotynek

6 kulatych plotynek na oteviené podestavhé

6 ¢tvercovych plotynek na otevfené podestavhé

4 kulaté plotynky + elektrickd trouba 1/1 GN

4 kulaté plotynky + elektrickd trouba 2/1 GN

4 ¢tvercové plotynky + elektrickd trouba 1/1 GN

4 ¢tvercové plotynky + elektrickd trouba 2/1 GN

6 kulatych plotynek + elektricka trouba 1/1 GN

6 kulatych plotynek + elektrickd trouba 2/1 GN

6 ctvercovych plotynek + elektricka trouba 1/1 GN

6 ctvercovych plotynek + elektricka trouba 2/1 GN

Varné deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami
Varnd deska s infraervenym senzorem se 4 varnymi zonami
Vara deska s infraCervenym senzorem se 2 vamymi z6nami na oteviené podestavbé
Vamd deska s infracervenym senzorem se 4 vamymi z6nami na oteviené podestavbé
Varna deska s infracervenym senzorem se 4 varymi zonami + elekirickd trouba 1/1 GN
Varna deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zonami + elekirickd trouba 2/1 GN
tdlovd deska se 4 varnymi zénami

talovd deska se 4 varnymi zonami na oteviené podestavhé
télova deska se 4 varnymi z6nami + elektrickd trouba 2/1 GN
talovd deska se 4 varnymi znami + elektrickd trouba 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MAXIMA 900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)

E9P2M

E9PQ2M

E9PQ2M (varné plotynky
s ptikonem 4 kW)
E9P4AM

E9PQ4M

E9PQ4M (varné plotynky
s piikonem 4 kW)
E9P6M

E9PQ6M

E9PQ6M (varné plotynky
s prikonem 4 kW)
E9P4+FE1

E9PQ4+FE1

E9PQ4+FE1 (varné
plotynky s piikonem 4 kW)
E9P4-+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (varné plotynky
s pikonem 4 kW)
E9P6+FE1

E9PQ6+FE1

E9PQ6+FE1 (varné
plotynky s piikonem 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6+FE

E9PQ6+FE (varné plotynky
s pitkonem 4 kW)

E9P2MP/VTR
E9PAMP/NTR
E9PAP/VTR+FE1

E9P4P/VTR+FE

E9TPM
E9TP+FE
E9TP+FE1

2 kulaté plotynky na oteviené podestavbé
2 ctvercové plotynky na oteviené podestavbé

2 vysokovykonné ctvercové plotynky na oteviené podestavhé

4 kulaté plotynky na oteviené podestavhé
4 ctvercové plotynky na otevfené podestavbé

4 vysokovykonné ctvercové plotynky na oteviené podestavhé

6 kulatych plotynek na oteviené podestavhé

6 Ctvercovych plotynek na oteviené podestavbé

6 vysokovykonnych ctvercovych plotynek na oteviené
podestavbé

4 kulaté plotynky + elektrickd trouba 1/1 GN

4 ¢tvercové plotynky + elektrickd trouba 1/1 GN
4/vyé(;lkovykonné Ctvercové plotynky + elektrickd trouba

N

4 kulaté plotynky + elektrickd trouba 2/1 GN

4 ¢tvercové plotynky + elektricka trouba 2/1 GN

4 vysokovykonné ctvercové plotynky + elektrickd trouba
2/1GN

6 kulatych plotynek + elektrickd trouba 1/1 GN

6 ctvercovych plotynek + elektrickd trouba 1/1 GN
6/vyé(;lkovykonn)'lch Ctvercovych plotynek + elektrickd trouba
1

6 kulatych plotynek + elektricka trouba 2/1 GN

6 ctvercovych plotynek + elektricka trouba 2/1 GN
6/vysokovykonnych ctvercovych plotynek + elektrickd trouba
2/1GN

Vysokovykonné varnd deska s infracervenym senzorem se 2
vamymi z6nami na otevfené podestavhé

Vysokovykonné varna deska s infracervenym senzorem se 4
vamymi z6nami na otevfené podestavhé

Vysokovykonné varnd deska s infracervenym senzorem se 4
vamymi z6nami + elektrickd trouba 1/1 GN

Vysokovykonné varna deska s infracervenym senzorem se 4
vamnymi z6nami + elektrickd trouba 2/1 GN

talova deska se 4 varnymi zonami na oteviené podestavbé
télova deska se 4 varnymi zénami + elektrickd trouba 2/1 GN
talovd deska se 4 varnymi z6nami + elektrickd trouba 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h

mm 400 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

)

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
)

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S700

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)

SE7P2B/NTR
SE7P4B/NTR
SE7P4/VTR+FE2
SE7P4/NTR+FE

Varnd deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami
Varnd deska s infraervenym senzorem se 4 varnymi zonami
Varna deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zonami + elekirickd trouba 1/1 GN
Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zdnami + elekirickd trouba 2/1 GN

mm 400 x 730 x 290 (430)h
mm 800 x 730 x 290 (430)h
mm 800 x 730 x 900 (1040)h
mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)

SE9PQ2M
SE9PQ4M
SE9PQ6M
SE9PQ4+FE
SE9PQ4+FE2
SE9PQ6+FE
SE9PQ6-+FE2

SE9P2MP/VTR
SE9PAMP/VTR
SE9PAP/NTR+FE

SE9PAP/NTR+FE2

SE9TPM
SE9TPM-+-FE
SE9TPM+FE2

2 ¢tvercové plotynky na oteviené podestavhé

4 ¢tvercové plotynky na oteviené podestavhé

6 ctvercovych plotynek na oteviené podestavhé

4 ttvercové plotynky + elektrickd trouba 2/1 GN

4 ¢tvercové plotynky + elektrickd trouba 1/1 GN

6 ctvercovych plotynek + elektrickd trouba 2/1 GN

6 ctvercovych plotynek + elektrickd trouba 1/1 GN

Varnd deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zonami na
technické podestavhé

Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zonami na
oteviené podestavhé

Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zonami +
elektrickd trouba 2/1 GN

Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zénami +
elektrickd trouba 1/1 GN

Talové deska se 4 varnymi z6nami na oteviené podestavhé
Talové deska se 4 varnymi zénami + elektrickd trouba 2/1 GN
Talovd deska se 4 varnymi zonami + elektrickd trouba 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE LX900 TOP

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
LXE9PQ2 2 ¢tvercové plotynky mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 ¢tvercové plotynky mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR Varnd deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR Varna deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zénami mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP Talovd deska se 4 varnymi zénami mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Zatizeni odpovidaji pozadavkdm nasledujicich evropskych smérnic:

2014/35/UE Smérnice o nizkém napéti

2014/30/UE Smérnice o elektromagnetické kompatibilité

2011/65/UU Omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich

2006/42/EC Predpisy tykajici se strojnich zafizeni a zvlastnich referen¢nich norem

EN 60335-1 Norma stanovujici obecné pozadavky na bezpec¢nost elektrickych spottebi¢d pro domacnost a
podobné ucely

EN 60335-2-36  Bezpecnost elektrickych spotiebicli pro pouziti jako kolektivni kuchyné, trouby, sporaky a varné desky.

Hlavni charakteristiky spotiebi¢a
Identifikacni Stitek je umistén v predni ¢asti zatizeni a obsahuje veskeré udaje potiebné k jeho zapojeni.

C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N°:

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".

Symbol pojizdného kontejneru na odpad pieskrtnuty kiizem na zafizeni nebo jeho obalu znadi, ze vyrobek je tieba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionalniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeci a provede:

a) Pfimo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uzivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pfed zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebrani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnl od dodani nového zafizeni;

c) Vyrobce, chdpany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Italii, nebo v Itélii pod svou znackou prodéva,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

Vhodny tfidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vlivim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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INSTALACNI POKYNY

POZOR!

Obrézky, na néz je odkazovano v této kapitole, naleznete na tvodnich strankach tohoto navodu.

POPIS SPOTREBICU

Pevna struktura z nerezové oceli se 4 vyskové stavitelnymi
nozickami.

Komora trouby z nerezové oceli a s izolaci ze skelné vaty.
Dvousténna dvirka s tepelnou izolaci osazena madlem a
pruzinovym zavésem.

Varné desky s litinovymi elektrickymi plotynkami, ocelové
talové desky, sklokeramické varné desky.

Ovladace ze syntetického materialu, ru¢ni a automaticka
bezpecnostni  zafizeni, 7-polohové prepinace a
dvouobvodové regulatory energie.

Zakonna nafizeni, technické pfedpisy a smérnice

Vyrobce prohlasuje, ze zafizeni odpovidaji nafizenim

smérnic EHS a vyzaduje, aby jejich instalace byla

provedena v souladu se zakonnymi predpisy.

V souvislosti s montdzi je nutné dodrzovat nasledujici

predpisy:

- mistni stavebni a protipozarni predpisy a nafizeni

- platné bezpec¢nostni predpisy

- platné normy a predpisy CEl (Italska elektrotechnickd
komise)

- platné pozarni normy a nafizeni

UVEDENI DO PROVOZU

Manipulace a pfeprava

Spotiebice jsou ulozeny na drevénych paletich pro
vozikUl jak uvnitt zavodu, tak béhem nakladani a vykladani.
Jsou obaleny pevnymi tfivinnymi lepenkami, na kterych
jsou vytisténé nebo pfilepené vystrazné texty a oznaceni.
Toto oznaceni obsahuje udaje pro manipulaci, zakazuje
zdvihani pomoci hakl a vystavovani obalu atmosférickym
vlivam.

Upozornuje na kiehké predméty uvniti obalu a na svislou
polohu, ve které je nutno obal udrzovat. Dale uvadi, jak
obal spravné otevrit, tj. zdola nahoru.

Pfed uvedenim spotiebice do provozu odstrante obal.
Nékteré casti jsou chranény lepici folii, kterd musi byt
opatrné odstranéna. V pfipadé, Ze na spotiebici zlistanou
zbytky lepidla, je tieba je ocistit vhodnymi pfipravky,
napfiklad benzinem; nepouzivejte abrazivni pfipravky.
Namontujte nozky k zafizeni; zafizeni musi byt vyvazeno
pomoci vodovahy; mensi nerovnosti mohou byt vyfeseny

regulaci nozek.

Hlavni vypina¢ nebo zasuvka musi byt umistény v blizkosti
spotiebice a musi byt lehce pfistupné.

Doporucujeme umistit spotiebi¢ pod odsavac pro zajisténi
rychlého odsavani pary.

Vétrani prostord

Instalacni prostor spotiebi¢e musi byt vybaven sbéraci
vzduchu, aby byl zarucen spravny provoz zafizeni a
vyména vzduchu v mistnosti.

Sbérace vzduchu musi mit odpovidajici rozméry a musi
byt chranény mfizkami. Musi byt umistény tak, aby
nedochazelo k jejich ucpavani. (viz obr. 2 - obr. 3).

Upozornéni - vystraha

Neinstalujte spotiebice do blizkosti jinych spotiebicu,
které dosahuji vysokych teplot, protoze by mohlo
dojit k poskozeni elektrickych soucasti. V okamziku
instalace

je nutné zkontrolovat, zda v sacim a odtahovém
potrubi nejsou néjaké pirekazky.

INSTALACE

Instalaci, zprovoznéni a a udrzbu zafizeni musi provést
specializovani pracovnici.

Veskeré prace potiebné pro instalaci musi byt provedené
v souladu s platnymi pravnimi predpisy.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za 3$patny
provoz spotiebice, je-li zplsoben nesprdvnou nebo
neodpovidajici instalaci.

Modely s bo¢ni svorkovnici je tfeba nainstalovat do
vzdalenosti 5 cm od zadni zdi a 50 cm od bo¢nich zdi.
Modely se zadni svorkovnici je tfeba nainstalovat do
vzdalenosti 50 cm od zadni zdi a 50 cm od bo¢nich zdi.

Spotiebi¢ musi byt v kazdém pfipadé nainstalovany/
upevnény takovym zpisobem, aby bylo po
nainstalovani spotiebice mozné vyménit napajeci
kabel.

UPOZORNENI
V piipadé instalace modelu:
EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
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- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
samostatné - upevnéte nozi¢ku branici preklopeni k
podlaze pomoci piislusnych sroubli (viz obr. 1a) a dodrzte
pfitom vyse popsané minimalni instala¢ni vzdalenosti.
Zafizeni urcend k instalaci na stdl, jejichz hmotnost
neprevysuje 40 kg, musi byt upevnény k opérné plose
pomoci dodané upeviovaci sady (viz obr. 1b).
Odsroubujte jednu nozi¢ku a zasurite Sroub do nejvétsiho
otvoru ramu “A” Poté nozicku znovu zadroubujte a
upevnéte zafizeni k opérné plose pomoci sroubu “B”. Vzdy
dodrzujte stanovené minimdalni instala¢ni vzdalenosti.

Pied provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni
privod elektrického proudu.

V pfipadé pfimého zapojeni do sité je nutné pouzit
zafizeni, které zajisti odpojeni od sité, s takovou
vzdalenosti kontaktii v rozpojeném stavu, ktera
umozni naprosté odpojeni za podminek stanovenych
pro kategorii prepétové ochrany Ill, v souladu s
instalac¢nimi pokyny.

U modelti LX je mozné zapojit/vyménit napajeci kabel
po upevnéni spotiebice. V zadni casti spotiebice
se nachazi technicky prostor, ktery je vyhrazeny
pracovnikovi povéienému provadénim vyse
uvedenych operaci snadno dostupny.

Pozor!
Uzemnovaci zelenozluty kabel nesmi byt nikdy
preruseny.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

Zapojte spotiebi¢ k napajeci siti stanovenym zplsobem
(viz obr. 4 - 5).

1) V ptipadé, kdy neni pfitomny, instalujte v blizkosti
spotrebice Usekovy spina¢ (A) s magnetotermickym
odpojovacim obvodem a diferencidlnim vypinacem.

2) Otevrete pfipadna dvitka (B) a odsroubujte Srouby (C)
pro odejmuti pfistrojové desky (D).

3) Napojte usekovy spinac (A) na svorkovnici (H) podle
znéazornéni na obrazku a na elektrickych schématech na
konci navodu. Charakteristika zvoleného spojovaciho
kabelu nesmi byt nizsi irovné nez HO7RN-F s teplotou
pouziti nejméné 80 °C a s prlimérem odpovidajicim
spottebici (viz tabulka Technické tdaje).

Presunte kabel pfislusnym otvorem a utdhnéte pomoci

spony, spojte vodice do pfislusné polohy na svorkovnici

a utahnéte. Zlutozeleny uzemnovaci vodi¢ musi byt

delsi nez ostatni vodice, aby v pfipadé poskozeni spony

doslo k jeho odpojeni az po vodicich napéti.

5) V piipadé poskozeni napéjeciho kabelu je tieba ho
vyménit za pouziti specidlniho kabelu typu HO5RNF
nebo HO7RNF. Vyménu zajisti vyrobce nebo jeho
technicka sluzba, anebo kvalifikovana osoba, aby se
zabranilo veskerym riziktim.

2

EKVIPOTENCIALNI PRIPOJENI

Provedte ekvipotencidlni pfipojeni spotiebice. Spojovaci
svorka se nachazi v blizkosti vstupu napéjeciho kabelu.
Sroub je oznacen nésledujicim symbolem:

Pozor!

Vyrobce neodpovida a zaruka se nevztahuje na skody
zpusobené nespravnou instalaci, ktera byla provedena
Vv rozporu s navodem.

KOLAUDACE ZARIZENI

Dulezité upozornéni

Pied uvedenim do provozu musi byt provedena
kolaudace zafizeni za ticelem zhodnoceni pracovniho
stavu kazdého komponentu a zjisténi pfipadnych
poruch.

V této fazi je dulezité, aby byly dodrzeny viechny
bezpecnostni a hygienické podminky.

Pri kolaudaci je nutné provést nasledujici provérky:

1) Zkontrolovat, zda napéti v siti odpovidad napéti
spotiebice.

2) Prostrednictvim automatického usekového spinace
ovéit elektrické spojeni.

3) Zkontrolovat spravnou funkénost bezpecnostnich
zafizeni.

Po ukonceni kolaudace je nutné v pfipadé potieby
vhodné zaskolit uzivatele, aby ziskal znalosti potfebné
pro bezpecné uvedeni spotiebice do provozu v souladu
s platnymi zékony stitu, ve kterém se spotiebi¢ bude
pouzivat.

NAVOD K POUZITI

Tento typ spotiebi¢i je uréen pro komeréni pouziti,
napfiklad v kuchynich restauraci, jidelnach,
nemocnicich nebo obchodnich podnicich jako jsou
pekarny, masny atd. Neni uréen pro nepfetrzitou
vyrobu jidel.

POZOR!

Spotiebice musi byt pouzivany pod dohledem a nikdy
nesmi pracovat naprazdno.

Svételné kontrolky ukazuji zapnuti nebo vypnuti
veskerého zafizeni.

Spotiebice nevyzaduji zvlastni regula¢ni ukony
provadéné odborniky, ale pouze regulaci provadénou
uzivatelem béhem provozu.

Pouzivejte vyhradné prisluSenstvi doporucené
vyrobcem. Nepouzivejte pfislusenstvi pro pfimé
vareni potravin.
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Pro zajisténi spravné funkce spotiebice a nizké
spotieby energie pouzivejte hrnce vhodné pro
elektrické vafeni (viz znacky na jejich dnu): dno hrncti
musi byt dostatecné tlusté a zcela rovné. (obr. 6)

Primér nadob musi byt stejny nebo vétsi nez primér
zvolené varné zény; v pfipadé mensiho priméru bude
dochazet ke zbytecné spotiebé energie. (obr. 6)

Dno hrncii musi byt zcela ¢isté a suché stejné jako
varna deska.

Béhem prvnich pouziti spotiebi¢ti se mize stat, Ze
bude citit Stiplavy zapach. Tento zapach zcela zmizi po
nasledujicich dvou ¢i tiech pouziti.

Po pouziti zGstanou varné plochy po uréitou dobu
teplé. Kontrolky upozoriujici na zbytkové teplo
zistanou rozsvicené aZz do vychlazeni sklenénych
casti. Az do vypnuti kontrolek se jich nedotykejte
rukama a zabraiite tomu, aby se k nim pfiblizily déti.

Tyto predpisy jsou velice diilezité, v pFipadé jejich
nedodrZeni muzZe dojit k poskozeni pfistroje a
nebezpeénym situacim pro uzivatele.

Tento spotiebic¢ neni uréeny k tomu, aby ho pouzivaly
osoby (véetné déti) se snizenymi psychickymi
a fyzickymi schopnostmi a/nebo nezkusené a
nevyskolené osoby, jestlize nejsou pod dohledem
osoby odpovédné za jejich bezpecnost, ktera je
seznamena s pokyny pro pouzivani tohoto spotiebice.
Déti musi byt pod dohledem, aby si se spotiebicem
nemohly hrat.

Davejte pozor na kluzky povrch kolem zafizeni.

Pozor: panely ozna¢ené symbolem A chrani pred
vstupem do ¢asti s napétim nad 400 V.

Co se tyce emisi hluku Sificiho se vzduchem, vazena
hladina akustického tlaku A je nizsi nez 70 dB(A).

UVEDENI ELEKTRICKYCH PLOTYNEK
DO PROVOZU

Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti spotiebic¢e otocte ovlddaci knoflik prislusné
varné zény do polohy 1 az 6; zapne se svételna kontrolka
znacici uvedeni spottebice do provozu.

Doporucujeme nejdfive zapnout plotynky na maximalni
teplotu a az po dosazeni maximalni teploty otocit ovladaci
knoflik do polohy odpovidajici nizsi teploté.

Pro vypnuti kazdé plotynky otocte ovladaci knoflik do
polohy “O".

6 pro zahdjeni vafeni max. 5/10

5 pro vareni pfi vysoké teploté

4 pro vafeni pfi stfedni teploté

3 pro pokracovani ve vareni velkého mnozstvi potravin
2 pro pokracovani ve vareni malého mnozstvi potravin
1 pro udrzeni pokrmu teplého nebo rozpusténi masla
0 plotynka je vypnuta

UVEDENI ELEKTRICKE TALOVE DESKY
DO PROVOZU

Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti zafizeni otocte ovladaci knoflik zvolené varné
zény. Rozsviti se svételna kontrolka, ktera znaci, ze je
zafizeni v provozu. Dalsim otacenim ovladaciho knofliku
muZete nastavit zvolenou teplotu vafeni.

Spotfebi¢ ma k dispozici 4 varné zény; ohfev probiha na
celém povrchu varné desky.

Doporucujeme zapnout desku na maximalni teplotu; po
dosazeni maximalni teploty otocte ovladaci knoflik na
nizsi teplotu.

Pro vypnuti kazdé zény otocte ovladaci knoflik do polohy
"0

UVEDENI VARNE DESKY S INFRACERVENYM
SENZOREM DO PROVOZU

Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti spotiebice otocte ovladaci knoflik pfislusné
varné zoény do zvolené polohy; rozsviti se svételnd
kontrolka znacici uvedeni spotfebi¢e do provozu (viz
odkazy obr. 7). Se aktivuje sttedové topné téleso a rozzhavi
se prislusna varna zéna. Otacenim ovladaciho knofliku je
mozné pfislusné regulovat teplotu vareni.

Pro vypnuti topnych téles uvedte ovladaci knoflik do
polohy “O".

Na varné desce jsou umistény 4 svételné kontrolky
odpovidajici ¢tyfem varnym zénam.

Tyto kontrolky oznacuji vysokou teplotu a funguji i v
piipadé, Ze je zafizeni vypnuto.

Indikdtory zGstanou rozsvicené, dokud teplota desky
neklesne pod hodnotu, ktera neni pro uzivatele
nebezpecna.

Spottebic¢ disponuje 4 varnymi zénami. Polohy jsou jasné
oznaceny kruhy a ohiev probihd pouze uvniti pramérd
vyznacenych na varné desce.

CISTENI SKLENENE DESKY

Doporucujeme pravidelné cistit varnou desku, nejlépe po
kazdém pouziti. Nepouzivejte abrazivni houbicky i cistici
prostfedky. Nepouzivejte agresivni chemické pfripravky
jako napfiklad spreje pro cisténi trouby, pfipravky na
odstranéni skvrn, ale ani prostfedky na cisténi koupelen
a univerzalni pfipravky. V ptiloze nalezete seznam
doporucenych Ccisticich prostfedkl a pfipravki chranicich
proti sSkodam, které zptsobuje cukr.

Pro Fadné vycisténi spotiebice nejdfive odstrante
ty nejvétdi inkrustace a zbytky jidla pomoci pfisluiné
Cistici Skrabky nebo specidlni houbicky na cisténi
sklokeramickych varnych desek.
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Poté naneste na studenou varnou desku par kapek
specifického cisticiho prostiedku a utiete ji kuchynskymi
papirovymi ubrousky nebo cistym hadrem. Muzete
také pouzit specidlni houbicku (Vileda) na cisténi
sklokeramickych varnych desek.

Nakonec setfete varnou desku mokrym hadrem a poté ji
vysuste ¢istym hadrem.

OBECNA UPOZORNENI (INFRACERVENE
SVETLO - INDUKCE)

Povrch varné desky je odolny, ale ne nerozbitelny, a proto

muze dojit k jeho poskozeni v piipadé, ze na néj spadne

néjaky tvrdy nebo ostry pfedmét. V pfipadé prasknuti,
naruseni nebo rozbiti skla spotiebi¢ nepouzivejte a ihned
kontaktujte servisni stfedisko.

- Rozméry varné nadoby musi vzdy odpovidat rozmérdm
varné zony.

- Pouzivejte varné nadoby s hladkym dnem, aby nedoslo
k poskozeni jejich povrchu.

- Dno teplé varné nadoby se musi dokonale opirat
o varnou zénu, diky ¢emuz je zajistén lepsi pfenos
tepelné energie.

- Doporuc¢ujeme pouzivat varné nadoby s dnem o tloustce
2-3mm v pfipadé, ze jsou ze smaltované oceli, a o tloustce
4-6 mm v piipadé nerezové oceli se sendvicovym dnem.

- Jestlize budete pouzivat studenou varnou desku jako
pracovni plochu, nezapomerite ji na konci prace vzdy
vycistit, aby se neposkodila pfitomnosti $piny apod.

- Na varné povrchy se nesmi poklddat zddné predméty.

- Jestlize chcete varnou nadobu na desce posunout, vzdy
ji nadzvednéte, aby nedoslo k poskrabani povrchu.

POZOR!
V pripadé, ze se tepld varna deska dostane do styku s
plastem, alobalem, cukrem nebo potravinami obsahujicimi
cukr, je nutné okamzité tyto latky z varné desky odstranit
pomoci pfislusné cistici Skrabky. V pfipadé jejich roztaveni
muze dojit k poskozeni povrchu varné desky. Pfed varenim
velmi sladkych pokrm0 doporucujeme povrch osetfit
vhodnym piipravkem.

- POZOR: Jestlize jsou na povrchu néjaké praskliny,
spotrebi¢ nebo pfislusnou ¢ast okamzité odpojte od
napajeci sité.

- POZOR: Nepokladejte umélohmotné nadoby na horké
povrchy.

DULEZITE UPOZORNENI!

Pro zabranéni poskozeni nebo oslabeni sklenéné
struktury NELEJTE na desku vodu, jestlize je jesté
tepla.

UVEDENI ELEKTRICKE TROUBY
DO PROVOZU

Viechny trouby jsou osazeny manudlnim bezpecnostnim
termostatem, ktery je umistén za ovladacim panelem.

Pro opétovné zprovoznéni termostatu odmontujte
upeviovaci srouby podle obr. 11.

Elektricka trouba typu FE (obr. 8)

- Topna télesa se nachézi na stropé (horni ohtev) a pod
dnem (spodni ohfev).

- Regulace teploty od 50 do 270 °C probihd
prostfednictvim termostatu propojeného s tfipdlovym
spinacem.

- HORNI nebo spodni topna télesa je mozné zapnout
soucasné nebo samostatné.

- Svételné kontrolky znaci provoz zafizeni.

- Pecici komora je z nerezové oceli.

- Sporak s elektrickou troubou nema sbéra¢ vypard.

Zapnuti a vypnuti elektrické trouby typu FE

Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti trouby otocte ovladaci knoflik (A) do pfislusné
polohy a zvolte horni, spodni nebo obé topna télesa podle
typu peceni.

Rozsviti se svételna kontrolka (C) pro oznaceni toho, Ze je
trouba v provozu, ale topna télesa jesté nevytvaii teplo.
Otocte ovlddacim knoflikem (B) pro zapnuti topnych téles
a rozsviti se kontrolka (D). Budete-li v ota¢eni pokracovat,
muZete si nastavit zvolenou teplotu peceni.

Svételna kontrolka (D) se vypne, jakmile trouba doséhne
nastavené teploty a vypnou se i topna télesa.

Jakmile teplota klesne pod nastavenou teplotu, rozsviti se
kontrolka (D) a znovu se zapnou topnd télesa. Pro vypnuti
trouby otocte oba ovladaci knofliky do polohy “O”

Elektrické trouby typu FE1; FE2; TE (s ventilaci) (obr. 9)

- U tohoto typu trub teplo proudi ze zadni ¢asti pecici
komory a ventildtory zajistuji rovnomérny rozptyl tepla.

- Ventildtory se nachazi v zadni casti trouby, ve stfedu
kruhovych topnych téles.

- Regulaceteplotyod50do270°Cprobihdprostrednictvim
termostatu propojeného s dvoupdlovym spinacem.

- Svételnd kontrolka znaci provoz zafizeni.

- Pecici komora je z nerezové oceli.

- Spordk s elektrickou troubou neni osazen sbéracem
vypar(.

Vypnuti a zapnuti elektrickych trub typu FE1; FE2; TE
Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti trouby otocte ovladaci knoflik (A) na zvolenou
teplotu a rozsviti se svételna kontrolka (B) znacici zapnuti
trouby. Svételna kontrolka (C) se zapne ve chvili zapnuti
topného télesa.

Svételnd kontrolka (C) se vypne po dosazeni nastavené
teploty a vypne se také topné téleso, ale ventilator zlistane
Vv provozu.

Jakmile teplota klesne pod nastavenou teplotu, rozsviti se
kontrolka (C) a opét se zapne topné téleso.

Pro vypnuti trouby otocte ovladaci knoflik do polohy “O".
Pfi prvnim cvaknuti kolecko bude funkéni pouze vrtule
(zapne se pouze kontrolka (B) pro zajisténi funkci jako je
chlazeni nebo rozmrazovani.

UPOZORNENI!

Nikdy troubu nepouzivejte bez pouziti ochranného
dna. Po otevieni dvefi trouby davejte pozor na tnik
teplé pary.
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UDRZBA
PECE O ZARIZEN(

POZOR!

- Pred ¢isténim zafizeni ho vypnéte a nechte vychladnout.

- V piipadé elektrickych zafizeni vypnéte pfivod
elektrického proudu pomoci pfislusného vypinace.

Peclivé kazdodenni cisténi zarucuje spravny provoz a
dlouhou Zivotnost zafizeni.

Ocelové casti zafizeni je nutné Cistit pomoci teplé vody
a disticiho prostfedku za pouziti navlh¢ené hadry; pro
odstranéni odolnéjsi Spiny pouzijte etanol, aceton
nebo jiné rozpoustédlo neobsahujici halogeny; nikdy
nepouzivejte abrazivni a korozivni Cistici prostiedky
jako je kyselina solna / chlorovodikova nebo sirova.
Pouziti kyselin muze ohrozit spravnou funkci a
bezpecnost zafizeni.

Nepouzivejte kartace, draténky nebo abrazivni kotouce
vyrobené z jinych materiali nebo slitin, které by mohly
zpusobit vytvoreni rezavych skvrn na povrchu zafizeni.

Ze stejného divodu zamezte kontaktu s Zeleznymi
predméty. Pozor na kartdce a draténky z nerezové oceli,
které sice nezplsobuji kontaminaci povrchd, ale mohou
je poskrabat. | kdyz je zafizeni velmi 3pinavé, nikdy
nepouzivejte skelny nebo smirkovy papir; v tomto pfipadé
doporucujeme pouzit syntetické houby (napf. houba
Scotchbrite). Dale je zakazano pouzivat pfipravky na
cisténi stiibra a je nutné davat pozor na vypary kyseliny
solné nebo sirové, které mohou vznikat napiiklad pfi
cisténi podlah.

Necistéte spotiebi¢ pfimym proudem vody a ani
parnimi cistici.

Po vycisténi zafizeni ho fadné oplachnéte cistou vodou a
peclivé ho vysuste za pouziti suché hadry.

VYMENA SOUCASTI
(NAHRADNI DILY)
Pouzivejte vyhradné originalni nahradni dily
dodéavané vyrobcem.

Jakykoli ukon tykajici se udrzby musi byt proveden
odbornymi pracovniky. Nejméné jednou za rok je
tieba provést kontrolu spotiebice; za timto ucelem
doporu¢ujeme uzavfit smlouvu o udrzbé.

Vyména topnych téles elektrickych trub

Vypnéte vypina¢ pied zafizenim, ¢imZz ho odpojite ze
sité. U modelu FE jsou spodni topna télesa umisténa pod
dnem a horni topna télesa jsou upevnéna ke stropu pecici
komory.

U modelu FE1 je topné téleso umisténo na zadni sténé
pecici komory.

Pro demontdz topnych téles odsroubujte Srouby, kterymi
jsou upevnény, a davejte pozor, abyste neposkodili
pfipojovaci dratky.

Pomoci Sroubovaku odpojte ptipojovaci dratky a
namontujte nové topné téleso v opa¢ném poradi.

DELSi ODSTAVENI SPOTREBICE

Pfi delSim odstaveni spotiebi¢e je tfeba postupovat

nasledujicim zptsobem:

1) Pomoci hlavniho usekového vypinace odpojte
spotiebic od hlavniho elektrického rozvodu.

2) Peclivé vycistéte zafizeni a okolni prostory.

3) Potiete plochy z nerez oceli lehkou vrstvou
potravinaiského oleje.

4) Provedte veskeré udrzbarské ukony.

5) Prekryjte spotiebi¢ obalem a nechte mezery pro
proudéni vzduchu.

POSTUP V PRIPADE PORUCHY

V pfipadé poruchy spotiebi¢ okamzité odpojte od
elektrické sité a obratte se na servisni sluzbu.
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ZARUCNI LIST

VYROBCE:

ULICE:

PSC: OBEC:

OKRES: DATUM INSTALACE:
TYP.
VYROBNi CiSLO

UPOZORNENI

Vyrobce odmita odpovédnost za jakékoliv piipadné nepresnosti vyskytujici se v tomto navodu, zpUsobené chybami,
které vznikly pfi prepisu a tisku. Vyrobce si déle vyhrazuje pravo pozménit vyrobek, kdykoliv to uzna za vhodné ¢i uzitecné,
za predpokladu, ze nedojde k ovlivnéni jeho zakladnich vlastnosti.

Viyrobce odmita veskerou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni pokynti obsazenych v tomto navodu.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za piimé a nepiimé skody zplisobené nespravnou instalaci, manipulaci,
nespravnou udrzbou a nevhodnym pouzivanim zatizeni.
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE PLUS 600

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

E6P2B
E6P2M
E6P4B
E6P4AM
E6P6B
E6P6M
E6P4+FE1
E6P6+FE1
E6P6+TE
E6P2B/VTR
E6P4B/VTR

E6P2M/VTR

E6P4M/VTR
E6P4/VTR-+FE1

2 okruhle platne

2 okruhle platne na otvorenej podstavhe

4 okrdhle platne

4 okrdihle platne na otvorenej podstavbe

6 okrthlych platni

6 okrdhlych platni na otvorenej podstavbe

4 okrdihle platne + elektrickd rara 1/1 GN

6 okrthlych platni + elektrickd rara 1/1 GN

6 okrdhlych platni + elektrickd rtira Tuttamisura
sklokeramicka doska s 2 varnymi plochami
sklokeramicka doska so 4 varnymi plochami
sklokeramicka doska s 2 varnymi plochami na otvorenej
podstavbe

sklokeramickd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej
podstavbe

sklokeramicka doska so 4 varnymi plochami + elektricka rira 1/1 GN

mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 290 (430)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h

mm 300 x 600 x 900 (1040)h

mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MACROS 700

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/VTR
E7P2M/NTR
E7PAMNTR
E7P4/NTR-+FE1
E7P4/NTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 okruhle platne

2 Stvorcové platne

2 okrthle platne na otvorenej podstavhe

2 Stvorcové platne na otvorenej podstavbe

4 okrdhle platne

4 3tvorcové platne

4 okrdhle platne na otvorenej podstavbe

4 tvorcové platne na otvorenej podstavbe

6 okrdhlych platni

6 Stvorcovych platni

6 okrthlych platni na otvorenej podstavbe

6 Stvorcovych platni na otvorenej podstavbe

4 okruhle platne + elektrickd rdra 1/1 GN

4 okrahle platne + elektrickd rdra 2/1 GN

4 3tvorcové platne + elektricka rdra 1/1 GN

4 3tvorcové platne + elektrickd rdra 2/1 GN

6 okrthlych platni + elektrickd rira 1/1 GN

6 okrdhlych platni + elektrickd rdra 2/1 GN

6 Stvorcovych platni + elektrickd rira 1/1 GN

6 Stvorcovych platni + elektrickd rara 2/1 GN

vamd doska s infracervenym senzorom s 2 varnymi plochami
vamnd doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami
vamd doska s infracervenym senzorom 0 2 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
vamd doska s infracervenym senzorom 0 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
vamd doska s infracervenym senzorom so 4 vamnymi plochami + elektricka rira 1/1 G
vama doska s infracervenym senzorom so 4 vamymi plochami + elektrické rdra 2/1 GN
talova doska so 4 varnymi plochami

tdlova doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
tdlova doska so 4 varnymi plochami + elektricka rira 2/1 GN
télovd doska so 4 varnymi plochami + elektrickd rira 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MAXIMA 900

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

E9P2M

E9PQ2M

E9PQ2M (varné platne s
prikonom 4 kW)

E9P4M

E9PQ4M

E9PQ4M (varné platne
s prikonom 4 kW)
E9P6M

E9PQ6M

E9PQ6M (varné platne
s prikonom 4 kW)
E9P4+FE1

E9PQ4+FE1
E9PQ4+FE1(varné
platne s prikonom 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4-+FE (varné platne
s prikonom 4 kW)

E9P6+FE1
E9PQ6+FE1

E9PQ6+FE1 (varné
platne s prikonom 4 kW)

E9P6+FE
E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (varné platne
s prikonom 4 kW)

E9P2MP/VTR
E9PAMP/NTR
E9PAP/VTR+FE1

E9P4P/VTR+FE

E9TPM
E9TP+FE
E9TP+FE1

2 okruhle platne na otvorenej podstavhe
2 Stvorcové platne na otvorenej podstavbe

2 vysokovykonné Stvorcové platne na otvorenej podstavbe

4 okrdhle platne na otvorenej podstavbe
4 3tvorcové platne na otvorenej podstavbe

4 vysokovykonné Stvorcové platne na otvorenej podstavbe

6 okrdhlych platni na otvorenej podstavhe

6 Stvorcovych platni na otvorenej podstavbe

6 vysokovykonnych Stvorcovych platni na otvorenej
podstavbe

4 okriihle platne + elektrickd rara 1/1 GN

4 Stvorcové platne + elektrickd rira 1/1 GN

4 vysokovykonné Stvorcové platne + elektrickd rira 1/1 GN

4 okrdhle platne + elektrickd rara 2/1 GN
4 3tvorcové platne + elektrickd rdra 2/1 GN

4 vysokovykonné Stvorcové platne + elektrickd rira 2/1 GN

6 okruhlych platni + elektrickd rara 1/1 GN
6 Stvorcovych platni + elektrickd rara 1/1 GN

6 vysokovykonnych Stvorcovych platni + elektrickd rdra 1/1 GN

6 okruhlych platni + elektrickd rira 2/1 GN
6 Stvorcovych platni + elektrickd rira 2/1 GN

6 vysokovykonnych Stvorcovych platni + elektrickd rira 2/1 GN

vysokovykonné varnd doska s infracervenym senzorom so 2
vamnymi plochami na otvorenej podstavbe

vysokovykonné varnd doska s infracervenym senzorom so 4
vamnymi plochami na otvorenej podstavbe

vysokovykonné varnd doska s infracervenym senzorom so 4
vamymi plochami + elektrickd rdra 1/1 GN

vysokovykonné varna doska s infracervenym senzorom so 4
vamnymi plochami + elektrickd rdra 2/1 GN

talovd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
talova doska so 4 varnymi plochami + elektrickd rira 2/1 GN

talovd doska so 4 varnymi plochami + elektrickd doska 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h

mm 400 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

)

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
)

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S700

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

SE7P2B/NTR
SE7P4B/NTR
SE7P4/NTR+FE2
SE7P4/NTR+FE

vamd doska s infracervenym senzorom s 2 varnymi plochami

varné doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami
vama doska s infracervenym senzorom so 4 vamymi plochami + elektrické rdra 1/1 GN
vamd doska s infracervenyim senzorom 50 4 vamymi plochami + elektrické rdra 2/1 GN

mm 400 x 730 x 290 (430)h
mm 800 x 730 x 290 (430)h
mm 800 x 730 x 900 (1040)h
mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S900

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

SE9PQ2M
SE9PQ4M
SE9PQ6M
SE9PQ4+FE
SE9PQ4+FE2
SE9PQ6+FE
SE9PQ6-+FE2

SE9P2MP/VTR
SE9PAMP/VTR
SE9PAP/NTR+FE

SE9PAP/NTR+FE2

SE9TPM
SE9TPM-+-FE
SE9TPM+FE2

2 Stvorcové platne na otvorenej podstavbe

4 3tvorcové platne na otvorenej podstavhe

6 Stvorcovych platni na otvorenej podstavhe

4 3tvorcové platne + elektrickd rdra 2/1 GN

4 Stvorcové platne + elektrickd rira 1/1 GN

6 Stvorcovych platni + elektrickd rdra 2/1 GN

6 Stvorcovych platni + elektrickd rira 1/1 GN

Varnd doska s infracervenym senzorom s 2 varnymi plochami na
technickej podstavbe

Varnd doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami na
otvorenej podstavbe

Varné doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami +
elektrickd rra 2/1 GN

Varné doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami +
elektrickd rara 1/1 GN

Télové doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
Talové doska so 4 varnymi plochami + elektrickd rdra 2/1 GN
Talova doska so 4 varnymi plochami + elektrickd rdra 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE LX900 TOP

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

LXE9PQ2
LXE9PQ4
LXE9P2P/VTR
LXE9P4P/VTR
LXE9TP

2 Stvorcové platne

43tvorcové platne

Sklokeramické doska so 2 varnymi plochami
Sklokeramickd doska so 4 varnymi plochami
Télova doska so 4 varnymi plochami

mm 400 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
mm 400 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Zariadenia zodpovedaju poziadavkam nasledujucich eurépskych smernic:
2014/35/UE Smernica o nizkom napati
2014/30/UE Smernica o elektromagnetickej kompatibilite

2011/65/EU Obmedzenie pouZivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach
2006/42/EC Predpisy tykajtice sa strojovych zariadeni a zvlastnych referen¢nych noriem
EN 60335-1 Elektrické spotrebice pre domacnost a na podobné ucely. Bezpe¢nost

EN 60335-2-36  Bezpecnost elektrickych spotrebicov pre pouzitie ako kolektivne kuchyne, rary, sporaky a varné dosky

Vlastnosti zariadeni
Identifika¢ny stitok je umiestneny v prednej ¢asti zariadenia a obsahuje vietky udaje potrebné k jeho pripojeniu.

Ian
\% kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. [\

INFORMACIE PRE POUZIVATELOV PROFESIONALNYCH ZARIADENI

V zmysle ¢l. 24 Nariadenia vlady ¢. 49 zo 14. marca 2014 "Vykonavanie smernice 2012/19/EU
o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)".

Symbol preskrtnutého odpadového kosa znazorneny na zariadeni alebo na jeho obale, znamena Ze vyrobok sa na konci
jeho Zivotnosti musi zbierat oddelene od ostatnych odpadov, aby sa umoznilo jeho vhodné spracovanie a recyklacia.
Konkrétne triedeny zber tohto profesiondlneho zariadenia, na konci jeho Zivotnosti, zabezpecuje:

a) Priamo pouzivatel, v pripade Ze sa zariadenie uviedlo na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ a pouzivatel sa ho
rozhodne vyhodit bez toho aby ho nahradil novym, rovnocennym zariadenim, ur¢enym na to isté pouzitie.

b) Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predéva, nové zariadenie ktoré nahradilo to predchadzajlce, v pripade Ze, sicasne s rozhodnutim zbavit sa
zariadenia na konci jeho Zivotnosti, ktoré bolo uvedené na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ, si pouzivatel
zakupi vyrobok rovnakého typu, ur¢eny na to isté pouzitie. V poslednom uvedenom pripade méze pouzivatel Ziadat
od vyrobcu odobratie tohto zariadenia, maximalne do 15. kalendarnych dni, nasledujucich po dodani uvedeného
nového zariadenia.

Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predava zariadenie, v pripade Ze sa toto zariadenie uviedlo na trh po zavedeni novej smernice OEEZ.

C

Vhodny triedeny zber za Gc¢elom nasledného zaslania vyradeného zariadenia na recyklaciu, spracovanie a likvidaciu v
stlade s ochranou Zivotného prostredia, umoznuje vyhnut sa moznym negativnym vplyvom na prostredie a zdravie a
podporuje opétovné vyuzitie a/alebo recyklaciu materidlov, z ktorych sa zariadenie sklada.

Nezakonna likvidacia vyrobku zo strany pouzivatela ma za nasledok uloZenie sankcii podla platnych zakonnych
predpisov.
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POKYNY PRE INSTALACIU

POZOR!

Obrézky, na ktoré odkazujeme v tejto kapitole, si uvedené v pociatocnych strankach tohto navodu.

POPIS SPOTREBICOV

Pevna Struktira z nehrdzavejlcej ocele so 4 vyskovo
nastavitelnymi nozi¢kami.

Komora rury vyrobend z nehrdzavejucej ocele s izolaciou
zo sklenej vaty.

Dvojstenné dvierka s tepelnou izolaciou su vybavené
rukovéatou a pruzinovym zavesom.

Varné dosky so zliatinovymi elektrickymi platihami,
ocelové télové dosky a sklokeramické varné dosky.
Ovladace zo syntetického materidlu, ru¢né a automatické
bezpecnostné zariadenia, 7-polohové prepinace a
dvojobvodové regulatory energie.

Zakonné nariadenia, technické predpisy a smernice

Vyrobca prehlasuje, Zze spotrebice zodpovedaju

nariadeniam smernic EHS a vyzaduje, aby ich instalacia

bola vykondvana v sulade so zakonnymi predpismi.

V suvislosti s montézou je treba dodrziavat nasledujiuce

predpisy:

- miestne stavebné a protipoziarne predpisy a nariadenia

- platné bezpecnostné predpisy

- platné normy a predpisy CEl (Talianska elektrotechnicka
komisia)

- platné poziarne normy a nariadenia

PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU

Presun a preprava

Spotrebice s umiestnené na drevenej palete tak, aby
bola ulahcena ich preprava a presun pomocou zdvihacich
vozikov alebo vozikov aj vo vnutri zdvodu, aj pri nakladani
a vykladani.

Su prikryté pevnymi, karténovymi obalmi s troma
vinenymi vrstvami, na ktorych je nalepené a vytlacené
oznacenie. Toto oznacenie obsahuje Udaje o presune,
zakazuje zdvihanie pomocou hakov a vystavovanie obalu
atmosférickym vplyvom.

Upozoriiuje na vyskyt krehkych predmetov vo vnutri
obalu a na zvislt polohu, v ktorej je treba obal udrziavat.
Upozornuje tiez na to, ako je treba spravne postupovat pri
otvarani obalu, t.j. zhora nahor.

Pred instalaciou zariadenia z neho odstrante obal.

Niektoré diely su chranené priliehavou féliou, ktoru
odstranujte velmi opatrne. V pripade, Zze na zariadeni
alebo jeho ¢astiach zostanu zvysky lepidla, odstrante ich

pomocou vhodnych prostriedkov, napr. benzin; v ziadnom
pripade nepouzivajte na ich odstranenie abrazivne ltky.
Namontujte nozicky zariadenia; zariadenie vyrovnajte
pomocou vodovéhy; malé rozdiely v rovnovdhe mozete
odstranit reguldciou nastavitelnych noziciek.

Hlavny vypina¢ alebo zadsuvka sa musia nachadzat v
blizkosti zariadenia a byt lahko dostupné. Odportcame
umiestnit zariadenie pod digestor tak, aby dochadzalo k
rychlemu odsavaniu par.

Vetranie miestnosti

V miestnosti, kde je zariadenie nainstalované, sa musia
nachéadzat otvory pre privod vzduchu, ktoré zabezpecuju
spravnu prevadzku zariadenia a vymenu vzduchu v
miestnosti. Otvory pre privod vzduchu musia mat vhodné
rozmery, musia byt chranené mriezkami a musia byt
umiestnené tak, aby nedochddzalo k ich upchatiu. (Vid'
obr. 2 - obr. 3).

Varovanie - upozornenie.

Neinstalujte zariadenie v blizkosti inych spotrebicov,
ktoré dosahuju prilis vysoké teploty, aby nedoslo k
poskodeniu elektrickych komponentov.

Pocas instalacnej fazy sa uistite, ¢i nie su potrubia na
privod a odvod vzduchu upchaté.

INSTALACIA

Montéz, instalaciu a udrzbu zariadenia musi vykonavat
kvalifikovany personal.

Vdetky prace nevyhnutné pre instalaciu musia byt
vykonané v sulade s platnymi predpismi. Vyrobca odmieta
akukolvek zodpovednost za nespravnu

prevadzku zariadenia spoésobenu nespravnou alebo
nezodpovedajlcou intalaciou.

Modely so svorkovnicou umiestnenou naboku je treba
instalovat vo vzdialenosti 5 cm od zadnej steny a 50 cm
od bocnych stien. Modely so svorkovnicou umiestnenou
vzadu je treba instalovat vo vzdialenosti 50 cm od zadnej
steny a 50 cm od boc¢nych stien.

Spotrebi¢ musi byt v kazdom pripade nainstalovany/
upevneny takym spésobom, aby bolo po nainstalovani
spotrebi¢a mozné vymenit napajaci kabel.
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UPOZORNENIA:

V pripade instalacie modelov:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
samostatne - upevnite nozi¢ku zabranujucu preklopeniu
spotrebica k podlahe pomocou prislusnych skrutiek
(vid' obr. 1a) a dodrzte pritom vyssie opisané minimalne
instalacné vzdialenosti.

Zariadenia urcené na instalaciu na stol, ktorych hmotnost
neprevysuje 40 kg, musia byt upevnené k opornej ploche
pomocou dodanej upevriovacej sipravy (vid obr. 1b).
Odskrutkujte jednu nozi¢cku a zasunte skrutku do
najvyssieho otvoru ramu ,A" Potom nozi¢ku znovu
zaskrutkujte a upevnite zariadenie k opornej ploche
pomocou skrutky ,B“ Vzdy dodrziavajte stanovené
minimalne instala¢né vzdialenosti.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné
zabezpecit zariadenie na odpojenie zo siete s takou
vzdialenostou kontaktov v rozpojenom stave, ktora
umozni

kompletné odpojenie v podmienkach prepatovej
ochrany lll, v sulade s inStala¢nymi pokynmi.

Pri modeloch LX modzete pripojit/vymenit napajaci
kabel az po upevneni spotrebica. V zadnej casti sa
nachadza technicky priestor, ktory je pre pracovnika
povereného vykonavanim vyssie uvedenych cinnosti
lahko dostupny.

Pozor!
Zlto-zeleny uzemnovaci kabel nesmie byt nikdy
preruseny.

ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Zapojte spotrebic¢ do napajacej siete uvedenym sposobom
(vid' obr. 4 - 5):

1) Do blizkosti spotrebica nainstalujte, ak sa tu
nenachddza, Usekovy vypina¢ (A) s automatickym
vypinanim a ochranou proti skratom.

2) Otvorte dvierka (B), ak sa tu nachadzaju, a odskrutkujte
skrutky (C) urc¢ené pre demontéaz ovladacieho panela
(D).

3) Zapojte Usekovy vypinac (A) ku svorkovnici (H) tak, ako
je to uvedené na obrazku a v elektrickych schémach na
konci tohto navodu. Zvoleny napéjaci kabel musi byt
aspon typu HO7RN-F s minimalnou teplotou prevadzky

80°C a musi mat prierez zodpovedajuci zariadeniu (vid

technické udaje v tabulkach).

Prevlecte kdbel cez kablovy otvor a zatiahnite ho
pomocou kablovej svorky. Zapojte vodice do prislusnej
polohy v svorkovnici a upevnite ich. Zlto-zeleny
uzemnovaci vodi¢ musi byt dlhsi ako ostatné vodice
tak, aby sa v pripade prasknutia kablovej svorky uvolnil
az po napéatovych kébloch.

V pripade poskodenia napajacieho kdbla ho musite
vymenit tak, Zze pouZzijete Specialny kabel typu HO5RNF

2

S

alebo HO7RNF. Vymenu zabezpedi vyrobca, jeho
technickd sluzba alebo kvalifikovana osoba, aby sa
zabranilo akémukolvek riziku.

EKVIPOTENCIALNY SYSTEM

Pripojte spotrebi¢ na ekvipotencialny systém. Spojovacia
svorka sa nachddza v blizkosti vstupu napéjacieho kabla.
Odlisuje sa nasledujucim symbolom:

Pozor!

Vyrobca odmieta akiikolvek zodpovednost a zaruku
v pripade $kod spésobenych nespravnou instalaciou,
ktora nezodpoveda uvedenym pokynom.

SKUSKA ZARIADENIA

Doélezité upozornenie!

Pred uvedenim zariadenia do prevadzky ho
musite vyskusat z toho dovodu, aby ste zhodnotili
prevadzkové podmienky kazdého komponentu a
zistili

pripadné anomalie. V tejto faze je dodlezité, aby ste
prisne dodrziavali vSetky bezpecnostné a hygienické
podmienky.

Pre vykonanie skusky zariadenia vykonajte nasledujuce
kontroly:

1) skontrolujte, ¢i sietové napétie zodpoveda napatiu
zariadenia

2) pomocou automatického Usekového
skontrolujte elektrické zapojenie

3) skontrolujte spravnu funkciu bezpe¢nostnych zariadeni

vypinaca

V pripade potreby, ak je to nevyhnutné, vhodne poucte
uzivatela zariadenia tak, aby ziskal vsetky potrebné
kvalifikacie pre bezpe¢nu prevadzku zariadenia v stlade
so zdkonmi platnymi v krajine, kde sa zariadenie bude
pouzivat.

NAVOD NA POUZITIE

Tento typ spotrebicov je uréeny na komeréné pouzitie,
napriklad v sporakoch restauracii, jedalni, nemocnic a
obchodnych predajni ako st pekarne, mésiarstva, atd.
Nie je uréeny na nepretrziti vyrobu jedal.

POZOR!

Pouzivajte zariadenia len pod dohladom osoby a nikdy
ich nenechavajte pracovat naprazdno.

Svetelné kontrolky uvadzaja stav zapnutia alebo
vypnutia vetkych vybaveni zariadenia.

d

Zari si nevyzaduju Ziadne zvlastne zakroky
tykajlice sa nastavenia vyhradené $pecializovanému
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personalu s vynimkou nastaveni, ktoré musi vykonat
uzivatel poéas pouzivania vyrobku.

Pouzivajte len prislusenstvo uvedené vyrobcom.
Nepouzivajte prislusenstvo na priame varenie potravin

Na zabezpecenie spravnej funkcie spotrebica a nizkej
spotreby energie pouzivajte hrnce uréené na elektrické
varenie (vid' oznacenia na ich dne) : dno hrncov musi
byt dostatoéné hrubé a celkom rovné. (obr.6)

Priemer nadob musi byt rovnaky alebo viaési ako
priemer zvolenej varnej plochy; v pripade mensieho
priemeru bude dochadzat k zbytocnej spotrebe
energie. (obr. 6)

Dno hrncov a varna doska musia byt celkom disté
a suché. Pocas prvych pouzivani zariadeni moézete
zacitit ostry pach alebo pach niec¢oho zhoreného.
Tento jav celkom zmizne po nasledujticich dvoch alebo
troch pouzitiach.

Po pouziti zostant varné plochy dlhsiu dobu teplé.
Kontrolky zvySného tepla zostanu zapnuté az
do vychladnutia sklenenych casti. Az do vypnutia
kontroliek zvysného tepla sa ich nedotykajte rukami a
zabraiite tomu, aby sa k nim priblizili deti.

Uvedené predpisy su velmi ddlezité. V pripade ich
nedodrzania méze dojst k nespravnej prevadzke
zariadenia ako aj nebezpecenstvu pre uzivatela.

Tento spotrebi¢ nesmu pouzivat osoby (vratane deti)
s obmedzenymi psychickymi alebo motorickymi
schopnostami alebo neskusené a neinformované
osoby. Toto nariadenie neplati v pripade, Ze tieto
osoby boli oboznamené s obsluhou spotrebica alebo
su pod dohladom osoby, ktora je zodpovedna za ich
bezpecnost.

Detom musi byt poskytnuty dozor pre zaistenie toho,
aby sa so zariadenim nehrali.

Venujte pozornost
spotrebica

Smyklavej podlahe okolo

Pozor! Panely oznac¢ené symbolom A chrania pred

vstupom do casti, ktoré st pod napidtim vyssim ako
400V.

V otazke emisii hluku je hodnota vazenej ekvivalentnej
hladiny akustického tlaku A nizsia ako 70 dB (A).

UVEDENIE ELEKTRICKYCH PLATNI
DO PREVADZKY

Zapnite vypinac pred zariadenim.

Na zapnutie spotrebica otocte ovladaci gombik prislusnej
varnej plochy do polohy 1 - 6; zapne sa svetelna kontrolka
uvadzajuca uvedenie spotrebica do prevadzky.
Odporucame zapinat platne na maximalnu teplotu a az po
dosiahnuti maximalnej teploty otocit ovladaci gombik do
polohy zodpovedajucej nizsej teplote.

Na vypnutie kazdej platne otocte ovladaci gombik do
polohy “O".

na zahdjenie varenia max 5/10’

na varenie pri vysokej teplote

na varenie pri strednej teplote

na pokracovanie vo vareni velkého mnozstva potravin
na pokracovanie vo vareni malého mnozstva potravin
na udrzanie pokrmu teplého alebo rozpustenie masla
platiia je vypnuta

©O = NWhHMUO

UVEDENIE ELEKTRICKEJ TALOVEJ DOSKY
DO PREVADZKY

Zapnite vypinac pred zariadenim.

Na zapnutie spotrebica otocte ovladaci gombik zvolenej
varnej plochy. Rozsvieti sa svetelnd kontrolka, ktord
uvadza, ze spotrebi¢ je v prevadzke. Daldim otacanim
ovladacieho gombika mézete nastavit zvolenu teplotu
varenia.

Spotrebi¢c ma k dispozicii 4 varné plochy; k ohrevu
dochdadza na celom povrchu varnej dosky.

Odporucame zapnut dosku na maximalnu teplotu; po
dosiahnuti maximalnej teploty otocte ovlddaci gombik
na niziu teplotu.

Na vypnutie kazdej plochy otocte ovladaci gombik do
polohy “O".

UVEDENIE VARNEJ DOSKY S INFRACERVENYM
SENZOROM DO PREVADZKY

Zapnite vypinac pred zariadenim.

Na zapnutie spotrebica otocte ovladaci gombik prislusnej
varnej plochy do zvolenej polohy; rozsvieti sa svetelna
kontrolka uvadzajuca uvedenie spotrebica do prevadzky
(vid' odkazy obr.7). Sa aktivuje stredové ohrevné teleso
a rozozhavi sa prislusnd varnd plocha. Otacanim
ovladacieho gombiku je mozné prislusnym sposobom
regulovat teplotu varenia.

Na vypnutie ohrevnych telies presurite ovladaci gombik
do polohy, 0"

Na varnej doske sa nachadzaju 4 svetelné kontrolky
zodpovedajuce Styrom varnym plocham.

Tieto kontrolky oznacuju vysoku teplotu a funguju aj v
pripade, ked'je zariadenie vypnuté.

Indikdtory zostanu rozsvietené dovtedy, kym teplota dosky
nepoklesne pod hodnotu, ktord nie je pre pouzivatela
nebezpecna.

Spotrebi¢ je vybaveny 4 varnymi plochami. Polohy su
zretelne oznacené kruhmi a k ohrevu dochéddza len v ramci
priemerov vyznacenych na varnej doske.
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CISTENIE SKLENENEJ DOSKY

Varnt dosku odpori¢ame pravidelne distit, najlepsie
po kazdom poufziti. Nepouzivajte abrazivne $pongie ani
Cistiace prostriedky. Nepouzivajte tiez agresivne chemické
pripravky ako napriklad spreje na cistenie rury alebo
pripravky na odstrafiovanie $kvin ani prostriedky na
Cistenie kupelni alebo univerzalne pripravky. V prilohe
najdete zoznam odporucanych Ccistiacich prostriedkov
a pripravkov chraniacich proti $koddm spoésobenych
cukrom.

Za Uctelom dokonalého vycistenia spotrebica najskor
odstrante tie najvacsie inkrustacie a zvysky jedla pomocou
prislunej cistiacej Skrabky alebo S3pecidlnej Spongie
urcenej na cistenie sklokeramickych varnych dosiek.
Potom naneste na student varnu dosku par kvapiek
Specidlneho Ccistiaceho prostriedku a vycistite pomocou
kuchynskych papierovych obruskov alebo cistou
handrickou. Na ¢istenie sklokeramickych varnych dosiek
mozete tiez pouzit Specidlnu $pongiu (Vileda). Na
dokoncenie Cistenia pretrite varnt dosku mokrou handrou
a vysuste ju suchou handrou.

VSEOBECNE UPOZORNENIA
(CERVENE SVETLO - INDUKCIA)

Povrch varnej dosky je odolny, ale nie nerozbitelny. Preto

moze dojst k jeho poskodeniu v pripade, Ze nainho spadne

nejaky tvrdy alebo ostry predmet. V pripade, Zze déjde k

prasknutiu, naruseniu alebo prasknutiu skla, spotrebic¢

nepouzivajte a ihned kontaktujte servisné stredisko.

- Rozmery varnej nadoby musia vzdy zodpovedat
rozmerom varnej plochy.

- Pouzivajte varné nadoby s hladkym dnom, aby nedoslo
k poskodeniu ich povrchu.

- Dno teplej varnej nadoby sa musi dokonale opierat
o varnu plochu, vdaka ¢omu je zaisteny lepsi prenos
tepelnej energie.

- Odporicame pouzivat varné nadoby, ktorych
dno ma hrabku 2-3 mm v pripade, Ze su vyrobené
zo smaltovanej ocele, a hribku 4-6 mm v pripade
nehrdzavejlcej ocele s dnom ,sandwich”.

- Ak budete pouzivat student varnu dosku ako pracovnu
dosku, nezabudnite ju po dokonceni prace vzdy
vycistit, aby sa neposkodila nasledkom 3piny a pod.

- Varné povrchy nesmu byt pouzivané na ukladanie
predmetov.

- Ked budete chciet presunut varnu nadobu na varnej
doske, vzdy ju nadvihnite, aby nedoslo k poskriabaniu
povrchu.

POZOR!

V pripade, ze sa tepld varnad doska dostane do styku s
plastom, alobalom, cukrom alebo potravinami s obsahom
cukru, je treba okamZzite tieto latky odstranit z varnej
dosky pomocou prislusnej cistiacej Skrabky. V pripade
ich roztavenia méze dojst k poskodeniu povrchu varnej
dosky. Pred varenim velmi sladkych pokrmov odporicame
povrch osetrit vhodnym pripravkom.

- POZOR: Ak sa na povrchu nachadzaju praskliny,

spotrebi¢ alebo prislusnd cast okamzite odpojte z
napdjacej siete.”
- POZOR: Na teplé povrchy neukladajte plastové nadoby.

DOLEZITE UPOZORNENIE!

Aby ste zabranili poskodeniu alebo oslabeniu
sklenenej Struktury, NEVYLIEVAJTE na dosku vodu v
pripade, ak je aj nadalej tepla.

UVEDENIE ELEKTRICKEJ RURY DO PREVADZKY

Vietky rary su vybavené manudlnym bezpecnostnym
termostatom, ktory je umiestneny za ovladacim panelom.
Pre opdtovné uvedenie termostatu do prevadzky
odmontujte upevnovacie skrutky podla obr. 11.

Elektricka rara typu FE (obr.8)

- Ohrevné telesa sa nachadzaju na strope (horny ohrev) a
pod dnom (spodny ohrev).

- K nastaveniu teploty medzi 50 a 270 °C dochadza
prostrednictvom termostatu, ktory je prepojeny s
trojpdlovym spinacom.

- Horné a spodné ohrevné telesa je mozné zapnut naraz
alebo samostatne.

- Svetelné kontrolky uvadzaju stav prevadzky zariadenia.

- Petiaca komora je vyrobend z nehrdzavejucej ocele

-V spordku s elektrickou rdrou neexistuje zberac
vyparov.

ZAPNUTIE A VYPNUTIE ELEKTRICKEJ RURY TYPU FE
Zapnite vypinac pred zariadenim.

Na zapnutie rdry otocte ovlada¢ (A) a zvolte si horné,
dolné alebo oboje ohrevné telesa podla typu pecenia.
Rozsvieti sa svetelnd kontrolka (C), aby uviedla, Ze rura je
v prevadzke, ale ohrevné telesa este neprodukuju teplo.
Otocte ovldda¢ (B) pre zapnutie ohrevnych telies,
kontrolka (D) sa rozsvieti. Dal$im ota¢anim ovladaca si
mozete zvolit pozadované teploty pecenia.

Svetelna kontrolka (D) sa vypne, ked dojde k dosiahnutiu
nastavenej teploty, ohrevné telesa sa vypnu.

Ked teplota klesne pod nastavent hodnotu, kontrolka (D)
sa rozsvieti a ohrevné telesd sa znovu zapnu.

Na vypnutie rdry otocte oboje ovladace do polohy “0”

Elektrické rary typu FE1; FE2; TE (ventilované) (obr.9)

- Pri tomto type rur je teplo privadzané zo zadnej casti
komory a rovhomerne rozvadzané ventildtormi.

- Ventildtory sa nachadzaju v zadnej Casti rury v strede
kruhovych ohrevnych telies.

- K nastaveniu teploty medzi 50 a 270 °C dochadza
prostrednictvom termostatu, ktory je prepojeny s
dvojpdlovym spinacom.

- Svetelnd kontrolka uvadza prevadzku zariadenia.

- Peciaca komora je vyrobend z nehrdzavejucej ocele

-V spordku s elektrickou rdrou neexistuje zberac
vyparov.

Zapnutie a vypnutie elektrickych rir typu FE1; FE2; TE

Zapnite vypinac pred zariadenim.
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Na zapnutie rary otocte ovlada¢ (A) na pozadovanu
teplotu, svetelna kontrolka (B) sa rozsvieti, aby uviedla, ze
rura je v prevadzke. Svetelnd kontrolka (C) sa rozsvieti, aby
uviedla, Ze ohrevné teleso je zapnuté.

Svetelna kontrolka (C) sa vypne po dosiahnuti nastavenej
teploty, ohrevné teleso sa vypne, ale ventildtor zostane v
prevadzke.

Ked teplota klesne pod nastavenu hodnotu, kontrolka (C)
sa rozsvieti a ohrevné teleso sa znovu zapne.

Na vypnutie rury otocte ovladac do polohy, 0" Pri prvom
kliknuti ovlddaca dosiahnete len prevadzku vrtule (
rozsvieti sa len zelena kontrolka (B) ) na zaistenie funkcie
chladenia alebo rozmrazovania.

UPOZORNENIE !

Nikdy nepouzivajte rury bez pouzitia ochrannej
podlahy.

Pri otvarani dveri riry venujte pozornost uniku
horucej pary.

UDRZBA

STAROSTLIVOST O ZARIADENIE

POZOR!

- Pred Cistenim zariadenie vypnite a nechajte vychladnut.

- V pripade elektrickych zariadeni vypnite privod
elektrického pradu pomocou prislusného vypinaca.

Starostlivé kazdodenné cistenie zarucuje spravnu funkciu
a dIhu Zivotnost zariadenia.

Ocelové casti zariadenia cistite pomocou vody a ¢istiaceho
prostriedku vihkou handrickou; na odstranenie odolnejsej
Spiny pouzite etanol, acetén alebo iné rozpustadlo
obsahujuce halogény; nepouzivajte abrazivne latky a
korozivne C¢istiace prostriedky ako je kyselina solnha
|/ chlorovodikova alebo sirova. Pouzitie kyselin moze
ohrozit spravnu funkciu a bezpeénost zariadenia.
Nepouzivajte kefy, drotenky alebo abrazivne kotuce
vyrobené z inych materidlov alebo zliatin, ktoré by
mobhli sposobit vytvorenie hrdzavych $kvin na povrchu
zariadenia.

Z rovnakého dévodu sa vyhybajte kontaktu zariadenia
so zeleznymi predmetmi. Pozor na kefy a drétenky
z nehrdzavejucej ocele, ktoré sice nespdsobuju
kontaminéciu povrchov, ale mozu ich poskriabat.

Aj ked je zariadenie velmi $pinavé, nikdy nepouzivajte
skleneny alebo 3mirglovy papier; v tomto pripade
odporuicame pouzit syntetické Spongie (napr. Scotchbrite).
Dalej je zakézané pouzivat pripravky na Cistenie striebra a
je potrebné davat pozor na vypary kyseliny solnej alebo
sirovej, ktoré sa mézu tvorit napriklad pri ¢isteni podlah.
Spotrebic necistite priamym pridom vody ani parnymi
cisticmi.

Po vycisteni zariadenia ho starostlivo oplachnite cistou
vodou a vysuste pomocou suchej utierky.

VYMENA KOMPONENTOV
(NAHRADNE DIELY)

Pouzivajte len originalne nahradné diely dodavané
vyrobcom.

Vietky prace spojené s Udrzbou musia byt vykonavané
kvalifikovanym personalom.Vykonajte kontrolu zariadenia
aspon jedenkrdt do roka; za tymto Ucelom odporicame
uzavriet zmluvu o Udrzbe.

Vymena ohrevnych telies elektrickych rar

Vypnite vypina¢ pred zariadenim, ¢im ho odpojite zo
siete. Pri modeli FE su spodné ohrevné telesa umiestnené
pod dnom a horné ohrevné telesa su upevnené k stropu
peciacej komory.

Pri modeli FE1 je ohrevné teleso umiestnené na zadnej
stene peciacej komory.

Na odmontovanie ohrevnych telies odskrutkujte skrutky,
ktorymi s upevnené, a davajte pozor, aby ste neposkodili
pripojovacie kabliky.

Pomocou skrutkovaca odpojte pripojovacie drazky a
namontujte nové ohrevné teleso v opa¢nom poradi.

DLHODOBA NECINNOST ZARIADENIA

Ak nebudete zariadenie pouzivat dlhsiu dobu, postupujte
nasledovne:

1) pomocou uUsekového vypinaca odpojte zariadenie od
hlavného privodu elektrickej energie.

2) zariadenie a okolité plochy dokladne vycistite.

3) naneste na vsetky plochy z nehrdzavejticej ocele malui
vrstvu potravinarskeho oleja

4) vykonajte vietky zakroky spojené s tdrzbou

5) zakryte zariadenie obalom a nechajte niekolko volnych
otvorov na pradenie vzduchu.

€O ROBIT V PRIPADE PORUCHY

V pripade poruchy okamzite odpojte spotrebi¢ od
elektrickej siete a kontaktujte servisné stredisko.
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ZARUCNY LIST

PODNIK:

ULICA:

PSC: MESTO:

KRAJ: DATUM INSTALACIE:
MODEL
NOMENKLATURNE CiSLO

UPOZORNENIE

Vyrobca odmieta zodpovednost za akékolvek pripadné nepresnosti vyskytujice sa v tomto navode, ktoré vznikli pri
prepisovani a tlaci. Vyrobca si dalej vyhradzuje pravo pozmenit vyrobok kedykolvek to uzna za vhodné alebo uzito¢né, za
predpokladu, Ze nedojde k ovplyvneniu jeho zakladnych vlastnosti. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost v pripade
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto navode. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za priame a nepriame
Skody spdsobené nespravnou instalaciou, manipulaciou, nespravnou tdrzbou a nevhodnym pouzivanim zariadenia.
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Hasznalati Utmutato

Méretek 246
Mdszaki adatok 249
Utmutaté a beszereléshez 255
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ELEKTROMOS TUZHELYEK - PLUS 600-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

E6P2B
E6P2M
E6P4B
E6P4AM
E6P6B
E6P6M
E6P4+FE1
E6P6+FE1
E6P6+TE
E6P2B/VTR
E6P4B/VTR
E6P2M/VTR
E6PAM/VTR
E6P4/VTR-+FE1

2 kerek f6z6lap

2 kerek fézélap nyitott rekesszel

4 kerek fozdlap

4 kerek f6z6lap nyitott rekesszel

6 kerek fz6lap

6 kerek fz6lap nyitott rekesszel

4 kerek fozolap + elektromos siitd GN 1/1

6 kerek fézélap + elektromos siitd 1/1 GN

6 kerek fézdlap + elektromos siitd Tuttamisura
2 f6z6z6nés infravords fézélap

4 f6z6z6nas infravoros foz6lap

2 f6z626nds infravords fézolap nyitott rekesszel
4 f6z6z6nas infravords foz6lap nyitott rekesszel
4 f62626nds infravords fozolap + elektromos siitd 1/1 GN

mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 290 (430)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTROMOS TUZHELYEK - MACROS 700-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirds

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2BNTR
E7P4B/VTR
E7P2M/NTR
E7PAM/NTR
E7P4/NTR-+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 kerek fézélap

2 négyzet alakd fozlap

2 kerek fézélap nyitott rekesszel

2 négyzet alaka foz6lap nyitott rekesszel

4 kerek fozlap

4 négyzet alaku foz6lap

4 kerek foz6lap nyitott rekesszel

4 négyzet alaku foz6lap nyitott rekesszel

6 kerek f6zolap

6 négyzet alaku f6zélap

6 kerek f6z6lap nyitott rekesszel

6 négyzet alaku fdz6lap nyitott rekesszel

4 kerek foz6lap + elektromos siitd 1/1 GN

4 kerek fdz6lap + elektromos siit6 2/1 GN

4 négyzet alaku fozélap + elektromos siit6 1/1 GN
4 négyzet alaku fézélap + elektromos siitd 2/1 GN
6 kerek foz6lap + elektromos siitd 1/1 GN

6 kerek f6z6lap + elektromos siit6 2/1 GN

6 négyzet alaku foz6lap + elektromos siit6 1/1 GN

6 négyzet alaku f6z6lap + elektromos siit6 2/1 GN

2 f6z6z6nds infravords fozolap

4 f6z626nas infravoros fozlap

2 f6z6z6nés infravords féz6lap nyitott rekesszel

4 f6z626nds infravoros foz6lap nyitott rekesszel

4 626z0nds infravoros fozolap + elektromos siitd 1/1 GN
4 6z26z0nds infravords f6zolap + elektromos siité 2/1 GN
4 6z0z0nds szeletsiitd

4 f6z26z0nds szeletsiitd nyitott rekesszel

4 f6z626nas szeletsiité + elektromos siitd 2/1 GN

4 £626z0nds szeletsiitd + elektromos siit6 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELEKTROMOS TUZHELYEK - MAXIMA 900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirds

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

E9P2M

E9PQ2M

E9PQ2M (4 kW-os fozdlapok)
E9P4AM

E9PQ4M

E9PQ4M (4 kW-os fozolapok)
E9P6M

E9PQ6M

E9PQ6M (4 kW-os fozolapok)
E9P4+FE1

E9PQ4+FE1

E9PQ4-+FE1(4 kW-os fozdlapok)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4-+FE (4 kW-os fozdlapok)
E9P6+FE1

E9PQ6-+FE1

E9PQ6-+FE1 (4 kW-os fozdlapok)
E9P6+FE

E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (4 kW-os fozdlapok)
E9P2MP/VTR
E9P4MP/VTR
E9P4P/VTR-+FE1
E9P4P/NTR+FE

E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

2 kerek fézélap nyitott rekesszel

2 négyzet alaku fézélap nyitott rekesszel

2 négyzet alaku nagyteljesitmény f6z6lap nyitott rekesszel
4 kerek f6z6lap nyitott rekesszel

4 négyzet alaku foz6lap nyitott rekesszel

4 négyzet alakd nagyteljesitményi fdzlap nyitott rekesszel
6 kerek f6z6lap nyitott rekesszel

6 négyzet alakd foz6lap nyitott rekesszel

6 négyzet alaku nagyteljesitmény f6z6lap nyitott rekesszel
4 kerek f6z6lap + elektromos siit6 GN 1/1

4 négyzet alakd fozolap + elektromos siitd 1/1 GN

4 négyzet alaki nagyteljesitmény(i fozolap + elektromos siitd GN 1/1
4 kerek f6z6lap + elektromos siit6 2/1 GN

4 négyzet alaki foz6lap + elektromos siitd 2/1 GN

4négyzet alakd nagyteljesitmény( fézélap + elektromos siitd 2/1 GN
6 kerek f6z6lap + elektromos siit6 1/1 GN

6 négyzet alaku fézélap + elektromos siit6 1/1 GN

6 négyzet alakd nagyteljesitmény( foz6lap + elektromos siit6 1/1 GN
6 kerek f6zélap + elektromos siit6 2/1 GN

6 négyzet alaka fozlap + elektromos siité 2/1 GN

6 négyzet alakd nagyteljesitmény( fézélap + elektromos siitd 2/1 GN
2 f6z620nés nagyteljesitményd infravords féz6lap nyitott rekesszel

4 f62626nds nagyteljesitmény( infravords fozdlap nyitott rekessze

4 fgz6z0nds nagyteljesitményi infravards fozdlap + elektromos sitd GN 1/1
4 f6z620nas nagyteljesitmény infravords fozélap + elektromos sitd GN 2/1
4 f6z626nds szeletsiitd nyitott rekesszel

4 620z0nds szeletsiitd + elektromos siitd GN 2/1

4 f62626nds szeletsiitd + elektromos siitd 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTROMOS TUZHELYEK - S700-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirds

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

SE7P2B/NTR
SE7P4B/NTR
SE7P4/VTR+FE2
SE7P4/NTR+FE

2 f6z6z6nds infravords fzélap
4 f626z6nds infravords fozélap
4 f6z626nas infravoros fozolap + elektromos siitd 1/1 GN
4 {626z0nds infravords fozélap + elektromos siitd 2/1 GN

mm 400 x 730 x 290 (430)h
mm 800 x 730 x 290 (430)h
mm 800 x 730 x 900 (1040)h
mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELEKTROMOS TUZHELYEK - S900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

SE9PQ2M
SE9PQ4M
SE9PQ6M
SE9PQ4+FE
SE9PQ4+FE2
SE9PQ6+FE
SE9PQ6-+FE2
SE9P2MP/VTR
SE9PAMP/VTR
SE9P4P/NVTR+FE
SE9P4P/NTR+FE2
SE9TPM
SE9TPM-+FE
SE9TPM+FE2

2 négyzet alaku fézélap nyitott rekesszel

4 négyzet alaku foz6lap nyitott rekesszel

6 négyzet alaku fézélap nyitott rekesszel

4négyzet alaka fozélap + elektromos siit6 GN 2/1

4 négyzet alaku f6zolap + elektromos siité GN 1/1

6 négyzet alaku fézélap + elektromos siit6 2/1 GN

6 négyzet alakd foz6lap + elektromos siité 1/1 GN

2 f6z26z6nds infravords fézélap miszaki fallal

4 6z6z0nds infravoros fozolap nyitott rekesszel

4 6z6z0nas infravords fozolap + elektromos siité GN 2/1
4 6z6z0nds infravoros fozolap + elektromos siité GN 1/1
4 6z2620n4ds szeletsiitd nyitott rekesszel

4 6z6z0nds szeletsiitd + elektromos siitd GN 2/1

4 f6z26z0nds szeletsiitd + elektromos siitd GN 1/1

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTROMOS TUZHELYEK - LX900 TOP SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirds

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

LXE9PQ2
LXE9PQ4
LXE9P2P/VTR
LXE9P4P/VTR
LXE9TP

2 négyszdg alaku fozdlap

4 négyszog alaku féz6lap

2 f6z6z6nds infravords fzolap
4 f6z626nas infravoros fozélap
4 f6z0z0nds szeletsiitd

mm 400 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
mm 400 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
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A késziilékek megfelelnek az alabbi eurdpai irdnyelveknek:
2014/35/UE Alacsony fesziiltség

2014/30/UE EMC (elektromagneses kompatibilitas)

2011/65/EU Veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben valé alkalmazasanak korlatozasa
2006/42/EC A gépek és a kulonleges hivatkozasi normak szabalyozasai.

EN 60335-1 Haztartasi és hasonld jelleg( villamos késziilékek biztonsaga, altaldnos kdvetelmények

EN 60335-2-36  Biztonsaga elektromos késziilékek hasznalata a kollektiv konyha, stiték, tlizhelyek és féz6lapok

A berendezés miiszaki jellemzéi
A muszaki adattabla a berendezés frontalis részén talalhato, mely tartalmazza a bekotéséhez sziikséges 6sszes tudnivalt.

Ian
\% kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. [\

INFORMACIOK PROFESSZIONALIS KESZULEKEK FELHASZNALOI SZAMARA

.
A "2012/19/EU Iranyelv az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl (EEBH) végrehajtasara"
késziilt 2014. marcius 14-én kelt 49. sz. Torvényerejii Rendeletnek megfeleléen.

A késziiléken vagy annak csomagoldsan feltlintetett athuzott szemetesedény szimbdlum jelzi, hogy a terméket az
életciklusa végén a tobbi hulladéktdl elkilonitve kell gydjteni, hogy biztosithatd legyen annak megfelelé kezelése és
Ujrafelhasznalasa. Tehét a jelen professzionalis készilék szelektiv gytjtését az életciklusa végén a kovetkezéknek kell
megszervezni és irdnyitani:

a) kozvetlenll a felhaszndlénak, amennyiben a készilék az EEBH helyi hatdlyba Iépése el6tt keriilt piacra, és a
felhasznal6 az anélkiil torténd kiselejtezését hatarozza el, hogy gondoskodna egy egyenértéku Uj cserekésziilékrdl,
amely ugyanazokra a funkciokra alkalmas;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladdként |ép fel az EU orszagban a sajat markaju uj készilékkel, amellyel az el6z6t lecserélte, abban az
esetben, a dontéssel egyidejlleg, miszerint az EEBH helyi hatélyba Iépését megelézéen piacra kerilt késziléket
annak életciklusa végén leselejtezi, a felhasznalo egy megegyez6 tipusu, ugyanazokra a funkcidkra alkalmas termék
vésarlasat végzi el. Ez utobbi esetben a felhasznald kérheti, hogy az emlitett Uj késziilék atadasat kdvetd 15 naptari
napot meg nem haladé idészakon beliil a gyartd vonja be a jelen késziiléket;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladoként lép fel az EU orszégban a sajat markaju készilékkel, abban az esetben, ha a késziilék az EEBH helyi
hatalyba lépése utan kertilt piacra.

g

C

A megfelel6 szelektiv gyujtés, amelyet a kiselejtezett készllék kornyezettel kompatibilis Ujrahasznositésa, kezelése és
artalmatlanitasa kovet, hozzajérul a kdrnyezetre és az egészségre karos esetleges negativ hatasok elkeriiléséhez, és
el6segiti a késziiléket alkoté anyagok ujra felhasznélasat és/vagy Ujra hasznositasat.
A terméknek az ligyfél részérél torténé szabalytalan feldolgozasa a hatalyos jogi szabalyozasnak megfelel6
biintetést von maga utan.




| 255

UTMUTATO A BESZERELESHEZ

Figyelem!

Az ebben a fejezetben el6fordulé abrék a jelen kézikonyv elsé oldalain taldlhatoak.

A BERENDEZESEK LEIRASA

Erds rozsdamentes acél szerkezet, 4 allithaté magassagu
tartolabbal.

A sutétér liveggyapot szigeteléssel ellatott rozsdamentes
acélbol késziilt.

A dupla falu hészigeteléssel ellatott ajté fogantyuval és
csillapitott rugéju kivetépanttal rendelkezik.

A fozofellletek: elektromos Ontottvas fézélapok, acél
szeletsutd, infravoros fézélapok tivegkeramiabol.
Muanyag kezelé6gombok, kézi vagy automatikus
muikddésd biztonsagi berendezések, 7-poziciés kapcsoldk,
kétaramkoros energiaszabalyozok.

A torvény rendelkezései, miiszaki balyozasok és
iranyelvek.

A gyarto kijelenti, hogy a berendezések megfelelnek az
EGK irdnyelveknek és megkdveteli, hogy a belizemelés a
hatélyos el6irasoknak megfeleléen térténjen meg.

A beszerelést megel6z6en, vegye figyelembe a kovetkezé
rendelkezéseket:

- a helyi épitési és tlizvédelmi rendeleteket

- ahatélyban lévé balesetvédelmi elirasokat

- a CEl hatalyos rendelkezések

- atlizoltosag hatélyos rendelkezései

BEUZEMELES

Mozgatas és szallitas

A késziilékek fa raklapra vannak helyezve az tizemben
beliili, illetve a fel-és lerakésnal targoncaval vagy kocsival
torténd szallitas és mozgatas megkonnyitése érdekében .
Haromhulldmos,  6ntapadds és  ranyomtatott
jelzécimkékkel ellatott, erés kartonnal vannak befedve.
Ezek a jelek utmutatdst nyudjtanak a mozgatashoz,
megtiltjak a kampokkal térténé emelést, valamint, hogy a
csomagot kitegyUk az idéjaras viszontagsagainak.
Tajékoztatnak a belsejében taldlhaté torékeny targyakrol
és a flggbleges helyzetrél, amelyben a csomagot
tartani kell. Ezen felll tajékoztatnak a csomag szabalyos
kinyitasanak menetérél. Lentrél felfelé.

A belizemelést megeléz6en vegye ki a berendezést a
csomagolasabol. Ovatosan szedje le réla az dntapadds
védo filmréteget. Megfeleld tisztitdszer segitségével,
mint pl. benzin, tavolitsa el az esetlegesen rajta maradt
ragaszto-maradvanyokat is; ehhez soha ne alkalmazzon

dorzshatasu anyagokat.

Szerelje fel a tartélabakat a berendezésre; a finom
érzékenységul szabdlyzétalpak segitségével tokéletesen
vizszintbe é&llithatja a berendezést. Ugyeljen arra is,
hogy a fékapcsolo6 és a csatlakozd foglalat a berendezés
kozelében, hozzaférhetd helyen legyen.

Ajanlatos a berendezést egy hatékony miikodési vdakumos
paraelszivé berendezés ala elhelyezni.

Helyszini szelléztetés

A helyiséget ahova elhelyezte a berendezést, megfelelé
szell6ztetési rendszerrel kell elldtni. A berendezés
megfelelé mukddésének érdekében, a levegébearamld
nyilasoknak eldiras szerintinek kell lennitik, védéraccsal
felszerelve, illetve olyan médon pozicionalva, hogy azok el
ne tomitédhessenek (lasd a 2 -es és 3 -as abrakat).

Figyelmeztetés

Soha ne telepitse a berendezést egy masik, lizemelés
kozben lévé magas homérsékletet kibocsaté
berendezés kozelébe, mert az az elektromos
alkatrészek megrongélédasahoz vezethet. A telepités
soran gy6z6djon meg réla, hogy a helyiségben a
levegd ki- és bearamlasa zavartalanul folyik-e.

TELEPITES

A készulék telepitését, belizemelését és karbantartasat
csak az erre megfelel képesitéssel rendelkezé személyzet
végezheti.

A telepitéshez sziikséges Gsszes mlveletet a hatélyban
levé szabalyzatok szerint kell elvégezni. A gyarté nem vallal
felel6sséget az anyagi karokért, melyek a helytelen vagy
nem a szabalyoknak megfeleld telepitésbdl szarmaznak.

Az oldalsé kapocsléces modelleket a hétsé faltol 5 cm
és az oldalfalaktél 50 cm tavolsagban kell beépiteni. A
hatsé kapocsléces modelleket a hatso faltol 50 cm és az
oldalfalaktol 50 cm tavolsagban kell beépiteni.

A késziiléket minden esetben ugy kell beszerelni/
rogziteni, hogy a csatlakozoékabelt ki lehessen cserélni
a késziilék beszerelését kovetden.
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FIGYELMEZTETES:

A kovetkezé modellek telepitése esetén:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
egyenként (nem készletenként), a megfeleld csavarokkal
régzitse a foldhoz a borulast gatlé talpat, (lasd. 1/ a
abra) tiszteletben tartva a fent leirtak szerinti minimum
tavolsagokat.

A 40 kg-nal kisebb tomegl munkapadokat a roégzité
szett segitségével a tamfelllethez kell régziteni (lasd. 1/b
abra), tiszteletben tartva a fent leirtak szerinti minimum
tavolsagokat.

Miel6tt barmilyen miivelethez hozzékezdene,
kapcsolja ki a kézponti aramkapcsolét.

A kozvetlen halézatra csatlakozas egy kiilon kapcsolot
igényel, mely sziikség esetén biztositani tudja a
halézatrél valo teljes levalast.

Az érinkezék nyité tavolsaganak meg kell felelnie a
lll-as kategoriaju tulfesziiltség, valamint a telepités
szabalyaiban foglaltaknak.

Az LX modellek esetében a halozati vezeték bekotése/
cserélése a rogzités utan lehetséges.

A hatoldalon talalhat6 egy a kezel6 szamara kénnyen
elérheté miiszaki egység, mely elonyos a kovetkezé
miiveletek elvégzéséhez.

Figyelem!
Asarga-zold foldkabelt sohanemszabad megszakitani.

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

Végezze el a berendezés halézathoz val6 csatlakozasat a
kijelolt modon. (lasd 4-es és 5-6s abra):

1) Amennyiben nincs, szereljen fel a késziilék kozelébe egy
magneses zarlati kiolddval és differencial védelemmel
felszerelt szakaszol6 kapcsolot (A).

2) Nyissa ki az ajtot (B), ha van a késziiléken, és csavarja ki
a csavarokat (C) a kezel6panel (D) leszereléséhez.

3) Csatlakoztassa a szakaszolé6 kapcsoldt (A) a
sorkapocshoz (H) az abra és az Utmutaté végén
taldlhatd kapcsoldsi rajz szerint. Az alkalmazott
csatlakozé vezetéknek legaldbb a HO7RN-F tipus
jellemzdivel kell rendelkeznie, hasznalati hémérséklete
minimum 80°C legyen, tovabbd keresztmetszete
feleljen meg a tlizhelynek (lasd a tablazatokba foglalt
muszaki adatokat).

4) Vezesse at a vezetéket a vezetéktartdon, és szoritsa

meg a vezetékrogzit6t, csatlakoztassa a vezetékeket a

sorkapocs megfeleld helyére, majd rogzitse. A sérga-

z0ld foldelé vezetéknek a tobbinél hosszabbnak kell

lennie, hogy a vezetékrogzité torése esetén csak a

tapvezetékek utan szakadjon le.

Ha a tépkabel sérilt, minden veszély megelézése

érdekében a gyarténak vagy a hivatalos

markaszerviznek, vagy mindenesetre egy hasonléan

N

szakképzett személynek ki kell azt cserélnie egy
specialis HO5RNF vagy HO7RNF tipusu kabelre.

EKVIPOTENCIALIS CSATLAKOZTATAS

A tlzhelyet ekvipotencialisan csatlakoztatni kell. A
csatlakozd kapocs kozvetlenil a tapvezeték bemenete
mellett taldlhatd. Ezt az aldbbi szimbolum jelzi:

Figyelem!

A gyarté nem vallal felel6sséget és nem fizet kartéritést
azokért a karokért, melyeket a nem megfelel6, vagy az
utasitasok be nem tartasaval végzett beszerelés okoz.

A BERENDEZES BEVIZSGALATA

Fontos!

Az ilizembe helyezés el6tt el kell végezni a tiizhely
bevizsgalasat, melynek soran meg kell vizsgalni
minden egyes alkatrész iizemi allapotat, és fel kell
deriteni az esetleges miikodési rendellenességeket.
Fontos, hogy ekkor ellendrizzék az 6sszes biztonsagi
és higiéniai feltétel szigoru betartasat.

A fenti kontrollhoz az aldbbi vizsgalati teszteket kell
lefolytatni:

1) ellendrizze, hogy a halézati fesziltség megfelel-e a
késziiléken megadott értéknek

2) az automatikus szakaszolé kapcsolo ki- és
bekapcsoldsaval ellendrizze a villamos bekdtést

3) ellendrizze a biztonsagi szerkezetek megfeleld
mikodését

A bevizsgélas elvégeztével sziikség esetén tanitsa be
a felhaszndlot a tlizhely hasznalatdhoz szikséges
minden miivelet elvégzésére az adott orszdg hatalyos
torvényeiben eldirt biztonsagi feltételek betartasaval.

HASZNALATI UTASITAS

Ez a fajta késziilék kereskedelmi alkalmazasban
torténdé hasznalatra lett tervezve, példaul éttermek,
menzak, korhazak és kereskedelmi egységek,
mint pékségek, hentesiizletek stb. konyhdihoz, de
nem alkalmazhaté ételek folyamatos, tomeges
eléallitasara.

FIGYELEM!
Ne hagyja feliigyelet nélkiil a mi{ikodé tiizhelyet, és ne
hagyja miikodni amikor éppen nem hasznilja.

A jelzélampak jelzik a tiizhely egyes részeinek be-
illetve kikapcsolt allapotat.

A késziilék miikodésének beallitaisahoz nem
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sziikséges szakember; a felhasznalé az iizemeltetés
soran onmaga is elvégezheti a beallitasokat.

Csak és kizarolag a gyarto altal megjelolt tartozékokat
hasznélja a késziilékhez.

Ne hasznilja a f6z6lapokat az élelmiszerek kozvetlen
stitéséhez.

Atlizhely j6 hatasfoka és mérsékelt energiafogyasztasa
érdekében alapvet6 fontossagu, hogy az elektromos
fozolapoknak megfelelé fézéedényeket és
serpenyéket hasznaljon (ellendrizze az edények aljan
lathato jeloléseket): az edények alja legyen vastag és
tokéletesen sik. (6-os abra)

Az edények atmérdjének legalabb ugyanakkoranak
kell lennie, mint a kivalasztott f6z6z6na atmérdje,
mivel ha annal kisebb, felesleges energiapazarlas
torténik, ezért jobb, ha nagyobb edényt hasznal. (6-os
abra)

Az edények alja és a fézolap legyen tiszta, szaraz.

A foézolapoknak az elsé alkalmakkor valé hasznalata
soran esetenként csipés vagy égett szag érezhetd.
A kovetkezoé két-harom hasznalat utan a jelenség
megsziinik.

A hasznalatot kovetéen a feliiletek egy bizonyos
ideig még melegek maradnak. A maradvanyhét jelzé
lampak az livegek lehiiléséig vilagitanak.

Keriiljiik a kézzel val6 ratamaszkodast, és tartsuk tole
tavol a gyermekeket addig, amig a maradvanyhot
jelz6 lampak ki nem alszanak.

Ezek a szabalyok nagyon fontosak, be nem tartasuk a
tlizhely rendellenesen miikodését, illetve a felhasznal6
szamara veszélyes helyzeteket okozhat.

Ez az eszkoz szellemi vagy testi fogyatékosok szamara
(ideértve a gyermekeket is), avagy megfelel6 gyakorlat
és ismeretség hianyaban nem hasznalhaté, kivéve ha a
font emlitettek egy a biztonsagukért felelés személy
feliigyelete vagy iranyitasa alatt allnak.

A gyermekeket feliigyelet alatt kell tartani és meg
kell bizonyosodni arrél, hogy azok ne jatsszanak a
késziilékkel.

Figyeljiink a késziilék koriili padléra, amely cstiszés
lehet.

Figyelem, a szimbélummal A jelolt panelek a 400V
feletti fesziiltségii részekhez valé hozzaférést védik.

A zajkibocsatas soran az A-sulyozott hangnyomasszint
alacsonyabb 70 dB(A)-nél.

AZ ELEKTROMOS FOZOLAPOK
UZEMBE HELYEZESE

Kapcsolja be a készllék haldzati kapcsoldjat.

A készllék bekapcsolasahoz forditsa a kezelégombot a
megfelel6 f6zési zonara és valasszon ki egy fokozatot 1 és
6 kozott. Amikor a kijelzé lampa vilagitani kezd, a készilék
mukodik.

Tandcsos elészor a fézélapokat a maximalis hémérsékletre
tenni, amikor azt elérték csak akkor forditsa a gombot egy
alacsonyabb értékre.

A féz6lapok kikapcsoldsa a kezelégombok “O” fokozatra
forgatasaval torténik.

f6zés elkezdéséhez max 5/10 perc

f6zés magas hémérsékleten

f6zés kozepes hdmérsékleten

nagy mennyiségu ételek tovabb f6zaséhez

kis mennyiségu ételek tovabb f6zaséhez

ételek melegen tartasahoz vagy a vaj
megolvasztasahoz

0 f6z6lap kikapcsolva

= N WwWahsHULO

A SZELETSUTO UZEMBE HELYEZESE

Kapcsolja be a késziilék halézati kapcsolojat.

A készulék bekapcsolasahoz forditsa a kezelégombot a
kivalasztott f6zési zdnara. Amikor a kijelz6 lampa vilagitani
kezd, a készilék mikodik. A kivant hémérsékleteket a
kezel6gomb elforditasaval lehet szabalyozni.

A késziiléknek 4 f6zési zondja van, a f6z6tér egész teriilete
felmelegszik.

Javasoljuk, hogy a fézéfeluletet el3szor vigye a maximalis
hémérsékletre, amikor azt elérte csak akkor forditsa a
kezel6gombot egy alacsonyabb értékre.

A fézéfeliilet minden egyes zdénajanak kikapcsolasa a
kezelégombok “0O” fokozatra forgatasaval torténik.

AZ INFRAVOROS FOZOFELULETEK
UZEMBE HELYEZESE

Kapcsolja be a késziilék halozati kapcsolojat.

A késziilék bekapcsolasahoz forditsa el a kivalasztott f6zési
zénanak megfelel6 kezelégombot. Amikor a kijelz6 lampa
vilagitani kezd, a készilék mukddik (lasd 7-es abra). A
kozépso f6z6 elem hozhaté mukodésbe, az érintett zéna
felizzik. A fézéshez kivant hémérséklet a kezelégomb
tovabbforgatasaval szabalyozhato.

A melegité elemek kikapcsoldsdhoz a kezel6gombot
forditsa a“0” pontra.

A fozofelileten a négy f6z6zoénanak megfeleléen 4
fénykijelz6 taldlhato.

Ezek a kijelzék jelzik, hogy a h6mérséklet magas és akkor is
égnek amikor a berendezés mar ki van kapcsolva.

A kijelzék addig égnek amig a fézéfelllet hémérséklete
nem csokken le egy olyan szintre amikor mar nem
veszélyes a felhasznal6 szamara.

A késziilék 4 f6z6zonaval van ellatva. A zéndk pontos
helye korok élltal vildgosan fel van tiintetve a feltleten és
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a felmelegedés csak azokon belil torténik.

AZ UVEG TISZTITASA

Javasoljuk, hogy rendszeresen tisztitsa meg a fézéfelliletet,
lehetéleg minden egyes haszndlat utan. Ne hasznéljon
surolészert vagy szivacsot ami karcolhat. Ezenkivil keriilje
az er6s vegyszereket, mint példaul a sitét tisztitd sprayt,
folt eltavolitd termékeket, vagy flrddszoba tisztitasara
valé szereket. Csatolunk egy a javasolt tisztitdszereket és
véddszereket tartalmazé listat, példaul a cukor okozta
karok ellen.

Az alapos tisztitds érdekében, el6szor tavolitsa el a leégett
részeket és ételmaradékokat egy erre megfelel6 spatula
vagy specialis Uvegkerdmia tisztitasara szolgalé szivaccsal.
Ontsén tehat néhany cseppet a specidlis tisztitoszerbsl a
keramia hideg fézéfeliiletére és tordlje meg papirtorlével
vagy tiszta ruhaval. Alternativ megoldasként egy specialis
kerdmia fézélap tisztitasara alkalmas (Vileda) szivacs is
hasznalhato.

Végl, tordje at a féz6lapot egy nedves ruhdval, aztan
torolje szérazra egy tiszta ruhaval.

ALLTALANOS FIGYELMEZTETESEK
(INFRAVOROS — INDUKCIOS KESZULEKEK)

A fozéfelulet tartés, de nem torhetetlen, hegyes vagy
kemény targyak ha rdesnek el6fordulhat, hogy kart
okozna bennilik. Amennyiben torések, repedések vagy
hasadékok keletkeznének, ne haszndlja a késziiléket
és minél hamarabb vegye fel a kapcsolatot a szerviz
szolgaltatdssal.

- A fézéedények mérete alkalmazkodjon mindig a
f6z6z6na méretéhez.

- A fézéfelulet megrongalasanak elkertlése érdekében
hasznaljon sima alju fé6z6edényeket.

- A meleg féz6edény alja helyezkedjen tokéletesen a
fézézonara, ez a legmegfelelébb mddja a héenergia
atadasasnak.

- Zomancozott acél edény esetében ajanljuk, hogy az
edény alja legyen 2-3 mm, rozsdamentes acél esetében
4-6 mm.

- Ha a hideg f6z6lapot munkafeliiletként hasznaalja, ne
felejtse el hasznélat utan letorolni, igy megel6zheti a
szennyezédésekbol adddé karcolasokat.

- A fézofellleteket nem szabad térgyak elhelyezésére
hasznalni hasznalni.

- A karcolasok megel6zése céljabol amikor elmozdit egy
edényt a fézéfellleten, emelje azt mindig fel.

FIGYELEM!

Ha a meleg fézélap muianyaggal, aluminium félidval,
cukorral vagy cukortartalmu étellel érintkezik, egy tisztitd
spatula segitségével azonnal el kell tavolitani ezeket az
anyagokat a forré f6zési zoénardl. Ha ezek az anyagok
felolvadnak karosithatjak a feliiletet. Ezért miel6tt nagyon
cukros ételt fézne, azt javasoljuk, hogy kezelje a féz6lapot
egy arra megfelel6 termékkel.

- FIGYELEM: Ha a feliileten repedések vannak, azonnal

csatlakoztassuk le a késziiléket vagy a megfeleld részt a
taphaldzatrol”.

- FIGYELEM: Ne helyezziink mlanyag edényeket a
meleg feluletekre.

FONTOS!

Az liveg szerkezet karosodasanak, meggyengiilésének
g ér ne ontson vizet a feliiletre

amikor az még meleg.

2o AL Al

FIGYELMEZTETESEK AZ INDUKCIOS
FOZOFELULETEKHEZ

A fém targyak ha a miikodo fézési zona teriiletére
keriilnek nagyon gyorsan felmelegszenek. Ezért az
indukcios fézofeliiletre ne tegyen fémes anyagokat,
mint soros-és konzervdobozokat, aluminium féliat,
evoeszkozoket, gytiriit, kulcsot, orat, stb ...).

Azoknak akiknek pacemakeriik van konzultélniuk kell
orvosukkal annak ellenérzése végett, hogy lehetnek-e
vagy sem indukciés generatort fézélap kozelében. Az
indukciés rendszerl kerdmia féz6lapon ne tartsunk
hitelkértyat, telefonkdrtyat, magnesszalagot vagy egyéb
maégneses targyakat.

Az indukciés generatornak belsé hitési rendszere van.
Ugyeljen arra, hogy a levegéztetéshez sziikséges bemend
és a kimend légréseket ne takartak el targyakat (papir,
rongy vagy egyéb). Az eltomddés tulzott felmelegedést
okozhat és ebbdl kévetkezéen az indukcié kikapcsol.
UGYELJUNK ARRA, HOGY A HUTOLEVEGO ARAMLASA
A KESZULEK ALJAN ES KURTOJEN LEVO FURATOKON
KERESZTUL NE LEGYEN AKADALYOZTATVA. EZ
TULMELEGEES JOVETKEZTEBEN KIKAPCSOLAST
OKOZHATNA.

Vigyazzon, hogy az indukciés generatorba folyadék (viz,
olaj, stb.) ne kerdljon.

Egyaltalan ne tisztitsa vizpermettel.

Ne nyuljon az indukciés generator belsé részeihez.
Hasznalat utan kapcsolja ki a fézélapot keresztil
berendezés. Ne hagyatkozzon a detektor konyhai.

FIGYELEM!

A késziilék hasznalata kozben oda kell figyelni a
felhasznal6 altal viselt olyan targyakra mint a gydiriik,
Ora, stb. amik a siitéfeliilethez kozel felforrésodhatnak.
A késziilék hatso része és az ahhoz kozeli teriiletek
fémtargyaktol mentesek kell, hogy legyenek.

AZ ELEKTROMOS SUTOK UZEMBE HELYEZESE

Minden sité egy a vezérl6pult mogott taldlhatd kézi
beéllitasu biztonsagi termosztattal van felszerelve. Ahhoz,
hogy aktivélja, a 11 abran lathaté moddon, a rogzitd
csavarok kicsavarozasaval tavolitsa el a miszerfalat.

FE tipusu Elektromos Siit6 (8-as abra)

- Azellendllasok a siité felsé és alsé részén talalhatoak.

- A hémérséklet szabalyozasa 50 és 270 °C kozott egy
harom poélusu kapcsoldval 6sszekotott termosztaton
keresztil lehetséges
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- Az ellendllasokat egyszerre vagy kilon-kilon is lehet
miuikodtetni.

- Vilagito kijelzék jelzik amikor a készilék mikodik.

- Asitétér rozsdamentes acélbol van.

- Az elektromos sutével felszerelt késztléken nincs fiist
elvezetd csé.

FE tipusu elektromos siitd be-és kikapcsolasa.
Kapcsolja be a késziilék halozati kapcsolojat.

A késziilék bekapcsoldséhoz forditsa az (A) kezel6gombot
és valassza ki a fels6, als6 vagy mindkét f(ité elemet,
aszerint milyen tipusu suitésre van sziiksége.

A jelzéfény (C) kigyullad amikor a siité be van kapcsolva,
de a flitéelemek még nem sugaroznak ki hét.

Forditsa el a (B) kezel6gombot, igy aktivalja a flitéelemeket,
kigyullad a (D) jelz6fény. Tovabb forgatva a kezel6gombot
kivalasszthatjai a kivant stitési hdmérsékletet.

A jelz6fény (D) a bedllitott hémérséklet elérésekor
kikapcsol, a fitéelemek kikapcsolnak.
Amikorahémérséklet a beallitott érték ald siillyed, a jelzéfény
(D) vilagitani kezd és a flitéelemek Ujra aktivalodnak.

A suté kiapcsolasahoz mindkét kezelégombot éllitsa “O”
helyzetbe.

FE1; FE2; TE (Iégkeveréses) tipusu elektromos siitok (9-es

abra)

- Az ilyen tipusu siték esetében a hé a sutétér hatso
részébol ered és a ventilatorok oszlatjék el egyenletesen.

- A ventildtor a sité hatlapjan a kor alaku ellenallas
kozepén talalhato.

- A hémérséklet szabélyozasa 50 és 270 °C kozott egy
kétpolusu kapcsoldval elldtott termosztaton keresztiil
torténik.

- Amikor a késziilék mikodésben van a fénykijelzé
bekapcsol.

- Asitétér rozsdamentes acélbdl van.

- Az elektromos sitével rendelkezé késziilékeknek nincs
fust elvezetdje.

FE1; FE2; TE tipusu elektromos siit6 be-és kikapcsolasa.
Kapcsolja be a késziilék halozati kapcsolojat.

A késziilék bekapcsolaséahoz forditsa az (A) kezelégombot
a kivant hémérsékletre, a jelzéfény (B) kigyullad amikor
a suté be van kapcsolva, a jelzéfény (C) vildgit amikor a
flitéelemek Gjra aktivalédnak.

A jelzéfény (C) kialszik amikor a kivalasztott hémérsékletet
elérte, a fltéelem kikapcsol de a ventildtor tovabb
mikodik. Amikor a hémérséklet a beéllitott érték ala
stillyed, a jelzéfény (C) vilagitani kezd és a fiitéelemek Gjra
aktivalédnak.

A suté kiapcsolasahoz éllitsa a kezelégombot “O”
helyzetbe. A kezelé6gomb elsé kattandsakor csak a
ventildtor muikodése érhetd el (csak a zold kijelz6fény
kapcsol be (B)) h(ités vagy kiolvasztas céljabdl.

FIGYELMEZTETES !

Soha ne haszndlja a siitét ugy, hogy az alja nincs a
helyén!. A siit6 ajto nyitasakor legyiink figyelmesek a
kiaraml6 forré g6z miatt.

KARBANTARTAS

A KESZULEK KARBANTARTASA

VIGYAZAT!

- Miel6tt hozzéldtna a tlzhely megtisztitdsdhoz,
kapcsolja ki, majd hagyja lehdlni.

- Elektromos  Uzemi  tlizhely esetében az
elosztékapcsolon keresztiil aramtalanitsa a késziiléket.

A tlzhely napi szinten torténd lelkiismeretes tisztitasa
garantdlja a készllék jo mukodését, illetve hosszu
élettartamat.

Az acélfeliletek tisztitdsat oldja meg egy j6 meleg
mosogatdszeres vizbe martogatott puha ruha
segitségével; mig az erésebb szennyezédések
eltavolitasahoz hasznaljon etilalkoholt, acetont, vagy mas
nem halogénezett oldészert; ne hasznaljon szemcsés
surolészert, vagy rozsdasodast okozé vegyiileteket,
mint pl. klérsavak. A savak alkalmazasa veszélyezteti a
tlzhely jo miikodését, illetve annak biztonsagat

Ne hasznaljon mas fémekbdl vagy ontvényekbdl
készllt kefét, surolét, illetve csiszoldkorongot, mivel
ezek az eszkozok rozsdafoltokat okozva megtamadjak
a fémfellletet. Ugyanebbdl a megfontolasbol kerilje
el a mas fémtargyakkal valé érintkezést is. Ugyeljen
a rozsdamentes anyagbdl készul fémkefék, illetve
fémsuroldk hasznalatéra is, mert ha még ezek kdzvetlendl
nem is tamadjak meg a fémfeliiletet, dm azon karos
karcoldsokat képesek okozni.

A csokonyosebb szennyezédéseket soha ne probalja meg
livegszemcsézett- vagy smirglipapirokkal eltavolitani;
adott esetben hasznaljon szintetikus szivacsot (pl.
Scotchbrite szivacsot). Ugyancsak, soha ne hasznéljon
a tisztitdsi muveletekhez eziisttisztitd szereket és
tgyeljen, pl. a padlémosdszerekbdl kilépd kldrsav illetve
kénsavtartalmu paragézokre is.

Ne tisztitsuk a késziiléket kozvetlen vizsugarral vagy
goztisztitoval.

A tisztitasi muveletek utdn mossa le alaposan a tlzhelyet
tiszta vizzel, majd torolje szérazra egy puha ruha
segitségével.

HOZZATARTOZO EGYSEGEK HELYETTESITESE
(ALKATRESZEK)

Kizarélagosan csak a gyarté altal
alkatrészeket hasznalja.

Minden karbantartasi munkat kizarélag az erre kiképzett
szakemberek végezhetik.

Ellendriztesse a késziléket legaldbb egyszer egy évben;
és ennek érdekében javasoljuk kosson egy karbantartasi
szerz6dést.

forgalmazott

Az elektromos siitok ellenallasainak kicserélése
Kapcsolja ki a készllék halozati kapcsoldjat ugy, hogy a
késziilék le legyen valasztva a haldzatrdl. Az FE jelzésu
sttében az alsé ellenalldsok az aljzat al3, a felsék a stitétér
felsé lemezére vannak rogzitve.
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Az FE1 jelzésu sutében az ellendllas a stut6tér hatso falan a
terel6 mogé van szerelve.

Ahhoz, hogy eltavolitsa az ellenallasokat csavarja ki az
azokat rogzité csavarokat és vigyazzon, hogy ne tépje el az
0sszekoté vezetékeket. Egy csavarhuzoé segitségével kosse
ki a vezetékeket és szereljen be egy Uj ellendllast.

A KESZULEK LEALLITASA HOSSZABB IDORE

Ha a késziilék hosszabb ideig nincs miikodtetve, akkor a
kovetkezoképpen kell eljarni:

1) kapcsolja ki a szakaszolé kapcsolét, daramtalanitva
ezéltal a berendezést.

2) tisztitsa meg alaposan a késziiléket és kdrnyékét.

3) a rozsdamentes acél feliileteket kenje at egy étolajba
itatott kendével.

4) végezzen el minden megadott karbantartasi
munkalatot.

5) takarja le a késziiléket, és hagyjon néhéany lyukat
szell6ztetés céljara.

MIT KELL TENNI MEGHIBASODAS ESETEN

Meghibédsodas esetén azonnal vegye le a készlléket az
elektromos haldzatrdl és hivja a szerviz szolgélatot.

JOTALLASI IGAZOLAS

CEG:

UT/UTCA:

IRSZ: HELYSEG:

MEGYE: FELSZERELESI DATUM:
MODELL
NYILVANTARTASI SZAM

FIGYELMEZTETES

A gyarto nem vallal felel6sséget a jelen flizet tartalmanak esetleges, atirasi- vagy nyomdahibabol eredé pontatlansagaiért.
Fenntartja tovdbba annak jogét, hogy a terméken a sziikségesnek vagy hasznosnak vélt moédositasokat eszkozolje,
anélkiil, hogy annak [ényegi jellemz&in valtoztatna. A gyartd nem véllal semmilyen felelésséget abban az esetben, amikor
nem tartjak be szigordan a jelen Utmutatoba foglalt el6irasokat. A gyarté nem vallal semmilyen felelésséget azokért a
kozvetlen vagy kozvetett kdrokért, melyet a készilék helytelen beszerelése, illetéktelen beavatkozds, nem megfelelé
karbantartasa, illetve hozza nem érté személy altali hasznalata okoz.
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ELEKTRISKE KOMFURER SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E6P2B 2 runde plader mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 runde plader med bent rum mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 runde plader mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 runde plader med dbent rum mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 runde plader mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 runde plader med abent rum mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 runde plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 runde plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 runde plader + elektrisk ovn Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR infrarad 2 omrader mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR infrarad 4 omrader mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR infrarad 2 omrader med abent rum mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR infrarad 4 omrader med abent rum mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 infrarad 4 omrader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTRISKE KOMFURER SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E7P2B 2 runde plader mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7PQ2B 2 firkantede plader mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M 2 runde plader med abent rum mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 firkantede plader med abent rum mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4B 4 runde plader mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 firkantede plader mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P4M 4 runde plader med abent rum mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 firkantede plader med abent rum mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6B 6 runde plader mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7PQ6B 6 firkantede plader mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7P6M 6 runde plader med abent rum mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 firkantede plader med dbent rum mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE1 4 runde plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE 4 runde plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE1 4 firkantede plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 firkantede plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE1 6 runde plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 runde plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE1 6 firkantede plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6-+FE 6 firkantede plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P2B/NTR infrarad 2 omrader mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/VTR infrarod 4 omrader mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/VTR infrarad 2 omrader med abent rum mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PAM/VTR infrarad 4 omréder med abent rum mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/NTR+FE1 infrarad 4 omrader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/VTR+FE infrarad 4 omrader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TPB ét-i-alt plade 4 omrader mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7TPM ét-i-alt plade 4 kogeplader med dbent rum mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE ét-i-alt plade + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE1 ét-i-alt plade + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELEKTRISKE KOMFURER SERIE MAXIMA 900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E9P2M 2 runde plader med abent rum mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 firkantede plader med &bent rum mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (plade pa 4 kW) 2 firkantede plader med hgj effekt og dbent rum mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M 4 runde plader med dbent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 firkantede plader med dbent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (plade pa 4 kW) 4 firkantede plader med hgj effekt og abent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6M 6 runde plader med abent rum mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 firkantede plader med dbent rum mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (plade pa 4 kW) 6 firkantede plader med hgj effekt og dbent rum mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE1 4 runde plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 firkantede plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4-+FE1(plade pa 4 kW) 4 firkantede plader med hj effekt + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE 4 runde plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE 4 firkantede plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE (plade pa 4 kW) 4 firkantede plader med hgj effekt + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6+FE1 6 runde plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6-+FE1 6 firkantede plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE1 (plade pé 4 kW) 6 firkantede plader med hgj effekt + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P6+FE 6 runde plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE 6 firkantede plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6-+FE (plade pa 4 kW) 6 firkantede plader med hgj effekt + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P2M/VTR infrargd 2 omrader med dbent rum mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P2MP/VTR infrarod med hgj effekt 4 omréder med dbent rum mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAM/VTR infrarad 4 omrader med abent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PAMP/NTR infrarod med hoj effekt 4 omrader med abent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4/VTR+FE1 infrarad 4 omrader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE1 infrarad med hgj effekt 4 omrader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4/VTR+FE infrarod 4 omrader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE infrarod med hgj effekt 4 omrader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TPM et-i-alt plade 4 omrader med abent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE et-i-alt plade 4 omrader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP-+FE1 et-i-alt plade 4 omrader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISKE KOMFURER SERIE S700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
SE7P2B/NTR infrarad 2 omrader mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR infrarad 4 omrader mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/VTR+FE2 infrarad 4 omrader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE infrarad 4 omrader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELEKTRISKE KOMFURER SERIE S900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
SE9PQ2M 2 firkantede plader med abent rum mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 firkantede plader med dbent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 firkantede plader med dbent rum mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE 4 firkantede plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE2 4 firkantede plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 firkantede plader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 firkantede plader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR Infrarad 2 omrader med teknikrum mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR Infrarad 4 omrader med abent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE Infrarad 4 omréader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 Infrarad 4 omrader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Ft-i-alt plade 4 omrader med &bent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE Et-i-alt plade 4 omrader + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE2 Ft-i-alt plade 4 omrader + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISKE KOMFURER SERIE LX900 TOP

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
LXE9PQ2 2 firkantede plader mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4firkantede plader mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR Infrarad 2 omrader mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR Infrarad 4 omrader mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP Et-i-alt plade 4 omrder mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Apparaterne er i overensstemmelse med de europaeiske direktiver:

2014/35/UE Lavspaending

2014/30/UE EMC (Elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begreensninger af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr
2006/42/EC Maskinforskrifterne og de seerlige standardreferencer

EN 60335-1 Generel standard vedrgrende sikkerheden for elektriske apparater til husholdningsbrug o.l.

EN 60335-2-36  Sikkerhed af elektriske apparater til brug som kollektive kokkener, ovne, komfurer og kogeplader

Apparaternes egenskaber
Typeskiltet sidder pa forsiden af apparatet og indeholder alle de for tilslutningen nedvendige oplysninger.

Ian
\% kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. [\

INFORMATION TIL BRUGERNE AF PROFESSIONELLE APPARATER

I henhold til paragraf 24 i lovdekret af 14. marts 2014, nr. 49 "Gennemforelse af direktivet 2012/19/EU
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)".

Symbolet med skraldespanden med en streg over vist pa apparatet eller dets indpakning viser, at produktet, nar det
engang skal smides vaek, skal indsamles separat fra andre affaldstyper for at muliggere en korrekt behandling og
genbrug. Den sarskilte indsamling af dette professionelle apparat, nar det smides vaek, er organiseret og administreret:

a) Direkte af brugeren safremt apparatet er blevet solgt under de gamle WEEE-regler, og brugeren beslutter at bortskaffe
det uden samtidig at kebe et nyt tilsvarende med de samme funktioner.

b) Af producenten, forstdet som det subjekt der forst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
seelger - under eget maerke - det nye apparat, som skal erstatte det tidligere, safremt brugeren, samtidig med at det
gamle apparat solgt under de gamle WEEE-regler kasseres, beslutter at kobe et tilsvarende produkt med de samme
funktioner. | sidstnaevnte tilfeelde kan brugeren bede producenten om at afhente det pagaeldende apparat senest
inden for 15 fortlebende dage fra leveringen af det nye apparat.

c) Af producenten, forstaet som det subjekt der forst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
saelger - under eget maerke - apparatet, safremt apparatet er solgt under den nye WEEE-regler.

Den serskilte indsamling pa en passende made og efterfelgende afsendelse til genbrug, til videreforarbejdning og
bortskaffelse af apparatet pé en miljerigtig méade, bidrager til at undga eventuelle negative effekter pa milje og helbred
og hjzelper til genanvendelse og/eller genbrug af de materialer, som apparatet bestar af.

Hvis brugeren ulovligt bortskaffer apparatet, medfearer det straf i overensstemmelse med gaeldende lovgivning.
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MONTERINGSANVISNING

BEMARK!

Tegningerne som der henvises til i dette kapitel findes pa de forste sider af den pageeldende vejledning.

BESKRIVELSE AF APPARATERNE

Robust struktur i rustfrit stal med 4 stottefedder, der kan
indstilles i hgjden.

Ovnrummet er fremstillet i rustfrit stal og isoleret med
glasuld.

Dgren har dobbeltveeg med varmeisolering og et
sammenfoldeligt handtag med fjeder.

Kogetoppe med elektriske kogeplader i stabejern, ét-i-alt
plade i stal, infrargde i glaskeramik.

Betjeningsknapper i syntetisk materiale, sikkerhedsanord-
ninger med manuel eller automatisk genopretning, kon-
takter med 7 positioner og effektindstilling med dobbelt
kredslab.

Lovforeskrifter, tekniske regler og direktiver
Fabrikanten erklaerer at apparaterne er i overensstemmelse
med EF-direktiverne, og ger opmarksom pa, at
installationen skal udfgres i overensstemmelse med
geeldende lovgivning.

Under forberedelsen til monteringen skal man respektere
de felgende forskrifter:

- Bygningsreglementerne og lokale brandsikringsforskrifter
- De geeldende regler til beskyttelse mod arbejdsulykker
- De geeldende CEl-forskrifter

- De geaeldende WF-forskrifter

MONTERING AF APPARATET

Handtering og transport

Apparaterne placeres pa en traepalle for at lette transport
og handtering med gaffeltrucks og pallelgftere bade pa
fabrikken samt ved lastning og losning.

De emballeres i robuste kartonmaterialer med tripel belge,
hvorpa der er pasat klistermaerker og trykt forholdsregler.
Disse maerkater indeholder anvisninger vedrgrende
héndtering, forbyder loft af emballagen med kroge og
udszettelse for vind og vejr.

De gor opmaerksom pa, at der er skrgbelige genstande
inden i, og at emballagen skal holdes i oprejst stilling. De
anviser desuden, hvordan man abner emballagen korrekt.
Nedefra og opad.

Fer man begynder at montere apparatet, skal det tages ud
af indpakningen. Nogle dele er beskyttede af en kleebende
plastikfilm, der omhyggeligt skal fjernes. Hvis der sidder
limrester fast, skal de fjernes med passende midler, fx

benzin. Man ma under ingen omsteendigheder anvende
slibemidler. Montér apparatets stottefedder. Apparatet
skal vaere i vater. Sma niveauforskelle kan udjaevnes ved at
stille pa stottefodderne. Hovedafbryderen og stikket skal
veere i nerheden af apparatet og nemme at komme til.
Det anbefales at placere apparatet under en emhzette, for
at udsugningen af dampe kan ske hurtigst muligt.

Ventilation af lokalet

| lokalet hvor apparatet er monteret, skal der veere
luftkanaler for at sikre apparatets korrekte funktion og
udskiftningen af luften i selve lokalet. Luftkanalerne skal
have en passende storrelse, de skal veere beskyttet med
gitre og vaere placeret séledes, at de ikke kan spaerres. (Se
Fig. 2 - Fig. 3).

Forsigtig - advarsel

Montér ikke apparatet i nerheden af andre som opnar
alt for hoje temperaturer, for ikke at beskadige de
elektriske komponenter. Under monteringsfasen skal
man sikre sig, atindsugnings- og udluftningskanalerne
er frie for eventuelle forhindringer.

MONTERING

Monteringen, ibrugtagningen og vedligeholdelsen
af apparatet skal udferes af kvalificeret personale. Alle
de for monteringen nedvendige arbejder skal udferes i
overensstemmelse med gaeldende lovgivning. Fabrikanten
fraleegger sig ethvert ansvar for utilfredsstillende drift og
funktion, som skyldes forkert eller darlig montering.

Installation af modellerne med klemraekke i siden skal
udferes i en afstand pa 5 cm fra bagveeggen og 50 cm fra
sidevaeggene. Installation af modellerne med klemraekke
bagved skal udferes i en afstand pa 50 cm fra bagveeggen
og 50 cm fra sidevaeggene.

Apparatet skal i alle tilfeelde installeres/fastgores
pa en made, saledes at en eventuel udskiftning at
stromkablet er mulig efter installationen af selve
apparatet.
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ADVARSLER:

Ved installation af modellerne:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
Enkeltvis (ikke pa raekke), skal stottefadderne fastgores
til gulvet med skruer og rawlplugs (se fig. 1) od de ovenfor
beskrevne minimumsafstande skal overholdes.
Bordredskaber som vejer under 40 kg kan fastgeres til
bordfladerne med det medfglgende fastgeringssaet (se
figur 1b).

Skru en af stottefedderne og saet stiften ind i det storste
hul pa beslag “A”. Skru stettefoden pa igen og fastger
redskabet til bordfladen med skruen "B". Overhold altid
minimumsafstandene for installation.

For et hvilket som helst indgreb udferes, skal
stremmen slukkes pa kontakten.

Til direkte tilslutning til ledningsnettet er det
nodvendigt at anvende en anordning, der sikrer
frakobling fra ledningsnettet, med en abningsafstand
mellem

kontakterne, som tillader fuldstaendig frakobling
under betingelserne i oversy dingskategori Ill, i
overensstemmelse med reglerne for installationen.
For modellerne LX er det muligt at forbinde/udskifte
stromkablet efter at have fastgjort apparatet. Bagved
findes der et teknikrum, som operatgren nemt kan
komme til for at udfgre de naevnte handlinger.

Veer opmaerksom!
Den gul-grenne jordforbindelsesledning ma aldrig
afbrydes.

ELEKTRISK TILSLUTNING

Safremt stremforsyningskablet er beskadiget, skal det
udskiftes af producenten, dennes tekniske kundeservice
eller af kvalificeret personale for at forhindre enhver
risiko. Tilslut apparatet til ledningsnettet som vist (se
Fig.4 —Fig.5):

1) Montér, hvis tilstede, en lastadskiller (A) naerheden
af apparatet med overstremsudlgser og
differentialespaerring.

2) Abn, hvis tilstede, 13gerne (B) og skru skruerne (C) ud,
for at kunne afmontere betjeningspanelet (D).

3) Tilslut lastadskilleren (A) til klemkassen (H) som vist
pa figuren og i el-diagrammerne sidst i manualen.
Den valgte ledning skal have egenskaber, som ikke er
ringere end typen HO7RN-F med en brugstemperatur
pa mindst 80 °C og en sektion, som passer til apparatet
(se tabellen tekniske data).

4) For ledningen gennem kabelforskruningen og stram
den, tilslut de enkelte ledninger i den tilsvarende
position i klemkassen og fastger dem. Den gul-grenne
jordforbindelsesledning skal veaere laengere end de
andre, sdledes at hvis ledningsholderen gar i stykker, sa

river den sig los efter de spaendingsferende ledninger.

5) Safremt stramforsyningskablet er beskadiget, skal det
udskiftes med et specialkabel af typen HO5RNF eller
HO7RNF af producenten, dennes tekniske kundeservice
eller af kvalificeret personale for at forhindre enhver
risiko.

AKVIPOTENTIEL

Tilslut apparatet til et akvipotentielt system.
Forbindelsesklemkassen sidder i den umiddelbare nzaerhed
af indgangen for stremforsyningsledningen.

Den er vist med det felgende symbol:

Vaer opmaerksom!

Skader som er medfert af mangelfuld montering
eller montering, som ikke er i overensstemmelse med
instruktionerne er ikke producentens ansvar, og de
henhgrer ikke under garantien.

AFPR@VNING AF APPARATURET

Vigtigt

For anlaegget tages i brug, skal det afprgves for at
vurdere driftstilstanden for hver enkelt komponent
og udpege eventuelle fejl. | denne fase er det vigtigt
at alle sikkerheds- og hygiejneforanstaltninger ngje
overholdes.

For at udfere afprevningen, skal man foretage de fglgende
kontroller:

1) kontrollere at spaendingen i ledningsnettet stemmer
overens med apparatets

2) trykke pa den automatiske lastadskiller for at kontrollere
den elektriske forbindelse

3) kontrollere at sikkerhedsanordningerne fungerer
korrekt.

Nér afprevningen er fuldfert skal man, safremt det er
nedvendigt, instruere brugeren pd en passende made,
séledes at han tilegner sig de ngdvendige faerdigheder
for at kunne betjene apparatet i fuld sikkerhed i
overensstemmelse med geeldende lovgivning i
anvendelseslandet.

BRUGSANVISNING

Denne type apparat er beregnet til at blive brugt
kommercielt, for eksempel i kekkener pa restauranter,
kantiner og hospitaler samt i virksomheder sasom
bagerier, slagtere mv., men det er ikke beregnet til
vedvarende masseproduktion af fodevarer.

BEMARK!
Apparaterne ma ikke efterlades uovervagede, og de
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ma aldrig veere taendt, uden at der tilberedes mad
pa dem.

Advarselslamper viser, om der er tendt eller slukket
for alt udstyret.

Apparaturet har ikke behov for serlige
reguleringsindgreb foretaget af specialiseret personale,
bortset fra de justeringer som udferes af brugeren
under selve brugen.

Anvend udelukkende det tilbehgr, som er anvist af
producenten.

Anvend aldrig apparaterne til direkte tilberedelse af
fodevarer.

For at sikre en god ydelse og begraense stremforbruget
skal man anvende gryder og pander egnet til elektrisk
tilberedning (se merkningen pa bunden af dem).
Bunden skal vaere tyk og helt jsevn. (Fig.6)

Grydens eller pandens diameter skal som minimum
svare til den valgte kogeplades diameter; hvis den er
mindre fas et ungdvendigt hgjt streamforbrug - det er
bedre hvis den er for sterre. (Fig.6)

Grydens bund skal vaere ren og tor, det samme skal
kogepladen.

De forste gange apparaterne anvendes, kan der
forekomme en skarp eller braendt lugt. Dette faenomen
forsvinder helt, efter at apparatet har veeret anvendt
endnu to eller tre gange.

Efter brug forbliver kogepladerne varme i et vist
stykke tid Lamperne for restvarme forbliver taendte,
indtil glasset er kolet af. Undga at laegge handerne pa
kogepladerne og hold bern pa sikker afstand, indtil
lamperne for restvarme slukker.

Disse normer er meget vigtige, hvis de ikke overholdes,
kan der opsta driftsfejl pa apparaterne, og der kan
opsta situationer, som er farlige for brugeren.

Dette apparat er ikke beregnet til at blive anvendt af
personer (herunder born) med nedsatte psykiske eller
fysiske evner, eller personer som ikke har den
nedvendige erfaring og kendskab til apparatet, med
mindre de overvages eller opleeres i apparatets brug af
en person, som er ansvarlig for deres sikkerhed.

Born skal vaere under opsyn for at sikre, at de ikke
leger med apparatet.
Vaer opmaerksom pa muligheden for at gulvet rundt
om apparatet er glat

Advarsel: Panelerne merket med symbolet A
beskytter adgang til stremforende dele med en
spanding pa over 400 V.

I udledningen af luftbaren stgj er det A-vaegtede
lydtrykniveau mindre end 70 dB (A).

IBRUGTAGNING AF DE ELEKTRISKE
KOGEPLADER

Sl& afbryderen for apparatet til.

Teend ved at dreje betjeningsknappen for den kogeplade
som skal tendes over pad en stilling mellem 1 og 6.
Kontrollampen teender for at vise at apparatet er i drift.
Det anbefales at teende pladerne pa maksimal temperatur,
og dreje knappen over pa en lavere temperatur sa snart
den har ndet den gnskede temperatur.

Slukningen af hver plade sker ved at dreje knappen over
pa position “0".

6 Til at starte tilberedning maks. 5/10 min

For at tilberede ved hgj temperatur

For at tilberede ved medium temperatur

Til at forseette tilberedningen af storre portioner

Til at forsaette tilberedningen af mindre portioner

Til at holde fedevarer varme eller smelte smer

Plade slukket

O = NWbHMWU

IBRUGTAGNING AF ET-I-ALT ELEKTRISKE
PLADER

Sl& afbryderen for apparatet til.

For at teende apparatet skal man dreje knappen over pa
det valgte stegeomrade, advarselslampen teender for at
vise, at apparatet er i funktion. Ved at forsaette med at dreje
knappen kan man indstille den gnskede stegetemperatur.
Apparatet har 4 tilberedningsomrader; hele pladens
overflade bliver varm.

Det anbefales at teende pladen pa maksimal temperatur,
og sa snart den er naet dreje knappen over pa en lavere
temperatur.

Slukningen af hver t omrade sker ved at dreje knappen
over pa indikatoren “O".

IBRUGTAGNING AF INFRAR@DE
KOGEPLADER

Sl afbryderen for apparatet til.

Teend ved at dreje betjeningsknappen for den kogeplade
som skal teendes. Kontrollampen taender for at vise at
apparatet er i drift (se reference figur 7.1). Aktiveres det
midterste varmeelement. Det berorte omrade begynder
at blive redgledende. Ved at fortsette med at dreje
betjeningsknappen kan man indstille den @nskede
tilberedningstemperatur.

For at slukke for varmeelementerne skal betjeningsknappen
placeres pa indikatoren "O".

Der er 4 kontrollamper pé komfuret, som svarer til hver at
de fire kogeplader.

Disse kontrollamper viser nar temperaturen er hgj, og de
virker ogsa, nér udstyret er slukket.

Lamperne forbliver tendt indtil komfurets temperatur
er faldet s& meget, at der ikke laengere er risiko for
at brugeren braender sig. Apparatet er udstyret med 4
kogeplader. Placeringerne er tydeligt vist med cirkler og
opvarmningen sker kun inden for den diameter, der er
afmaerket pa komfuret.
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RENG@RING AF GLASSET

Vi anbefaler, at man renger komfuret regelmaessigt, helst
efter hver brug. Anvend ikke skuresvampe eller slibemidler.
Undga ogsa brug af aggressive syntetiske produkter som
fx ovnspray, pletfiernere, men ogsa rengeringsmidler
til badevzerelser eller universalrengaringsmidler. Vedlagt
findes en liste over anbefalede rengeringsmidler og
beskyttende produkter, der fx beskytter mod skader
forarsaget af sukker.

For at gore grundigt rent fjernes forst de storste indterrede
pletter snavs, sdésom madrester, med den medfglgende
spartel eller specialklud til glaskeramikkomfurer.

Herefter heeldes nogle draber af det specielle
rengeringsmiddel pa det afkelede komfur, og der gnides
med et stykke kakkenrulle eller en ren klud. Som alternativ
kan man anvende en specialsvamp (Vileda) til rengering af
glaskeramikkomfurer.

Til slut terres komfuret over med en fugtig klud og det
torres efter med en tor klud.

GENERELLE ADVARSLER
(INFRAR@D — INDUKTION)

Stegefladen er modstandsdygtig, men ikke brudsikker, og

den kan beskadiges af harde eller spidse genstande, der

falder ned pa den. Hvis der opstar revner, spraekker eller
skar skal man ikke anvende apparatet og straks kontakte

Kundeservice.

- Storrelsen pa de anvendte gryder og pander skal altid
passe til kogepladerne.

- Brug gryder og pander med glat bund for at undga at
beskadige overfladen.

- Bunden pa den varme gryde eller pande skal vaere
placeret pracist over kogepladen, for at varmeenergien
kan overfgres den pa bedst mulig vis.

- Vi anbefaler brug af gryder og pander med en bund
med en tykkelse pa 2-3 mm, hvis den er i emaljeret stal
0g 4-6 mm hvis bunden er i rustfrit stal.

- Hvis man anvender det kolde komfur som arbejdsbord,
skal man huske at rengere det bagefter for at undga
ridser ,som skyldes sma stykker snavs eller lignende.

- Kogepladerne ma ikke anvendes til at stille genstande pa.

- Nar en gryde eller pande flyttes pa komfuret, skal den
altid leftes, for at undga at den ridser overfladen.

VAR OPMARKSOM!

Hvis det varme komfur kommer i kontakt med plastik,

aluminiumsfolie, sukker eller fodevarer der indeholder

sukker, skal man omgaende fjerne disse stoffer fra de
varme kogeplader med den tilhgrende rengeringsspartel.

Hvis de smelter kan de beskadige overfladen. For

tilberedning af meget sukkerholdige fadevarer anbefaler

vi derfor, at man behandler komfuret med et egnet

produkt.

- ADVARSEL:Hvisdererrevnerioverfladen, skalapparatet,
eller den bergrte del, med det samme frakobles fra
netstremmen.

- ADVARSEL: Stil ikke plastikbeholdere pa varme overflader.

VIGTIGT!

For at undga at beskadige eller svaekke glasstrukturen,
ma man IKKE hzlde vand pa komfuret, mens det
stadig er varmt.

ADVARSLER INDUKTION

Metalgenstande overophedes meget hurtigt,
hvis de placeres pa tendte kogeplader, man ma
derfor ikke placere folgende metalmaterialer pa
induktionskomfuret: Drikkevaredaser, konservesdaser,
aluminiumsfolie, bestik, ringe, nggler, ure, osv.
Personer med pace-maker skal konsultere deres
praktiserende lzege for at kontrollere om de ma opholde
sig i neerheden af et komfur med en induktionsgenerator.
Leeg ikke kreditkort, telefonkort, magnetband eller andre
magnetiske genstande pé& glaskeramikkomfurer med
induktionssystem.

Induktionsgeneratoren har et indvendigt afkelingssystem.
Veaer opmaerksom pa at Iluftindsugnings- og
udluftningshullerne ikke tildeekkes med genstande (papir,
klude eller andet). Det kan medfgre overophedning, der
far induktionssystemet til at slukke.

VAR OPMARKSOM PA AT TILSTROMNINGEN AF
K@LELUFT GENNEM HULLERNE PLACERET PA BUNDEN
APPARATET OG PA AFTR/EKKET IKKE BLIVER BLOKERET.
DET KAN FORARSAGE SLUKNING AF APPARATET SOM
FOLGE AF OVEROPHEDNING.

Serg for at der ikke treenger vaesker ind i
induktionsgeneratoren (vand, olie eller andet).

Det ma absolut ikke renggres med rindende vand.

Rer ikke ved nogen af induktionsgeneratorens interne
komponenter.

Efter brug, skal du slukke for kogepladen gennem sin
kontrol enhed.

Stol ikke pa detektoren af kokkengrej.

VIGTIGT!

Under brug af apparatet skal brugeren vaere
opmaerksom pa genstande han/hun baerer pa sig - fx
ringe, ure, mv. - idet de risikerer at blive varme, hvis de
holdes teet hen til kogepladerne.

Apparatets bagside og omraderne i narheden af
bagsiden skal holdes fri for metalgenstande.

IBRUGTAGNING AF ELEKTRISKE OVNE

Alle ovnene er udstyret med sikkerhedstermostat med
manuel genopretning placeret bag betjeningspanelet.
For at genoprette den skal man afmontere
betjeningspanelet ved at skrue fastgeringsskruerne af
som vist pa fig. 11.

Elektrisk ovn type FE (Fig.8)

- Varmeelementerne sidder for oven (ovenvarme) og
under bunden (undervarme).

- Temperaturen kan indstilles mellem 50 og 270 °C ved
hjeelp af en termostat forbundet til en trepolet afbryder.
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- Det er muligt at teende det gverste og det nederste
varmelegeme hver for sig eller pd samme tid.

- Kontrollamper viser, hvornar apparatet er i drift.

- Ovnrummet er fremstillet af rustfrit stal

- | kokkenet med elektrisk ovn er der ikke regudsugning.

Teend og sluk for den elektriske ovn af type FE

Sl& afbryderen for apparatet til.

For at teende drejes betjeningsknappen (A) for at veelge
overste eller nederste varmeelement eller dem begge,
afhaengigt af hvilken type tilberedning man gnsker.
Kontrollampen (C) teender for at vise at ovnen er teendt,
men at varmelegemerne endnu ikke er begyndt at varme.
Drej betjeningsknappen (B) for at teende varmelegemerne,
kontrollampen (D) teender. Ved at fortsette med
at dreje knappen kan man indstille den enskede
tilberedningstemperatur.

Kontrollampen (D) slukker nar den valgte temperatur nas
og varmelegemerne kobler fra.

Nar temperaturen falder til under den indstillede veerdi,
teender kontrollampen (D) og varmelegemerne begynder
igen at varme.

For at slukke ovnen drejes begge knapper over pa stilling “0”

Elektriske ovne type FE1; FE2; TE (varmluft) (fig. 9)

- | denne type ovne kommer varmen fra bagerst
i ovnrummet, og blaserne fordeler varmen pa en
ensartet made.

- De motorstyrede blaesere sidder bag i ovnen midt i de
runde varmelegemer.

- Temperaturen kan indstilles mellem 50 og 270 °C ved
hjeelp af en termostat forbundet til en topolet afbryder.

- Kontrollampen viser, hvornar apparatet er i drift.

- Ovnrummet er fremstillet af rustfrit stal

- | kekkenet med elektrisk ovn er der ikke regudsugning.

Teend og sluk for den elektriske ovn af type FE1; FE2; TE
Sl& afbryderen for apparatet til.

For at teende apparatet skal man dreje betjeningsknappen
(A) over pa den gnskede temperatur, kontrollampen (B)
teender for at vise at ovnen er teendt, kontrollampen (C)
teender for at vise, at varmelegemet varmer og er aktivt

Kontrollampen (C) slukker nar den valgte temperatur nas
og varmelegemerne kobler fra, men blzeseren fortsaetter
med at kere.

Nar temperaturen falder til under den indstillede veerdi,
teender kontrollampen (D) og varmelegemerne aktiverer
og begynder igen at varme.

For at slukke ovnen drejes knappen over pa stilling "O".
Ved det forste klik er det kun blaeseren som kerer (kun
kontrollampen (B) teender), hvilket tjener ved afkgling og
til optening.

ADVARSEL!
Brug aldrig ovnene uden at anvende ovnbundene.
Nar ovndgren abnes, skal man veere opmeerksom pa

udstremning af varm damp.

VEDLIGEHOLDELSE

PLEJE AF APPARATET

BEM/RK!

- Forrengeringen skal man slukke apparatet og vente pa
at det afkgles.

- Hvis apparatet er elektrisk, skal man slukke pa
lastadskilleren for at sla streamforsyningen fra.

En grundig daglig rengering af apparatet garanterer en
upaklagelig funktion og lang levetid.

Staloverfladerne skal rengeres med opvaskemiddel oplast
i meget varmt vand og med en blgd klud. Til mere staedigt
snavs skal man anvende etylalkohol,

acetone eller et andet ikke-alkoholbaseret
oplasningsmiddel. Anvend aldrig skurepulver eller
atsende stoffer som salt- eller svovlisyre. Brug af syrer
kan gdelsegge apparatets funktion og kompromittere
sikkerheden.

Anvend ikke berster, staluld eller skureklude fremstillet
i andre metaller eller legeringer, som kan medfere
rustmaerker gennem forurening.

Af samme grund skal man undga kontakt med
jerngenstande. Pas pa med staluld eller barster i rustfrit
stal, der selvom de ikke forurener overfladerne kan
medfore skadelige ridser.

Selvom snavset er meget staedigt, md man under ingen
omstendigheder anvende sand- eller slibepapir. Vi
anbefaler som alternativ at anvende syntetiske svampe
(f.eks. Scotchbrite). Man mé heller ikke anvende
solvrensningsmidler, og man skal passe pa salt- eller
svovlsyredampene, der fx kommer fra gulvvask.
Apparatet ma ikke rengores med direkte vandstraler
eller med damprensere.

Efter rengeringen skal man skylle grundigt med rent vand
og terre efter med en klud.

UDSKIFTNING AF KOMPONENTER
(RESERVEDELE)

Anvend udelukkende originale reservedele leveret af
producenten.

Enhver vedligeholdelse mé& kun udfgres at kvalificeret
personale. Apparatet skal kontrolleres mindst en
gang om éret. | den forbindelse anbefaler vi at lave en
vedligeholdelseskontrakt.

Udskiftning af varmelegemerne i de elektriske ovne.

Sl& kontakten fer apparatet fra siledes at apparatet er
koblet fra el-nettet. | ovnene af typen FE sidder de nederste
varmelegemer under ovnbunden og de gverste er fastgjort
overst i ovnrummet.

lovnen FE2 er varmelegemet fastgjort bag ved transportgren
pa ovnrummets bagvaeg.
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For at afmontere varmeelementerne skal man skrue
skruerne ud, og veere forsigtig med ikke at hive i
forbindelsesledningerne.

Ved hjelp af en  skruetrekker  frakobles
forbindelsesledningerne, og der monteres et nyt
varmelegeme ved at udfgre trinnene i omvendt reekkefolge.

LANGERE TIDS OPBEVARING
AF APPARATET

Hvis apparaturet ikke anvendes i en laengere periode, skal

man gore folgende:

1) sluk pé apparatets lastadskiller for at sla det fra
hovedstromnettet.

2) renger grundigt apparatet og omraderne omkring det

3) smer et lag madolie pé overfladerne i rustfri stal.

4) udfer alle vedligeholdelsesindgreb

5) deek apparatet til med et kleede og efterlad nogle
revner for at sikre luftcirkulationen.

OPFO@RSEL | TILFALDE AF FEJL

| tilfeelde af fejl skal man omgaende frakoble apparatet fra
ledningsnettet og ringe til Kundeservice.

GARANTICERTIFIKAT

VIRKSOMHED:

VEJ:

POSTNUMMER: BY:

PROVINS: INSTALLATIONSDATO:
MODEL
SERIENUMMER

ADVARSEL

Fabrikanten fralaegger sig ethvert ansvar for eventuelle ungjagtigheder i dette haefte, der skyldes kopierings- eller trykfejl.
Fabrikanten forbeholder sig desuden retten til at foretage alle nedvendige og nyttige andringer af produktet, safremt
de ikke har nogen indvirkning pa dets grundleeggende egenskaber. Fabrikanten fralaegger sig ethvert ansvar, hvis
forskrifterne i denne vejleding ikke overholdes fuldstaendigt. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar for direkte eller
indirekte skader, der skyldes forkert installation, manipulering, ringe vedligeholdelse, eller ukyndig anvendelse.
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ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE PLUS 600

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
E6P2B 2 runde kokeplater mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 runde kokeplater med apent underskap mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 runde kokeplater mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 runde kokeplater med dpent underskap mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 runde kokeplater mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 runde kokeplater med apent underskap mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 runde kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 runde kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 runde kokeplater + elektrisk ovn Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR Infrarad topp med 2 kokesoner mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR Infrarad topp med 4 kokesoner mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR Infrarad topp med 2 kokesoner og dpent underskap mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4M/VTR Infrarad topp med 4 kokesoner og apent underskap mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 Infrarad topp med 4 kokesoner + elektrisk ovn 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE MACROS 700

Type apparat

Beskrivelse

Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/NTR
E7P2MNTR
E7PAMNTR
E7P4/VTR+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 runde kokeplater

2 firkantede kokeplater

2 runde kokeplater med apent underskap

2 firkantede kokeplater med apent underskap

4 runde kokeplater

4 firkantede kokeplater

4 runde kokeplater med apent underskap

4 firkantede kokeplater med apent underskap

6 runde kokeplater

6 firkantede kokeplater

6 runde kokeplater med apent underskap

6 firkantede kokeplater med dpent underskap

4 runde kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN

4 runde kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN

4firkantede kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN

4firkantede kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN

6 runde kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN

6 runde kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN

6 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN

6 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN

infrarad topp med 2 kokesoner

infrared topp med 4 kokesoner

infrarad topp med 2 kokesoner og apent underskap

infrared topp med 4 kokesoner og apent underskap

infrared topp med 4 kokesoner + elektrisk ovn 1/1 GN
infrarad topp med 4 kokesoner + elektrisk ovn 2/1 GN
heldekkende kokeplate med 4 varmesoner

heldekkende kokeplate med 4 varmesoner og pent underskap
heldekkende kokeplate med 4 varmesoner + elektrisk ovn 2/1 GN
heldekkende kokeplate med 4 varmesoner + elektrisk ovn 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE MAXIMA 900

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
E9P2M 2 runde kokeplater med apent underskap mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 firkantede kokeplater med dpent underskap mm 400 x 900 x 900 (960)h
f::ﬁx&:#:glzt:&) 2 firkantede kokeplater med hay varme og apent underskap mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAM 4 runde kokeplater med apent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 firkantede kokeplater med &pent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
ﬁ?:«?:xb(:(:l:( 'e’glztke‘z’) 4 firkantede kokeplater med hgy varme og apent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6M 6 runde kokeplater med pent underskap mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 firkantede kokeplater med dpent underskap mm 1200 x 900 x 900 (960)h
f::(??xb(rk:lz(;glztlf\;l) 6 firkantede kokeplater med hgy varme og dpent underskap mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE1 4 runde kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4firkantede kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E::(?:;;E:l((k:;ip;w; T | 4firkantede kokeplater med hay varme + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4-+FE 4 runde kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4-+FE 4 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E?:g:;:ﬁl(ll((;léeglka‘:,e)r 4firkantede kokeplater med hay varme + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6+FE1 6 runde kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE1 6 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQG+FEN (kokeplater | ¢ ¢ 1o e kokeplater med hoy varme -+ elektrisk ovn 1/1 N mm 1200 x 900 X 900 (960)h
med forbruk pa 4 kW)

E9P6+FE 6 runde kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6-+FE 6 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE (kokeplater )

med forbruk pa 4 kW) 6 firkantede kokeplater med hay varme + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P2MP/VTR infrared topp med hgy varme 2 kokesoner og apent underskap mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAMP/VTR infrarad topp med hgy varme 4 kokesoner og dpent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE1 infrarad topp med hay varme, 4 kokesoner + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE infrarad topp med hay varme, 4 kokesoner + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TPM heldekkende kokeplate med 4 varmesoner og dpent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE heldekkende kokeplate med 4 varmesoner + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE1 heldekkende kokeplate med 4 varmesoner + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE S700

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
SE7P2B/VTR infrarad topp med 2 kokesoner mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/NTR infrared topp med 4 kokesoner mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/VTR+FE2 infrarad topp med 4 kokesoner + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE infrarad topp med 4 kokesoner + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE S900

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
SE9PQ2M 2 firkantede kokeplater med apent underskap mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 firkantede kokeplater med apent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 firkantede kokeplater med apent underskap mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE 4 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE2 4 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 firkantede kokeplater + elektrisk ovn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR infrarad topp med 2 kokesoner og teknisk underskap mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4AMP/VTR infrarad topp med 4 kokesoner og apent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/VTR+FE | infrarad topp med 4 kokesoner + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/VTR+FE2 | infrarad topp med 4 kokesoner + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM heldekkende kokeplate med 4 varmesoner og apent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE heldekkende kokeplate med 4 varmesoner + elektrisk ovn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE2 heldekkende kokeplate med 4 varmesoner + elektrisk ovn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE LX900 TOP

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
LXE9PQ2 2 firkantede kokeplater mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 firkantede kokeplater mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/NTR infrarad topp med 2 kokesoner mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/NTR infrarad topp med 4 kokesoner mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP heldekkende kokeplate med 4 varmesoner mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Apparatene er i overensstemmelse med folgende europeiske direktiver:

2014/35/UE
2014/30/UE
2011/65/EU
2006/42/EC
EN 60335-1

EN 60335-2-36

Lavspenningsdirektivet

EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

Begrensninger i bruk av farlige stoffer i elektrisk og elektronisk utstyr

Maskindirektivet og spesielle tilsvarende forskrifter

Generelle sikkerhetsbestemmelser for husholdnings- og tilsvarende elektriske apparater
Sikkerhet for elektriske apparater for bruk som kollektive kjokken, ovner, komfyrer og kokeplater

Apparatenes egenskaper
Typeskiltet befinner seg pa frontsiden av apparatet og inneholder alle nedvendige tilkoblingsdata.

C€

MOD.

Ian

kw:

Hz:50/60 IPX K

En avfallsdunk med kryss over pa apparatet eller pa emballasjen indikerer at produktet etter endt brukstid skal behandles
separat fra annet avfall for hensiktsmessig behandling og gjenvinning. Saerlig organiseres og handteres spesialavfallet fra

INFORMASJON TIL BRUKERE AV PROFESJONELT UTSTYR

]
I henhold til art. 24 i Lovdekretet av 14. mars 2014, nr. 49

"Gjennomfering av direktivet 2012/19/EU om elektrisk og elektronisk avfall (WEEE)".

dette profesjonelle apparatet etter endt brukstid pa en av felgende mater:

a) direkte av brukeren, dersom apparatet kom i salg fer innferingen av det nye WEEE direktivet og brukeren selv

bestemmer seg for & kassere det uten 4 erstatte det med et nytt, tilsvarende apparat med samme funksjoner;

b) av produsenten, forstatt som den som forst introduserte og markedsferte apparatet i EU-land, eller som selger det
nye apparatet som erstatter det forrige med sitt merke i EU-land, dersom brukeren samtidig som han bestemmer seg
for a kassere det gamle apparatet, i salg fer innfgringen av det nye WEEE direktivet, kjgper et nytt, tilsvarende apparat
med samme funksjoner. | sistnevnte tilfelle kan brukeren kreve at produsenten henter dette apparatet innen 15 dager

etter leveringen av det nye apparatet;

C

av produsenten, forstatt som den som forst introduserte og markedsforte, eller som selger apparatet med sitt merke

i EU-land, dersom apparatet kom i salg etter innferingen av det nye WEEE direktivet.

Hensiktsmessig avfallsbehandling for pafalgende resirkulering av apparatet, eller behandling og miljevennlig kassering,
bidrar til & forhindre mulige negative effekter pa miljo og helse, og fremmer gjenbruk og/eller resirkulering av

materialene apparatet bestar av.

Ulovlig deponering av apparatet fra brukerens side innebaerer bruk av sanksjoner etter gjeldende

lovbestemmelser.
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INSTALLASJONSINSTRUKSJONER

BEMERK!

Figurene det henvises til i dette kapittelet, befinner seg pa de forste sidene i denne manualen.

BESKRIVELSE AV APPARATENE

Robust struktur i rustfritt stal med 4 heydejusterbare ben.
Ovnsrommet er i rustfritt stal med glassullisolasjon.
Ovnsderen med dobbel vegg og termisk isolasjon er
utstyrt med handtak og fjeerbalansert hengsle.
Koketoppene med elektriske kokeplater er i stepejern,
den heldekkende kokeplaten er i stal, de infrarede
koketoppene er i glasskeramikk.

Bryterne er i plast, sikkerhetsanordningene har manuell
og automatisk nullstilling, omkoblere med 7 posisjoner og
tokrets kraftregulatorer.

Lovbestemmelser, tekniske regler og direktiver
Produsenten erklaerer at apparatene er i samsvar med EF-
direktivene og krever at installasjonen utferes i henhold til
gjeldende normer.

| pavente av montering, ma felgende regler overholdes:

- byggeforskriftene og lokale brannsikkerhetsregler

- gjeldende ulykkesforebyggende forskrifter

- gjeldende IEC-bestemmelser

- gjeldende VVF-bestemmelser

IGANGSETTING

Handtering og transport.

Apparatene er plassert pa trepaller for a lette transport
og handtering med gaffeltrucker eller traller, bade inne i
anlegget og ved lasting og lossing.

De er dekket med et solid tre-lags belgepapp med
selvklebende skilt med forholdsregler for handtering.
Pa disse skiltene star angivelser om handtering, forbud
mot & lofte med kroker og & utsette emballasjen for
klimafaktorer.

De varsler om at pakken inneholder skjgre gjenstander, og
at emballasjen ma sta i vertikal posisjon.

De angir riktig fremgangsmate for dpning av emballasjen;
fra bunnen mot toppen.

Fjern emballasjen for du forbereder igangsetting av
apparatet.

Noen deler er beskyttet med palimt vernebekledning, som
ma fjernes forsiktig. Dersom det skulle sitte igjen limrester,
ma disse rengjeres med egnede stoffer, for eksempel
bensin; bruk aldri av noen grunn slipende stoffer. Monter
apparatets fotter; apparatet skal nivelleres med vaterpass;
sma heydevariasjoner kan avhjelpes ved a regulere selve

fottene. Hovedbryteren eller stramuttaket ma befinne seg
i nerheten av apparatet og veere lett tilgjengelig.

Det anbefales a sette apparatet under en avtrekksvifte, slik
at dampene fores raskt ut.

Romventilasjon

| rommet hvor apparatet er installert, mé det veere noen
luftuttak for @ garantere korrekt funksjon av apparatet
og luftskifte i selve rommet. Luftuttakene ma ha egnede
dimensjoner, de ma ha gitterbeskyttelse og veere plassert

slik at de ikke kan tilstoppes. (Se fig. 2 - fig. 3).

Forsiktig - advarsel

Ikke installer apparatet nzer andre apparater som nar
for hoye temperaturer, slik at de elektriske delene
ikke skades. Forsikre deg i installasjonsfasen om at
kanalene for luftinntak og -avlep er frie for eventuelle
hindre.

INSTALLASJON

Installasjon, idriftsetting og vedlikehold av apparatet skal
utferes av kvalifisert personale.

Alle negdvendige installasjonsarbeider skal utfores i
overensstemmelse med gjeldende forskrifter. Fabrikanten
fraskriver seg ethvert ansvar ved darlig funksjon av
apparatet som skyldes feil eller ikke-konform installasjon.

Modellene med stremterminal pa siden skal installeres
med en avstand pa 5 cm fra veggen bak og 50 cm fra
sideveggene. Modellene med strgmterminal bak skal
installeres med en avstand pa 50 cm fra veggen bak og 50
cm fra sideveggene.

1alle fall ma apparatet veere installert / festet slik at det
er mulig a skifte ut stremledningen etter installasjon
av apparatet.

SIKKERHETSANVISNINGER

Ved enkeltvis installasjon (ikke serieinstallasjon) av
folgende modeller:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
skal man feste benet med veltebeskyttelse til gulvet med
passende skrueplugger (se fig. 1a). Husk a overholde
ovennevnte minimumsavstander.
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Benkeutstyr som veier mindre enn 40 kg, ma festes til
benken ved hjelp av medlevert festeutstyr (se fig. 1b).
Skru av en av benene, og sett bolten inn i det sterste
hullet pa beyle “A”. Skru pa benet igjen, og fest utstyret
til benken ved hjelp av skruen “B”. Husk alltid & overholde
ovennevnte minimumsavstander.

For man utfgrer noe som helst inngrep pa apparatet,
skal man koble fra stremtilforselen.

For direkte tilkobling til stremnettet, er det nodvendig
a ha en anordning med en apningsavstand pa
kontaktene som garanterer full stremfrakobling
under tilstander i overspenningskategori IlI, i
overensstemmelse med installasjonsreglene.

Pa modellene LX er det mulig a tilkoble/erstatte
stromledningen etter a ha festet apparatet.

Bak apparatet er det nemlig et lett tilgjengelig teknisk

skap for ovennevnte operasjoner.

Advarsel!
Den gul-grgnne jordledningen skal aldri avbrytes.

ELEKTRISK TILKOBLING

Koble apparatet til stramnettet som angitt (se Fig.4 -Fig.5):

1) Installer en skillebryter (A) med magnetotermisk
utlgser og differensialsperre neer apparatet hvis det
ikke allerede er en slik.

2) Apne lukene (B) hvis det er slike, og skru av skruene (C)
for & demontere instrumentbrettet (D).

3) Koble skillebryteren (A) til terminalblokken (H) som vist
pa figuren og i de elektriske skjemaene pa slutten av
hédndboken. Tilkoblingsledningen mad ha egenskaper
som ikke er darligere enn typen HO7RN-F, tdle en
brukstemperatur pa minst 80 °C og ha et tverrsnitt som
egner seg til apparatet (se tabellen med tekniske data).
Forledningen gjennom ledningskveileren og stram den,
koble stramlederne til riktig posisjon i terminalblokken
og fest dem. Den gulgrgnne jordlederen ma veere
lengre enn de andre, slik at denne frakobles etter
spenningsledningene i tilfelle ledningsholderen skulle
bli edelagt.

Hvis stromledningen er skadet, ma den skiftes ut med

en spesialledning av type HO5RNF eller HO7RNF. Dette

ma utfgres av produsenten, teknisk service eller uansett
av en person med lignende kvalifikasjon, for @ unnga
enhver risiko.

2

)

EKVIPOTENSIAL

Koble apparatet til et ekvipotensialt system.
Koblingsklemmen befinner seg like ved stremledningens
inngang.

Den kjennetegnes av fglgende symbol:

v

Bemerk!

Fabrikanten er ikke ansvarlig og gir ingen
garantierstatning for skader som skyldes ukorrekte
og ikke-konforme installasjoner i forhold til
installasjonsanvisningene.

DRIFTSPR@VE AV APPARATET
Viktig
Foranleggetigangsettes, ma det utfgres en driftsprove
for & vurdere de operative forholdene til hver enkelt
del, og for a identifisere eventuelle feil. | denne fasen
er det viktig at alle sikkerhets- og hygieneforhold
overholdes strengt.

Utfer felgende kontroller under driftsprgven:

1) undersgk at stremspenningen er konform med
apparatets stremspenning.

2) sla pa den automatiske skillebryteren for a undersgke
den elektriske tilslutningen.

3) undersek at sikkerhetsanordningene fungerer korrekt.

Nar driftsproven er overstatt, skal man om negdvendig
laere opp brukeren hensiktsmessig, slik at han far all
nedvendig kompetanse for & idriftsette apparatet under
sikkerhetsforhold, som forutsett av de gjeldende lovene
i brukslandet.

BRUKSANVISNINGER

Denne typen apparater er ment for bruk til kommer-
sielle anvendelser, som f.eks. pa kjgkken i restauran-
ter, kantiner, sykehus og i bedrifter som bakerier,
slakterier, osv. Apparatene er ikke ment for kontinuer-
lig masseproduksjon av mat.

ADVARSEL!
Apparatene ma kun brukes under overvaking, og ma
aldri veere tomme under funksjon.

Varsellampene viser om det forskjellige utstyret er
paslatt eller avslatt.

Apparatene trenger ingen spesielle reguleringer
av spesialisert personale, foruten reguleringene
brukeren foretar under drift.

Bruk kun tilbehgr fabrikanten angir som egnet.

Ikke lag mat direkte pa apparatene.

For & garantere god ytelse og energisparing, er
det viktig & bruke gryter og panner som passer for
elektrisk matlaging (se tegnene pa bunnen av kjelen):
kjelebunnen ma vaere veldig tykk og helt flat. (Fig.6)

Kjelens diameter skal minst vaere like stor som
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diameteren pa kokesonen man har valgt a bruke, ellers
vil man ha en unedvendig slosing av strem. Det beste
er om kjelens diameter er storre. (Fig.6)

Bunnen pa kjelen skal vaere ren og terr, noe som ogsa
gjelder for koketoppen.

Mens man bruker apparatene de forste gangene,
kan det forekomme at man kjenner en sterk eller
brennende lukt. Dette tilfellet forsvinner helt etter
enda to eller tre ganger apparatet brukes.

Etter bruk forblir platene varme i en viss tid etter at de
er slatt av. Varsellampene for restvarme forblir paslatt
til glasset er avkjolt. Unnga a rore platen med hendene,
og hold barn pa avstand helt til varsellampene for
restvarme har slatt seg av.

Disse forsiktighetsreglene er meget viktige, og
manglende overholdelse av disse kan forarsake
funksjonssvikt av apparatene, foruten faresituasjoner
for brukeren.

Dette apparatet er ikke egnet til & brukes av personer
(inkludert barn) med reduserte psykiske eller
motoriske egenskaper, eller med manglende erfaring

eller kjennskap, med mindre disse ikke blir overvaket
eller gitt instruksjoner om bruk av apparatet av en
person som star ansvarlig for deres sikkerhet.

Pass pa at barn ikke leker med apparatet.

Vaer oppmerksom pa at gulvet rundt apparatet kan
vaere glatt.

Merk: Panelene merket med symbolet A beskytter
mot tilgang til deler med spenning over 400V.

1 utslipp av luftbaren stoy, er det A-veide lydtrykkniva
mindre enn 70 dB (A).

IDRIFTSETTING AV DE ELEKTRISKE
KOKEPLATENE

Sla pa apparatets hovedbryter.

For a sla pa kokeplaten, vrir du bryteren for platen du har
valgtien posisjon mellom 1 og 6. Varsellampen slar seg pa
for a vise at apparatet er i drift.

Vi anbefaler at du slar pa platene pa hgyeste temperatur.
S& snart platen har nadd temperaturen, skal du vri
bryteren i en lavere posisjon.

For a sla av hver enkelt plate, skal du vri de tilsvarende
bryterne i posisjon “0".

for & starte matlagingen, maks 5/10 minutter

for matlaging ved hgy temperatur

for matlaging ved middels temperatur

for & fortsette tilberedning av store mengder

for & fortsette tilberedning av sma mengder

for & holde maten varm, eller smarsmelting

= NWwWhHuUu O

0 kokeplaten er avslatt

IDRIFTSETTING AV DE HELDEKKENDE,
ELEKTRISKE KOKEPLATENE

Sl& pa apparatets hovedbryter.

For & sla pa kokeplaten, vrir du bryteren for kokesonen du
har valgt. Varsellampen slar seg pa for a vise at apparatet
er i drift. Hvis du fortsetter a vri bryteren, kan du regulere
onsket koketemperatur.

Apparatet er utstyrt med 4 kokesoner, mens oppvarmingen
skjer jevnt over hele plateoverflaten.

Vi anbefaler at du slar pa platen pa hayeste temperatur. Sa
snart platen har nddd temperaturen, skal du vri bryteren i
en lavere posisjon. For & sla av alle kokesonene, skal du vri
bryteren i posisjon “O".

IDRIFTSETTING AV DE INFRAR@DE
TOPPENE

SI& pa apparatets hovedbryter.

For & sla pa kokesonen, vrir du bryteren for kokesonen du
har valgt. Varsellampen slar seg pa for a vise at apparatet
er i drift (se referanser pa Fig.7). Aktiveres det sentrale
varmeelementet, og den aktuelle kokesonen begynner &
glede. Hvis du fortsetter a vri bryteren, kan du regulere
onsket koketemperatur.

For & sla av varmeelementene, skal du sette bryteren pé
"0".

Pa koketoppen er det 4 varsellamper som tilsvarer de fire
kokesonene.

Disse varsellampene varsler om hey temperatur og
fungerer ogsa nar apparatet er avslatt.

Varsellampene fortsetter a lyse helt til temperaturen pa
koketoppen senkes til en temperatur som ikke lenger er
farlig for brukeren.

Apparatet er utstyrt med 4 kokesoner. Posisjonene er
tydelig angitt av sirkler, og oppvarmingen skjer kun
innenfor diameterne som er opptegnet pa koketoppen.

RENGJ@RING AV KRYSTALL

Vi anbefaler a rengjore koketoppen regelmessig, helst
etter hver bruk. Bruk aldri skuresvamper eller slipende
rengjeringsmidler. Unngé ogsa aggressive kjemikalier, som
f.eks. spray for rengjering av ovnen, flekkfjerningsmidler,
men ogsa vaskemidler som egner seg til baderommet og
av den universelle typen. Vedlagt finner du en liste over
anbefalte rengjeringsmidler og produkter som beskytter
mot skader forarsaket av sukker.

For grundig rengjering, skal du ferst fijerne de verste
avleiringene og matrester ved hjelp av en spesiell
rengjeringsborste, eller en spesiell svamp for
glasskeramikktopper.

Hell noen draper av et bestemt rengjeringsmiddel pa
den kalde koketoppen, og gni med kjokkenpapir eller en
ren klut. Alternativt kan du ogsa bruke en spesiell svamp
(Vileda) for rengjering av glasskeramikktopper.
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Ga til slutt over koketoppen med en fuktig klut, og terk
med en ren klut.

GENERELLE SIKKERHETSANVISNINGER
(INFRARGDE- OG INDUKSJONSTOPPER)

Koketoppen er motstandsdyktig, men ikke uknuselig,

og kan bli skadet av skarpe eller harde gjenstander som

maétte falle pa den. Hvis det skulle oppsta skader, revner
eller sprekker, skal man ikke bruke apparatet, men straks
ta kontakt med serviceavdelingen.

- Storrelsen pa kjelen ma alltid passe til sterrelsen pa
kokesonen.

- Bruk kjeler med glatt bunn, for & unngd skader pa
overflaten.

- Den varme kjelebunnen skal dekke hele kokesonen, slik
at den termiske varmen overfares pa beste mate.

- Vianbefaler & bruke kjeler med en bunntykkelse pa 2-3
mm hvis den er av emaljert stal, og pa 4-6 mm hvis den
er av rustfritt stdl med sandwichbunn.

- Hvis du bruker koketoppen som arbeidsbenk nar den
er kald, ma du ikke glemme & rengjere den etterpa, for
& unnga riper forarsaket av smuss eller lignende.

- Kokeplatene skal ikke brukes til plassering av
gjenstander.

- Nar du flytter en kjele pa koketoppen, skal du alltid
lofte den for & unnga riper i overflaten.

ADVARSEL!
Hvis koketoppen kommer i kontakt med plastikk,
aluminiumsfolie, sukker eller sukkerholdig mat mens
den er varm, ma du umiddelbart fjerne disse stoffene
fra den varme kokesonen ved hjelp av den spesielle
rengjoringsbersten. Hvis de ovennevnte stoffene
smelter, kan de skade overflaten. For du tilbereder meget
sukkerholdig mat, anbefaler vi & behandle koketoppen
med et passende produkt.

- MERK: Hvis overflaten er sprukket, skal man
umiddelbart koble apparatet eller den aktuelle delen fra
stremforsyningen.”

- MERK: Ikke plasser plastbeholdere pa de varme
overflatene.

VIKTIG!

For & hindre skader eller svekkelser i glasstrukturen,
skal du ikke helle vann pa koketoppen mens den
fremdeles er varm.

SIKKERHETSANVISNINGER FOR
INDUKSJONSTOPPER

Metallgjenstander overopphetes meget raskt hvis de
plasseres pa den paslatte varmesonen. Derfor skal
man ikke sette fra seg metalliske materialer som
bokser, krukker, aluminiumsfolie, bestikk, ringer,
nokler, klokker, o.s.v. pa induksjonstoppen).

Personer med pacemaker ber radfere seg med lege for
4 undersgke om de kan oppholde seg i naerheten av
induksjonstopper eller ikke.

Ikke legg kredittkort, telekort, magnetband eller andre
magnetiske gjenstander pa glasskeramikktoppen med
induksjons-system.

Induksjonsgeneratoren har et internt kjglesystem.

Pass pé at hullene for luftinnlep og -utlep ikke tilstoppes
av gjenstander (papir, kluter eller annet). Dette kan fore
til overdreven oppvarming, slik at induksjonsplaten slar
seg av.

PASS PA AT HULLENE FOR KJ@LESYSTEMETS
LUFTSTRGM SOM SITTER PA BUNNEN AV OG PA
ROYKANALEN TIL APPARATET IKKE TILSTOPPES. DET
KAN FORE TIL AT APPARATET SLAR SEG AV P.G.A.
OVEROPPHETING.

Serg for at det ikke kommer noen vaeske inn i
induksjonsgeneratoren (vann, olje eller annet).
Koketoppen skal absolutt ikke rengjgres med vannstraler.
Ikke ror noen deler inne i induksjonsgeneratoren.
Etter bruk, sl& av kokeplaten gjennom sin kontroll enheten.
Ikke stol pa detektoren av kokekar.

ADVARSEL!

Vaer oppmerksom pa gjenstander du har pa deg under
bruk av apparatet, som ringer, klokker, osv. Disse kan
bli varme hvis de kommer naer koketoppen.

Baksiden av apparatet og omradet rundt ma veere fritt
for metallgjenstander.

IDRIFTSETTING AV ELEKTRISKE OVNER

Alle ovner er utstyrt med en sikkerhetstermostat med
manuell nullstilling, som befinner seg bak kontrollpanelet.
For a nullstille den, skal du fjerne panelet ved a skru av
festeskruene som pa fig. 11.

Elektrisk ovn type FE (Fig.8)

- Varmeelementene befinner seg i ovnstaket (overvarme)
og under ovnsbunnen (undervarme).

- Temperaturreguleringen pa mellom 50 og 270 °C skjer
ved hjelp av et tilkoblet termostat med en trepolet
bryter.

- Du kan aktivere de gvre og nedre varmeelementene
samtidig eller enkeltvis.

- Varsellamper viser nar apparatet er i drift.

- Ovnsrommet er i rustfritt stal.

- Komfyrer med elektrisk ovn har ingen rgykkasse.

Pa- og avslaing av elektriske ovner type FE

Sla pa apparatets hovedbryter.

For & sla pa ovnen, vrir du bryteren (A) og velger de ovre,
de nedre eller begge varmeelementene, avhengig av
hvilken type steking du vil ha.

Varsellampen (C) lyser for & vise at ovnen star pa, men
varmeelementene produserer fremdeles ikke varme.

Vri bryteren (B) for & sla pa varmeelementene.
Varsellampen (D) lyser; fortsett & vri pa bryteren for & velge
onsket steketemperatur.

Varsellampen (D) vil sl& seg av nar ovnen har nadd innstilt
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temperatur, og varmeelementene kobles ut.

Nér temperaturen synker under innstilt verdi, vil
varsellampen (D) lyse igjen, og varmeelementene kobles
inn pa nytt.

For & sla av ovnen, skal du vri begge bryterne pa “0”

Elektriske ovner type FE1; FE2; TE (ventilert) (fig.9)

- | denne type ovner kommer varmen fra baksiden av
ovnsrommet, og viftene fordeler varmen jevnt.

- Viftene befinner seg pa baksiden av ovnen, midt pa de
sirkelformede varmeelementene.

- Temperaturreguleringen pa mellom 50 og 270 °C skjer
ved hjelp av et tilkoblet termostat med en topolet
bryter.

- Varsellamper viser nér apparatet er i drift.

- Ovnsrommet er i rustfritt stal.

- Komfyrer med elektrisk ovn har ingen roykkasse.

Pa- og avslaing av elektriske ovner type FE1; FE2; TE

Sl& pa apparatets hovedbryter.

For & sld pa ovnen, vrir du bryteren (A) pa ensket
temperatur. Varsellampen (B) lyser for a vise at ovnen star
pa, og varsellampen (C) lyser for a vise at varmeelementet
er innkoblet.

Varsellampen (C) vil sla seg av nar ovnen har nadd innstilt
temperatur, og varmeelementet kobles ut, men viften
fortsetter a ga.

Nar temperaturen synker under innstilt verdi, vil
varsellampen (C) lyse igjen, og varmeelementet kobles
inn pa nytt.

For & sld av ovnen, skal du vri bryteren pa “0”" Ved det
forste klikket pd bryteren, aktiveres kun viftefunksjonen
for kjoling eller tining (kun den grenne varsellampen (B)
lyser).

SIKKERHETSANVISNING!

Bruk aldri ovnene uten ovnsbunn.

Vaer oppmerksom pa den varme dampen som kan
komme ut nar du apner ovnsdgren.

VEDLIKEHOLD

IVARETAKELSE AV APPARATET

ADVARSEL!

- For rengjering skal du sla av apparatet og la det kjoles
ned.

- ltilfelle det brukes apparater som tilferes strom, skal du
bruke utkoblingsbryteren for a kutte stremtilfarselen.

En grundig daglig rengjering av apparatet vil sikre perfekt

drift og lang varighet.

Overflatene i stél skal rengjeres med oppvaskmiddel (for
vanlig oppvask) blandet ut i veldig varmt vann, og ved
bruk av en myk klut; for smuss det er vanskeligere a fierne,
skal du bruk etylsprit, aceton eller annet lgsemiddel uten
halogen. lkke bruk skurepulver eller etsende stoffer
som klorsyre, saltsyre eller svovelsyre. Bruk av syrer

kan medfore redusert drift og sikkerhet av apparatet.
Ikke bruk berster, stalull eller svamper med slipende effekt
som er lagd av metall eller andre legeringer som kan
smitte av og lage rustflekker.

Av samme arsak skal man unngd kontakt med
jerngjenstander. Se opp for svamper eller borster i rustfritt
stal som kan forarsake stygge riper, selv om de ikke lager
rustflekker.

Om apparatet er spesielt skittent, sa bruk for all del ikke
sandpapir eller smergelpapir. Vi anbefaler derimot bruk av
syntetiske svamper (f. eks. svampen fra Scotchbrite).
Stoffer for selvpuss skal heller ikke brukes, og man ma
passe seg for damp fra klor- eller svovelsyre som f.eks.
kommer fra gulvvask.

Ikke bruk direkte vannstraler eller damprensere til
rengjoring av apparatet.

Etter rengjering, skyll noye med rent vann og terk noye
med en klut.

UTSKIFTING AV DELER
(RESERVEDELER)

Bruk kun originale reservedeler som leveres fra

fabrikanten.

Ethvert vedlikeholdsarbeid ma kun utferes av kvalifisert
personale. La apparatet kontrolleres minst én gang i
aret; m.h.t. dette anbefaler vi & underskrive en
vedlikeholdskontrakt.

Utskifting av varmeelementene i de elektriske ovnene
Sla av apparatets hovedbryter for a koble det
fra stromnettet. | FE-ovnen befinner de nedre
varmeelementene seg under ovnsbunnen, og de gverste
er festet til ovnstaket.

| FE1-ovnen er varmeelementet festet bak viftedekselet pa
ovnsrommets bakside.

For afjerne varmeelementene, skal du skru av festeskruene
og passe pa sa du ikke river av tilkoblingsledningene.
Koble fra tilkoblingsledningene ved hjelp av en
skrutrekker, og monter et nytt varmeelement ved a ga
frem i motsatt rekkefolge.

INSTRUKSJONER VED LANG INAKTIVITET

Hvis apparatet skal vaere ute av drift i en lang periode, skal
man ga frem pé folgende mate:

1) sla av apparatets skillebryter for a bryte tilkoblingen til
hovedstrgmlinjen.

2) rengjer apparatet og omradet rundt grundig

3) smer overflatene i edelstdl med et tynt lag matolje

4) utfor alle vedlikeholdsoperasjonene

5) dekk apparatet med en bekledning, og la det vaere
noen apninger for luftsirkulasjon

OPPF@RSEL VED FUNKSJONSSVIKT
AV APPARATET

Ved funksjonssvikt skal man umiddelbart koble apparatet
fra stramnettet og ringe serviceavdelingen.
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GARANTISEDDEL

FIRMA:

VEI:

POSTNUMMER: STED:

DISTRIKT: INSTALLASJONSDATO:
MODELL
KOMPONENTNUMMER:

ADVARSEL

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for mulige ungyaktigheter som matte finnes i dette heftet som folge av
kopierings- eller trykkfeil. Produsenten forbeholder seg videre retten til & gjore de endringer pa produktet som anses
som nyttige eller ngdvendige, uten at de grunnleggende egenskapene endres. Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar
i tilfelle forskriftene i handboken ikke overholdes til punkt og prikke.

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for direkte eller indirekte skader som skyldes feilaktig installasjon, tukling,
ufullstendig vedlikehold eller feilaktig bruk av apparatet.
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Bruksanvisning

Matt 294
Tekniska data 297
303

Installationsanvisningar
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ELSPISAR | SERIEN PLUS 600

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
E6P2B 2 runda kokplattor mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 runda kokplattor med dppna fack mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 runda kokplattor mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6PAM 4 runda kokplattor med ppna fack mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 runda kokplattor mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 runda kokplattor med dppna fack mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 runda kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 runda kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 runda kokplattor + elektrisk ugn Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR infrardd hall med 2 varmezoner mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR infrarod hall med 4 varmezoner mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR infrarod hall med 2 varmezoner och dppna fack mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR infrardd hall med 4 vdrmezoner och dppna fack mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 infrarod hall med 4 varmezoner + elektrisk ugn 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELSPISAR | SERIEN MACROS 700

Typ av spis

Beskrivning

Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/NTR
E7P2MNTR
E7PAMNTR
E7P4/VTR+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 runda kokplattor

2 fyrkantiga kokplattor

2 runda kokplattor med dppna fack

2 fyrkantiga kokplattor med dppna fack

4 runda kokplattor

4 fyrkantiga kokplattor

4 runda kokplattor med 6ppna fack

4 fyrkantiga kokplattor med dppna fack

6 runda kokplattor

6 fyrkantiga kokplattor

6 runda kokplattor med dppna fack

6 fyrkantiga kokplattor med 6ppna fack

4 runda kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN

4 runda kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN

6 runda kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN

6 runda kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN

6 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN

6 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN
infrarod hall med 2 varmezoner

infrardd héll med 4 vérmezoner

infrarod hall med 2 varmezoner och dppna fack
infrardd hall med 4 varmezoner och och dppna fack
infrardd hall med 4 varmezoner + elektrisk ugn 1/1 GN
infrardd hall med 4 vdrmezoner + elektrisk ugn 2/1 GN
induktionshall med 2 varmezoner och 6ppna fack
induktionshall med 4 varmezoner och 6ppna fack
hel héll med 4 vdrmezoner + elektrisk ugn 2/1 GN
hel hall med 4 varmezoner + elektrisk ugn 1/1 GN
tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 2/1 GN
tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ELSPISAR | SERIEN MAXIMA 900

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
E9P2M 2 runda kokplattor med dppna fack mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 fyrkantiga kokplattor med 6ppna fack mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (kokplattor | - 1 antiga kokplattor med hiig effekt och Gppna fack 400 X900 x 900 (960)h
pa 4 kW) fyrkantiga kokplattor med hog effekt och dppna fac mm 400 x 900 x 900 (960)
E9P4M 4 runda kokplattor med 6ppna fack mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 fyrkantiga kokplattor med dppna fack mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQAM (kokplattor |, ¢ antiga kokplattor med hiig effekt och 6ppna fack 800 900X 900 (960)h
pa 4 kW) fyrkantiga kokplattor med hdg effekt och dppna fac mm 800 x 900 x 900 (960)
E9P6M 6 runda kokplattor med 6ppna fack mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 fyrkantiga kokplattor med 6ppna fack mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E2HOSN kokplatteg kantiga kokplattor 6med hog effekt och ppna fack 1200 X900 X900 (960)h
pa 4 kW) fyrkantiga kokplattor 6med hag effekt och dppna fac mm X900 x 900 (960)
E9P4+FE1 4 runda kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQu-+FE1(kokplattor | -, oo kokplattor med hi effekt + elektrisk ugn 1/1 GN 800X 900 X900 (960)h
pa 4 kW) fyrkantiga kokplattor med hdg effekt + elektrisk ugn mm 800 x 900 x 900 (960)
E9P4+FE 4 runda kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE 4 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
::TI‘(W; Sl iy 4fyrkantiga kokplattor med hag effekt + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6+FE1 6 runda kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE1 6 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQG-+FE1 (kokplattor | ¢ oo kokplattor med hiig effekt + elektrisk ugn 1/1 GN 1200 X 900X 900 (960)h
pa 4 kW) fyrkantiga kokplattor med hdg effekt + elektrisk ugn mm X900 x 900 (960)
E9P6+FE 6 runda kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE 6 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
::T:ﬁ; S 6 fyrkantiga kokplattor med hdg effekt + elektrisk ugn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P2MP/VTR infrardd hall med hdg effekt med 2 vérmezoner och 6ppna fack mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAMPNTR infrardd hall med hdg effekt med 4 varmezoner och 6ppna fack mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE1 infrardd hall med hog effekt med 4 varmezoner + elektrisk ugn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE infrardd hall med hag effekt med 4 varmezoner + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TPM hel héll med 4 varmezoner och dppna fack mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE hel hdll med 4 varmezoner + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE1 hel héll med 4 vdrmezoner + elektrisk ugn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELSPISAR |1 SERIEN S700

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
SE7P2B/VTR infrardd hall med 2 varmezoner mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR infrardd hall med 4 varmezoner mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/VTR+FE2 infrarod hall med 4 varmezoner + elektrisk ugn 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE infrarod hall med 4 varmezoner + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ELSPISAR | SERIEN S900

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
SE9PQ2M 2 fyrkantiga kokplattor med dppna fack mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4fyrkantiga kokplattor med dppna fack mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 fyrkantiga kokplattor med dppna fack mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE 4 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4+FE2 4fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 fyrkantiga kokplattor + elektrisk ugn 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR Infrarod hall med 2 varmezoner och tekniskt fack mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4AMP/VTR Infrardd hall med 4 varmezoner och dppna fack mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/NTR+FE | Infrardd héll med 4 véarmezoner + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/NTR+FE2 | Infrardd hall med 4 varmezoner + elektrisk ugn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Hel hall med 4 varmezoner och 6ppna fack mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE Hel hall med 4 varmezoner + elektrisk ugn 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE2 Hel hall med 4 varmezoner + elektrisk ugn 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELSPISAR | SERIEN LX900 TOP

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
LXE9PQ2 2 fyrkantiga kokplattor mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4fyrkantiga kokplattor mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR Infrardd hall med 2 vérmezoner mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR Infrarod hall med 4 varmezoner mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP Hel hall med 4 virmezoner mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Apparaterna 6verensstammer med de europeiska direktiven

2014/35/UE
2014/30/UE
2011/65/EU
2006/42/EC
EN 60335-1

EN 60335-2-36

Lég spanning

EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

Begransningar for anvandning av farliga amnen pa elektriska och elektroniska apparater
Maskindirektivet och sarskilda referensstandarder

Allmén sakerhetskrav for elektriska hushallsapparater och liknande

Sékerheten for elektriska apparater for anvandning som kollektiva kok, ugnar, spisar och hallar

Apparaternas egenskaper
Serienummerskylten sitter pa den framre delen av apparaten och anger alla nédvéandiga data fér anslutning.

Ce

MOD.

Ian

kw:

Hz: 50/60 IPX E

Symbolen med den 6verkryssade soptunnan pa apparaten eller pa dess forpackning indikerar att produkten i slutet
av sin livstid ska bortskaffas separat fran annat avfall for lamplig behandling och atervinning. Kallsortering av denna

INFORMATION TILL ANVANDARE AV PROFESSIONELL UTRUSTNING

I
I enlighet med artikel 24 i lagdekret nr 4’9 av den 14 mars 2014

"Genomforande av direktiv 2012/19/EU om elektriskt och elektroniskt avfall (WEEE)".

professionella utrustning som &r uttjént ska organiseras och hanteras enligt foljande:

a) direkt av anvandaren om apparaten saluforts innan den nya férordningens infordes och om anvandaren beslutar
sig for att pa egen hand kassera den utan att byta ut den mot en ny likvardig apparat som ar forsedd med samma

funktioner;

b)

C

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som
ersatter den foregdende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i
det fall att anvandaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjanta apparaten som saluférts innan den
nya férordningens infordes, inkoper en likvérdig produkt som ar forsedd med samma funktioner. | sadant fall kan
anvandaren kréva att tillverkaren hamtar denna apparat senast 15 dagar efter att den ovan namnda nya apparaten
har levererats;

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som
ersatter den féregdende i en medlemsstat eller som dterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i det
fall att anvéndaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjénta apparaten som saluforts efter att den nya

férordningens inforts.

Lamplig kéllsortering for paféljande sandning av den kasserade apparaten till stationen for atervinning, behandling
och miljévénligt bortskaffande bidrar till att undvika skada pa miljé och halsa och framjar ateranvandning och/eller

atervinning av de material som apparaten bestar av.

Oberittigat bortskaffande av produkten fran anviandarens sida leder till straffavgifter i enlighet med tillamplig

lagstiftning.
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INSTALLATIONSANVISNINGAR

VARNING!

De figurer som omnamns i detta kapitel aterfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

BESKRIVNING AV APPARATERNA

En robust stomme i inox-stal med 4 ben som det gar att
reglera héjden pa.

Ugnsutrymme tillverkat i rostfritt stal med glasullsisolering.
Den vdrmeisolerade luckan med dubbla véggar &r férsedd
med handtag och géngjarn med balanserad fjader.
Spishéllar med elektriska kokplattor i gjutjérn, hel hall i
stal, infrar6da kokytor i keramikglas.

Kontrollvred i syntetiskt material, sékerhetsanordningar
med manuell eller automatisk &terstallning, omkopplare
med 7 ldgen och energireglage med dubbel krets.

Lagstiftning, tekniska regler och direktiv

Tillverkaren forklarar att utrustningarna har tillverkats

i dverensstimmelse med EEG-direktiven och kréver att

gallande lagstiftning respekteras vid installationen.

Observera foljande férordningar infér monteringen

- lokala byggnadsforordningar och brandsakra
foreskrifter,

- gallande foreskrifter for skyddsforebyggande atgarder,

- gallande CEI-férordningar,

- gallande VVF-forordningar

IGANGSATTNING

Forflyttning och transport

Elspisarna placeras pa lastpallar i trd for att underlatta
forflyttning och transport pa gaffeltruckar eller lyfttruckar
savél inom anldggningen och for lastning och avlastning.
NnDe forpackas i kraftiga emballage i trewellpapp pa
vilka anbringas ett sjilvhiftande marke forsett med
en varningstext som uppmanar till forsiktighet vid
forflyttning. Detta varningsmarke innehaller indikationer
for forflyttning, anger forbud att lyfta upp emballaget med
krokar och exponera det emballaget fér vader och vind.
Anger forekomst av 6mtéliga foremal inuti emballaget och
meddelar att emballaget maste vara i vertikal position.
Anger hur man ska ga tillvdaga for att 6ppna emballaget pa
korrekt satt. Nedifran och upp.

Apparaten ska packas upp ur forpackningen innan den
driftsatts. Vissa delar skyddas med vidhaftande folie som
maste tas av forsiktigt. Om det finns limrester

kvar pa apparaten ska dessa tvattas bort med lampliga
I6sningsmedel, sasom bensin. Anvénd pa inga villkor
abrasiva @mnen. Montera apparatens ben. Apparaten

ska planutjgmnas med vattenpass, sma nivaskillnader
gar att ratta till genom att justera stodfétterna.
Huvudstrémbrytaren eller kontakten

ska sitta i narheten av apparaten och vara latt atkomliga. Vi
rekommenderar att apparaten placeras under en flakthuv
sa att dngorna snabbt sugs ut.

Ventilation av lokalen

| den lokal dar apparaten installerats ska det fnnas
luftventiler for att garantera apparatens korrekta funktion
och védring av luft i sjélva lokalen.

Luftventilerna ska vara av lamplig storlek de ska skyddas
av galler och placeras sa att de inte gar att blockera. (Se
fig. 2 - fig. 3).

Var forsiktig - Varning

Installera inte apparaten i ndrheten av andra som
kan na alltfér hoga temperaturer for att inte skada de
elektriska komponenterna. Sakerstéll under
installationsfasen att luftkanalerna ar fria fran
eventuella hinder.

INSTALLATION

Installation, driftsdttning och underhdll av apparaten
ska utforas av kvalifcerad personal. Allt nédvandigt
installationsarbete ska utforas i enlighet med géllande
lagstiftning. Tillverkaren avsédger sig allt ansvar vid dalig
funktion till foljd av en installation som ar felaktig eller ej
overensstimmer med gallande foreskrifter.

Modeller med lateral uttagsplint ska installeras pa ett
avstand av 5 cm fran den bakre vaggen och 50 cm frén
sidovdggarna. P& modeller med uttagsplint bak ska de
installeras pa ett avstand av 50 cm fran den bakre vdggen
och 50 cm fran sidovaggarna.

Elspisen ska i vilket fall installeras/monteras fast sa att
det gar att gora ett eventuellt byte av ndtkabeln efter
sjalva installationen.

VARNINGAR:

Vid installation av modellerna:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
enskilt (ej i grupp), ska den tippningssdkra stodfoten
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fastas i golvet med skruvar med pluggar (se fig. 1a) och
minimiavstanden for installation som beskrivs ovan ska
respekteras.

Bankutrustningar som véger mindre dn 40 kg ska fastas
i stodunderlaget med den medfdljande fastsatsen (se
fig. 1b).

Skruva av en av fotterna och sétt i tappen i det storsta
hélet i pluggen "A’ skruva fast foten pa nytt och fast
utrustningen i stodunderlaget med hjélp av skruven "B".
Folj alltid minimiavstanden for installation.

Innan nagot ingrepp utférs ska huvudstrombrytaren
stdngas av.

For direktanslutning till n&dtaggregatet, ska en
nodstoppsanordning som gor det mojligt att stinga
av stromtillférseln placeras hégst upp pa apparaten.
Sdkerhetsanordningens kontaktoppning ska vara av
ett avstand som mojliggor fullstandig avstdngning
enligt 6verspanningskategori lll, som dverensstammer
med installationsforeskrifterna.

Pa LX-modellerna gar det att koppla in/byta ut
nétkabeln efter att ha monterat fast apparaten.
Bakom spisen finns ett tekniskt fack som som
operatoren enkelt kan komma at for att utfora
atgarderna ovan.

Varning!
Innan nagot ingrepp utférs ska huvudstrombrytaren
stdngas av.

ELEKTRISK ANSLUTNING

Anslut spishallen till elndtet enligt vad som indikeras (se
fg.4 - fg.5):

1) Installera, om ingen sadan fnns, en strombrytare
(A) i ndrheten av apparaten med en magnettermisk
kretsbrytare och differentialsparr.

2) Oppna befintliga luckor (B) och lossa skruvarna (C) fér
att montera av panelen (D).

3) Anslut strémbrytaren (A) till uttagsladan (H) enligt
vad som visas i figuren och i kopplingsschemana i
slutet av handboken. Den utvalda anslutningskabelns
egenskaper ska vara minst av typen HO7RN-F med
anvandningstemperatur pa minst 80°C samt vara
forsedd med en sektion som &r lamplig for apparaten
(se tekniska data i tabellerna).

4) Dra kabeln genom inféringsskyddet och dra at
kabelklamman, anslut ledarna i sin motsvarande
position i uttagslddan och fast dem. Den gul-
grona jordledaren ska vara langre dn de andra sa
att den frankopplas efter spanningskablarna om
kabelklamman gar sonder.

Om nétkabeln &r skadad, ska den bytas ut mot en

specialkabel av typen HO5RNF eller HO7RNF som

levereras fran tillverkaren eller dess tekniska support
eller av en person med likvérdig behérighet som kan
se till att alla risker forebyggs.

o

POTENTIALUTJAMNING

Apparaten ska anslutas till ett potentialutjdmningssystem.
Anslutningsklamman  sitter i ndrheten  av
anslutningskabelns ingang.

Den ar markerad med féljande symbol:

Varning!

Tillverkaren ansvarar inte for och ersitter inte skador
som uppstatt till féljd av olampliga installationer som
inte 6verensstimmer med instruktionerna.

KONTROLL AV APPARATEN
FOR TYPGODKANNANDE

Viktigt
Foreigangsattning ska en kontroll fértypgodkdnnande
av anlaggningen utforas for att bedoma
driftforhallandena for varje enskild komponent och
urskilja eventuella avvikelser. | denna fas ar det viktigt
att alla sékerhets- och hygienférhallanden respekteras
noggrant.
verkstalla

Utfor  foljande  kontroller  for — att

typgodkannandet:

1) ) Verifera att natspanningen Overensstammer med
apparatens spanning.

2) Tryck pa den automatiska strombrytaren for att verifera
elanslutningen.

3) Kontrollera att sakerhetsanordningarna fungerar
korrekt.

Nar kontrollen for typgodkdnnande slutforts ska
anvandaren vid behov ges traning tills han/hon klarar av
att satta igang apparaten i sakerhetslage enligt vad som
forutses av gallande lagstiftning i det land dar apparaten
anvands.

BRUKSANVISNING

Denna typ av apparat &r avsedd att anvandas i kom-
mersiellt syfte, till exempel i kok i restauranger, skol-
eller personalmatsalar, sjukhus och pa foretag sasom
bagerier, kottaffarer osv., men den ér inte avsedd for
kontinuerlig masstillagning av mat.

VARNING!

Anvidnd endast apparaterna under dvervakning och
ldmna dem aldrig pa tomgang.

Kontrollamporna indikerar om all utrustning ar
paslagen eller avstdangd.

Apparaturen forutser inga speciella justeringsingrepp
av den specialutbildade personalen forutom de
justeringar som utférs av anvandaren under
anvandning.
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Anvind endast de tillbehor som angetts av tillverkaren.
Tillaga inte livsmedlen direkt pa spisarna.

For en bra prestanda och lag energiférbrukning maste
kastruller och grytor som &r lampliga for tillagning
pa elektriska kokplattor anvidndas (observera
beteckningarna pa kastrullernas och grytornas
undersida): botten ska vara av grov tjocklek och helt
platt. (Fig.6)

Kastrullernas diameter maste minst vara lika med
diametern pa den varmezon som ska anviandas.
Om kastrullens diameter &r mindre dn kokplattans
forbrukas onodigt mycket energi, i sa fall ar det béttre
med en kastrull med en storre diameter dn kokplattan.
(Fig.6)

Kastrullernas och grytornas botten ska vara ren och
torr precis som sjalva kokplattan eller héllen.

De forsta gangerna apparaterna anviands kan det
uppsta en stark os av brant. Denna os av brént
forsvinner efter tva till tre anvandningstillféllen.

Varmezonerna forblir varma ett tag efter anvdndning
daven om de stingts av. Kontrollamporna for restvarme
forblir tanda tills glaset har kylts av. Undvik att lagga
hénderna pa spishéllen och hall barn pa behérigt
avstand tills kontrollamprna for restvirme har sliackts.

Dessa foreskrifter ar mycket viktiga, om de forsummas
kan pastakokaren eller vattenbadet fungera
otillfredsstéllande och risksituationer kan uppsta for
anvéandaren.

Den hér apparaten bor inte anvidndas av personer
(inklusive barn) med nedsatt psykisk eller motorisk
formaga, eller med brist pa erfarenhet och kunskap
om apparaten, savida de inte dvervakas eller fatt
instruktioner om hur apparaten ska anvdndas av en
sakerhetsansvarig person.

Barn ska sta under tillsyn for att sékerstalla att de inte
leker med apparaten.

Var forsiktig och uppmérksamma att golvet kan vara
halt runt elspisen.

Observera! De paneler som dr markta med symbolenA
skyddar mot atkomst till spanningsférande delar pa
dver 400V.

Vid luftburet buller &r den viktade ljudtrycksnivan A
lagre @n 70 dB(A).

IGANGSATTNING AV DE ELEKTRISKA
KOKPLATTORNA

Aktivera huvudstrombrytaren hogst upp pa spishéllen.
Sétt pa plattan genom att vrida pa kontrollvredet som

motsvarar ratt varmezon och valj ett lage mellan 1 och
6. Darmed tands kontrollampan for indikera att spisen &r
i funktion.

Vi rekommenderar att ni satter pa plattan pa dess
maximala temperatur och nar denna uppnas reglerar ni
vredet till en lagre temperatur.

Plattorna kan sténgas av genom att vrida vredet till Idge “O".
for inledande kokning, max. 5/10 minuter

for kokning pa hog temperatur

for kokning pa medeltemperatur

for fortsatt kokning av stora méangder

for fortsatt kokning av sma mangder

for att halla maten varm eller smélta smor

avstangd platta

©O = NWbHMU O

IGANGSATTNING AV ELSPISAR
MED HEL HALL

Aktivera huvudstrombrytaren hdgst upp pé spishéllen.
For att satta pa spishéllen, vrid pa vredet for onskad
varmezon och kontrollampan tands for att indikera att
spishallen &r i funktion. Fortsatt att vrida vredet for att
justera de 6nskade koktemperaturerna.

Spisen ar utrustad med 4 kokzoner. Uppvarmningen sker
over hela plattans yta.

Vi rekommenderar att ni satter pa plattan pa dess
maximala temperatur och nar denna uppnas reglerar ni
vredet till en lagre temperatur.

Varje varmezon gar att stanga av genom att vrida vredet
till lage "O".

IGANGSATTNING AV INFRARODA
HALLAR

Aktivera huvudstrombrytaren hogst upp pé spishallen.
Sétt pa plattan genom att vrida pa vredet som motsvarar
ratt kokzon. Darmed ténds kontrollampan for indikera
att spisen &r i funktion (se referenser i fig.7). Aktiveras
varmeelementet i mitten och den berérda varmezonen
blir glddande varm. Fortsatt att vrida pa vredet for att
reglera de dnskade koktemperaturerna.

For att stdnga av varmeelementen ska vredet stllas i
laget "O".

Det finns 4 kontrollampor pa spishallen som motsvarar de
fyra vdrmezonerna.

Dessa kontrollampor indikerar att temperaturen ar hog
och fungerar dven nér spishallen ar avstangd.
Kontrollamporna forblir ténda tills hallens temperatur
sjunker sa att den inte ldngre ar farlig for anvandaren.
Spisen ar utrustad med 4 varmezoner. Positionerna &r
tydligtindikerade med hjalp av cirklar och uppvarmningen
sker endast innanfor cirklarna pa hallen.

RENGORING AV KRISTALLEN

Vi rekommenderar att ni rengdr er spishall regelbundet,
helst efter varje anvandningstillfille. Anvénd inte
tvattsvampar som kan repa héllen eller fratande
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rengdringsmedel. Undvik dven att anvanda aggressiva
kemiska produkter, till exempel rengéringsspray for ugnar,
flackborttagningsprodukter, rengéringsmedel for badrum
eller av allmén sort. | bilagan finns en forteckning Gver
de rengodringsmedel som rekommenderas och produkter
som skyddar mot skador som socker ger upphov till.

For en noggrann rengoring, ska de storsta beldggningarna
och alla matrester tas bort med hjilp av en sarskild
rengoringsspatel eller svamp for glaskeramikhallar.

Héll nagra droppar rengdringsmedel pa den kalla
spishdllen och gnid och torka av med hushallspapper eller
en ren torkduk. Alternativt kan ni dven anvanda en sarskild
svamp (Vileda) fér rengéring av glaskeramikhallar.
Rengor slutligen spishéllen med en fuktig trasa och torka
dérefter av den med en ren och torr torkduk.

ALLMANNA VARNINGAR
(INFRARODA STRALAR - INDUKTION)

Spishéllen &r resistent men inte spricksaker och den kan

skadas av harda eller spetsiga foremal som kan falla ned

ovanpa héllen. Om ni upptacker skador, sprickor eller
rispor ska ni inte anvdnda spisen, utan omedelbart ta
kontakt med var tekniska support.

- Karlens storlekar ska alltid vara anpassade efter
varmezonens diameter.

- Anvand karl med slat botten for att undvika att skada
hallen.

- Det varma karlets botten ska vara placerad mitt i
vdrmezonen. Pa sa sétt overfors varmeenergin béttre.

- Vi rekommenderar karl med en bottentjocklek pa 2-3
mm om de &r i emaljstal och 4-6 mm om de &r i inox-stal
med sandwichbotten.

- Om ni anvéander den kalla spishéllen som arbetsyta far
ni inte gldmma bort att rengdra den efterat. Detta for
att undvika repor pé hallen till foljd av smuts och annat.

- Man fér inte anvanda spishallen till att forvara eller
stalla foremal.

- Nar niflyttar ett karl pa spishallen, ska ni alltid lyfta upp
det for att undvika att det repar ytan.

VARNING!

Om spishallen kommerikontakt med plast, aluminiumfolie,
socker eller livsmedel som innehéller socker ska dessa
amnen omedelbart avldgsnas fran den varma varmezonen
med hjélp av rengoringsspateln. Om dessa dmnen smalter
kan de skada hdllens yta. Fore tillagning av livsmedel
som innehaller mycket socker, rekommenderar vi att ni
behandlar spishéllen med en lampligen avsedd produkt.
- OBSERVERA! Om det uppstar sprickor i ytskiktet ska
elspisen eller den lampliga delen omedelbart frankopplas
fran nataggregatet.

- OBSERVERA! Placera inte skélar eller behallare av plast
pa de varma ytorna.

VIKTIGT!

For att undvika att skada eller férsvaga glasstrukturen
far man INTE hélla vatten pa spishidllen medan den
annu ar varm.

VARNINGAR VID INDUKTION

Metallféremal véarms upp mycket snabbt om de
placeras i den virmezon som &r paslagen, still eller
placera darfor inte metallféremal pa induktionshillen,
a : burkar, iniumfolie, bestick, ringar, nycklar,
armbandsur etc...).
Personer med pacemaker ska radfraga sin ldkare for att
kontrollera om de kan sta i narheten av en induktionshall.
Lagg inte kreditkort, telefonkort, kort med magnetband
eller andra magnetiska féremal pa glaskeramikhéllen med
induktionssystem.
Induktionsgeneratorn  ar
avkylningssystem.
Se till att 6ppningarna for luftintag och -uttag inte &r
blockerade av féremal (papper, trasor eller annat). Detta
kan medfora dverdriven uppvarmning och leda till att
induktionshallen dérmed stangs av.
VAR NOGA MED ATT SE TILL ATT LUFTHALEN FOR TILL-
OCH FRANLUFTSFLODE PA ELSPISENS UNDERSIDA OCH
SKORSTENEN INTE ARTILLTAPPTA. DETTA KAN ORSAKA
AVSTANGNING TILL FOLJD AV OVERHETTNING.
Se till att vétskor inte kommer in i induktionsgeneratorn
(vatten, olja eller annat).
Rengor aldrig med hogtryckstvatt.
Ror aldrig vid nagon av de
induktionsgeneratorn.
Efter anvandning, sténg av hallen genom sin kontroll
enhet. Lita inte pa detektorn av kdksredskap.

forsett med ett internt

inre delarna i

VARNING!

Vid anvdndning av apparaten, ska anvandaren vara
forsiktig om han/hon har pa sig ringar, armbandsur
osv, eftersom de kan bli varma om de kommer i
kontakt med kokytorna.

Den bakre delen av apparaten och de narliggande
ytorna ska vara fria fran metallféremal.

DRIFTSATTNING AV ELEKTRISKA UGNAR

Alla ugnar ar utrustade med sdkerhetstermostat med
manuell dterstallning som sitter bakom kontrollpanelen.
For att aterstdlla den, ska ni montera av konytrollpanelen
genom att lossa fastskruvarna som visas i fig. 11.

Elektrisk ugn av typ FE (Fig.8)

- Motstanden sitter i ugnstaket (6vervarme) och under
ugnsbotten (undervarme).

- Reglering av temperaturen till mellan 50 och 270 °C
gors med hjalp av en termostat som ar ansluten till en
strombrytare med tre poler.

- Det gar att koppla in de 6vre eller undre mostanden
samtidigt eller enskilt.

- Kontrollamporna indikerar nar spisen ar igang.

- Ugnsutrymmet &r av rostfritt stal.

- Paspisen med elektrisk ugn finns ingen rékgaskollektor.

P3acl
P

gning och avstdngning av elektrisk ugn av typen FE
Aktivera huvudstrombrytaren hogst upp pa spishéllen.
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For att sla pa ugnen, vrid pa kontrollvredet (A) och vélj de
ovre, undre eller bada varmeelementen beroende pa hur
ni vill tillaga maten.

Kontrollampan (C) tands for att indikera att ugnen &r pa,
men att vdarmeelementen dnnu inte avger varme.

Vrid pa kontrollvredet (B) for att aktivera varmeelementen,
kontrollampan (D) ténds och genom att fortsétta
vrida pa kontrollvredet gér det att vélja de onskade
tillagningstemperaturerna.

Kontrollampan (D) sldcks nér den valda temperaturen har
uppndtts, och varmeelementen kopplas fran.

Nar temperaturen sjunker till under det instéllda vardet,
tands kontrollampan (D) och vdrmeelementen kopplas
till pa nytt.

Vrid bada kontrollvredena till lage "0O” for att stanga av
ugnen.

Elektriska ugnar av typen FE1; FE2; TE (varmluftsugn)

(fig.9)

- | denna typ av ugnar kommer vdrmen fran
ugnsutrymmets baksida och fléktarna férdelar varmen
jamnt.

- De motordrivna flaktarna sitter pa ugnens baksida i
mitten av de cirkelformade motstanden.

- Reglering av temperaturen till mellan 50 och 270 °C
gors med hjalp av en termostat som ar ansluten till en
strombrytare med tva poler.

- Kontrollampan indikerar nér spisen &r igang.

- Ugnsutrymmet &r av rostfritt stal.

- Paspisen med elektrisk ugn finns ingen rékgaskollektor.

Paslagning och avstiangning av elektriska ugnar av typen
FE1; FE2; TE

Aktivera huvudstrombrytaren hogst upp pé spishéllen.
For paslagning, vrid kontrollvredet (A) till 6nskad
temperatur, da tdnds kontrollampan (B) for att indikera att
ugnen &r pa och kontrollampan (C) tands for att indikera
att varmeelementet ar inkopplat.

Kontrollampan (C) slacks nar den valda temperaturaen
uppnatts, varmeelementet kopplas fran men fldkten
fortsatter att fungera. Nar temperaturen sjunker till
under det installda vérdet, ténds kontrollampan (C) och
varmeelementet kopplas till pa nytt.

Vrid kontrollvredet till ldage "O” for att stdnga av ugnen.
Endast flakten satts igdng nar kontrollvredet vrids till
forsta hacket (endast den gréna kontrollampan (B) tands)
for avkylning och upptining.

VARNING!

Anvénd aldrig ugnen utan ugnsbotten.

Né&r ugnsddrren 6ppnas, ska ni vara uppmarksamma
och forsiktiga med tanke pa den anga som kan
stromma ut.

UNDERHALL

SKOTSEL AV APPARATEN

VARNING!

- Slack apparaten och I3t den kylas av fore rengdring.

- Vid apparater som drivs elektriskt ska ni trycka pa
strombrytaren for att stinga av strommen.

En noggrann daglig rengdring av apparaten
garanterarperfekt funktion och lang varaktighet.

Ytorna av stal ska rengéras med diskmedel som 16sts
upp i mycket varmt vatten och en mjuk trasa. Anvand
etylalkohol, aceton eller annan icke halogenerad alkohol
pé den mest resistenta smutsen. Anvand aldrig abrasiva
rengoringsmedel i pulverform eller fraitande medel
som klorvdtesyra eller svavelsyra. Anvandning av
syror kan dventyra apparatens funktion och sikerhet.
Anvand inte borstar, stalull eller abrasiva skivor tillverkade
av andra metaller eller legeringar som skulle kunna ge
upphov till rostflackar.

Undvik darfor aven kontakt med jarnféremal. Vi varnar for
att anvandning av stalull eller borstar av rostfritt stal kan
orsaka skadliga repor, dven om de inte smutsar ner
arbetsytorna.

Om smutsen syns far ni absolut inte anvanda grovt eller
fint sandpapper, utan vi rekommenderar att ni anvander
syntetiska svampar (t.ex. Scotchbrite-svampar).

Ni far heller inte anvanda medel fér reng6ring av silver och
var uppmérksam pa angorna fran klorvatesyra eller
svavelsyra som uppstar, till exempel, vid rengdring av
golven.

Rengor inte apparaten direkt med vattenstralar eller
med angtvatt.

Efter rengdringen ska apparaten skoéljas noga med rent
vatten och torkas torr med en torkduk.

BYTE AV KOMPONENTER
(RESERVDELAR)

Anvind endast originalreservdelar som levererats av
tillverkaren.

Allt underhallsarbete far endast utféras av kvalifcerad
personal. Utfor 6versyn av apparaten minst en gang
per ar. Darfor rekommenderar vi att ni upprattar ett
underhallsavtal.

Byte av motstanden i elektriska ugnar

Avaktivera huvudstrombrytaren hégst upp pa ugnen for
att koppla fran stromférsérjningen. | FE-ugnar sitter de
undre motstanden under ugnsbotten och de 6vre ar fasta
i ugnsutrymmets tak. | FE-ugnar sitter motstandet bakom
transportbandet i ugnsutrymmets bakre vagg.

For att ta bort motstanden ska ni lossa fastskruvarna och
vara noga med att inte dra sénder anslutningskablarna.
Koppla fran anslutningskablarna med hjdlp av en
skruvmejsel och montera ett nytt motstand i omvénd
sekvens.
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LANGRE TIDS INAKTIVITET

Om apparaten inte anvénds under en langre tidsperiod
ska foljande atgérder vidtas:

1) Tryck pad apparatens huvudstrombrytare for att
avaktivera anslutningen till elnatet:

2) Rengor apparaten och angréansande ytor noggrant.

3) Stryk ett tunt skikt med matolja pa ytorna av inox-stal.

4) Utfor alla underhéllsmandvrarna.

5) Tack over apparaten med ett hélje och lamna nagra
springor sa att luften kan cirkulera.

AVSTANGNING VID FEL

Koppla omedelbart fran apparaten fran elndtet vid fel och
kontakta var tekniska support.

GARANTICERTIFIKAT

FORETAG:

GATUADRESS:

POSTNUMMER: ORT/STAD:

LAN: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
ARTIKELNUMMER

VARNING

Tillverkaren patar sig inget ansvar for eventuella skriv- eller tryckfel i denna broschyr. Tillverkaren forbehaller sig ocksa
ratten att gora de forandringar av produkten som anses lampliga eller nodvandiga utan att paverka dess grundlaggande
egenskaper. Tillverkaren patar sig inget ansvar om anvisningarna i denna bruksanvisning inte foljs noggrant.

Tillverkaren patar sig inget ansvar for direkta eller indirekta skador som uppstar till foljd av felaktig installation,

modifieringar, bristande underhall eller felaktig hantering.
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KUCHNIE ELEKTRYCZNE SERIA PLUS 600

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Pfaszczyzna robocza (h catkowite)
E6P2B 2 piyty okragte mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 piyty okragte z otwarta wneka mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 piyty okragte mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 plyty okragte z otwarta wneka mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 ptyt okragtych mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 ptyt okragtych z otwarta wneka mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 plyty okragte + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 ptyt okragtych + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 ptyt okragtych + piekarnik elektryczny Wszystkie Rozmiary mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR Podczerwien 2 strefy mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR Podczerwien 4 strefy mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR Podczerwien 2 strefy z otwartg strefa mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR Podczerwieri 4 strefy z otwarta wneka mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 Podczerwieri 4 strefy + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

KUCHNIE ELEKTRYCZNE SERIA MACROS 700

Typ urzad; Opis Wym.: (LxPxH) Ptaszczyzna robocza (h catkowite)
E7P2B 2 plyty okragte mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7PQ2B 2 ptyty kwadratowe mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M 2 ptyty okragte z otwartg wneka mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 ptyty kwadratowe z otwarta wnekg mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4B 4 ptyty okragte mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 ptyty kwadratowe mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P4M 4 plyty okragte z otwarta wneka mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 ptyty kwadratowe z otwartg wneka mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6B 6 ptyt okragtych mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7PQ6B 6 ptyt kwadratowych mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7P6M 6 ptyt okragtych z otwarta wneka mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 ptyt kwadratowych z otwarta wneka mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE1 4 plyty okragte + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PA+FE 4 ptyty okragte + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE1 4 ptyty kwadratowe + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 ptyty kwadratowe + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE1 6 ptyt okragtych + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 ptyt okragtych + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE1 6 ptyt kwadratowych okragtych + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE 6 ptyt kwadratowych okragtych + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P2B/NTR podczerwien 2 strefy mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/VTR podczerwien 4 strefy mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P2MNTR podczerwien 2 strefy z otwarta wneka mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PAMNTR podczerwien 4 strefy z otwarta wneka mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/NTR+FE1 podczerwien 4 strefy + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/VTR+FE podczerwien 4 strefy + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TPB plyta, 4 strefy mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7TPM plyta, 4 strefy z otwarta wneka mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE plyta, 4 strefy + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE1 plyta, 4 strefy + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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KUCHNIE ELEKTRYCZNE SERIA MAXIMA 900

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Pfaszczyzna robocza (h catkowite)
E9P2M 2 plyty okragte z otwartg wneka mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 plyty kwadratowe z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (ptyty, moc 4 kW) 2 ptyty kwadratowe wzmocnione z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M 4 plyty okragte z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 ptyty kwadratowe z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (ptyty, moc4 kW) 4 ptyty kwadratowe wzmocnione z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6M 6 ptyt okragtych z otwarta wneka mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 ptyt kwadratowych z otwarta wneka mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (ptyty, moc 4 kW) 6 ptyt kwadratowych wzmocnionych z otwarta wneka mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE1 4 ptyty okragte + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 ptyty kwadratowe + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1(ptyty, moc4kW) | 1/1GN 4 piyty kwadratowe wzmocnione -+ piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4+FE 4 piyty okragte + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE 4 ptyty kwadratowe + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4-FE (pfyty, moc4 kW) | 4 ptyty kwadratowe wzmocnione + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P6+FE1 6 ptyt okragtych + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE1 6 ptyt kwadratowych + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6-+FET (ptyty, moc4 kW) | 1/1GN 6 plyt kwadratowych wzmocnionych + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P6+FE 6 ptyt okragtych + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE 6 ptyt kwadratowych + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQG-+FE (ptyty, moc4kW) | 6 plyt kwadratowych wzmocnionych + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P2MP/VTR podczerwieri wzomocniona 2 strefy z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAMP/NTR podczerwien wzomocniona 4 strefy z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE1 podczerwieri wzmocniona 4 strefy + piekamik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE podczerwien wzmocniona 4 strefy + piekamik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TPM plyta, 4 strefy z otwarta wnekg mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE plyta, 4 strefy + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9TP+FE1 plyta, 4 strefy + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

KUCHNIE ELEKTRYCZNE SERIA S700

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Pfaszczyzna robocza (h catkowite)
SE7P2B/VTR podczerwien 2 strefy mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR podczerwien 4 strefy mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/NTR+FE2 podczerwien 4 strefy + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/VTR+FE podczerwien 4 strefy + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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KUCHNIA ELEKTRYCZNA SERIA S900

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Plaszczyzna robocza (h catkowite)
SE9PQ2M 2 ptyty kwadratowe z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 ptyty kwadratowe z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 ptyt kwadratowych z otwarta wneka mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE 4 ptyty kwadratowe + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE2 4 ptyty kwadratowe -+ piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 plyt kwadratowych + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 ptyt kwadratowych + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR podczerwien 2 strefy z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR podczerwien 4 strefy z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/NTR+FE podczerwien 4 strefy + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/NTR+FE2 podczerwien 4 strefy + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM ptyta, 4 strefy z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE ptyta, 4 strefy + piekarnik elektryczny 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM+FE2 ptyta, 4 strefy + piekarnik elektryczny 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

KUCHNIA ELEKTRYCZNA SERIA LX900 TOP

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Plaszczyzna robocza (h catkowite)
LXE9PQ2 2 ptyty kwadratowe mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 plyty kwadratowe mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR podczerwien 2 strefy mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR podczerwien 4 strefy mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP plyta, 4 strefy mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Urzadzenia spetniaja wymogi dyrektyw europejskich:

2014/35/UE Odnosnie niskiego napiecia

2014/30/UE EMC (kompatybilno$¢ elektromagnetyczna)

2011/65/EU Ograniczenia w stosowaniu niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym
2006/42/EC Rozporzadzenia odnosnie maszyn i szczegélnych norm odniesienia

EN 60335-1 Normy Ogélne odnosnie bezpieczenstwa elektrycznego sprzetu do uzytku domowego i podobnego

EN 60335-2-36  Bezpieczenstwo urzadzen elektrycznych do stosowania jako kuchniach zbiorowych, kuchenki,

kuchenki i ptyty grzejne

Charakterystyki urzadzen
Tabliczka z matryca oraz wszystkimi informacjami niezbednymi do podtaczenia znajduje sie na przedniej czesci
urzadzenia.

MOD. N°:

In

v KW: Hz: 50/60 IPX E

P

INFORMACJA DLA UZYTKOWNIKOW PROFESJONALNEGO SPRZETU

I
W swietle art. 24 Dekretu Prawnego nr 49 z dnia 14 marca 2014, ,Aktualizacja Dyrektywy 2012/19/UE w
zakresie odpadow pochodzacych z urzadzen elektrycznych i elektronicznych (RAEE)".

rzekreslony symbol kosza na smieci, obecny na urzadzeniu, lub na opakowaniu, oznacza iz produkt, na zakoriczenie

swojego cyklu uzytecznosci, nalezy zbywac oddzielnie od innych odpadéw, w celu umozliwienia ich odpowiedniej
obrébki i recyklingu. Zbiérka odpaddw pochodzacych z niniejszego sprzetu profesjonalnego na zakoriczenie jego cyklu

u

a

g

C

Zytecznosci jest organizowania i zarzgdzana:

) Bezposrednio przez uzytkownika, w przypadku, gdy urzadzenie zostato wprowadzone na rynek w rezimie
historycznego RAEE i uzytkownik zdecyduje sie wyeliminowa¢ urzadzenie bez jego zamiany na ekwiwalentne
urzadzenie nowe, ktére spetnia te same funkcje;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktdra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie nowe, ktére zastepuje
poprzednie, w przypadku, gdy, zgodnie z decyzja o zbyciu urzadzenia na zakonczenie jego cyklu uzytecznosci
wprowadzonego na rynek w rezimie historycznego RAEE, uzytkownik zakupi produkt ekwiwalentnego typu i
spetniajacego te same funkcje. W takim przypadku uzytkownik moze zwrocic sie z pro$ba do producenta o odbiér
obecnego urzadzenia w przeciggu maksymalnie 15 dni kalendarzowych od dnia dostawy nowego urzadzenia;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktéra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie, ktére zostato
wprowadzone na rynek w rezimie historycznego RAEE.

Odpowiednia segregacja odpadoéw w celu ich sukcesywnego recyklingu, obrébki i zbywania z poszanowaniem

$i
z

rodowiska umozliwia unikniecie ewentualnych negatywnych skutkéw dla srodowiska i zdrowia, oraz ufatwia wtérne
astosowanie i/lub recykling materiatéw, z ktérych sktada sie urzadzenie.

Zbywanie produktu przez uzytkownika w sposéb niezgodny z prawem powoduje nalozenie sankgji, o ktérych w

obowigzujacych normach prawnych.
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INSTRUKCJE ODNOSNIE INSTALACJI

UWAGA!

Rysunki cytowane w niniejszym rozdziale znajduja sie na poczatkowych stronach niniejszej instrukgji.

OPIS URZADZEN

Wytrzymata struktura ze stali nierdzewnej inox, 4 n6zki o
regulowanej wysokosci.

Komora pieca wykonana ze stali nierdzewnej, izolowana
wetna szklana.

Drzwi o podwdjnej S$ciance i izolacji termicznej,
wyposazone w uchwyt i zawiasy z wywazong sprezyna.
Ptaszczyzny gotujace z zeliwnymi ptytami elektrycznymi,
plyta stalowa, ptaszczyzny na podczerwien z tworzywa
szklano-ceramicznego.

Pokretta sterujace z syntetycznego tworzywa, urzadzenia
awaryjne uzbrajane recznie lub automatycznie,
7-miopozycyjne przetaczniki oraz regulatory energii z
podwadjnym obiegiem.

Rozporzadzenia prawne, reguly techniczne oraz
dyrektywy

Konstruktor deklaruje, ze urzadzenia spetniaja wymogi
norm WE oraz wymaga, aby instalacja odbywata sie z
przestrzeganiem obowiazujacych norm.

Podczas montazu nalezy przestrzega¢ ponizsze

dyspozycje:

- lokalne rozporzadzenia budowlane oraz
przeciwpozarowe

- obowiazujace normy bezpieczeristwa pracy

- obowiagzujace dyspozycje CEl (witoski komitet

elektrotechniczny)
- obowiazujace dyspozycje VVF

URUCHOMIENIE

Przemieszczanie i transport

Urzadzenia sg umieszczane na drewnianych paletach, w
celu ich tatwiejszego transportu oraz przemieszczania
przy uzyciu wozkoéw widlowych wewnatrz zaktadu,
zaréwno podczas zatadunku jak i roztadunku.

Saq okrywane wytrzymatym opakowaniem z kartonu
o potréjnej warstwie, z odpowiednim oznakowaniem
zawierajacym wskazoéwki odnosnie przemieszczania, ktére
sg przyklejone lub nadrukowane. Oznakowanie to zawiera
wskazéwki odnosnie przemieszczania, zakaz unoszenia
urzadzenia przy pomocy zaczepéw oraz wystawiania
opakowania na dziatanie czynnikéw atmosferycznych.
Informuje o obecnosci wewnatrz przedmiotéw kruchych
oraz o odpowiedniej pionowej pozycji opakowania.
Informuje o poprawnym sposobie otwierania opakowania.
W kierunku od dotu do géry.

Przed uruchomieniem, z urzadzenia nalezy usunac
opakowanie. Niektére elementy s ostoniete tasma
przylepna, ktéra nalezy ostroznie usunac. Jesli na
urzadzeniu pozostang resztki kleju, nalezy je usunac przy
uzyciu odpowiednich substancji, na przyktad benzyna; nie
nalezy absolutnie uzywac substancji $ciernych.
Zamontowa¢ noézki urzadzenia; urzadzenie musi byc¢
wypoziomowane poziomnicg babelkowa; niewielkie
nieréwnosci w poziomie moga zosta¢ usuniete przez
regulacje nozek.

Gtéwny wytacznik lub gniazdko musza znajdowac
sie blisko urzadzenia i by¢ tatwo dostepne. Zaleca sie
umieszczenie urzadzenia pod okapem kuchennym w celu
szybkiego odprowadzania oparéw.

Wentylacja pomieszczenia

Pomieszczenie, w ktérym jest zainstalowane urzadzenie
musi posiada¢ wywietrzniki w celu zagwarantowania
poprawnego dziatania urzadzenia oraz wymiany
powietrza w lokalu. Wywietrzniki musza by¢ odpowiednich
rozmiardéw, muszg by¢ chronione kratkg i umieszczone w
sposéb zapobiegajacy ich zatkaniu (Patrz Rys.2- Rys.3).

Ostrzezenie- uwaga

Nie instalowa¢ urzadzenia w poblizu innych,
osiagajacych wysokie temperatury, zeby nie uszkodzi¢
elementéw elektrycznych. Podczas instalacji upewnic
si¢, ze przewody doprowadzajace i odprowadzajace
powietrze nie s niczym zatkane ani zastoniete.

INSTALACJA

Instalacja, uruchomienie oraz konserwacja urzadzenia
muszg by¢ wykonane przez wykwalifikowany personel.
Wszystkie prace konieczne dla instalacji urzadzenia musza
by¢ wykonane z przestrzeganiem obowiazujacych norm.
Konstruktor uchyla sie od jakiejkolwiek odpowiedzialnosci
w przypadku niepoprawnego funkcjonowania urzadzenia
spowodowanego instalacja btedna lub niezgodna.

Instalacje modeli z boczng skrzynka zaciskowa nalezy
wykonywac w odlegtosci 5 cm od tylnej $cianki e 50 cm od
scianek bocznych. W modelach z tylng skrzynka zaciskowa
instalacja musi by¢ wykonywana w odlegtosci 50 cm od
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Scianki tylnej i 50 cm od $cianek bocznych.

W kazdym razie urzadzenie musi by¢ zainstalowane/
zamocowane w sposob umozliwiajacy ewentualng
wymiane kabla zasilania, juz po zainstalowaniu
urzadzenia.

OSTRZEZENIA:

Podczas instalacji nastepujacych modeli:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
pojedynczo (nie w baterii), nalezy zamontowac
nézke zapobiegajacg przewrotom do podtoza z
pomoca odpowiednich $rub z kotkami (patrz rys. 1a) z
zachowaniem powyzej opisanych minimalnych odlegtosci
instalacyjnych. Urzadzenia nastawne o cigezarze ponizej 40
kg musza by¢ przymocowane do powierzchni przy uzyciu
dostarczonego zestawu mocujacego ( patrz rys. 1b).
Odkreci¢ jedng noézke i wprowadzi¢ trzpien do
najwiekszego otworu klamry ,A’, przysrubowac¢ ponownie
nézke i przymocowac urzadzenie na powierzchni
wsporczej za pomocg sruby,B”. Nalezy zawsze przestrzegac
minimalnych odlegtosci instalacyjnych.

Przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji nalezy
odcia¢ ogdlne zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podiaczenia do sieci, nalezy
zamontowa¢ urzadzenie zapewniajace odtaczenie
od sieci, z otwarciem kontaktéw zapewniajacym
catkowite odlgczenie w warunkach nadnapigcia
kategorii lll, zgodnie z zasadami instalacji.

Dla modeli LX istnieje mozliwos¢ podiaczenia/
wymiany kabla zasilania po urzadzenia.
W rzeczy samej, z tylu obecna jest komora techniczna,
tatwo dostepna dla operatora w celu wykonania
powyzszych operacji.

Uwaga!
Zé6tto-zielony kabel uziemienia nie moze byé
absolutnie poprzerywany.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Wykona¢ podtaczenie urzadzenia do sieci zasilania w
podany ponizej sposéb (patrz Rys.4 — Rys.5):

1) zainstalowa¢, jesli nie ma, przetacznik sekcyjny
(A) w poblizu urzadzenia razem z wytacznikiem
magnetotermicznym oraz wytacznikiem
réznicowopradowym.

2) otworzy¢, jesli obecne, drzwiczki (B) i odkreci¢ sruby (C)
zeby zdemontowac tablice rozdzielcza (D).

3) podiaczy¢ przetacznik sekcyjny (A) do skrzynki
zaciskowej (H) jak na rysunku i na schematach
elektrycznych na koncu instrukgji. Kabel wybrany do
podtaczen musi posiadac charakterystyki przynajmniej
typu HO7RN-F z minimalna temperaturg uzytkowa 80°C

oraz posiadac¢ przekroj odpowiedni dla urzadzenia

(patrz Tabela danych technicznych).

przepusci¢ kabel przez prowadniczke oraz zacisnaé

zaciskiem, podtaczy¢ przewodniki w odpowiednich

miejscach na skrzynce zaciskowej oraz zamocowac je.

Zielono- zotty przewdd uziemienia musi by¢ diuzszy od

innych, gdyz w przypadku zerwania sie zacisku musi on

odtaczyc sie dopiero po przewodach napiecia.

5) Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, nalezy go
wymieni¢, uzywajac specjalnego kabla typu HO5RNF
lub  HO7RNF dostarczonego przez producenta,
przez centrum asysty technicznej lub przez osobe
o odpowiednich kwalifikacjach, w celu unikniecie
jakiegokolwiek zagrozenia.

2

EKWIPOTENCJAL

Podtaczy¢ urzadzenie do systemu ekwipotencjalnego.
Zacisk podtaczenia zostat umieszczony w bezposrednim
poblizu wejscia kabla zasilania.

Oznaczona jest nastepujacym symbolem:

Uwaga!

Producent nie jest odpowiedzialny i nie uznaje
gwarancji za szkody spowodowane instalacja
niepoprawng i niezgodna z instrukgcja.

PIERWSZE URUCHOMIENIE URZADZENIA

Wazne

Przed uzytkowaniem urzadzenia musi zostac
wykonane jego pierwsze uruchomienie majace na celu
okreslenie warunkéw dziatania kazdego pojedynczego
komponentu oraz wykrycie ewentualnych anomalii.
Jest niezmierne wazne, aby w tej fazie byly scisle
przestrzegane wszystkie zalecenia odnosnie
bezpieczenstwa i higieny.

Wykonujac pierwsze uruchomienie, sprawdzic jak ponizej:

1) czy napigcie w sieci jest zgodne z napieciem urzadzenia

2) oddziatywac na automatyczny przetgcznik sekcyjny w
celu sprawdzenia potaczenia elektrycznego

3) sprawdzi¢ poprawne dziatanie
bezpieczenstwa.

urzadzen

Wykonujac pierwsze uruchomienie nalezy, jesli to
konieczne, przeszkoli¢ odpowiednio uzytkownika, az do
uzyskania przez niego do$wiadczenia niezbednego do

uruchamiania urzadzenia w warunkach bezpieczenstwa,
zgodnie z normami obowiazujacymi w kraju uzytkownika.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

W przypadku bezposredniego potaczenia do sieci,
nalezy koniecznie umiesci¢ urzadzenie zapewniajace
odtaczenie od sieci, z otwarciem kontaktow
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umozliwiajacych catkowite odtaczenie urzadzenia w
przypadku nadnapiecia klasy lll, zgodnie z zasadami
instalacji urzadzenia.

UWAGA'!

Nadzorowac zawsze prace urzadzen i nie zostawiac ich
wiaczonych jesli sa puste.

Swiecace diody informuja, ze urzadzenie jest wkaczone
lub, ze wszystkie urzadzenia sa wylaczone.

Urzadzenia nie wymagaja zadnych szczegéinych
interwencji ani ustawien ze strony wykwalifikowanego
personelu, maja miejsce wylacznie regulacje
wykonane przez uzytkownika podczas pracy.
zalecane

Uzywaé¢ wylacznie akcesoria

konstruktora.

przez

Nie uzywac urzadzenia do bezposredniego gotowania
potraw.

W celu zapewnienia dobrej wydajnosci urzadzenia i
oszczednosci energetycznej nalezy koniecznie uzywac
odpowiednich naczyn i garnkéw przeznaczonych
do gotowania typu elektrycznego (stosowac sie do
oznakowan znajdujacych sie na ich dnach): dno musi
by¢ grube i doskonale ptaskie. (Rys.6)

Srednica pojemnikéw musi byé co najmniej réwna
Srednicy wybranej strefy gotujacej; w przeciwnym
przypadku nastapi niepotrzebna strata energii, lepiej
jesli srednica garnka jest wieksza (Rys.6).

Zaréwno dno naczynia jak i ptaszczyzna gotowania
musza by¢ czyste jak i suche.

Podczas pierwszych prac urzadzenia mozliwe jest
wydobywanie sie cierpkiego zapachu, lub zapachu
spalenizny. Zjawisko to znika catkowicie po dwdch,
trzech kolejnych uzyciach.

Po zakonczonym uzytkowaniu strefy pozostaja
ciepte przez pewien okres czasu. Lampki kontrolne
pozostatlego ciepla pozostaja wlaczone az do
momentu ochlodzenia sie szyb. Unikac¢ opierania dtoni
i zabroni¢ dostepu dzieciom az do wylaczenia sie
lampek kontrolnych pozostatego ciepta.

Te zasady sa bardzo wazne, ich nieprzestrzeganie
moze sp dowac zte dziak maszyny i stworzyc
zagrozenie dla uzytkownika.

Urzadzenie to nie moze byc¢ uzywane przez osoby (ani
dzieci) o zredukowanych zdolnosciach psychicznych
lub ruchowych, osobach z brakiem doswiadczenia i
wiedzy. Osoby te moga uzywac urzadzenie wytacznie
pod nadzorem oraz po przeszkoleniu odnosnie
uzytkowania urzadzenia przez osobe odpowiedzialng
za ich bezpieczenstwo.

Dzieci muszg by¢ nadzorowane w celu unikniecia

zabawy z urzadzeniem.

Zwraca¢ uwage na mozliwos¢ obecnosci sliskiego
podtoza wokét urzadzenia.

Uwaga: panele oznaczone symbolem A bronia
dostepu do elementéw pod napieciem powyzej 400V.

Podczas emisji hatasu poziom ci$nienia akustycznego
A nie przekracza wartosci 70 dB(A)

URUCHAMIANIE ELEKTRYCZNYCH
STREF GOTOWANIA

Wiaczy¢ przetacznik umieszczony na urzadzeniu.

W celu wilaczenia nalezy przekreci¢ pokretto
odpowiadajace wybranej strefie grzewczej i wybrac
pozycje od 1 do 6. Zapali sie lampka kontrolna informujac
o wiaczeniu urzadzenia.

Zaleca sie wiaczanie stref ustawiajac ich na temperature
maksymalna i natychmiast po jej osiagnieciu ustawic
pokretto na nizszej pozyciji.

Strefy wylaczamy ustawiajac ich pokretta na pozycji “0".

6 dla gotowania poczatkowego max 5/10

dla gotowania w wysokiej temperaturze

dla gotowania w $redniej temperaturze

dla kontynuacji gotowania duzych ilosci potraw

dla kontynuacji gotowania niewielkiej ilosci potraw
dla podtrzymywania potraw cieptych lub dla stapiania
masta

0 ptyta wylaczona

= NWbh WU

URUCHAMIANIE PLYT ELEKTRYCZNYCH

Wigczy¢ przetacznik umieszczony na urzadzeniu.

W celu wilaczenia nalezy przekreci¢ pokretto
odpowiadajace wybranej strefie grzewczej. Zapali sie
lampka kontrolna informujac o wiaczeniu urzadzenia.
Kontynuujac przekrecanie pokretta mozemy ustawic¢
wybrane temperatury gotowania.

Urzadzenie posiada 4 strefy gotowania, Podgrzewanie
odbywa sie na catej ptaszczyznie.

Zaleca sie wiaczenie plyty z ustawieniem jej temperatury
na maksymalng i natychmiast po jej osiggnieciu ustawi¢
pokretto na temperature nizsza.

Wytaczenie kazdej strefy odbywa sie przez ustawienie
pokretta na pozycji “O".

URUCHAMIANIE PLYT NA PODCZERWIEN

Wiaczy¢ przefacznik umieszczony na urzadzeniu.

W celu wiaczenia nalezy przekreci¢ pokretto odpowiadajace
wybranej strefie gotowania. Zapali sie lampka kontrolna
informujac o wigczeniu urzadzenia (patrz odniesienia rys. 7).
Uruchamiamy centralny element podgrzewajacy i wybrana
strefa rozzarzy sie. Kontynuujac przekrecanie pokretta
mozemy ustawi¢ wybrane temperatury gotowania.

W celu wyfaczenia elementéw grzejacych nalezy umiescic¢
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pokretta na wskazniku 0"

Na pfaszczyznie gotujacej znajdujg sie 4 Swietlne lampki
kontrolne odpowiadajace czterem strefom gotujacym.
Lampki te petnig funkcje wskaznikdéw wysokich temperatur
i dziataja réwniez przy urzadzeniu wytaczonym.

Wskazniki pozostaja wiaczone dopoki temperatura
ptaszczyzny nie obnizy sie do wartosci, ktére nie sg
niebezpieczne dla uzytkownika.

Urzadzenie jest wyposazone w 4 strefy gotowania. Ich
rozmieszczenie jest wyraznie oznakowane za pomocg
kot, a podgrzewanie ma miejsce wylacznie wewnatrz ich
srednicy.

CZYSZCZENIE KRYSZTALU

Zalecamy regularne czyszczenie Waszej ptaszczyzny
gotujacej, jesli to mozliwe kazdorazowo po jej uzyciu.
Nie uzywac gabek ani ptynéw sciernych. Nalezy réwniez
unikac¢ agresywnych produktéw chemicznych takich jak na
przykiad spray do czyszczenia piekarnikow, odplamiaczy,
srodkéw do czyszczenia fazienek i uniwersalnych srodkéw
czyszczacych. W zataczeniu znajdziecie wykaz zalecanych
produktéw chroniacych przed szkodami wyrzadzonymi
przez cukier.

W celu doktadnego czyszczenia nalezy najpierw usunagc
z grubsza zabrudzenia oraz pozostatosci pozywienia,
uzywajac w tym celu odpowiedniej topatki czyszczacej lub
gabki przeznaczonej do czyszczenia szklano-ceramicznych
ptaszczyzn gotujacych.

Nastepnie nalezy skropi¢ zimnag powierzchnie gotujaca
kilkoma kroplami specjalnego detergentu i przecierac ja
papierowymi recznikami lub czysta szmatka. Ewentualnie
mozna réwniez uzy¢ specjalng gabke (Vileda) do
czyszczenia szklano-ceramicznych ptaszczyzn gotujacych.
Na zakonczenie przetrze¢ ptaszczyzne gotujacg mokrg
szmatka i wysuszyc jg czysta szmatka.

OSTRZEZENIA OGOLNE
(PODCZERWIEN — INDUKCJA)

Powierzchnia gotujaca jest wytrzymata lecz nie jest

niezniszczalna i moze zosta¢ uszkodzona przez twarde lub

ostre przedmioty, ktére moga na nig upas¢ W przypadku

zaistnienia peknie¢, rys lub szczelin nie uzywac urzadzenia i

skontaktowac sie natychmiast z Centrum Asysty.

- Wymiary zbiornika gotowania muszg by¢ zawsze
odpowiednie dla uzywanej strefy gotowania.

- Do gotowania uzywaé naczyn o gtadkim dnie w celu
unikniecia uszkodzenia powierzchni.

- Dno cieptego naczynia musi doskonale miesci¢ sie w

strefie gotowania zapewniajac tym samym optymalne

przekazywanie energii termiczne;j.

Zalecamy uzywanie naczyn z dnem o grubosci 2-3 mm,

jesli s3 z emaliowanej stali i 4-6 mm , jesli ze stali

nierdzewnej inox z dnem typu sandwich.

Jezeli uzywacie zimna plaszczyzne gotujaca jako

powierzchnie robocza, pamietajcie o jej wyczyszczeniu

w celu unikniecia zarysowan spowodowanych ziarnkami

brudu lub innymi.

- Nie wolno stawia¢ zadnych przedmiotéw na
ptaszczyznach gotujacych.

- Przemieszczajac garnek na powierzchni gotujacej uniesc
go zawsze w celu unikniecia zadrapania ptaszczyzny.

UWAGA!
Jezeli ciepta powierzchnia gotujaca zetknie sie z plastikowa
folig, folig aluminiowa, cukrem, lub zywnoscia zawierajaca
cukier, nalezy natychmiast usunac¢ te substancje z cieptej
powierzchni gotujacej uzywajac w tym celu odpowiedniej
topatki szczeszczacej. Jezeli ulegng one stopnieniu, moga
uszkodzi¢ powierzchnig. Przed gotowaniem potraw o
wysokiej zawartosci cukru zalecamy zabezpieczenie
powierzchni odpowiednim produktem.
- UWAGA: w przypadku gdy powierzchnia prezentuje
popekania, nalezy natychmiast odtaczy¢ urzadzenie lub jego
odpowiednig czes¢ od sieci zasilania.
- UWAGA: Nie stawia¢ plastikowych pojemnikéow na
cieptych powierzchniach.

WAZNE!
W celu unikniecia uszkodzenia lub ostabienia struktury
szklanej NIE polewac cieptej powierzchni woda .

OSTRZEZENIA INDUKCJA

Przedmioty metalowe rozgrzewaja sie bardzo szybko
po ich ustawieniu w pracujacej strefie podgrzewajacej,
dlatego tez nie nalezy ustawia¢ na indukcyjnej
powierzchni gotujacej przedmiotéw takich jak:
puszki, pudetka metalowe, folia aluminiowa, sztucce,
pierscionki, klucze, zegarki, itp...).

Osoby z rozrusznikiem serca musza skonsultowac sie ze
swoim lekarzem w celu stwierdzenia czy moga przebywac
w poblizu indukcyjnej ptaszczyzny gotujacej.

Nie wolno kfas¢ na indukcyjnej powierzchni szklano-
ceramicznej kart kredytowych, tasm magnetycznych, ani
zadnych innych magnetycznych przedmiotow.

Generator indukgji jest wyposazony w wewnetrzny system
chtodzenia.

Nalezy zwracac¢ baczng uwage aby otwory wlotu i wylotu
powietrza nie byly zastawione jakimi$ przedmiotami (
papier, szmaty lub inne). Ich zatkanie moze spowodowac
nadmierne rozgrzanie i konsekwentne wytgczenie indukgji.
ZWRACAC UWAGE, ABY PRZELOT STRUMIENIA
POWIETRZA CHLODZACEGO PRZEZ OTWORY
UMIESZCZONE NA DNIE ORAZ PRZEZ KOMIN
OPRZYRZADOWANIA NIE BYL ZATKANY, GDYZ MOZE TO
SPOWODOWAC WYLACZENIE URZADZENIA Z POWODU
JEGO PRZEGRZANIA.

Unika¢ przedostawania sie cieczy do generatora indukgji (
wody, oleju lub innych).

Nie czysci¢ pod zadnym pozorem strumieniem wody.

Nie dotyka¢ zadnego wewnetrznego elementu
generatora indukgji.

Po uzyciu nalezy wytaczy¢ ptyte grzejng za posrednictwem
urzadzenia sterujacego.

Nie nalezy polegac na detektorze z naczyn.
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UWAGA!

Podczas uzytkowania urzadzenia nalezy zwracaé
uwage na przedmioty, ktére nosi uzytkownik, takie
jak pierscionki, zegarki, itd., ktére moga sie rozgrzac
w przypadku ich bliskiego kontaktu z ptaszczyzng
gotowania.

URUCHAMIANIE PIEKARNIKOW
ELEKTRYCZNYCH

Wszystkie piekarniki posiadaja termostat awaryjny
uzbrajany recznie, umieszczony za panelem polecen.

W celu uzbrojenia termostatu nalezy usung¢ panel
odkrecajac $ruby mocujace jak na rys. 11.

Piekarnik elektryczny Typu FE (Rys.8)

- Rezystancje sg umieszczone w gornej czesci (ciepto z
gory) i w dolnej czesci piekarnika (ciepto z dotu).

- Ustawianie temperatury w zakresie od 50 do 270 °C
odbywa sie za pomocg termostatu potaczonego z
trojbiegunowym wytacznikiem.

- Rezystancje moga by¢ wiaczone jednoczesnie razem
lub osobno rezystancje gérne lub dolne.

- Swiecace lampki kontrolne informuja o pracy
urzadzenia.

- Komora gotujaca jest wykonana ze stali nierdzewnej.

- W kuchni z piekarnikiem elektrycznym nie jest
instalowany kolektor oparéw.

Uruchamianie i wylaczanie piekarnika elektrycznego
typu FE

Uruchomi¢ wytgcznik zamontowany na gérze urzadzenia.
W celu wiaczenia ustawi¢ pokretto (A) i wybra¢ elementy
grzewcze gorne, dolne lub obydwa, w zaleznosci od
zadanego typu gotowania.

Wigczy sie lampka kontrolna (C) informujac, ze piekarnik
pracuje, lecz elementy grzewcze nie produkujg jeszcze
ciepta.

Przekreci¢ pokretto (B) w celu uruchomienia elementéw
grzewczych, wigczy sie lampka kontrolna (D); przekrecajac
dalej pokretto ustawiamy zadane temperatury gotowania.
Lampka kontrolna (D) zgasnie po osiggnieciu wybranej
temperatury, elementy grzewcze wylacza sie.

W momencie, gdy temperatura zejdzie ponizej ustawionej
wartosci, wiaczy sie lampka kontrolna (D) i ponownie
uaktywnia sie elementy grzewcze.

W celu wytaczenia piekarnika nalezy ustawi¢ oba pokretta
na pozycji “0”

Piekarniki elektryczne typu FE1; FE2; TE (wentylowane)

(rys.9)

- W piekarnikach tego typu ciepto jest dostarczane z
tytu komory, a wentylatory rozprowadzaja je w sposéb
réwnomierny w catej komorze.

- Motowentylatory s3 umieszczone z tytu piekarnika,
posrodku okragtych rezystancji.

- Regulacja temperatury w zakresie od 50 do 270 °C
odbywa sie za pomoca termostatu w potaczeniu z

dwubiegunowym wylgcznikiem.
- Lampka kontrolna informuje o pracy urzadzenia.
- Komora gotowania jest wykonana ze stali nierdzewnej.
- W kuchni z piekarnikiem elektrycznym nie jest
instalowany kolektor oparéw.

Uruchamianie i wylaczanie piekarnikéw elektrycznych
typu FE1; FE2; TE

Uruchomi¢ wytacznik zamontowany na gdrze urzadzenia.
W celu wiaczenia ustawi¢ pokretto (A) na Zzadanej
temperaturze, zapali sie lampka kontrolna (B) informujac,
ze piekarnik pracuje, wiaczy sie lampka kontrolna (C)
informujac, ze element grzewczy jest aktywny.

Kontrolka lampka (C) zgasnie po osiagnieciu wybranej
temperatury, element grzewczy sie wylaczy, lecz
wentylator bedzie dalej pracowat.

W momencie, gdy temperatura zejdzie ponizej ustawionej
wartosci, wlaczy sie lampka kontrolna (C) i ponownie
uaktywni sie element grzewczy.

W celu wyfaczenia piekarnika ustawi¢ pokretto na pozycji
,0" Po pierwszym impulsie istnieje mozliwos¢ pracy
wytacznie wirnika wentylatora ( wiaczy sie zielona lampka
kontrolna (B) dla funkgji chtodzenia i rozmrazania.

OSTRZEZENIE !

Nie uzywac nigdy piekarnika bez jego dolnej czesci.
Otwierajac drzwi piekarnika, nalezy zwraca¢ uwage na
goraca pare, ktére moze sie z niego wydostac.

KONSERWACJA

DBANIE O URZADZENIE

UWAGA!

- Przed wykonaniem czyszczenia odtaczy¢ urzadzenie
pozostawi¢ do ostudzenia.

- W przypadku urzadzen z zasilaniem elektrycznym,
wylaczy¢ wytacznik sekcyjny, aby odcigé zasilanie
elektryczne.

Doktadne, codzienne czyszczenie urzadzenia gwarantuje
jego dtugotrwate i doskonate dziatanie.

Powierzchnie stalowe nalezy czyscié rozcieiczonym w goracej
wodzie ptynem do naczyn, uzywajac w tym celu miekkiej
szmatki; do bardziej opornego brudu uzywa¢ alkoholu,
acetonu lub innego rozpuszczalnika niehalogenowego; nie
stosowac sciernych detergentéw w proszku ani substancji
agresywnych takich jak kwas chlorowodorowy/solny czy
siarkowy. St iel oW z funkcjonalnosé i
bezpieczenstwo urzadzenia.

Nie stosowac szczotek, fopatek czy tarcz Sciernych,
wykonanych zinnych metali lub stopéw metali, mogacych
w wyniku skazenia spowodowac powstanie plam rdzy.

Z tego samego powodu unika¢ kontaktu z zelaznymi
przedmiotami. Uwaga na wiéry lub szczotki ze stali
nierdzewnej, ktére nawet powoduja skazenia powierzchni,
moga powaznie je zarysowac.




324 |

Jezeli brud jest znaczny, pod zadnym pozorem nie
stosowac szklanego ani szmerglowego papieru sciernego;
przypominamy ze jako alternatywe mozna stosowac gabki
syntetyczne (np. Gabka Scotchbrite).

Zabronione jest takze uzywanie substancji do czyszczenia
srebra. Nalezy uwazac¢ naopary kwasu chlorowodorowego/
solnego, powstajace np. podczas mycia podtdg.

Nie czysci¢ urzadzenia przy pomocy bezposrednich
strumieni wody ani urzadzen parowych.

Po wyczyszczeniu sptuka¢ doktadnie powierzchnie czysta
woda i wysuszy¢ ostroznie za pomoca szmatki.

WYMIANA ELEMENTOW (CZESCI ZAMIENNE)

Uzywa¢ wylacznie oryginalnych czesci zamiennych
dostarczonych przez konstruktora.

Wszystkie prace konserwacyjne muszg by¢ wykonywane
wytacznie przez wykwalifikowany personel.
Przeprowadzac¢ kontrole urzadzenia minimum raz w roku;
zaleca sie w tym celu podpisanie umowy konserwacyjnej.

Wymiana rezystancji piekarnikéw elektrycznych
Dezaktywowac wytacznik gtéwny zamontowany na gérze
urzadzenia w celu odfaczenia go od sieci. W piekarniku FE
rezystancje dolne s3 umieszczone pod podstawa a gérne
w gornej czesci komory gotowania.

W piekarniku FE1 rezystancja jest umieszczona z tytu
przenosnika na tylnej $ciance komory gotowania.

W celu usuniecia rezystancji nalezy odkreci¢ sSruby
mocujace zwracajac baczng uwage, aby nie poprzerywac
kabelkow faczacych.

Przy pomocy srubokretu odtaczy¢ kabelki taczace i
zamontowacé nowg rezystancje postepujac w odwrotnej
kolejnosci niz to opisano powyzej.

NIEUZYWANIE URZADZENIA PRZEZ DLUGI
OKRES CZASU

Jesli urzadzenie pozostaje bezczynne przez diugi okres
czasu, nalezy postepowac jak ponizej:

1) przy uzyciu wylacznika sekcyjnego urzadzenia odtaczy¢
je od gtéwnej linii zasilania elektrycznego.

2) wyczysci¢ doktadnie urzadzenie oraz przylegty strefe.

3) pokry¢ cienka warstwa oleju jadalnego wszystkie
powierzchnie wykonane ze stali nierdzewnej inox

4) wykonac wszystkie prace konserwacyjne

5) przykry¢ urzadzenie pokryciem, zostawiajac kilka szpar
dla obiegu powietrza.

POSTEPOWANIE W PRZYPADKU AWARII

W przypadku awarii nalezy odtaczy¢ natychmiast
urzadzenie od sieci zasilania i wezwac Asyste Techniczna.

SWIADECTWO GWARANCIJI
MIASTO:
ULICA:
KOD POCZTOWY: ___ MIEJSCOWOSC:
WOJEWODZTWO: __ DATAINSTALACIJI:
MODEL
NUMER SERYJNY:
OSTRZEZENIE

Konstruktor nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za mozliwe nieprawidtowosci zawarte w niniejszej broszurze
wynikajace z bteddw w przepisywaniu lub podczas druku.Zastrzega sobie réwniez prawo do wnoszenia do wyrobu tych
zmian, ktére uzna za uzyteczne lub konieczne, nie wptywajacych na podstawowe dane.Konstruktor nie bierze na siebie
zadnejijakiejkolwiek odpowiedzialnoscijesli nie zostana $cisle przestrzegane przepisy zawarte w tej instrukcji.Konstruktor
nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za szkody bezposrednie i posrednie spowodowane nieprawidtowym
montazem, naruszeniem, zta konserwacja, niekompetentnym uzyciem.
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ARAGAZ ELECTRIC SERIA PLUS 600

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
E6P2B 2 plite rotunde mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 plite rotunde cu suport deschis mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 plite rotunde mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 plite rotunde cu suport deschis mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 plite rotunde mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 plite rotunde cu suport deschis mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 plite rotunde + cuptor electric 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 plite rotunde + cuptor electric 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 plite rotunde + cuptor electric Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR Infrarosii 2 zone mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR infrarosii 4 zone mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR infrarosii 2 zone cu suport deschis mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR infrarosii 4 zone cu suport deschis mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 infrarosii 4 zone + cuptor electric 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ARAGAZ ELECTRIC SERIA MACROS 700

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
E7P2B 2 plite rotunde mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7PQ2B 2 plite patrate mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M 2 plite rotunde cu suport deschis mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 plite patrate cu suport deschis mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4B 4 plite rotunde mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 plite patrate mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P4M 4 plite rotunde cu suport deschis mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 plite patrate cu suport deschis mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6B 6 plite rotunde mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7PQ6B 6 plite patrate mm 1200 x 700 x 290 (430)h
E7P6M 6 plite rotunde cu suport deschis mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 plite patrate cu suport deschis mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE1 4 plite rotunde + cuptor electric 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4+FE 4 plite rotunde + cuptor electric 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE1 4 plite patrate + cuptor electric 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 plite patrate + cuptor electric 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE1 6 plite rotunde + cuptor electric 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 plite rotunde + cuptor electric 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE1 6 plite patrate + cuptor electric 1/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7PQ6+FE 6 plite patrate + cuptor electric 2/1 GN mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
E7P2B/NTR infrarosii 2 zone mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/VTR infrarosii 4 zone mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/VTR infrarosii 2 zone cu suport deschis mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7PAM/VTR infrarosii 4 zone cu suport deschis mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/NTR+FE1 infrarosii 4 zone + cuptor electric 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7P4/VTR+FE infrarosii 4 zone + cuptor electric 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TPB plitd solidd 4 zone mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7TPM plita solidd 4 zone cu suport deschis mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE plitd solidd 4 zone + cuptor electric 2/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7TP+FE1 plitd solidd 4 zone + cuptor electric 1/1 GN mm 800 x 700 x 900 (1040)h
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ARAGAZ ELECTRIC SERIA MAXIMA 900

E9PQ2M (plite de 4 kW)
E9P4AM

E9PQ4M

E9PQ4M (plite de 4 kW)
E9P6M

E9PQ6M

E9PQ6M (plite de 4 kW)
E9P4+FE1
E9PQ4+FE1
E9PQ4-+FE1(plite de 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4-+FE (plite de 4 kW)
E9P6+FE1
E9PQ6-+FE1
E9PQ6-+FE1 (plite de 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (plite de 4 kW)
E9P2MP/VTR
E9P4MP/VTR
E9P4P/VTR-+FE1
E9P4P/NTR+FE
E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

2 plite pétrate potentate cu suport deschis

4 plite rotunde cu suport deschis

4 plite pdtrate cu suport deschis

4 plite patrate potentate cu suport deschis

6 plite rotunde cu suport deschis

6 plite patrate cu suport deschis

6 plite patrate potentate cu suport deschis

4 plite rotunde + cuptor electric 1/1 GN

4 plite patrate -+ cuptor electric 1/1 GN

4 plite patrate potentate + cuptor electric 1/1 GN
4 plite rotunde + cuptor electric 2/1 GN

4 plite patrate + cuptor electric 2/1 GN

4 plite patrate potentate + cuptor electric 2/1 GN
6 plite rotunde + cuptor electric 1/1 GN

6 plite patrate + cuptor electric 1/1 GN

6 plite patrate potentate + cuptor electric 1/1 GN
6 plite rotunde + cuptor electric 2/1 GN

6 plite patrate -+ cuptor electric 2/1 GN

6 plite patrate potentate + cuptor electric 2/1 GN
infrarosii potentat 2 zone cu suport deschis
infrarosii potentat 4 zone cu suport deschis
infrarosii potentat 4 zone + cuptor electric 1/1 GN
infrarosii potentat 4 zone + cuptor electric 2/1 GN
plitd solidd 4 zone cu suport deschis

plitd solidd 4 zone + cuptor electric 2/1 GN

plitd solidd 4 zone + cuptor electric 1/1 GN

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
E9P2M 2 plite rotunde cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 plite pétrate cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (960)h

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ARAGAZ ELECTRIC SERIA S700

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
SE7P2B/VTR infrarosii 2 zone mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR infrarosii 4 zone mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/NTR+FE2 infrarosii 4 zone + cuptor electric 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/NTR+FE infrarosii 4 zone + cuptor electric 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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ARAGAZ ELECTRIC SERIA S900

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
SE9PQ2M 2 plite patrate cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 plite pdtrate cu suport deschis mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 plite patrate cu suport deschis mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE 4 plite pdtrate + cuptor electric 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE2 4 plite patrate + cuptor electric 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 plite patrate + cuptor electric 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6-+FE2 6 plite patrate + cuptor electric 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR Infrarosii 2 zone pe suport tehnic mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR Infrarosii 4 zone cu suport deschis mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE Infrarosii 4 zone + cuptor electric 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 Infrarosii 4 zone + cuptor electric 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Plita solida 4 zone cu suport deschis mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE Plita solidd 4 zone + cuptor electric 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE2 Plitd solida 4 zone + cuptor electric 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ARAGAZ ELECTRIC SERIA LX900 TOP

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
LXE9PQ2 2 plite patrate mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 plite pdtrate mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR Infrarosii 2 zone mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR Infrarosii 4 zone mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP Plitd solida 4 zone mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Aparatele sunt in conformitate cu directivele europene:
2014/35/UE Joasa tensiune

2014/30/UE EMC (compatibilitate electromagnetica)

2011/65/EU Restrictii de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice

2006/42/EC Reglementadri masini si norme specifice de referinta

EN 60335-1 Norma Generala privind securitatea aparatelor electrice pentru uz casnic si scopuri similare

EN 60335-2-36  Siguranta echipamentelor electrice pentru utilizare colectiva, cum ar fi masini de gatit, cuptoare,
plite si plite

Caracteristicile aparatelor
Placuta matricola se afa pe partea frontala a aparatului si contine toate datele necesare conectarii.

C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N

INFORMATII PENTRU UTILIZATORII DE APARATURI PROFESIONALE

n conformitate cu art. 24 din Decretul Legislativ din 14 martie 2014, nr. 49 "Aplicarea Directivei 2012/19/UE
privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)".

Simbolul tomberonului barat aplicat pe aparatura sau pe ambalajul acesteia indicd faptul ca produsul, la sfarsitul vietii
utile, trebuie colectat separat de alte deseuri pentru a permite tratamentul si reciclarea adecvata a acestuia. In special,
colectarea separata a echipamentului profesional prezent ajuns la sfarsitul vietii utile este organizatd si gestionata:

a) direct de utilizator, in cazul in care aparatul a fost lansat pe piata in regim de DEEE anterioare si utilizatorul insusi
decide sa il elimine fara sa-l inlocuiasca cu un aparat nou echivalent si destinat acelorasi functii;

de catre producator, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul nou care I-a inlocuit pe cel anterior, in cazul in care, in momentul deciziei de a se debarasa
de aparatul ajuns la sfarsitul vietii utile si care a fost introdus pe piata in regim de DEEE anterioare, utilizatorul
achizitioneaza un produs echivalent si destinat acelorasi functii. In acest ultim caz, utilizatorul va putea solicita
producatorului retragerea echipamentului prezent in termen maxim de 15 zile consecutive de la predarea aparatului
nou mai sus mentionat;

c) de catre producétor, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul in cazul in care acesta a fost introdus pe piata dupa in regim de DEEE noi.
Colectarea separata a aparaturii in vederea recicldrii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fata de mediul

inconjurator contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sanatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau
reciclarea materialelor din care este alcatuita aparatura.

b)

Eliminarea abuziva a produsului din partea utilizatorului implica aplicarea sanctiunilor prevazute de normele
in vigoare.
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. INSTRUCTIUNI DE INSTALARE

ATENTIE!

Imaginile la care se face referire in acest capitol se afla in paginile de la inceputul acestui manual.

DESCRIERE APARAT

Structurd robusta din otel inoxidabil, cu 4 picioare
reglabile in indltime.

Camera cuptorului este din otel inoxidabil cu izolatie din
lana de sticla.

Usa cu perete dublu si izolatie termicd este prevdazuta cu
maner si balama cu arc balansat.

Suprafetele de gétit sunt prevézute cu plite din fonta, plita
solida din otel, plite cu infrarosii si sticla ceramica.
Butoane de comanda din material sintetic, dispozitive
de siguranta cu reincdrcare manuald sau automatd,
comutatoare cu 7 pozitii si dispozitive de reglare de
energie cu circuit dublu.

Prevederi legale, reguli tehnice si directive

Fabricantul declara ca aparatele sunt in conformitate cu

directivele C.E.E. si recomandd ca operatiile de instalare sa

se efectueze in acord cu normele in vigoare.

La montare, se recomanda respectarea urmatoarelor

dispozitii:

- reglementarile edilitare si dispozitiile antiincendiu
locale

- normele de securitate a muncii in vigoare

- dispozitiile furnizorului de energie electrica

- dispozitiile Corpului Pompierilor

PUNEREA IN FUNCTIUNE

Manipulare si transport

Aparatele vor fi pozitionate pe paleti de lemn pentru a
facilita transportul si manipularea acestora cu ajutorul
carucioarelor elevatoare sau a carucioarelor de transport
atat in incinta stabilimentului cat si pentru operatiile de
ncarcare si descarcare.

Sunt invelite in ambalaje rezistente din carton ondulat
in trei straturi pe care se aplica o banda adeziva de
semnalizare. Banda de semnalizare contine indicatii cu
privire la operatiile de manipulare, interdictii relative
la ridicarea acestora cu ajutorul carligelor si expunerea
ambalajului la agentii atmosferici.

De asemenea, contine avertismente cu privire la existenta
unor obiecte fragile in interiorul ambalajului si la
pozitia verticala in care acesta trebuie mentinut. In plus,
prezintd recomandari in privinta modalitatilor corecte de
deschidere a ambalajului, de jos in sus.

Inainte de a initia operatiile de punere in functiune,

nlaturati ambalajul aparatului. Unele piese sunt protejate
cu peliculd adeziva, care trebuie indepartatd cu atentie.
In cazul in care raman reziduuri de substantd adeziva,
acestea se vor curata folosind substante adecvate ca, de
exemplu, benzina; nu se vor folosi in niciun caz substante
abrazive. Montati picioarele aparatului; aparatul trebuie sa
fie reglat folosind nivela cu bula de aer; micile denivelari
pot fi indreptate prin reglarea picioarelor.

Intrerupatorul general sau priza trebuie s se géseasca in
apropierea aparatului si sa fie usor accesibile.

Se recomandd pozitionarea aparatului sub o hota
aspiranta astfel incat evacuarea vaporilor sa se produca
n mod rapid.

Ventilatia incaperii

Incaperea unde este instalat aparatul trebuie sa fie
prevazuta cu prize de aer pentru a garanta functionarea
corecta a aparatului si pentru improspatarea aerului
din incdperea respectiva. Prizele de aer trebuie sa aiba
dimensiunile adecvate, trebuie sa fie protejate cu grilaje
si pozitionate astfel incat sa nu poata fi astupate. (V. Fig.

2 - Fig. 3).

Avertisment

Aparatul nu trebuie sa fie instalat in apropierea altor
aparate care pot atinge temperaturi foarte ridicate ce
ar cauza daune componentelor electrice. in momentul
instalarii, asigurati-va ca respectivele conducte de
apiratie si de expulzare a aerului nu sunt obstaculate.

INSTALAREA

Instalarea, punerea in functiune si intretinerea aparatului
trebuie sa fie efectuate de personal calificat. Toate
operatiile necesare instalarii trebuie sa fie efectuate in
conformitate cu normele in vigoare. Fabricantul isi declina
orice responsabilitate in caz de functionare defectuoasa
datoritd instalarii incorecte sau necorespunzatoare.

Instalarea modelelor cu regletd laterald trebuie efectuata
la o distanta de 5 cm de peretele posterior si de 50 cm
de peretii laterali. La modelele cu regletd posterioard
instalarea trebuie efectuatd la o distantda de 50 cm de
peretele posterior si de 50 cm de peretii laterali.

In orice caz, aparatul trebuie si fie instalat/fixat astfel
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incat sa fie posibila efectuarea unei eventuale inlocuiri
a cablului de alimentare dupa instalarea aparatului
propriu-zis.

AVERTIZARI:

In cazul instalarii modelelor:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
individual (nu in ansamblu), fixati piciorul de ancorare de
podea cu suruburi cu diblu adecvate (v. fig. 1a) respectand
distantele minime de instalare descrise mai sus.
Echipamentele de banc cu o greutate mai micad de 40
kg trebuie sa fie fixate de suprafata de sprijin cu ajutorul
kitului de fixare din dotare (v. fig. 1b).

Desurubati unul dintre picioare si introduceti pivotul
in pironul “A" fnsurubati din nou piciorul si fixati
echipamentul de suprafata de sprijin utilizdnd surubul
“B". Respectati intotdeauna distantele minime de instalare.

Inainte de efectuarea oricirei operatii, intrerupeti
alimentarea generala cu energie electrica.

Pentru conectarea directa la retea, este necesara
dotarea cu un dispozitiv care sa asigure deconectarea
de la retea, cu o distanta de deschidere a contactelor
care sa permita deconectarea completa in conditiile
categoriei de supratensiune lll, in conformitate cu
regulile de instalare.

Pentru modelele LX este posibila conectarea/
inlocuirea cablului de alimentare dupa fixarea
aparatului. In spate este previazut un compartiment
tehnic care este usor accesibil operatorului pentru
operatiile mentionate mai sus.

Atentie!
Cablul de legare la pamant galben - verde nu trebuie
sa fie niciodata intrerupt.

CONECTAREA ELECTRICA

Racordarea aparatului la reteaua de alimentare trebuie sa
se efectueze in modul indicat (v. Fig. 4 - Fig. 5):

1) instalati, dacd nu existd deja, un intrerupator
separator (A) in aproprierea aparatului, cu disjunctor
magnetotermic si blocare diferentiala.

2) Deschideti, daca sunt prevazute, usile (B) si desfaceti
suruburile (C) pentru a demonta panoul de control (D).

3) Conectati separatorul (A) la regleta (H) dupa cum
este indicat in imaginea si in schemele electrice din
manual. Cablul de conectare ales trebuie sa aiba
caracteristici care sa nu fie inferioare tipului HO7RN-F
cu temperatura de folosinta de cel putin 80 °C si sd aiba
o sectiune dedicatd aparatului (consultati tabela cu
datele tehnice).

4) Treceti cablul prin elementul de etansare pentru cabluri
si strangeti dispozitivul de blocare a cablului, conectati
conductorii in pozitia corespunzdtoare in regleta si
fixati-i. Conductorul de impamantare galben-verde

trebuie sa fie mai lung fata de ceilalti astfel incat, in caz
de rupere a dispozitivului de blocare a cablului, acesta
sa se deconecteze dupa cablurile de tensiune.

5) In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
este necesara inlocuirea acestuia cu un cablu special de
tip HO5RNF sau HO7RNF de catre fabricant sau de catre
serviciul de asistenta tehnica prevazut de acesta sau, in
orice caz, de o persoana cu calificare echivalenta pentru
a evita orice tip de risc.

ECHIPOTENTIAL

Conectati aparatul la un sistem echipotential. Regleta de
conectare este pozitionata in imediata apropiere a intrarii
cablului de alimentare.

Este marcat cu urmdtorul simbol:

Atentie!

Producatorul nu isi asuma responsabilitatea si nu
repard, in garantie, daunele provocate de instalari
neadecvate si neconforme instructiunilor.

TESTAREA APARATULUI

Important:

Inainte de punerea in functiune, se recomanda
efectuarea operatiei de testare a instalatiei pentru a
putea evalua conditiile operative ale fiecarui
component si a identifica eventualele anomalii.

In aceasta fazi, este important ca toate conditiile de
securitate si de igiena sa fie respectate cu strictete.

Pentru executarea testarii, efectuati urmatoarele operatii
de verificare:

1) asigurati-va ca tensiunea retelei este conforma cu cea a
aparatului

2) actionati intrerupatorul separator automat pentru a
verifica conectarea electrica

3) asigurati-va cd toate dispozitivele de securitate
functioneaza corect.

Dupa efectuarea operatiilor de testare, daca se considera
necesar, se recomanda instruirea adecvata a utilizatorului
astfel incat sa achizitioneze toate competentele necesare
punerii in functiune a aparatului in conditiile de securitate
prevazute de legile in vigoare din tara respectiva.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSINTA

Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku
komercyjnego, na przyktad kuchnie restauracyjne,
jadtodajnie, szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie
moze byc stosowana do ciagtej produkcji masowej
Zywnosci.
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ATENTIE!

Nu lasati aparatele in functiune nesupravegheate si nu
le lasati niciodata sa functioneze in gol.

Lampile de semnalizare indica statul de aprindere sau
de stingere a tuturor echipamentelor.

Aparatele nu au nevoie de operatii de reglaj speciale
din partea personalului specializat, cu exceptia
reglajelor efectuate in momentul folosirii de catre
utilizator.

Se recomanda utilizarea exclusiva a accesoriilor
indicate de catre producator.

Nu folositi aparatele pentru coacerea directa a
alimentelor.

Pentru o buna functionare si un consum de energie
redus este extrem de importanta folosirea oalelor si
tigailor adecvate masinilor de gatit electrice (observati
siglele de pe fundul acestora): fundul trebuie sa fie
gros si perfect plat. (Fig.6)

Diametrul recipientelor trebuie sa fie cel putin egal cu
cel al zonei de gatit alese; daca acesta este mai mic, se
va inregistra un consum de energie inutil, asadar este
de preferat ca diametrul recipientelor de gatit sa fie
mai mare. (Fig.6)

Atat fundul oalelor cat si suprafata de gatit trebuie sa
fie curate si uscate.

La primele utilizari ale aparatului se poate sesiza un
miros aspru sau de ars. Acest fenomen va disparea
complet dupa urmatoarele doua sau trei utilizari.

Dupa folosinta, suprafetele se mentin calde pentru o
anumita perioada de timp. Beculetele luminoase de
caldura raman aprinse pana la racirea sticlei. Evitati sa
atingeti aparatul cu mainile si tineti copiii la distanta
pana la stingerea beculetelor ce semnalizeaza caldura
reziduala.

Aceste reguli sunt foarte importante; daca nu vor fi
respectate, se pot inregistra situatii de functionare
defectuoasa ale aparatelor precum si situatii de pericol
pentru utilizator.

Acest aparat nu este indicat utilizarii de catre persoane
(inclusiv copii) cu capacitati psihice sau motorii reduse
sau care nu detin experienta si cunostintele

necesare, fara supravegherea sau instruirea cu privire
la utilizarea aparatului din partea unei persoane
responsabile pentru siguranta acestora.

Copiii trebuie tinuti sub supraveghere pentru a nu se
juca cu aparatul.
Atentie! Podeaua din jurul aparatului poate deveni

alunecoasa.
bolul 2\ impiedica

P

Atentie: Panourile marcate cu

accesul la partile aflate sub tensiune mai mare de
400V.

In ceea ce priveste emiterea de zgomote, nivelul de
presiune acustica ponderat A se afla sub 70 dB(A).

PUNEREA IN FUNCTIUNE A PLITELOR ELECTRICE

Activati intrerupatorul aflat in partea superioard a

aparatului. Pentru aprindere, rotiti butonul corespunzator

zonei de incalzire dorite si selectionati o pozitie dintre 1

si 6; lampa de semnalizare se va aprinde pentru a indica

faptul ca aparatul se afla in functiune.

Se recomanda aprinderea plitelor la temperatura maxima

si, odata atinsa aceastd temperaturd, comutarea butonului

pe o pozitie inferioara.

Stingerea fiecarei plite se efectueaza rotind butonul pe

pozitia “O".

6 pentru initierea operatiei de gatit max 5/10’

5 pentru gatitul la temperatura ridicata

4 pentru gatitul la temperatura medie

3 pentru a continua gatitul unor cantitati mari de
alimente

2 pentru a continua gatitul unor cantitati mici de
alimente

1 pentru a mentine mancarea calda sau pentru a topi
untul

0 plita deconectata

PUNEREA iN FUNCTIUNE A PLITELOR
SOLIDE ELECTRICE

Activati intrerupatorul aflat in partea superioard a
aparatului.

Pentru aprindere, rotiti butonul corespunzator zonei de
incalzire dorite; lampa de semnalizare se va aprinde pentru
a indica faptul ca aparatul se afla in functiune. Continuand
rotirea butonului se vor putea regla temperaturile de gatit
dorite.

Aparatul este dotat cu 4 zone de gatit, incalzirea se
produce pe intreaga suprafatd a planului.

Se recomanda aprinderea plitei la temperatura maxima si,
odata atinsa aceasta temperatura, comutarea butonului
pe o pozitie inferioara.

Stingerea fiecarei zone se efectueaza rotind butonul pe
indicatorul “O".

PUNEREA IN FUNCTIUNE A PLITELOR
CU INFRAROSII

Activati intrerupatorul aflat in partea superioara a
aparatului.

Pentru aprindere, rotiti butonul corespunzator zonei
de incélzire dorite; lampa de semnalizare se va aprinde
pentru a indica faptul ca aparatul se afla in functiune (v.
Fig.7). Se activeazd elementul de incdlzit central, zona
interesata va incepe sa devina incandescenta. Continuand
rotirea butonului se vor putea regla temperaturile de gatit
dorite.
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Pentru a dezactiva elementele de incélzire, pozitionati
butonul pe indicatorul “O".

Pe suprafata de gatit sunt prevazute 4 lampi de semnalizare
ce corespund celor patru zone de gatit.

Aceste lampi sunt indicatoare de temperatura ridicata si
functioneaza si cu echipamentul stins.

Indicatoarele vor rdmane aprinse pana in momentul in
care temperatura suprafetei de gatit a scazut pana la o
valoare care nu mai prezinta un pericol pentru utilizator.
Aparatul este dotat cu 4 zone de gatit. Pozitiile respective
sunt clar indicate de cercuri iar incélzirea se va produce
doar in interiorul diametrelor marcate pe suprafata.

CURATAREA CRISTALULUI

Recomanddm curatarea regulata a suprafetei de gatit,
daca este posibil, dupa fiecare utilizare.

Nu folositi bureti sau detergenti abrazivi. Evitati si
produsele chimice agresive cum ar fi, de exemplu, spray-
ul pentru curdtarea cuptorului, produsele anti-pete dar si
detergentii pentru curdtarea baii sau cei de tip universal.
Tn anexa la acest manual, veti gési o listd cu detergentii
recomandati si produsele protectoare impotriva daunelor
cauzate de zahar.

Pentru o curatare amdnuntita, indepdrtati, in primul rand,
depunerile mai insemnate si resturile de mancare folosind
o perie adecvata sau un burete special pentru curdtarea
plitelor de gatit din sticla ceramica.

Varsati apoi cateva picdturi dintr-un detergent specific pe
plita de gatit racita si stergeti cu prosoape de hartie sau cu
o bucata de panza curata.

Ca alternativa, puteti folosi si un burete special (Vileda)
pentru curatarea plitelor de gatit din sticla ceramica.

in cele din urm4, stergeti din nou plita de gatit cu o bucata
de panza umeda si apoi cu una uscata.

AVERTIZARI GENERALE
(INFRAROSII - INDUCTIE)

Suprafata de gatit este rezistenta insa nu este incasabila,

putand fi deteriorata de obiectele dure sau ascutite care

ar putea cadea pe aceasta. In cazul in care se sesizeaza
brese, crapaturi subtiri sau fisuri, nu mai folositi aparatul si
contactati imediat Serviciul de Asistenta.

- Dimensiunile recipientului de gatit trebuie sa
corespunda intotdeauna dimensiunilor zonei de gatit.

- Serecomanda utilizarea recipientelor de gatit cu fundul
neted pentru a evita deteriorarea suprafetei.

- Fundul recipientului de gatit cald trebuie sa fie asezat
perfect pe zona de gatit, astfel energia termica se
transmite in mod optim.

- Se recomanda utilizarea recipientelor de gatit al caror
fund sa aiba grosimea de 2-3 mm daca sunt din otel
smaltuit sau de 4-6 mm daca sunt din otel inoxidabil cu
fundul de tip sandwich.

- Daca folositi suprafata de gétit rece ca plan de lucru, nu
uitati sd o curatati pentru a evita zgarieturile cauzate de
impuritati.

- Suprafetele de gatit nu trebuie sa fie utilizate pentru
depozitarea obiectelor.

- Cand mutati un recipient pe suprafata de gatit, ridicati-l
intotdeauna pentru a evita zgarierea suprafetei.

ATENTIE!
Daca suprafata de gatit calda intra in contact cu materiale
din plastic, peliculd de aluminiu, zahdr sau alimente ce
contin zahdr, este necesara indepartarea imediatd a
acestor substante din zona calda de gatit utilizand peria
speciala de curatat. Daca aceste materiale se topesc, pot
deteriora suprafata. Inainte de a gti alimente foarte
zaharoase, se recomanda tratarea suprafetei cu un produs
adecvat.
- ATENTIE: Daca suprafata prezinta crapaturi, deconectati
imediat aparatul sau partea corespunzatoare de la reteaua
de alimentare.
- ATENTIE: Nu asezati recipiente de plastic pe suprafetele
calde.

IMPORTANT!

Pentru a evita deteriorarea sau subrezirea structurii
sticlei, NU varsati apa pe suprafata de gatit cand este
calda.

AVERTIZARI INDUCTIE

Obiectele metalice se incalzesc foarte repede daca
sunt pozitionate in zona de incalzire in functiune,
asadar nu asezati pe suprafata de gatit cu inductie
materiale metalice precum : cutii, folii de aluminiu,
tacamuri, inele, chei, ceasuri etc.).

Persoanele cu pace-maker trebuie sa-si consulte propriul
medic pentru a verifica daca pot sta sau nu in apropierea
unei suprafete de gatit cu generator cu inductie.

Nu pozitionati cérti de credit, cartele de telefon, benzi
magnetice sau alte obiecte magnetice pe suprafata din
sticla ceramica cu sistem cu inductie.

Generatorul cu inductie are un sistem de racire intern.
Asigurati-vd cd orificiile de intrare si de iesire a aerului nu
sunt astupate de obiecte (hartie, carpe sau alte materiale).
Acest lucru ar putea cauza o incélzire excesiva si stingerea
inductiei.

Evitati patrunderea lichidelor in generatorul cu inductie
(apa, ulei sau alte lichide).

Nu se recomandd in niciun caz curatarea cu jet de apa.
Nu atingeti nicio piesa interna a generatorului cu
inductie.

Dupa utilizare, opriti masina de gatit prin intermediul
dispozitivului de control. Nu se bazeaza pe detectorul
de vase.

ATENTIE!

In timpul utilizarii aparatului, trebuie acordata atentie
obiectelor purtate de utilizator precum inele, ceasuri
etc. care se pot incalzi daca se afla in apropierea
suprafetelor de coacere.

Partea posterioara a aparatului si zonele din
vecinatatea acesteia trebuie sa fie lipsite de obiecte
metalice.
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PUNEREA iN FUNCTIUNE A CUPTOARELOR
ELECTRICE

Toate cuptoarele sunt dotate cu un termostat de siguranta
cu reincarcare manuald pozitionat in spatele panoului de
comanda.

Pentru a-l reincarca, indepartati panoul desuruband
suruburile de fixare dupéd cum este ilustrat in fig. 11.

Cuptor electric de tipul FE (Fig.8)

- Rezistentele se afld pe partea superioard a cuptorului
(caldura superioara) si sub plitd (caldurd inferioara).

- Reglarea temperaturii intre 50 si 270 °C se produce prin
intermediul unui termostat conectat la un intrerupator
tripolar.

- Este posibila inserarea simultand sau individuald a
rezistentelor superioare sau inferioare.

- Lampile luminoase indica functionarea aparatului.

- Camera de gadtit este din otel inoxidabil

- Laaragazul cu cuptor electric nu exista colector de fum

Aprinderea si stingerea cuptorului electric de tip FE
Activati intrerupatorul pozitionat in partea superioard a
aparatului.

Pentru aprindere, rotiti butonul (A) si selectionati
elementele de incalzire superioare, inferioare sau ambele
in functie de tipul de coacere dorit.

Lampa de semnalizare (C) se aprinde indicand ca cuptorul
este in functiune dar ca elementele de incalzire inca
nu produc céldurd. Rotiti butonul (B) pentru a activa
elementele de incélzire, lampa (D) se aprinde; continuand
rotirea butonului se pot selectiona temperaturile de
coacere dorite. Lampa de semnalizare (D) se stinge atunci
cand se atinge temperatura selectionatd, elementele de
incalzire se dezactiveaza. Atunci cdnd temperatura scade
sub valoarea setatd, lampa (D) se aprinde si elementele de
incdlzire se activeaza din nou. Pentru a stinge cuptorul,
rotiti ambele butoane pe pozitia “0".

Cuptoare electrice de tipul FE1; FE2; TE (ventilate)

(fig.9)

- La acest tip de cuptoare céldura provine din spatele
camerei iar ventilatoarele o distribuie in mod omogen.

- Motoventilatoarele se afld pe spatele cuptorului, in
centrul rezistentelor circulare.

- Reglarea temperaturii intre 50 si 270 °C se produce prin
intermediul unui termostat conectat la un intrerupator
bipolar

- Lampa luminoasa indica faptul ca aparatul este in
functiune.

- Camera de coacere este din otel inoxidabil

- Laaragazul cu cuptor electric nu exista colector de fum.

Aprinderea si stingerea cuptoarelor electrice de tip FE1;
FE2; TE

Activati intrerupatorul pozitionat in partea superioara a
aparatului.

Pentru aprindere, rotiti butonul (A) pe temperatura dorita,
lampa de semnalizare (B) se aprinde indicand ca cuptorul

este in functiune, lampa de semnalizare (C) se aprinde
aprinde indicand ca elementul de incalzire este activ.
Lampa de semnalizare (C) se stinge atunci cand se atinge
temperatura selectionata, elementul de incalzire se
dezactiveaza dar ventilatorul continua sa functioneze.
Atunci cand temperatura scade sub valoarea selectionatd,
lampa de semnalizare (C) se aprinde iar elementul de
incalzire se activeaza din nou.

Pentru a stinge cuptorul, rotiti butonul pe pozitia “0".
La prima rotire a butonului se obtine doar functionarea
ventilatorului (se aprinde doar lampa verde (B) ) pentru
functiile de récire sau de decongelare.

AVERTIZARE !

Nu folositi niciodata cuptoarele fara plita inferioara cu
care sunt dotate.

Deschideti usa cuptorului cu atentie intrucat poate
iesi abur cald.

MENTENANTA

INGRUJIREA APARATULUI

ATENTIE!

- Tnainte de a efectua operatiile de curatare, inchideti
aparatul si lasati-1 sa se raceasca.

- In cazul aparatelor cu alimentare electrica, actionati
asupra intrerupatorului separator pentru a dezactiva
alimentarea electrica.

Curdtarea amanuntitd zilnica a aparatului garanteaza
functionarea perfecta si de lunga durata a acestuia.
Suprafetele in otel trebuie curatate cu lichid de vase
diluat in apa foarte calda si utilizand o carpa moale;
pentru murdaria dura folositi alcool etilic, acetona
sau alt solvent nehalogenat; nu folositi detergenti
praf abrazivi sau substante corozive precum acidul
clorhidric / muriatic sau sulfuric.

Nu folositi perii, spalatoare de sarma sau discuri abrazive
realizate din alte metale sau aliaje care ar putea provoca
pete de rugina prin contaminare. Din acelasi motiv, evitati
contactul cu obiecte din fier. Atentie la spalatoarele
de sarma sau la periile din otel inoxidabil care, desi
nu contamineaza suprafetele, pot cauza zgarieturi
daunatoare. Daca murdaria este accentuata, nu folositi in
mod absolut smirghel; recomandam ca folosire alternativa
bureti sintetici (ex. burete Scotchbrite). De exclus folosirea
substantelor pentru curatat argintul si acordati o atentie
deosebita aburilor de acid clorhidric sau sulfuric care
provin, de exemplu, din spalarea podelelor.

Nu curatati aparatul cu jet de apa sau cu aparate de
curatat cu abur.

Dupa curatare, clatiti bine cu apa curata si uscati cu grija
utilizand o carpa..

INLOCUIREA COMPONENTELOR
(PIESE DE SCHIMB)

Se recomanda folosirea exclusiva a pieselor de schimb
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originale furnizate de catre producator. COMPORTAMENT iN CAZ DE DEFECTIUNE
Orice operatie de mentenanta trebuie sa fie efectuata de
catre personalul calificat. Solicitati verificarea aparatului
cel putin o datd pe an; in acest scop se recomanda
stipularea unui contract de mentenanta.

In caz de defectiune, deconectati imediat aparatul de la
reteaua electrica si contactati Serviciul de Asistenta.

Inlocuirea rezistentelor cuptoarelor electrice
Dezactivati intrerupdtorul aflat in partea superioard a
aparatului pentru a deconecta aparatul de la retea. La
cuptorul FE rezistentele inferioare sunt pozitionate sub
plita iar cele superioare sunt fixate pe partea superioara a
camerei de coacere.

La cuptorul FE1 rezistenta este fixata in spatele
conveierului, pe peretele posterior al camerei de coacere.
Pentru a indepdrta rezistentele, desurubati suruburile
care le fixeaza cu atentie pentru a nu smulge cablurile de
conectare.

Cu ajutorul unei surubelnite, deconectati cablurile de
conectare si montati o rezistenta noua in succesiune
inversa.

NEFOLOSIREA INDELUNGATA
A APARATURII

Daca aparatul nu va fi folosit pentru o perioada lunga de
timp, actionati in felul urmator:

1) actionati intrerupatorul separator al aparatului pentru a
dezactiva conectarea la linia electrica principala.

2) curatati in amanunt aparatul si zonele limitrofe

3) ungeti cu un strat subtire de ulei alimentar suprafetele
din otel inoxidabil

4) efectuati toate operatiile de mentenanta

5) acoperiti aparatul cu un invelis, lasand cateva crapaturi
pentru circularea aerului.

CERTIFICAT DE GARANTIE

FIRMA:

STRADA:

COD POSTAL: LOCALITATE:

PROVINCIA: DATA INSTALARII:
MODEL
NUMAR MATRICOL

AVERTIZARE

Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru eventualele inexactitati ale prezentului manual, datorate erorilor
de transcriere sau de tipar. Fabricantul isi rezerva dreptul de a modifica produsul dupa cum considera util sau necesar,
fara a aduce daune caracteristicilor principale. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru nerespectarea stricta
a normelor expuse in acest manual. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru daunele directe sau indirecte
datorate unei instalari incorecte, modificarilor, intretinerii de proasta calitate, utilizarii necorespunzatoare
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JIEKTPUHECKUE MNINTbI CEPUNA PLUS 600

Tun npu6opa Onucanmne Pazm.: (LxPxH) Pabouas p Tb (06was H)
E6P2B 2 Kpyrnble KOHGOpKN mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 Kpyrnble KOH(OPKM C OTKPbITOIA NOACTABKOIA mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 Kpyrnble KOHOOPKM mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6PAM 4 Kpyrnble KOHGOPKI C OTKPLITOIA NOACTABKOIA mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6B 6 Kpyrblx KOHGOPOK mm 900 x 600 x 290 (430)h
E6P6M 6 KpyrblX KOH(OPOK C OTKPbITO NOACTABKOI mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 kpyrnble KoHGOPKM + 3nekTpopyxoBka 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 Kpyrblx KOHGOPOK + nekTpoayxoska 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+TE 6 KpyriblX KOHGOPOK + neKTpozyxoBka Tuttamisura mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR UHOPaKpaCHbIil 2 30HbI HarpeBa mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR MHOPaKPacHbIli 4 30Hbl HarpeBa mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR NHOPAKpacHbIli 2 30HbI HarpeBa ¢ OTKPbITON NOACTABKOI mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR MHOPAKPACcHbIN 4 30HbI HarpeBa C OTKPbITOI NOAACTABKOIA mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 UHdPaKpacHblil 4 30Hbl HarpeBa + nekTpogyxoska 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

JIEKTPUHECKUE MNINTblI CEPUNA MACROS 700

Tun npu6opa

Onucanue

Pazm.: (LxPxH) Pabouas

{

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7PQ6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE1
E7P4+FE
E7PQ4+FE1
E7PQ4+FE
E7P6+FE1
E7P6+FE
E7PQ6+FE1
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/NTR
E7P2MNTR
E7PAMNTR
E7P4/VTR+FE1
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TP+FE1

2 Kpyrmble KoHGOpKM

2 KBafipaTHble KOHGOPKM

2 Kpyrnble KOHGOPKM € OTKPbITOI NOACTABKOI

2 KBaj\paTHble KOHHOPKI C OTKPbITOI NOACTaBKON

4 Kpyrnble KOHGOPKN

4 KBafipaTHble KOHGOPKM

4 Kpyrnble KOHGOPKIA C OTKPbITO NOACTaBKO

4 KBafipaTHble KOHGOPKM C OTKPBITON NOACTABKOIA

6 Kpyrmbix KOHHOPOK

6 KBaf\paTHbIX KOHHOPOK

6 Kpyrible KOHPOPKY C OTKPbITOI! NOACTABKOI

6 KBaZpaTHbIX KOHYOPOK C OTKPbITOI NOACTABKON

4 KpyrnblX KOHPOPOK + neKTpopyxoBka 1/1 GN

4 KpyrnbIX KOHPOPOK + neKTpopyxoBka 2/1 GN

4 KBappaTHbIX KOHOPOK + dnekTpoayxoBKa 1/1 GN

4 KBappaTHbIX KOHPOPOK + neKTpoayxoBKa 2/1 GN

6 Kpyrnbix KOHPOPOK + 3nekTpoayxoBKa 1/1 GN

6 Kpyrnblx KOH$OPOK + 3nekTpoayxoBKa 2/1 GN

6 KBajpaTHbIX KOH$OPOK + InekTpoayxoBKa 1/1 GN

6 KBaZipaTHbIX KOHYOPOK -+ neKTpodyXxoBka 2/1 GN
MHOPAKPaCcHbIiA 2 30HbI HarpeBa

UHOPaKpacHblil 4 30HbI HarpeBa

MHPAKPACHDIIA 2 30HbI HATPEBa C OTKPLITON MOACTaBKOI
NHPaKpacHbIil 4 30HbI HArpeBa C OTKPbITOI NOACTABKON
MH(PaKpacHbIii 4 30Hbl Harpesa + nekTpoayxoka 1/1 GN
UHOPaKpacHblil 4 30HbI HarpeBa + anekTpogyxoska 2/1 GN
CNAOLLIHAA NIUTa 4 30HbI HarpeBa

CTNOLHAA NNNTa 4 30HbI HarpeBa  OTKPbITOi MOACTABKO
CNAOLUHAA NNUTa 4 30HbI HarpeBa + dneKTpoayxoBKa 2/1 GN
CNNOLUHaA nnuTa 4 30Hbl HarpeBa + nekTpoayxoka 1/1 GN

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 290 (430)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 1200 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h

Tb (06was H)
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SJIEKTPUHECKUE MNINTbI CEPUNA MAXIMA 900

E9P6M

E9PQ6M

E9PQ6M (nnactunamu 4 kW)
E9P4+FE1

E9PQ4+FE1

E9PQ4~+FET (nnactunamu 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (nnactusamu 4 kW)
E9P6+FE1

E9PQ6+FE1

E9PQ6-+FET (nnactunamu 4 kW)
E9P6+FE

E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (nnactunamu 4 kW)
E9P2MP/VTR
E9PAMP/NTR
E9P4P/VTR+FE1
E9P4P/NTR+FE

E9TPM

E9TP+FE

E9TP+FE1

6 KpYIMblX KOHGOPOK C OTKPLITO! MOACTABKOI

6 KBAAPATHbIX KOH(OPOK C OTKPbITOI NOCTaBKOI

6 yCUneHHbIX KBaAPaTHbIX KOHGOPOK C OTKPBITOIA MOACTaBKOM

4 kpyrnble koHGopKy + 3nekTpogyxosKa 1/1 GN

4 kBappaTHble KOHGOPKY + InekTpoayxoBka 1/1 GN

4ycuneHble KBazipaTHble KOHGOPKY + 3nekTpoayxoBka 1/1 GN

4 kpyrnble KoHGopKY + 3nekTpoayxosKa 2/1 GN

4 kBagpaTHble KOHOOPKM + 3nekTpoyxoska 2/1 GN

4ycuneHHble KBagpaTHbIe KOHOOPKI + nekTpoayXoBka 2/1 GN

6 KpyrTbIX KOHOOPOK + 3nekTpoayxoska 1/1 GN

6 KBaAApaTHbIX KOHOPOK + neKTpopyxoBka 1/1 GN

6 yCuneHHbIX KBAAPATHbIX KOHGOPOK + neKTpoayxoska 1/1 GN

6 KpyrbIX KOHOPOK + neKTpopyxoBka 2/1 GN

6 KBAAPATHIX KOHGOPOK -+ neKTpozyxoBka 2/1 GN

6 YCUneHHbIX KBaApaTHbIX KOHGOPOK + nekTpoayxoska 2/1 GN
UHGPAKPACHDIA YCUNEHHbIA 2 30HbI HArpeBa ¢ OTKPLITOii NOACTABKOIA
UHGPAKPACHDIA YCUNeHHbIA 4 30Hbl HArpeBa ¢ OTKPLITOiA NOACTABKOI
UHGPAKPACHbIA yCuneHHblit 4 30Hbl Harpesa + nekTpoayxoska 1/1 GN
UHPaKpaCHbIit ycuneHHbIit 4 30HbI HarpeBa + 3nekTpoayxoska 2/1 GN
(MAOLLHAA NNUTa 4 30HbI HarpeBa ¢ 0TKPbITOl NOACTaBKOI

(nAOLLHAA NNuTa 4 30Hb! Harpesa + nekTpoayxoska 2/1 GN
(MA0LLHAA NNuTa 4 30Hbl HarpeBa + nekTpoayxoska 1/1 GN

Tun npu6opa Onucanmne Pasm.: (LxPxH) Pabouas p Tb (06was H)
E9P2M 2 Kpyrmble KOHGOPKY C OTKPbITOI MOACTaBKOI mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M 2 KBagipaTHble KOHQOPKM € OTKPbITOiA NOACTaBKOM mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (nnacturamu 4 kW) | 2 ycunenHble KBazipaTHble KOHGOPKY € OTKPBITOI MOACTaBKOM mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M 4 Kpyrble KOHGOPKI € OTKPbITO! NOACTABKOI mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 kBazpaTHble KOHOOPKM € OTKPBITOIA NOACTABKOI mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (nnactunamm 4 kW) | 4 ycuneHHble KBafpaTHble KOHGOPKY C OTKPbITOI MOACTABKOM mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

SJIEKTPUYECKUE NNNTbI CEPUNA S700

Tun npubopa Onucanue Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas noBepxHoctb (06wias H)
SE7P2B/NTR MHOPaKPacHbIli 2 30Hbl HarpeBa mm 400 x 730 x 290 (430)h
SE7P4B/VTR NHOPAKpacHblit 4 30HbI HarpeBa mm 800 x 730 x 290 (430)h
SE7P4/NTR+FE2 MH(PaKpacHbIi 4 30Hbl Harpesa + anekTpogyxoka 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
SE7P4/NTR+FE UHdPaKpacHblil 4 30Hbl HarpeBa + anekTpogyxoska 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (1040)h
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SJIEKTPUYECKUE MNINTbI CEPUNA S900

Tun npu6opa Onucanmne Pasm.: (LxPxH) Pabouas p Tb (06was H)
SE9PQ2M 2 KBappaTHbIe KOHYOPKM € OTKPbITON NOACTaBKO mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4M 4 KBappaTHbIe KOHYOPKM C OTKPBITON NOACTaBKO mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6M 6 KBapaTHbIX KOHGOPOK C OTKPbITOI NOACTABKOIA mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE 4 KBappaTHbIX KOHGOPOK + IneKTpoayxoBKa 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ4-+FE2 4 kBagipaTHbIX KOHPOPOK + 3neKTpoayxoska 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE 6 KBaZpaTHbIX KOHPOPOK + 3neKTpodyxoska 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9PQ6+FE2 6 KBappaTHbIX KOHGOPOK + IneKTpoayxoBka 1/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR MHdpaKpacHblii 2 30HbI Harpesa ¢ TeXHUYECKoil NOACTaBKOIA mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4AMP/VTR MHdpakpacHblii 4 30HbI Harpesa ¢ OTKPLITOM NOACTaBKOI mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/NTR+FE VIHdpaKpacHblil 4 30HbI HarpeBa + nekTpopyxoBKa 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/NTR+FE2 MHpakpacHblii 4 30HbI HarpeBa + dnekTpoayxoBka 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM CnnoLwuHas nuTa 4 30Hbl HarpeBa C OTKPLITOl NOACTaBKOI mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE CnnoLuHas nanTa 4 30Hbl HarpeBa + anekTpoayxoska 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM-+FE2 CnnowwHas nnuTa 4 30Hbl Harpesa + nekTpoayxoka 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

SJIEKTPUYECKUE NMNJINTbl CEPUA LX900 TOP

Tun npu6opa Onucanue Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas noBepxHoctb (06wias H)
LXE9PQ2 2 KBappaTHble KOHOPKM mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9PQ4 4 KBajpaTHbIE KOHGOPKY mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9P2P/VTR WHpaKpacHblii 2 30HbI Harpesa mm 400 x 900 x 290 (320)h
LXE9P4P/VTR WHpaKpacHblit 4 30HbI Harpesa mm 800 x 900 x 290 (320)h
LXE9TP CnnowwHas nauta 4 30Hbl Harpesa mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Mpunbopbl cooTBeTCTBYIOT AUpeKTBam EC:

2014/35/UC Hu3KoBONbTHbIE CUCTEMDI

2014/30/UC OnekTpoMarHUTHaA COBMECTUMOCTb

2011/65/EU [npeKkTnBa 06 OrpaHnyYeHn CoaepKaHnA BPeAHbIX BELLECTB B N1eKTPO060PyA0BaHUN
2006/42/EC MpaBuna, Kacalowmeca MalMHHOTO 060PyAOBaHUA, M CrieLabHble HOPMbI B ;laHHO chepe
EN 60335-1 O6wwue npasBrna no 6e30MacHOCTN INEKTPUYECKUX ObITOBBIX M aHANTOTMYHbBIX NPUOOPOB

EN 60335-2-36  Be3onacHOCTb 3N1eKTPUYECcKoro 060pyA0BaHNA 41 KONMEKTVBHOIO NCMOMb30BaHNSA, TakuUX Kak

nAnTbl, NeYn, NINTbl N KOH¢OpKVI

XapaktepucTnkn npn6opos
Tabnuuka xapakTepuCTVK HaXOAWTCA Ha NepefHen YacTy Nprbopa 1 COREPXKUT BCe AaHHbIE, HeOOXOAVMble ANA

NnoAaKNto4eHnA.
MOD. N°:
Ian
\Y kw: Hz:50/60 IPX E

NHdpopmauusa nonb3oBatenam npodeccnoHanbHoro o6opynosaHus

B cooTBeTCTBUM CO cTaTbell. 24 3akoHoAaTenbHoro [lekpeta ot 14 mapta 2014 r., N2 49 "BbinonHeHne
AupekTnebl 2012/19 / EC 06 oTxoAax 3neKTpU4ECKoro u 3neKTpoHHoro o6opyaosanmns (WEEE)".

Cumson nepeqepKHyToﬁl KOP3MHbI Ha yCTpOIZCTBe VNN €ro ynakoBKe yKa3blBaeT Ha TO, YTO MPOAYKT B KOHUe cBoem

XK
]

M3HW AOMKeH BblI6PacbiBaTbCA OTAENBHO OT [PYriX OTXOA0B, C TeM UToObl obecneunTb Hajsexallyio ero 06paboTky
yTunr3aumio. B yacTHoOCTH, pasgenbHbiil cOOp HacToALero NPodeccroHanbHOro 060pPyAOBaHNA B KOHLIE €ro XU3HU

OpraHM3oBaH 1 ynpasnaeTca:

a) HermocpeAcTBEHHO Monb3oBaTeNeM, B Cilyyae, e 0bopyfoBaHMe 6bio BbIBEAEHO Ha PbIHOK 4O BBOAA HOBbIX

b)

C

npasun WEEE, 1 cam nonb3oBateNb peluaeT yaanuTb ero, 6e3 3ameHbl Ha ipyroe aHanorMyHoe ycTpoNCcTBO C TeMU e
dyHKUMAMY;

npoussoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI NepPBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpofaeT B cTpaHax EC vnu nepenpopaet
B cTpaHax EC nop cobcTBeHHbIM 6peHAOM HOBoe 060pyAoBaHMe, KOTOpOe 3aMeHWNo npeapiayliee, ecim
OfJHOBPEMEHHO C PeLUeHVEeM BbIGPOCUTb OTpaboTaHHOe YCTPONCTBO, BbIBEAEHHOE Ha PbIHOK [0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, nonb3oBatenb fenaeT NoKynKy 3KBMBaNEHTHOrO TuNa C TemMbl xe dyHKuMAMU. B nocnegHem cnyyvae
nosnb3oBaTeNlb MOXET 06PaTUTLCA K MPOU3BOAUTENIO, YTOObI OH 3abpan AaHHOe 06opyAoBaHUe, He Mo3gHee 15
KaneHAapHbIX AHel Nocne JOCTaBKM BbllleHa3BaHHOrO HOBOro 060pyAoBaHNA;

npousBoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI NepBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpofaeT B cTpaHax EC vnu nepenpopaet
B cTpax EC nop cobcTBEHHbIM GpeHAOM HOBOE 060PYA0BaHINE, KOTOPOE 3aMeHWNO NPeAbIayLLee, eCN 060PyAOBaHVe
6bI110 BbIBEIEHO Ha PbIHOK Mocse BBOAA HOBbIX Npasun WEEE.

CoOTBETCTBYIOWMI pa3fenbHbIn CO6op AnA Mocieaylowen nepefadn BbiBEAEHHON W3 SKCMlyaTaumy annapatypbl Ha
3KOJOrMYeCKN COBMECTUMYIO NepepaboTky, 06paboTKy 1 yTUAM3aLmMio OTXOA0B NOMOraeT NpefoTBpaTUTh HeraTyBHoe
BO3/EICTBUE Ha OKPYXKAIOLLYIO Cpeay ¥ Ha 3A0POBbE 1 COCOBCTBYET MOBTOPHOMY CMOJb30BaHUIO 1 / M nepepaboTke
MaTepuanos, CoCTaBAsoWrx 06opyaoBaHme.

H Hoe

POHeHNe NpoAyKTa nosib3oBaTesieM BJ/ieYeT 3a co6oli npumeHeHue CaHKL I B COOTBETCTBUM C
neﬁlc‘rsyloummm 3aKoHamu.
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WHCTPYKLMN NO YCTAHOBKE

BHMMAHME! !

PycyHK, KOTOpPbIE YNOMMHAIOTCA B JAHHOM pa3fene, HaXOAATCA BHavase HacToALEro PyKOBOACTBaA.

OMUCAHUE NPUBOPA

MNpouHaa CTpyKTypa W3 HepxaBelowen ctanu, Ha 4
HOXKax, perynnpyembix rno BbicoTe.

Kamepbl AyxOBKW BbINONHEHa U3 HepaBeloLlein CcTanu
n3onAuymnein 13 cTeknosatbl.

[lBepKa c ABOVIHOW CTEHKOW 1 Tennon3onaLmen ocHalleHa
PYUKOIA 11 MeTnen C NPYXMHHbIM YPaBHOBELUVBaHVEM.
BapouHble NoBePXHOCTN 4 YYryHHbIMU
3N1eKTPOKOHPOpKamMK, CNNOWHaA BapoyHaAa mMaHenb
13 CTanu, MHPpaKpacHble 1 MHAOYKLUVOHHbIE BapouHble
naHenn n3 cTeknokepammnkm.

Pyukn ynpaBneHus W3 CUHTETUYECKOro MaTepuana,
npefoxpaHuTenbHble  YyCTPOWCTBA B PYYyHOM U
aBTOMATUYECKOM peXuMe, NMepeKodaTen Ha 7 no3nuui
N perynAatopbl Toka C JBOVHbIM KOHTYPOM.

MpaBoBble HOPMbI  TeXHUYECKUX

PYKOBOAALMNX MPNHLUNOB

MpoussoguTens 3aaBnAeT 0 TOM, UTO NPUOOPLI HaxoAATCA

B COOTBETCTBUU C AupeKkTuBamm EC 1 TpebyeT uTOO6bI

MX YCTaHOBKa BbIMOJHANACL COrNAcHO AeiCTBYIOLM

npasunam.

Mepen ycTaHOBKOW O3HaKOMWTCA CO  CleayloWwumm

npasunamu:

- MeCTHble CTPOWTeNbHble HOPMbI U NpaBWaa NoXapHOMN
6e3onacHocT

- fleiicTBYylOLME NpaBKia TeXHVKK 6e30nacHoCTn

- fencTBylolMe HOpMbl M npasBuna MTtanbAHCKOro
KomuTeTa no dnextpoHuke (CEI)

- AeNCTBYIOLL Ve HOPMbI 1 NpaBuna MoXapHo oxpaHbl

npasun n

NoAroToBKA K YCTAHOBKE

MepeaBmKeHne N TPAHCNOPTMPOBKa

YCTpoiicTBa PacnonoxeHbl Ha AepeBAHHOM NOAAOHE ANA
obneryeHns nepeBo3KM U nepemeleHns ¢ MoMOLbio
norpysuvka Kak rno BHyTpeHHel TeppuTopui 3aBoAa Tak
1 ANsA NOrpy3Ku U pasrpysku.

YnakoBaHbl B NPOYHYI0 KAPTOHHYIO TPEXCIIOVHYIO YNaKoBKY
C HaK/eKoii, TAe yKasaHbl Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTY MO
X NepeaBuKeHNio. ITa STUKeTKa COAEPXNT yKasaHUaA Mo
nepemeLyeHio, 3anpeT Ha MOABEM C MOMOLLbIO KPIOKOB 1
XpaHeHe NoA OTKPbITbIM HEGOM.

MpeaynpexaaeT o HanMuMK XPYMKUX NPesmMeToB BHyTPU
M 4TO yNaKoBKa AO/KHA HaXoAWTCA B BePTUKabHOM
nonoxeHnn. COAep>KNT yKasaHs Kak npasusibHO OTKPbITb

ynakoBsky. CHI3y BBEPX.

Mepepn Hauyanom paboT No ycTaHOBKM 0CBOGOAWTE annapat
OT ynakoBkW. HekoTopble feTanv 3alylieHbl MieHKON.
KOTOPYI0 HEOBXOAVIMO OCTOPOXKHO CHATB.

Ecnn ecTb octaTku Knea ypanute ero creuuanbHbIM
NoAXoAAWMM  BelecTBOM, Hanpumep 6eH3MHOM.
3anpeLyaeTca KCMONb30BaTb abpasnBHble BELLECTBa.
YcTaHOBUTL HOXKKM npubopa. [lMpubop Heobxoaumo
BbICTaBMTb MO YPOBHI0. Hebonblume HEPOBHOCTU MOXHO
OTKOPPEKTUPOBaTb C MOMOLLbIO PErylIMpPOBKM HOXeK.
TNaBHbIi PyOUNBHUK UM po3eTKa [OMKHbI ObiTb Nlerko
JOCTYMHBIMU 1 HeAaneko oT npmbopa.

PekomeHayem ycTaHOBUTb MPUOOP MOJ BbITAXKKON AnA
6bICTPOro BbIBOAA NapOB.

MecTHan BeHTURALUA

B nomeleHny, rge ycraHaBnvBaeTcs npubop, SOIKHbI
NPWCYTCTBOBaTb  BEHTUIALMOHHbIE OTBEpCTUS ANA
obecrneyeHna Haanexallei paboTbl 060pyAOBaHUA U AN1A
peuupKynaumMy Bo3ayxa B CaMmOM NMOMeLLEHUN.
BeHTUNAUMOHHbIE ~ OTBEPCTMA  JOJIKHbI 6bITb
COOTBETCTBYIOLWMUX PA3MEPOB, LOMKHbI 6GbiTb MOKPbITbI
peLeTkammn 1 PacrnosnoXeHbl B MeCTax rae OHW He MoryT
6bITb 3aropoxeHbl. (CMoTpu Puc.2- Puc.3).

Mpepynpexpa - npepocTep ne

He ycraHaBnmuBaTb o6opyfnoBaHuMe BO3Ne ApYrux
Npn6opoB KOTOpble HarpeBalOTCA [0 BbICOKUX
Temnepatyp ANnA NpepoTBpaLy
3NeKTPNYECKNX KOMMOHEHTOB.
Bo BpemsA ycTaHOBKM y6efuTech 4YTO BO3AYyXOBOAbI
cBO60AHDI OT NI06bIX NPEnATCTBUIA.

noBpex
P )

YCTAHOBKA

YcTaHOBKa, BBOJ B IKCMAyaTauuio W TexHU4Yeckoe
o6cnyxnBaHNe 06OPYAOBaHMA AOMKHbBI BbINONHATLCA
KBanMOUUMPOBaHHbIM nepcoHanom. Bce Heobxopnmbie
paboTbl MO  YCTaHOBKE  AOJKHbI  BbINMOJHATHCA
B COOTBETCTBMM C AENCTBYWOLMMW  MNpaBUIaMN.
Mpowu3BoauTenb CHUMAET C cebA BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTbL
B C/iyyae nioxoro  QyHKLMOHMPOBaHUA  K3-3a
HenpaBuIbHON YCTaHOBKW WAN He COOTBETCTBYIOLEN
npasunam.

YcTaHOBKa mogeneit ¢ 60KOBOW KNEMMHON KOpPOGKOI



352 |

[O/MKHa BbIMOMHATLCA Ha PacCTOAHUM 5 CM OT 3apHen
CTEHKM 1 50 cM OT BOKOBbIX CTEHOK. YCTaHOBKa Moaenei
C 3afHel KNeMMHOW KOpPOOGKOW BbIMOMHAETCA Ha
paccToaHuy 50 cm OT 3aaHel CTeHKM 1 50 CM OT HOKOBbIX
CTEHOK.

B nio6om cnyyae, npn6op fomKeH 6bITb ycTaHOBNEH /
3aKpenneH TaK, 4to 6b1 6bI1I0 BO3MOXKHbIM 3aMeHUTb
cunoBoii Kabenb nocne ycraHoBKM npu6opa.

PEKOMEHALINA:

Ana mogeneir:

EP62M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - SE7P2M/VTR
- E9PQ2M - E9P2M/VTR - SE9PQ2M - SE9P2MP/VTR
OTAENbHO 3aKPEnnTb HOXKKY K NOJTy COOTBETCTBYIOWNM
pAo6enem (cmotpu puc.1) cobniofas BbileyKasaHHbIe
MWHUMaJIbHbIE YCTaHOBOYHbIE PACCTOAHNA.

KyXOHHbI MHCTPYMEHT BECOM MeHblue 40 Kr AOSmKeH
KPenuTbCA Ha OMOPHOW MOBEPXHOCT C MOMOLLbIO
KpenexHOoro KoMnneKTa (cMotpu puc.1b).

BbIKPYTUTb OfiHY M3 HOXEK U BCTaBWTb WTUGT B camoe
6onblioe oTBepcTNEe CKOObI “A”, CHOBa 3aKpPenuTb HOXKY
N 3aKpenuTb UHCTPYMEHT Ha OMOPHOW MOBEPXHOCTH C
nomoujbto wypyna “B"” Cobniopaiite MWHUManbHble
YCTAHOBOUHbIE PACCTOAHMA.

MNepep BbiNnoNHeHNem nw6oro BMelaTeNbCTBa
OTKNIOUMTE MaBHbI Py6UNbHUK.

[AnAa npAmMoro nNoAKAYeHUA K ceTn, Heobxopammo
noAroToBMTb  YCTPOICTBO, obGecneumBaowee
OTKJ/IIOYEHVE OT CeTH, C 3a30POM KOHTaKTOB, KOTOPbIN
no3BonsAeT MoNHoe OTK/YeHne B YCNOBMUAX
KaTteropun nepeHanpsxeHuusa lll, B coorBeTcTBUM C
npaBwiaMu yCTaHOBKM.

Ana mopeneit LX BO3MOXXHO NoAgKNIO4UTb / 3aMeHUTb
Kabenb nocne KpennexHusa npu6opa.

C3aAn ecTb TEXHUYECKMI OTCEK K KOTOPOMY nerko
pobpaTbcA onepaTopy B c/y4Yae 3ameHbl wau
nogknwyeHns kabens.

BHUMAHME!
Xento-3eneHbiii Kabenb 3aseMneHNs HuKorpga He
AOMXKeH 6bITb NpepBaH.

NOAKNIOYEHMUE K CETU

BbInonHuTL NoaknioyeHne 060pyaoBaHNA K CeTV NUTAHNA

KaK yKa3aHo Hike (cmoTpu Puc. 4 - Puc. 5):

1) YctaHoBUTe, ecnu HeT, pybunbHuk (A) Bo3ne npubopa
C MarHMTHO-TEM/IOBbLIM pacuenuTenem 1 610KMPOBKOMN
anddepeHymana.

2) OTkpoiiTe ABepLbl ecnu ecTb (B) 1 BbIBEPHUTE LYPYMbI
(C) pna cHATUA NnaHenu npr6opos (D).

3) Mopkniounte pybunbHUK (A) K KNeMMHOW Konopke
(H) Kak MoKa3aHO Ha NEeKTPUYECKUX CXemMaX B KOHLe
PYKOBOACTBA. BblbpaHHbIN COeaVHUTENbHbI Kabenb
JOMKEH WUMEeTb XapaKTepPUCTMKM He HuKe Tuna
HO7RN-F ¢ Temnepatypoii MCNonb30BaHNA He MeHblue
80°C n ceueHue Kabens [OMKHO COOTBETCTBOBATb

0b6opyfoBaHNI0 (CMOTPU TeXHUYECKUe [AaHHble B

Tabnuue).
4) MponycTute Kabenb uepe3 KabenbHbIA KaHan u
3aTAHYTb 3aXMMOM, MOACOEAVNHUTb MPOBOAHWMKU Ha
COOTBETCTBYIOLMX MeCTaXx B KIeMMHOW Konoake wu
3aTAHYTb UX. [IPOBOAHMK XKENTO-3eNeHbIN 3a3eMNeHna
He AomkeH ObiTb [MHHEe [APYrX MPOBOAHNKOB,
4TO6bI B C/lyyae paspbiBa KabenbHOro 3aXnma, OH He
oTopBaICcA Noc/e Kabena HanpaxeHuA.
Ecnn kabenb nuTaHWA NOBpeXAeH, OH AOMKEH ObiTb
3aMeHeH crneyunanbHbiM Kabenem tuna HOSRNF wnu
HO7RNF npousBogutenem, wunm ero CepBUCHbIM
LIEHTPOM, 1S NEePCOHANIOM C OXOXel KBanudrKaLmen,
YTO6bI N36€eXaTb NIOObIX PUCKOB.

o

SKBUNOTEHUMAJIbHAA CUCTEMA

I'Ipvl6op [IOSIKEH ObITb NOAKIIOYEH C SKBUMOTEHLMANbHOM
cucteme. CoeavHUTENbHAA Knemma ycTaHOBJ/1€Ha B6NM3N
BX0ofa Kabena nuTaHuA.

MNMomeyeHa cnegyrowmm CMMBOJIOM:

BHUMAHME!

MpoussoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 1 He GyaeT
BO3MellaTh ylep6 BcneAcTBMe HenmpaBWIbHON M He
COOTBETCTBYIOLE MHCTPYKLMAM YCTaHOBKM.

TECTUPOBAHUE OBOPYAOBAHUA

BaxkHo

Mepen BBOgOM B 3Kcnnyatauuil Heobxoaumo
NPOBeCcTN TeCTUPOBaHNE YCTAaHOBKMU, YTO6bl OLEHUTb
onepaTMBHOE COCTOSIHME KaXAOM OTAeNbHOM
KOMMEKTYIOLLE 1 BbIABUTb BO3MOXHble aHOManuu.
Ha 3Tom 3Tane BaXHO NpoBepuTb YTO cobGniopatloTcA
BCe ycnoBuA 6e30nacHOCTN U TUTMEHbI.

[ins npoBefeHns TeCTUPOBaHUA BbINOJHUTE ceayiolme
npoBepKu:

—_

NpoBePUTb UTOObI HanpAXeHWe CeT! COOTBETCTBOBASIO
HanpsxeHwvio nprnéopa

BK/IOUNTb M BbIK/IIOUNATb aBTOMATUYECKUI PYOUNBHMK
YTOObI NPOBEPUTb SNEKTPUUECKOE COeIUHEHNE
NpoBEpPUTb NPaBUbHYI0 PaboTy NpefoXPaHUTENbHbIX
YCTPONCTB

N

w

Mocne npoBefeHUs TECTUPOBAHWA, ecnn Heo6XOANMO,
0o6yunTb Monb3oBaTens MNPaBUIbHO BBOAWTb B
aKCMnyaTauuio npubop B NonHoN 6e30MacHOCTM Kak
npeaBrAeHHO AencTByloWMU npasunamm B CrpaHe
Nosb30BaHNA NPUGOPOM.

MHCTPYKUUN NO YCTAHOBKE

dtoT ™n yc1'p0|7|c1'Ba npeaHasHayeH Ana



| 353

NCNoNb30BaHNA B KOMMepPYeCcKUX Lenax, Hanpumep,
KYXHAX pecTopaHOB, CTOJIOBbIX, 6GoOnbHML 1
KOMMepUeckux NpeAnpuATMil, TakKMX KaK neKapHu,
Lex no nepepaboTke MAca 1 T.A.., HO He NpefHa3Ha4YeH
AnA 6ecnpepbIBHOro NPON3BOACTBA MacChl NNLN.

BHUMAHMUE!

Ucnonb3yiite o6opyfoBaHMe nop NPUCMOTPOM W
HUKOrAa He OCTaBnsAlTe ero paboTaTb B XONOCTYIO.
CBeTOBble NHAMKATOPbl YKa3biBalOT BKAOYEHbI MAn
BbIK/IIO4EHbI Bce npn6opbl.

Mpu6opbl He TPebylOT 0COGEHHDbIX PErynupoBoK co
CTOPOHbI KBannpuUUMPOBaHHOro MepcoHana, passe
4TO TONIbKO PErynnmpoBKM BbIMOJIHAEMbIE Ha 3Tamne
JKCMNyaTaLuumm co CTOPOHbI NONb30BaTens.

WcnonbsoBaTb  UCKAOYUTENbHO
peKomeHAyeMble Npon3BoauTenem.

aKceccyapbl,

He ncnonb3osatb ycTpoiicTBa AnA NpAMON TeNnoBoi
06paboTKuN NPOAYKTOB NUTaHUA.

Ana xopoleli NPOU3BOAUTENBHOCT N 3KOHOMUM
3NEeKTPOSHEprun Mcnonb3yiite KacTponu un
CKOBOPOAKMN mnoaxojAwme AnA snekrponamt (cm.
0603HaYeHNA Ha [AHe HaNAUTHOW MnocCyAbl): AHO
AOMKHO ObiTb TONCTBIM N COBEPLUEHHO POBHbIM.
(Pnc.6)

JinameTp HaNNUTHON NOCYAbI AOMKEH GbITb He MeHblue
ANameTpa 30Hbl HarpeBa, ecnyu OoH 6yfeT meHblue y
Bac MONYYUTCA HEHYXHbII pPacxof 3nNeKTpo3Heprum,
nyue 4To6bI Auametp 6bin 6onbuie. (Puc.6)

JIHO KacTpionb AOMKHO 6bITb YNCTbIM U CYXVM a TaKXe
N 30Ha Harpesa.

Bo BpemMmA nepBoro uncnosibsoBaHuA OGOPYAOBBHMH
Bbl MoOXXeTe No4YyBCTBOBaTb efKuil 3anax uam 3anax
rapu. Mocne HeCKONbKMX MCNONb30BaHUA 3TOT 3anax
ncye3sHeT.

Mocne wuncnonb3oBaHMA 30HbI HarpeBa oOCTalOTCA
ropAYMMMA Ha MNPOTAXKEHMM HEKOTOpOoro nepmuopa
BpemeHu. CBeTOBble MHAMKATOPbI OCTaTOYHOrO Temnsia
rOpAT NOKa He OCTbIHET NONHOCTbIO CTeKNo. Ms6eraiite
KacaHWA pyKamMu MOBEPXHOCTM N AepXute peteil
noganblue NoKa MHANKATOPbl OCTaTOYHOrO Tenna He
oTKnloYaTca.

3T npaBuna ABNAIOTCA OYeHb BaXKHbIMW, €Cnu Bbl NX
He npuaepXnBaeTecb MOTyT BO3HUKHYTb CUTyauuu
c60s B pabore o6opyAoBaHUA YTO MOXET cO3AaTb
onacHble cMTyaLuu AsiA nNosib3oBaTens.

AaHHblii npubop He npefHasHaueH AnsA
ncnonb3oBaHuA nuuamn ( B TOM uYucie feTbmu ) €
OorpaHV4YeHHbIMU GU3NYECKMMU U NCUXUYECKUMU
CNOCOGHOCTAMM, NN C HEAOCTAaTOYHbIM OMbITOM WU

3a UCK €C/IN OHU HaXOAATCA nog,
npucMoTpom 1 oGyueHbl Nonb3oBaHMIo Npu6opom co
CTOPOHbBI NNL, OTBEYAIOLX 3a UX 6€30MacHOCTb.

JleTn foMKHbI 6bITb NOJ NPUCMOTPOM, YTOGbI OHUN He
urpanu c npn6opom.

Ha BC Tb CKOJIb3KOro

Manenn A 3awmnwalor
AOCTYN K YacTAM NoA HanpsKeHnem Bbiwe 400 B.

O6partuTte
nona BOKpyr npu6opa.

nom C

Mpn BbIGpOCE WyMa, B3BELLEHHbI YpOBEHb 3BYKOBOI0O
AaBneHus A coctaBnsaet meHee 70 ab (A).

BBOJ B 9KCMNYATALIIO SNTEKTPUYECKUX
KOH®OPOK

BkntounTte pybunbHIK OTKIIOUYEHWA/BKIIOYEHNA NMUTaHUA

npubopa.

[inAa BKMIOYEHUA NOBEPHUTE PYYKy COOTBETCTBYlOLEN

30Hbl HarpeBa U BblbepuTe nonoxeHne ot 1 Ao 6,

3aropuTCA WMHAMKATOP, YKa3blBasA, YTO YCTPOMNCTBO

HaxoauTca B paboTe.

Mbl  pekomeHAayem BaM BKJIOUUTb KOHPOPKM Ha

MaKCMManbHOW TemnepaType, 1 Kak TOJIbKO TemnepaTtypa

[OCTUTHYTa, MOBEPHUTE PYUKY Ha 6oMee HN3KIIN ypOBEHb.

YTo6bl BBIKMIOUMTH KOHPOPKY MOBEPHUTE PYuUKy B

nonoxexue “0".

6 151 Havana BapKuM makc 5/10

5 [AnA NpuroToBneHKA NPU BbICOKOW TemnepaType

4 [nA NPUroToBNEHWA NPU CpeaHeil TemnepaTtype

3 AnA NPOfOMKEHUA NPUTOTOBNEHNA 60NbLINX 06beMoB
]

2 ana  npofomKeHua
06bemMoB NuLLK

1 AnAa nopjepXaHWA MULKM ropAveil UAKM pacTonnTb
macno

0 KoHpOpKa BbIKNOUeHa

npuroToBneHnA HebonblwnNxX

BBOJ B SKCIMJTYATALIUIO SNTEKTPUYECKUNX
CMOLUHbIX NOBEPXHOCTEN

BkniounTte pyGUNBHUK OTKNIOYEHWA/BKIOYEHUA NUTAHNA
npubopa.

[nA BKNIOYEHUA MOBEPHUTE PYUKYy COOTBETCTBYWOLLYIO
Bbl6PaHHO KOHGOPKN, IHANKATOP 3aropunTCA, NoKasbiBas,
4TO YCTPOMCTBO HaxoamTca B paboTe, npoponKas
BpaLLeHVie PyYKY, Bbl MOXeETe perymposaTh Temrnepatypy
NpPUroToBNIEHMA.

YCTpOWCTBO OCHaLLeHO 4 KOHOPKM, HarpeB MPOUCXOaNT
no BCell NoBEPXHOCTU.

Mbl pekomeHflyeM BaM BKJIIOUUTb MOBEPXHOCTb Ha
MaKCMManbHOM TemnepaType, 1 Kak TofIbKo TemnepaTtypa
[IOCTWTHYTa, MOBEPHWTE PYUKy Ha 6onee HU3KIIN ypOBEHb.
YTo6bl BbIKNIOUNTL Kak[ylo 30HY HarpeBa MoBepHUTe
PyuKy B nonoxeHuve “0”".
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BBOJ, B SKCMNYATALUIO UHOPAKPACHBIX
BAPOYHbIX MOBEPXHOCTEN

Bkntounte pyOuNbHYK OTKIIOUYEHWA/BKIIOYEHNA NMUTAHUA
npubopa.

[ina BKMIOYEHUA NOBEPHUTE PYYKy COOTBETCTBYIOLEN
30Hbl Harpesa, 3aropuTCcA WHAWKATOP, YyKasbiBasd, uTo
YCTPOWCTBO HaxoauTcs B paboTe (cm.Puc.7). Bknouaetca
LEeHTPanbHbI  HarpeBaTeNbHbIA  3NIeMeHT,  30Ha
HarpeBa pacKanuTCA, NOBOPauMBaA PYYKy Bbl MOXeTe
perynupoBatb Temneparypy.

L1151 OTKIIOUEHUSA HarpeBaTesbHbIX 3/IEMEHTOB MOBEPHUTE
PyuKy Ha “0".

Ha BapouHoi/i NOBEPXHOCTU MPUCYTCTBYET 4 CBETOBbIX
MHAMKATOPA COOTBETCTBYIOWNX YETbIPEM BAaPOYHbLIM
30HaMm.

3TN CBeTOBble WMHAMKATOPbl YKa3blBAlOT Ha BbICOKYIO
Temnepatypy 1 GyHKUMOHUPYIOT TakKe Ha BbIKIIOUYEHHOM
060opyAoBaHNN.

MHAnKaTopbl rOpAT A0 Tex Mop Moka Temmnepatypa
NoBepXHOCTU He ynageT Ao 6GesonacHoro pAns
Nnonb30BaTeNs 3HaYeHue.

Mprbop nmeeT 4 BapouHble 30Hbl. PacrnonoxeHue 3Tnx
30H OTMEYEHO KpYramy 1 Harpes MpPOWCXOANT TONIbKO
BHYTPV ANAMETPOB 3TUX KPYroB.

YNCTKA CTEKNA

Mbl pekomeHAyeM UMCTUTb BalWy MNAWUTY PeEryasapHo,
KenaTenbHO MoOC/ie KaXjoro uncrnonb3osaHuA. He
ncnonb3oBaTb abpasvBHble Ty6KM unu abpasvBHble
mowlme cpeactea. Takxe u3beraiite arpeccrBHbIX
XUMWYECKMX BELLECTB, TaKUX Hanpumep, Kak cnpen ana
UMCTKU [YXOBKM, MATHOBbLIBOAALWMX CPeACTB, a TaKkKe
UYUCTALMX CPeACTB [JIA BaHHON KOMHAaTbl WU CPefcTB
YH/BEpCaNbHOro Tuna. B npunoxeHwun Bbl Hanpete
CMUCOK PEKOMEHAYEMbBIX UNCTALUMX CPEACTB U 3aLYUTHBIX
CPeACTB OT MOBPEXAEHWIA, BbI3BAaHHBIX CaXapOM.

[lnA TwaTenbHON OYNUCTKU CHayana ybepwTe KpynHble
3arpA3HeHNA 1 OCTaTKM MULLY, NCNONb3yA CreLvanbHbIn
wnaTenb ANA YUCTKM MK CNeLnanbHyio rybky Ana YncTku
BaPOYHOI MOBEPXHOCTU 3 CTEKNOKEPAMUKU.

HaHecTn Heckonbko Kamenb cCreunanbHOro MoloLLero
cpeAcTBa Ha XOJIOAHYIO MOBEPXHOCTb U MpoTepeTb
6yMaXKHbIM ~ KyXOHHbIM ~ MONIOTEHLUEM WAN  YMCTOMN
BETOLWbIO. A TaKXXe MOXEeTe MCMosb30BaTh CreLyanbHyo
ryoky (Vileda) ana ymcTku BapoOuYHON MOBEPXHOCTW U3
CTeKNOoKepaMUKH.

[nA  3aBeplleHVA UYUCTKM  MNPOMbITb  BapOYHYIO
NMOBEPXHOCTb MOKPOW BETOLLBIO U1 BbITEPETH Ha CYXO CyXOM
YNCTO BETOLWbIO.

OBLUVE NMPABUIA (WHHOPAKPACHDIE -
WHAYKUMOHHBIE MJINTbI)

BapouHaa MOBEpPXHOCTb MpPOYHasA, HO He ABNAETCA
HebbloLecA N MOXeT OblTb NoBpeXAeHa OCTPbIMU UAN
TBEpAbIMY NPeAMeTamy, KOTOpble MOTYT ynacTb Ha Hee.

Ecnn Bbl OGHaPYXUAN TPeLMHbI, U3I0Mbl WU pa3pesbl,
He ucnonb3ynte npubop u cBaxutecb ¢ Cnyx6on
06CyKNBaHNA.

- Pasmep HapgnAMTHOM noOCyAbl Bcerpa
COOTBETCTBOBaTb Pa3Mepy 30Hbl Harpesa.

- Wcnonb3yite HagnaWTHylo NocyAy C rMagkuM [HOM,
YTO6bI He MOBPeANTb NOBEPXHOCTb.

- JIHO HapNAUTHOW NOCYAbl AOMKHO COBEPLUEHHO TOYHO
conpurKacatbCA C BapoOYHOW 30HON. Taknm o6pa3om
Tennosas SHeprvA nepefaTbca HauyyLmM 06pasom.

- PexkomeHnfyem HagnAWTHYIO0 NOCyAy C AHOM TOJLUMHON
2-3 MM eCin 13 dManVPOBaHHOW CTanu 1 4-6 MM ecnu
13 HepxaBeloLLiell CTan C ABOWMHbLIM AHOM.

- Ecnu Bbl ncnonbsyeTe XoNoAHYI0 BapoOUuHylo NaHenb B
KayecTBe paboueil MOBEPXHOCTM He 3abbiBaiiTe nocne
MCMoMb30BaHNA NOMbITb ee, YToObl M36exaTb LiapaniH
OT YacTUL, rpsAsu.

- BapouHylo MOBEPXHOCTb 3anpeLlaeTca UCMob30BaTbh
ANA pasMeLleHna npeJmeToB.

- [pu nepemeLlleHN HaAMNTHOW NOCYAbl MO BapOYHOIA
naHenu, Bceraa noAHNMariTe eeo, 4To6bl He NoLapanaTth
NOBEPXHOCTb.

L[OKeH

BHUMAHUE!

Ecnu ropsvas BapouyHas MNOBEPXHOCTb KOHTaKTUpyeT
C nnacTMaccon, aniomMuHneBol GOonbroi, caxapom uam
nvwen copepxalien caxap HeobXoAUMO HeMefNeHHO
yAanuTb 3TU BewecTBa C ropAveil 30HbI HarpeBa C
nomolblo crneuuanbHoro wnatena. Ecnn 3tm BewecTsa
pacnnaBATcA MOryT NoBpeauTb NOBEPXHOCTL. MNepen Tem
Kak MPUCTYNUTb K MPUrOTOBIEHWIO MWLM COpepalleit
MHOro caxapa pekomeHayem o6paboTaTb BapOuHylO
NMOBEPXHOCTb COOTBETCTBYIOLIMM CPELCTBOM.

- BHUMAHUE: Ecnn Ha NOBEPXHOCTHN
06HapyXeHbl TpewWmuHbl, HemeANeHHOo
oTKnouMTe  npubop  WAW  COOTBETCTBYIOLLYIO

€ro YacTb OT 2/1IeKTPONUTAHNA.
- BHUMMAHWE: He ctaButb nnactmaccoBble eMKOCTW Ha
ropsAYyio NOBEPXHOCTb.

BAXKHO!
Bo usbexaHme noBpexp unn ocnab
npouHoctn crekna, HE nponmuBatb BoOAbl Ha

NnoBepPXHOCTb, eC/IN OHa ele ropAa4an.

MPABUJA ANA UHAYKLUOHHON NAUTDI

MeTannuueckue npeametbl 6yAyT HarpeBaTbCs OYEHb
6bICTPO, €C/IV OHUN PACMONOXKEHbI Ha BKIIOYEHHOI 30He
HarpeBa, NO3TOMY He pa3mellaemM Ha WHAYKLUOHHO
BapoOYHOl MNaHenn MeTa//INYeCKNX MaTepuanos,
TaKMX KaK: XeCTAHbIX 6aHOK, KOHCepBHbIX 6aHOK,
anomuHunesoi ¢ponbru, cToNnoBbix Npu6opos, Konew,
K/loYeil, 4acoB 1 T.N.).

Toan C KapamocTumynatTopamu LLOMKHbI
MPOKOHCY/NBTUPOBATHCA CO CBOMIM BPAuOM, MOXHO N UM
HaxoguTcs B6MM3M C MHAYKLMOHHOW NINTO.

He KnacTb Ha VHAYKUMOHHYIO BApOYHYIO MOBEPXHOCTb
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13 CTEKNOKepaMUKN KPeanTHble KapTOUKU, TenedoHHble
KapTOUKMW, MarHUTHble NIeHTbl UM MpPoYMe MarHUTHble
npeameTbl.

WVHAYKUVOHHBIN reHepaTop UMeeT BHYTPEHHIOK CUCTEMY
oxnaxaeHus.

MpoBepsiiTe YTOObI OTBEPCTMA BXOAA W BbIXOAA BO3Ayxa
He O6biNn 3aKpbiTbl NpeameTamu (6ymaroi, BeTOLbio
1 npouee). 3TO MOXeT NPMBECTU K MeperpeBy W Kak
CnefiCTBME K OTKJIIOUEHMIO MHAYKLN.

MPOBEPbBTE, YTOBbl HE BblJ1 3AKPbIT AOCTYN
BO3AYXA ANA OXNAXKAEHUA YEPE3 OTBEPCTUA HA
AHE U KAMUHE NMPUBOPA. 3TO MOKET NMPUBECTU K
OTKNOYEHUIO NPUBOPA YEPE3 MNEPErPEB.

CnepyeT n36eratb nonagaHns XULKOCTU B UHAYKLMOHHDIN
reHepatop (Boaa, Macno unm apyroe).

3anpelyaeTcsa MbiTb CTpyeii BOAbI.

3anpelwjaerca Tporatb KaKylo-nu6o pgeranb BHYTpU
VHAYKUNOHHOTO reHepaTopa.

Mocne wcnonb3oBaHMA, BbIKNOYMTE NAUTY 4Yepes
yCTponcTBa ynpasneHua. He nonaraitecb Ha petekTop
nocyapbl.

Bo BpemAa ncnonbsosaHMA annapara, nosb3oBaTeslb
AOJKEH GbITb BHMMaTeNbHbIM, YTO KacaeTcA Konew,
4acoB W T.M., KOTOpble OH HOCUT, MOTOMY 4YTO OHMW
MOryT HarpeBaTbCA B HeMnoCpeACTBEHHON 6nmsoctn
OT Bapo4HOll NOBEPXHOCTN. 3agHMe YyacTu annaparta
N pAAOM HaxofAwmecs 30Hbl He [AO/MKHbI MMeTb
MeTannnyeckux npeameTos.

BBOJ B SKCMJTYATALIUIO SNIEKTPUYECKUX
AYXOBOK

Bce 3neKkTpomyxoBKM OCHaLLeHbl NPefoXpPaHUTENbHbIM
TEPMOCTATOM C PyUHbIM BO3BPATOM, KOTOPbI PACMONOXeH
3a NaHesblo yrnpasneHus.

Y1066l COpPOCUTH €ro HeobXOAMMO CHATb MNaHesb
ynpaBeHUs, OTBUHTMB KPemnexXHble BUHTbI, KaK MoKa3aHo
Ha puc.11.

dnekTpuyeckaa gyxoska Tun FE (Puc. 8)

T3HbI HaxofATCA BBePXyY (BEPXHUIA Harpes) v BHU3Y Moj,
J[IHOM OTCeKa AyXOBKU (HUXHUIA Harpes)

Perynuposka Temnepatypbl oT 50 o 270°C BbInonHAeTcA
C nomolwpblo TepmocTata, COeAWHEHHOro ¢
TPEXMNOJIOCHBIM BblK/IlOUaTeNEeM.

- MOXHO OJHOBPEMEHHO WAN OTAENbHO BKOYNTb
BepXHMe 1 H1xHUe TEHbI.

CBeTOBble MHAMKATOPbI YyKa3blBaloT Koraa annapat
BKJTIOYEH.

BapouHas kamepa 13 HepxaBeloLLeil CTanu

B nnnTKe C aneKTpUYeCKon AyXOBKOW HET BbIMYyCKHOroO
KonnekTopa.

Bk 111e NN BbIK ine aneKTpoayxosku Tuna FE
BkntounTte pybuUnbHIK OTKNIOUYEHWA/BKNIOYEHNA NUTaHUA
npubopa.

[na BKoueHus, noeepHute pyuky (A) u Bbibepute

BEPXHWE, HUXHUE nnun Te n apyrue TIHbI, B 3aBUCUMOCTH

OT XelaemMoro T1na NPUroToBneHUsA efbl.

CseToBOIN uHAMKaTop (C) 3aropwuTcs, nokasbiBas, 4ToO

[lyxoBKa paboTaeT, HO HarpeBaTeslbHble 3/1eMEeHTbl He

nNpou3BOAAT elle xapa.

MoBepHuTe pyuky (B) AnA BKAOYEHWA HarpeBaTeNibHbIX

anemeHTOB, uHAWKaTtop (D) 3aroputca, npoponxas

BpaLaTb pyyKy MOXKHO BblOpaThb Xenaemyio TemrnepaTtypy

NPUroTOBAEHNA MULLN.

CeetoBol MHAMKaTop (D) noracHet, Korga AocTuraerca

3aflaHHan TemnepaTypa, HarpeBaTesibHble 3/1EMEHTbI

OTKITIOYAIOTCA.

Korpa TemnepaTypa nafjaeT HuKe YCTaHOBIEHHOro

3HaveHus, nHanKatop (D) 3aropaeTca u HarpeBaTesibHble

371eMeHTbl CHOBA BKJTI0YaIOTCA.

YTo6bl NepekntounTb AYXOBKY NMOBEpHMTE 06e pyukn B

nonoxexune “0”".

dneKkTpuueckne pyxoskm Ttun FE1; TE (c

BeHTMAATOPOM) (puc.9)

- B 3TOom TMne AyxoBOK ap WAET OT 3ajHell CTeHKU
Kamepbl 1 BEHTUNIATOPbl OLHOPOAHO pacnpeaensoT
ero.

FE2;

- MOTOBEHTUNATOPbI HaxXOAATCA Ha 3aAHel CTOpPOHe
[lyXOBKW B LieHTpe Kpyrosbix TOHOB.

- PerynupoBka Temnepatypbl ot 50 pgo 270°C
BbINOJIHAETCA C MOMOLLbI0 TepMOCTaTa COeANHEHHOTO
C ABYXMOJIOCHBIM BbIK/lOUaTeNeM.

- CBeTOBON WHAMKATOP YyKasblBaeT Koraa annapar
BKJTIOYEH.

- BapouHas kamepa 13 HepXkaBeloLeln cTanu

- B nnutKe C 3neKTpUYeCcKoi AyXOBKOW HET BblIMYyCKHOroO
KonnekTopa

BknioyeHue n BbiKNlOYeHNe 3neKTpoayxoBok Tuna FE1;
FE2; TE

Bkniounte pyObUNbHUK OTKMIOUEHWA/BKIIOUEHNA NUTaHUA
npubopa.

[ina BKNOYeHUA noBepHUTe pyuky (A) A0 Hy»KHOW
TemnepaTypbl, 3aropaeTca UHAMKATOpHasa namnouyka (B),
yKas3blBas, UTo AyXxoBKa paboTaeT, cBeToBol nHanKatop (C)
3aropuTcs, ykasbisas, 4to TOHbI BKNOUEHbI.

CeetoBor mHAmkatop (C) noracHeT, Korpa AocTuraerca
3afjaHHaa TemnepaTypa, TOHbl BbIK/IOYEHbl, HO
BEHTUNATOP NPOAOIIKaeT paboTaTb.

Korpa TemnepaTypa najaeT HuXe YCTaHOBJIEHHOro
3HaueHus, nHamkatop (C) 3aropaetca u TOHbI cHoBa
BKJIIOYALOTCA.

YTO6bl BLIKNIOUUTL OYXOBKY MOBEPHUTE PYYKy B
nonoxeHve “0” Ha nepBom 060poTe PyUKN MOXHO TONbKO
BK/IOUUTb BEHTUNATOP (3aropuTCA TONbKO 3eneHblii
CBETOBOW MHAMKaTOP (B) )ana ¢yHKUMIA oxnaxkaeHna unm
pasmopaxmBaHus.
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NPEAYNPEXXAEHUE !

Hukorga He wucnonb3yinte AyXoBKY 6e3 HUXHero
NPOTUBHA.

Mpn oTKpbiTUM ABepubl AyxoBoro wkada 6Gyabre
OCTOPOXKHbI, YTO6bI He 06XKeubcA ropAYNM Napom.

TEXHUYECKOE
OBCNTYMKUBAHUE

yXo[ 3A MPUBOPOM

BHMMAHME!

- Mepeps Tem Kak MPUCTYNUTb K OUYNCTKE [YXOBKM
Heo6XOAMMO BbIKMIOUNTD 1 OCTaBUTb OCTbITb NPUGOP.

- B cnyyae npubopa Ha 3NeKTPOMUTaHWM OTKOUUTbL
PYOUNbHYK ANA NpeKkpaLieHna Noaaun nuTaHua.

TwaTtenbHaa  exeaHeBHaa  ybopka  ycTpoicTBa
rapaHTUpyeT ero naeanbHylo paboTy 1 ANUTENbHbIN CPOK
Cnyx6bl.

CranbHble MOBEPXHOCTU [OMKHbI ObITb OUMLIEHBI C
KNOKOCTBIO AN1A MbITbA Nocyapl. [ina 3Toro Heob6xoaMMo
po3BecTn ee B ropayeil BoAe U UCMOMb30BaTb BAAXKHYIO
MArKYl0 BeTOWb, ANA 6Gonee CUNbHbIX 3arpA3HeHUin
NCnonb3ynTe 3STWIOBbLIN CNWUPT, aLeToOH uau Aapyrue
HeranoreHNpoBaHHble PacTBOPUTENN, HE WCMONb3yiTe
abpasyBHbIA, YNCTALMUIA MOPOLUOK, WK KOPPO3MOHHbIX
BELLeCTB, TakKUX KaK COMAHaA KWCNOTa WM cepHas
Kucnota. Ucnonb3oBaHne KUCIOT MOXKET HapywuTb
$yHKUMOHaNbHOCTb 1 6e30nacHoCTb Npubopa.

He wncnonb3yitTe WeTKW, mMeTannnyeckne Mouanku wnu
abpasnBHble [UCKM W3rOTOBNEHbl M3 APYrnx MeTannos
VN CNNaBOB, KOTOPble MOTYT Bbi3BaTb MATHA PXKaBUMHbI.
Mo >3Toll e npuuuHe wu3beramte KOHTaKTa C
MeTanInyeckKuMm  npeamMeTamu. OCTOpOXHO €
Hep>KaBewLMM CTaNIbHBIMU  LETKaMy WIN XKeCTKUMU
MOYanKamu, faxe eci OHW He OCTaBNAT CefoB
pXKaBuyHbl, MOTYT MoLapanaTb NOBEPXHOCTb.

Ecnn 3arpAsHeHne cunbHOe, He WCNONb3ynTe HU B
Koem cnyvae HaxaauHylo unu wnudosanbHylo Gymary.
PekomeHayem B KauyecTBe anbTepHaTVBbl MCMONb30BaTb
CUHTETUYECKMe ry6KM (Hanpumep, ry6Ky Scotchbrite).
CnepyeT Tak»Ke UCKMIOUNTb MCMONb30BaHMe BELLECTB 1A
UNCTKM cepebpa 1 BHUMATEbHO CieiUTb 3a UCMapeHnAaMU
CONMAHOM  WMAM  CEPHON  KUCNOTbl,  MOABNAKLWMXCA,
Hanpumep, Npu MbiTbe nona.

He uynctutb annapat nop npsAMoi cTpyein Boabl unn
NapoYnCTAMMI YCTPONCTBaMU.

Mocne YACTKM aKKypaTHO CMOJIOCHYTb YWCTON BOAOW W
OCTOPOXHO BbITEPETb JOCYXa YMCTON BETOLbIO.

3AMEHA AETANEN
(3ANACHbIE YACTW)

Acnonb3oBaTb  NCKAIOUMTENbHO  OpPUrMHasNbHbIE
3anacHble YacTu, NOCTaBNsieMble N3roToBUTeNEeM.

Niobas npouegypa no  06GCNYXUBAHWIO  AOSKHA
BbINOJHATLCA TONbKO KBAMOULMPOBAHHbIM MEpCOHANIOM.

MpoBoavTe NpoBepKy NPrGopa Kak MUHNMYM pa3 B rog 1
B CBA3M C 3TUM PEKOMEHAYeM 3aK/iounTb CornalueHve o
TeXo6CNyKnMBaHUN.

3ameHa TOHoB 3neKTpnYecKux AyXoBoK.

OTKNIOUNTb BbIKOUaTeNb MOAAuM MUTAHUA K annapary
4TO6bI NONHOCTBIO 06ecTounTb ero. B ayxoBkax FE HUXHVe
T3Hbl pacnonoxeHbl Nof AHOM U BEPXHME Ha MOTOsNKe
camepbl gyxoBku. B pgyxoske FE1 TOH 3akpenneH 3a
TPaHCNOPTEPOM Ha 3aAHEeN CTEeHKe Kamepbl AyXOBOro
wKadpa. Ytobbl cHATb TOHbI HEOOXOAUMO OTBUHTUTH
BUHTbI KOTOpble VX KPEnAT W yAenuTb BHUMaHWE YToObl
He copBaTb coefvHuTenbHble npoBoaa. C MomoLybio
OTBEPTKM OTCOEUHUTb MPOBOAA W YCTAaHOBUTb HOBbIV
T3H.

MPOJOJIKUTEJIbHbIA NPOCTON
MPUBOPA

Ecnm npubop pomkeH Aonroe Bpems He pab6ortaTb
BbIMNOJSIHWTE Crieytowmne fencTBus:

1) OTKNIOUMTb PyBUNBbHUK Npubopa YTOObI OTCOEANHUTD
€ro OT OCHOBHOW NIVHWW NoJaun NUTaHUA.

2) AKKYpaTHO OuMCTUTb NMPUGOP 1 BOKPYr Haxogswwmecs
30HbI.

3) HaHecT TOHKWI CNON MNULWEBOro pPacTUTENIbHOro
Macna NnoBepXHOCTU 13 HepXKaBeloLen CTanu.

4) BoinonHWTb BCe onepauum Mo  TeXHUYeCKoMy
obcnyxumBaHuio.

5) HakpblTb anmapaTt 4ex/loM U OCTaBWUTb HEeCKONbKO
OTBEPCTUIA ANIA BEHTUNALUN.

DENCTBUA B CNYYAE NMOJIOMOK

B cnyuae nonomok HemeaneHHO OTK/IIOUUTL OT MUTaHUA
annapart 1 06paTuTbcs B CEPBUCHBIN LIEHTP.
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FAPAHTUAHOE OBA3ATE/IbCTBO

OUPMA:

YINLA:

NHOEKC: HACEJIEHHbIA NYHKT:

MNPOBUHLNA: AATA YCTAHOBKMU:
MOJEJ1b
CEPUHbBIA HOMEP

NPELYNPEXAEHVE

MpounssoauTens He HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a BO3MOXHbIE HETOUHOCTH, COAepXalumeca B laHHOI 6poLuope, KoTopble
BO3HWK/IN BCNeACTBUE OWIMOOK NPy NepenncbiBaHAN UK MeyaTy, a Takxke ocTaBnseT 3a coboii NpaBo BHOCUTb fllobble
V3MEHEHWA B N3/ieNNe, KOTOPble OHa COUTET MOME3HbIMM M HEO6XOAUMbIMY, 6€3 yLep6a A8 OCHOBHbIX XapaKTePUCTMK.
Mpowu3BoguTenb He HeceT HNKaKoW OTBETCTBEHHOCTY, eCNV NPaBUNa, yKasaHHble B JaHHOM PYKOBOJCTBE, He CObMioaaloTca.
MpowussoanTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a yLLep6, NPAMON U KOCBEHHbIN, BbI3BaHHDBI HENPaBUIbHOW YCTaHOBKOA,
noBpeXAeHUAMY, MIOXUM 0OCNYKBaHUEM, HEYMEHVIEM B O6paLLeHUN.
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ol (960) 900x900x400 s e daipedagia) SE9PQ2M
ke (960) 900x900x800 s e dai e piliad SE9PQ4M
ke (960) 900x900x1200 Ja e dxipeliat SE9PQ6M
ke (960) 900x900x800 GN 1/2 S O + 4l o milia 4 SE9PQ4-+FE
ale  (960) 900x900x800 GN 1/1 SleS O + Axd e ilia 4 SE9PQ4-+FE2
ale (960) 900x900x1200 GN 1/2 GlyS oA+ A2 e pilea 6 SE9PQ6-+FE
ks (960) 900x900%1200 GN 1/1 FheS O + A2 e wilia 6 SE9PQ6-+FE2
Ak (960) 900x900x400 i g sl paall 050 AVl e Alaia D SE9P2ZMP/VTR
2l (960) 900x900x800 s g slaall 50 2L ek 3Ll 4 SE9PAMP/VTR
ke (960) 900x900x800 GN 1/2 eS8+ slpmall 52 iYL eb (3hla 4 | SEOPAP/VTR+FE
ale  (960) 900x900x800 GN 1/1 FboeS 8+ el mall (53 2t eha (3hUa 4 | SE9PAP/VTR+FE2
ala  (960) 900x900x800 s ge Ghlie 4 ) Aende Aln Ania SE9TPM
o (960) 900x900x800 GN 17285 568 0 A + 3hlic 4 ) dande Aln dadia SE9TPM+FE
Al (960) 900x900x800 GN /125068 8 + 3hlie 4 ) denia Bla dnia SE9TPM-+FE2

LX900 TOP - 4s gana duily S fallas

(ceaa) L 1) sl g (1 N1 Gl s skl ciliual gall g s
s (320) 290x900%400 il e daga) LXE9PQ2
als (320) 290x900x800 e e mlin 4 LXE9PQ4
ale (320) 290x900x400 el panll (50 Al ko dikaie 2 LXE9P2P/VTR
Al (320) 290x900x800 el anll ()5 il e (3hlic 4 LXE9P4P/VTR
ale (320) 290x900x400 Ghlie 4 ) devite Al dnioa LXE9TP




370 |

MAXIMA 900 4s gaa 4y 148 fitdaa

(clan Y U V) ) e (LS I i gl skl Clial galf b e s
A (960) 900x900%x400 i ge B e dadea ) E9P2M
Ak (960) 900x900%x400 s pedaijednga) E9PQ2M
ale  (960) 900x900%x400 s e GlSie Ad e daia D | (B84 5% i) E9PQ2M
ale  (960) 900x900%x800 i e b pdie milia 4 E9PAM
Ak (960) 900x900%x800 s e daije milia g E9PQ4M
Al (960) 900x900%x800 s e Ayiie dad e milia 4| (HS45,4 i) EOPQAM
ke (960) 900x900x1200 e e B s wilia 6 E9P6M
ale (960) 900x900x 1200 s g dai e milia 6 E9PQ6M
ala (960) 900x900x1200 s e e dad ye milia 6| (L4454 clic) E9PQGM
ale  (960) 900x900x800 GN 1/1 b 6S QA + 3 pdise milia 4 E9P4-+FE1
Ak (960) 900x900%x800 GN 1/1 (LS 0 A + Aad e cilaa 4 E9PQ4-+FE1
Al (960) 900x900x800 GN 1/1 (Fh6S G2 + L58e Aad ye milina 4 |(H0S43 )% is) EOPQ4-+FET
ala  (960) 900x900%800 GN 1/2 b eS QA + b milia 4 E9P4+FE
Al (960) 900x900%x800 GN 1/2 HhsS A + 42l e pilen 4 E9PQ4+FE
Al (960) 900x900%x800 GN 1/2 beS 8 + A58 Aad ye milia 4 | (LS 45 4 i) EOPQA+FE
ala (960) 900x900x 1200 1/1 GN Gl xS 8 + b s milia 6 E9P6-+FE1
ala (960) 900x900x1200 GN 1/1 (LS GA+4xisnliab E9PQ6+FE1
ala (960) 900x900%1200 1/1 GN fLeS QA + 43580 4ad je wilien 6 | (HiS456 24 E9PQ6+FET
ala (960) 900x900x1200 GN 1/2 b eS G + 3 dius wilia 6 E9P6+FE
ala (960) 900x900x 1200 GN 1/2 £heS O+ 4xi e i 6 E9PQ6-+FE
ke (960) 900x900x1200 GN 1/2 heS 8 + 45ie Axl e geilion 6 | (WS 43 )% i) E9PQ6+FE
ale  (960) 900x900%x400 s g ATe el jeal) (50 2atYL eda Ailaia D E9P2MP/VTR
ala  (960) 900x900%800 DA e e el el (53 BatL ek Ailic 4 E9PAMP/VTR
ol (960) 900x900x800 GN 1/1 S O+ 45 sl jeall ()52 40230 b (3l 4 E9P4P/VTR+FE1
ale  (960) 900x900%800 GN 172 SoeS G+ A3 ol jaal) 5 4t oha Ghlia 4 E9P4P/VTR+FE
ale  (960) 900x009%800 s g Bhlie 4 ) A Al A E9TPM
o (960) 900x900x800 GN 172 FlseS goi+ 3hlie 4 ) dania Ll dnia E9TP+FE
ol (960) 900x900x800 GN /1SS g + bl 4 ) denio Lln dnia E9TP+FE1
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MACROS 700 4s sana 44l 148 Alae

(lanY) B YY) Jand) e (B I i gl 2ol liial gall BYENFRS
ale  (430) 290x700x400 5 e daiia ) E7P2B
Al (430) 290%x700%400 Aaijedada? E7PQ2B
ale  (1040) 900x700%x400 B L E7P2M
Al (1040) 900x700%400 s oAl e daia ) E7PQ2M
Al (430) 290%x700%800 8 e ilia 4 E7P4B
Al (430) 290x700x800 Aad o milia 4 E7PQ4B
2l (1040) 900x700%800 i e i b 4 E7P4M
Al (1040) 900x700x800 s o ad e milia 4 E7PQ4M
Al (430) 900x700x1200 8 s iliea 6 E7P6B
Al (430) 900x700%1200 4ad e i 6 E7PQ6B
ale (1040) 900x700%1200 s b i milba 6 E7P6M
ale (1040) 900x700%1200 s e dad e milia 6 E7PQ6M
ke (1040) 900x700x800 GN 1/1 L %S 08 + 8 pdise milia 4 E7P4+FE1
e (1040) 900x700%800 GN 172 LS O + 5 plie =ilia 4 E7P4+FE
ke (1040) 900x700x800 GN 1/1 SleS G+ Axi e pilia 4 E7PQ4+FE1
Al (1040) 900x700%800 GN 1/2 FleS G+ dxd e milia 4 E7PQ4+FE
ke (1040) 900x700x1200 GN 1/1 LS O + 5 plie =ilia 6 E7P6+FE1
2o (1040) 900x700x1200 GN 1/2 Sb %S 8 + 5 ptiss milia 6 E7P6+FE
ale (1040) 900x700x1200 GN 1/1 FleS g+ i mlia 6 E7PQ6+FE1
ke 1040) 900x700x1200 GN 1/2 ShgeS g+ dadje mlia 6 E7PQ6+FE
ale  (430) 290x700%x400 el panll 050 4L eba dilaia 2 E7P2B/VTR
ala  (430) 290%700x800 el panll 30 AniVL el (3hlia 4 E7P4B/NTR
ke (1040) 900%x700%400 s g sl peall 50 AntVL ek dilaia 2 E7P2M/VTR
ke (1040) 900x700x800 S g el seall 50 A2Vl ol Bhlie 4 E7PAM/VTR
ke (1040) 900%x700%800 GN /12068 0+ el yeall 52 328V e 3hlia 4 E7P4/NTR+FE1
ke (1040) 900%x700%800 GN 1/20568 8+ ol sanll (52 4n2YL e (3LLa 4 E7P4/VTR+FE
ale  (430) 290x700%800 Ghlice 4 ) dade Alia daia E7TPB
ke (1040) 900x700%800 s e Rl 4 ) Aenie Bl Ania E7TPM
ke (1040) 900%x700%800 GN 17250 %S A + Ghlie 4 ) dandia Lila daia E7TP+FE
ke (1040) 900x700%800 GN 1/150 4S8 o8+ §hlie 4 ) dansia Lila dnian E7TP+FE1
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PLUS 600 4c saxa 4l ¢S frildaa

(cea ¥ L 1) Jand s (B I Gl sl 2l cilinal gal) Sl g s
Al (430) 290%600%300 § s dadia) E6P2B
2l (1040) 290x600x300 i a8 s dagia D E6P2M
ale  (430) 290x600%300 8 e =ilia 4 E6P4B
ale  (1040) 900x600%x600 5 e =ilia 4 E6P4M
Al (430) 290%600x900 8 e ilia 6 E6P6B
ol (1040) 900%x600x900 s e b ptis milia 6 E6P6M
ala  (1040) 900x600%x600 GN /1 LS 08 + b piiue =ilia 4 E6P4-+FE1
2l (1040) 900x600x900 GN 1/1 (xS QA + 3 piius milia 6 E6P6-+FE1
ale  (1040) 900x600x900 LS QA + Bt milia 6 E6P6-+TE
ale  (430) 290x600%300 ol mall (50 AndYl eda dikaia 2 E6P2B/VTR
Al (430) 290%600%x600 o) el 50 2L el (3halia 4 E6P4B/VTR
ol (1040) 900x600%x300 s e sl peall 50 AxiYL ek dilaia 2 E6P2M/VTR
ol (1040) 900%600x600 s gn sleall (50 iVl ek 3hla 4 E6P4M/VTR
ale  (1040) 900x600x600 GN /1 GheS 0 Felymall 50 4aiVL ol 3l 4 E6P4/VTR+FE1
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Gl i€

372 bl
368 Al il slaall
362 Badaa Cilalad










BERTO'S" spA.

Viale Spagna, 12 - 35020 Tribano (Padova) Italy

cod. 31876900

Ed. 09/17



